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Ⅰ  調 査 の 概 要 
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調 査 の 概 要 

 

 

 

１．調査の目的   現代の社会状況の変化に伴う，日本人の国語意識の現状について調査し，国語

施策の立案に資する。 

 

２．調 査 項 目 （1）言葉遣いについて 

 （2）常用漢字表について 

 （3）情報化時代における漢字使用について 

 （4）慣用句等の言葉遣いについて 

 

３．調 査 対 象 （1）母 集 団 全国 16歳以上の男女個人 

 （2）標 本 数 3,000人 

 （3）抽出方法 層化２段無作為抽出法 

 

４．調 査 時 期 平成１９年２月１４日～３月１１日 

 

５．調 査 方 法 調査員による面接聴取法 

 

６．調査実施機関 社団法人 中 央 調 査 社 

 

７．回 収 結 果  （1）アタック総数 （100.0％）3,442（正規対象 3,000，予備対象 442） 

（2）有効回収数（率）（56.4％）1,943（正規対象 1,707，予備対象 236） 

  

＜予備対象の使用＞ 

１地点に３対象（東京都区部，大阪市については５対象）の予備対象を抽出し，

正規対象が不能の場合，予備対象を使用した。 
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〔本報告書を読む際の注意〕 

１．百分比は回答者（ｎ）を 100％として算出し，小数点第２位を四捨五入したため百分比の合計が

100％にならない場合がある（「ｎ」は各問いの回答者数を示す）。 

 

２．１回答者が二つ以上の回答をすることができる質問（調査票では「Ｍ．Ａ．」(Multiple Answers

の略)と表示）では，回答率の合計が 100％を超えることがある。 

 

３．〔回答票〕という表示は，回答の選択肢を列挙したリスト（回答票）を対象者に示して，その中

から回答を選ばせる質問であることを示す。 

 

４．「付問」は，前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問である（調査

票では「ＳＱ」(Sub-Questionの略)と表示）。 

 

５．図表等に「－」と表示してあるのは，回答者がいなかった場合である。なお，「0.0」と表示して

あるのは，回答者が１人以上いるが，百分比の小数点第２位を四捨五入した結果，「0.0」となった

ものである。 

 

６．本調査で用いた都市規模区分は次のとおりである。 

  大 都 市（東京都区部，政令指定都市） 

  中 都 市（人口 10万人以上の市） 

  小 都 市（人口 10万人未満の市） 

  町 村 

 

７．本調査で用いた地域ブロック区分は次のとおりである。 

  北海道―――北海道 

  東 北―――青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 

  関 東―――茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県 

  北 陸―――新潟県，富山県，石川県，福井県 

  中 部―――山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 

  近 畿―――滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 

  中 国―――鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 

  四 国―――徳島県，香川県，愛媛県，高知県 

  九 州―――福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県 

 

８．調査結果の誤差の計算は，２段抽出法による標準偏差の計算式（信頼度 95％） 

ｎ

Ｐ（１－Ｐ）

Ｎ－１

ｎＮ
２２ •

−
±

 で計算できる。 

上記の式について，Ｎ＝母集団数 ｎ＝実回収数 Ｐ＝回答率 である。 

 なお， １≒

Ｎ－１

Ｎ－ｎ
 で計算できる。 

 



 

 

 

 

 

 

Ⅱ  調 査 結 果 の 概 要 
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1．言葉遣いについての関心 

 

問 1〔回答票〕あなたは，日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き方など，言葉や言葉の使い

方について，どの程度関心がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「非常に関心がある」「ある程度関心がある」と答えた人に） 

付問〔回答票〕では，どのような点に関心がありますか。この中から三つまで挙げてください。 

 

 

(%)

17.9 59.5 18.9 3.3 0.4
(n=1,943)
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非常に関心

がある
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ある
関心が
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（計）

関心が

ない

（計）

77.4 22.2

【19.5】 【56.4】 【20.8】【3.0】

【  】内は平成15年度調査結果(n=2,206)

 【0.3】【75.9】【23.8】

日常の言葉遣いや話し方

敬語の使い方

文字や表記の仕方あるいは文章の
書き方

言葉の意味・由来やその歴史

新語・流行語

発音やアクセント

パソコン・携帯電話などの情報機器
が国語に与える影響（＊）

外来語・外国語の使い方

共通語や方言

国語の教育や国語に対する施策

国際化が国語に与える影響

そ　の　他

分からない

(%)

65.5

23.3
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15.4

13.0
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【21.0】

【14.6】
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【8.3】
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【23.0】

【13.0】

【7.5】

【0.2】

【0.3】

(n=1,507)

【  】内は平成15年度調査結果
(n=1,675)

【72.1】

＊：平成15年度調査は「パソコン・
　　ワープロ・携帯電話などの情報機器が
　　国語に与える影響」

【58.8】
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日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き方など，言葉や言葉の使い方について，どの程度関心

があるかを尋ねた。 

「非常に関心がある」が 17.9％，「ある程度関心がある」が 59.5％で，両方を合わせた「関心がある

(計)」は 77.4％と 7割台後半となっている。一方，「全く関心がない」が 3.3％，「余り関心がない」が

18.9％で，これらを合わせた「関心がない（計）」は 22.2％となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「関心がある(計)」は 2ポイント増，「関心がない（計）」は 2ポ

イント減であるが，ほとんど変化は見られない。 

地域ブロック別に見ると，「関心がある（計）」の割合は，関東（83.1%）と九州（84.1％）で 8 割台

半ばと高くなっている。一方，東北（69.3%），四国（50.0%）では，7割以下となっている。 

性別に見ると，「関心がある（計）」(男性 74.8％，女性 79.6％)は，女性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「関心がある（計）」の割合は，女性の 30～50 代で 8 割台後半と高いが，女性

の 16～19歳と男女の 60歳以上で 7割前後と低くなっている。中でも女性の 60歳以上で，6割台後半と

最も低い。また，「非常に関心がある」の割合だけを見ると，男女ともに 40代で 2割台と高くなってい

る。（図 1参照）。 
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図 1 言葉遣いについての関心（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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言葉遣いについて関心がある点 

 

言葉遣いについて「非常に関心がある」「ある程度関心がある」と答えた人（全体の 77.4％）に，ど

のような点に関心があるかを尋ねた（選択肢の中から三つまで回答）。 

「日常の言葉遣いや話し方」（73.7％）が 7 割台前半，「敬語の使い方」（65.5％）が 6 割台半ばと，

突出して多く挙げられている。以下，「文字や表記の仕方あるいは文章の書き方」（23.3％），「言葉の意

味・由来やその歴史」（22.9％），「新語・流行語」（17.6％），「発音やアクセント」（15.4％），「パソコ

ン・携帯電話などの情報機器が国語に与える影響」（13.0％），「外来語・外国語の使い方」（11.4％），「共

通語や方言」（9.5％），「国語の教育や国語に対する施策」（7.8％），「国際化が国語に与える影響」（4.7％）

となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「日常の言葉遣いや話し方」と「敬語の使い方」の割合が突出し

ている点が共通している。 

地域ブロック別に見ると，全体での上位 2項目はすべての地域で上位 2位までに挙げられている。 

性別に見ると，男性が高いのは，「言葉の意味・由来やその歴史」（28.0%），「外来語・外国語の使い

方」（13.5%），「国際化が国語に与える影響」（6.4%）である。一方，女性で高いのは「日常の言葉遣い

や話し方」（77.4%），「敬語の使い方」（67.7%）となっている。 

性・年齢別に見ると，「日常の言葉遣いや話し方」は，女性の 40～50代で 8割を超えているが，男性

の 16～19歳，20代で 5割台半ばとなっている。「敬語の使い方」は，男性 20代，女性の 16～19歳，20

～40代で 7割を超え，高くなっているが，男性の 50代，60歳以上と女性の 60歳以上で 5割台後半と

低くなっている。「言葉の意味・由来やその歴史」は，男性の 20 代，40 代，60 歳以上で 3 割前後と高

くなっているが，女性の 16～19歳，20代～30代，50代で 1割台後半と低くなっている。（表 1参照）。 



 
(
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 表1　言葉遣いについて関心がある点（地域ブロック別，性別，性・年齢別）
(%)

ｎ

日常の言
葉遣いや
話し方

敬語の使
い方

文字や表
記の仕方
あるいは
文章の書
き方

言葉の意
味・由来
やその歴
史

新語・流
行語

発音やア
クセント

パソコ
ン・携帯
電話など
の情報機
器が国語
に与える
影響

外来語・
外国語の
使い方

共通語や
方言

国語の教
育や国語
に対する
施策

国際化が
国語に与
える影響

その他

総 数 1,504 73.7 65.5 23.3 22.9 17.6 15.4 13.0 11.4 9.5 7.8 4.7 0.6

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 67 80.6 64.2 23.9 20.9 13.4 10.4 14.9 9.0 11.9 6.0 3.0 1.5

東 北 104 69.2 65.4 23.1 18.3 22.1 18.3 13.5 14.4 16.3 13.5 3.8 － 

関 東 508 76.0 62.2 23.2 23.2 16.9 19.1 13.0 10.4 5.7 8.3 5.3 － 

北 陸 75 72.0 70.7 26.7 21.3 28.0 21.3 12.0 6.7 14.7 1.3 6.7 1.3

中 部 214 74.8 59.8 26.6 23.8 19.6 15.9 12.1 11.7 6.5 4.2 4.7 － 

近 畿 223 67.7 70.0 19.7 19.3 18.8 12.6 19.7 13.0 7.2 7.6 3.6 0.9

中 国 85 78.8 64.7 23.5 17.6 17.6 11.8 7.1 11.8 14.1 9.4 3.5 1.2

四 国 33 78.8 66.7 18.2 27.3 6.1 21.2 6.1 6.1 6.1 21.2 3.0 － 

九 州 195 71.3 73.8 23.1 30.8 12.3 7.2 9.2 13.3 17.4 8.2 5.6 2.1

〔 性 〕

男 性 669 69.2 62.8 23.0 28.0 17.2 14.6 14.6 13.5 9.4 7.9 6.4 0.7

女 性 835 77.4 67.7 23.5 18.9 17.8 16.0 11.6 9.7 9.6 7.8 3.4 0.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 24 54.2 62.5 33.3 25.0 25.0 16.7 4.2 20.8 20.8 8.3 16.7 － 

20 ～ 29 歳 62 56.5 75.8 24.2 33.9 14.5 9.7 19.4 11.3 9.7 1.6 8.1 － 

30 ～ 39 歳 109 66.1 67.0 22.0 28.4 18.3 17.4 15.6 11.0 12.8 8.3 2.8 0.9

40 ～ 49 歳 89 68.5 67.4 22.5 32.6 18.0 18.0 11.2 13.5 7.9 4.5 7.9 － 

50 ～ 59 歳 129 75.2 56.6 31.8 22.5 16.3 14.0 14.7 13.2 8.5 12.4 3.9 － 

60 歳 以 上 256 72.3 59.4 18.0 27.7 16.8 13.7 15.2 14.5 7.8 8.2 7.4 1.6

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 30 60.0 73.3 10.0 16.7 30.0 6.7 20.0 16.7 23.3 3.3 23.3 － 

20 ～ 29 歳 72 75.0 75.0 31.9 19.4 13.9 9.7 13.9 5.6 19.4 4.2 1.4 1.4

30 ～ 39 歳 136 79.4 72.1 23.5 15.4 20.6 14.0 15.4 11.8 8.8 9.6 4.4 0.7

40 ～ 49 歳 157 82.8 72.6 26.8 20.4 16.6 20.4 13.4 7.0 7.6 11.5 1.9 － 

50 ～ 59 歳 176 83.0 68.8 22.2 17.0 17.6 17.6 15.3 10.8 8.5 4.5 3.4 － 

60 歳 以 上 264 72.0 59.1 21.6 21.2 17.0 16.3 4.5 9.8 7.6 8.3 1.9 0.8
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2．言葉遣いで困っていること 

 

問 2〔回答票〕あなたは，言葉や言葉の使い方に関して，困っていることや気になっていることが

ありますか。ここに挙げた中にあれば幾つでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉や言葉の使い方に関して，困っていることや気になっていることは何かを尋ねた（選択肢の中か

ら幾つでも回答）。 

「外来語・外国語の意味が分からないことがある」（43.1％）と「流行語や新しい言葉の意味が分か

らないことがある」（42.5％）が 4割強と高い。以下，「辞書を引かなければ書けない漢字がたくさんあ

る」（34.2％），「年の離れた人たちが使っている言葉の意味が分からない」（22.3％），「読めない漢字に

たくさん出合う」（20.5％），「人に対する話し方が上手ではない」（19.3％），「正しい文章の書き方がよ

く分からない」（19.1％），「新聞を読んでも，難しい言葉が多く意味がよく分からない」（18.6％），「敬

語がうまく使えない」（18.6％），「送り仮名の付け方が分からないことがある」（17.2％）となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，全体として大きな変化は見られないが，「外来語・外国語の意味

が分からないことがある」「新聞を読んでも，難しい言葉が多く意味がよく分からない」が 3 ポイント

外来語・外国語の意味が分から
ないことがある

流行語や新しい言葉の意味が
分からないことがある

辞書を引かなければ書けない
漢字がたくさんある

年の離れた人たちが使っている
言葉の意味が分からない

読めない漢字にたくさん出合う

人に対する話し方が上手では
ない

正しい文章の書き方がよく分か
らない

新聞を読んでも，難しい言葉が
多く意味がよく分からない

敬語がうまく使えない

送り仮名の付け方が分からない
ことがある

その他

特に困っていることや気になっ
ていることはない

分からない

(%)

42.5

34.2

22.3

20.5

19.3

19.1

18.6

18.6

17.2

1.4

11.4

0.5

43.1

0 20 40 60

(n=1,943)

【46.0】

【42.7】

【18.1】

【23.8】

【21.5】

【0.8】
【  】内は平成15年度調査結果

(n=2,206)

【14.9】

【31.2】

【19.5】

【15.8】

【17.6】

【11.4】

【1.1】
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減少している。一方，「敬語がうまく使えない」が 4ポイント増加，「辞書を引かなければ書けない漢字

がたくさんある」「正しい文章の書き方がよく分からない」が，それぞれ 3 ポイント増加している。ま

た，「特に困っていることや気になっていることはない」（11.4％）は，平成 15年度調査と変わらない。 

地域ブロック別に見ると，全体での上位 2 項目は，北海道以外で，上位 2 位までに挙げられている。

北海道では，「辞書を引かなければ書けない漢字がたくさんある」（49.4%）が 1位，「外来語・外国語の

意味が分からないことがある」（41.4％）が 2位となっている。 

性別に見ると，「新聞を読んでも，難しい言葉が多く意味がよく分からない」（男性 13.8％，女性 22.8％），

「辞書を引かなければ書けない漢字がたくさんある」（男性 31.0％，女性 37.0％），「人に対する話し方

が上手ではない」（男性 16.8％，女性 21.4％），「敬語がうまく使えない」（男性 16.1％，女性 20.7％），

「送り仮名の付け方が分からないことがある」（男性 14.9％，女性 19.2％）で，女性の方が男性よりも

4ポイント以上高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「外来語・外国語の意味が分からないことがある」は，男性の 60歳以上で 5割

台半ば，女性の 50代，60歳以上で約 5割と高くなっている。一方，男性の 20～30代で 2割台後半と低

い。「流行語や新しい言葉の意味が分からないことがある」は，男性の 50代，60歳以上と女性の 50代

で 5割前後から 5割台半ばと高くなっている。一方，男性の 16-19歳，20代，女性の 16-19歳では，１

割台と低くなっている。中でも，割合が最も低いのは男性の 16～19歳（13．9％）で，割合が最も高い

男性の 50 代との差が 42 ポイントになっている。「正しい文章の書き方がよく分からない」は，女性の

16～19 歳，20 代で 3 割を超え，高くなっている。「敬語がうまく使えない」は，男性の 16～19 歳，20

代と女性の 16～19歳，20～40代で 2割台後半から 4割弱と高くなっているが，男女とも 60歳以上で約

1割と低くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「流行語や新しい言葉の意味が分からないことがある」と「辞書を引

かなければ書けない漢字がたくさんある」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の

方が「関心がない（計）」と回答した人よりも 10ポイント以上高くなっている。 

新聞を読む頻度別（問 3：12 ページ）に見ると，「流行語や新しい言葉の意味が分からないことがあ

る」と「外来語・外国語の意味が分からないことがある」の割合は，新聞を「読む（計）」と回答した

人の方が「読まない（計）」と回答した人よりも 10ポイント以上高くなっている。 

雑誌を読む頻度別（問 4：16ページ）に見ると，余り差は見られない。 

ウェブニュースを読む頻度別（問 5：20 ページ）に見ると，「辞書を引かなければ書けない漢字がた

くさんある」，「年の離れた人たちが使っている言葉の意味が分からない」，「読めない漢字にたくさん出

合う」の割合は，ウェブニュースを「読まない（計）」と回答した人の方が「読む（計）」と回答した人

よりも 7～9ポイント高くなっている。 

ワープロ・パソコンの使用別（問 13：67ページ）に見ると，「敬語がうまく使えない」と「送り仮名

の付け方が分からないことがある」の割合は，ワープロ・パソコンを「今，使っている（計）」と回答

した人の方が「今，使っていない（計）」と回答した人よりも 4～5ポイント高くなっている。一方，「読

めない漢字にたくさん出合う」の割合は，「今，使っていない（計）」と回答した人の方が「今，使って

いる（計）」と回答した人よりも 10ポイント高くなっている。 

電子メールの使用別（問 15：81ページ）に見ると，「敬語がうまく使えない」と「送り仮名の付け方

が分からないことがある」の割合は，電子メールを「使っている」と回答した人の方が「使っていない」

と回答した人よりも高くなっている。一方，「外来語・外国語の意味が分からないことがある」と「読

めない漢字にたくさん出合う」の割合は，「使っていない」と回答した人の方が「使っている」と回答

した人よりも 10ポイント前後高くなっている。（表 2参照）。 
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表2　言葉遣いで困っていること（地域ブロック別，性別，性・年齢別）
(%)

ｎ

外来語・
外国語の
意味が分
からない
ことがあ
る

流行語や
新しい言
葉の意味
が分から
ないこと
がある

辞書を引
かなけれ
ば書けな
い漢字が
たくさん
ある

年の離れ
た人たち
が使って
いる言葉
の意味が
分からな
い

読めない
漢字にた
くさん出
合う

人に対す
る話し方
が上手で
はない

正しい文
章の書き
方がよく
分からな
い

新聞を読
んでも難
しい言葉
が多く意
味がよく
分からな
い

敬語がう
まく使え
ない

送り仮名
の付け方
が分から
ないこと
がある

特に困っ
ているこ
とや気に
なってい
ることは
ない

総 数 1,943 43.1 42.5 34.2 22.3 20.5 19.3 19.1 18.6 18.6 17.2 11.4

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 41.4 35.6 49.4 11.5 26.4 17.2 14.9 19.5 20.7 21.8 9.2

東 北 150 45.3 47.3 29.3 25.3 18.7 18.0 21.3 21.3 24.0 21.3 10.0

関 東 611 42.1 41.2 33.6 23.7 18.3 17.5 17.2 17.5 15.4 16.5 11.5

北 陸 100 50.0 52.0 47.0 27.0 26.0 16.0 25.0 21.0 17.0 18.0 7.0

中 部 289 39.1 39.8 34.6 23.5 19.4 19.7 18.0 18.7 19.0 16.6 14.2

近 畿 287 44.6 44.9 30.0 19.9 19.2 19.9 17.4 15.7 19.2 12.2 13.6

中 国 121 37.2 37.2 32.2 20.7 23.1 28.9 26.4 23.1 24.0 19.8 7.4

四 国 66 40.9 34.8 31.8 18.2 24.2 13.6 16.7 9.1 21.2 15.2 21.2

九 州 232 48.7 46.1 34.5 22.4 23.7 22.4 22.4 22.4 18.5 20.3 8.2

〔 性 〕

男 性 894 43.0 42.5 31.0 20.4 19.0 16.8 17.3 13.8 16.1 14.9 14.5

女 性 1,049 43.2 42.4 37.0 24.0 21.8 21.4 20.7 22.8 20.7 19.2 8.8

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 36.1 13.9 27.8 16.7 8.3 13.9 11.1 11.1 38.9 8.3 13.9

20 ～ 29 歳 80 26.3 17.5 25.0 15.0 20.0 20.0 13.8 15.0 27.5 18.8 15.0

30 ～ 39 歳 140 27.9 35.7 28.6 14.3 12.9 17.9 25.7 9.3 20.0 15.0 13.6

40 ～ 49 歳 115 35.7 40.0 32.2 15.7 21.7 13.9 21.7 16.5 15.7 14.8 14.8

50 ～ 59 歳 166 46.4 55.4 34.3 19.9 18.7 18.1 20.5 13.9 16.3 17.5 8.4

60 歳 以 上 357 54.1 48.5 31.7 26.1 21.6 16.2 12.6 14.6 9.8 13.4 17.6

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 30.2 16.3 20.9 32.6 14.0 23.3 32.6 27.9 30.2 25.6 － 

20 ～ 29 歳 84 33.3 27.4 34.5 20.2 25.0 29.8 36.9 31.0 33.3 21.4 4.8

30 ～ 39 歳 156 32.7 37.2 36.5 21.2 16.7 19.9 22.4 25.0 25.6 23.1 5.8

40 ～ 49 歳 175 39.4 46.3 34.3 23.4 19.4 26.3 22.3 22.9 30.3 24.6 3.4

50 ～ 59 歳 204 50.0 50.0 39.2 18.6 21.1 21.6 16.7 23.0 19.6 18.6 8.3

60 歳 以 上 387 49.1 45.0 39.5 28.2 25.6 17.8 16.5 19.4 11.1 14.2 14.5
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表2　（続き）言葉遣いで困っていること（言葉遣いへの関心別，新聞を読む頻度別，雑誌を読む頻度別，ウェブニュースを読む頻度別，
ワープロ・パソコンの使用別，電子メールの使用別）

(%)

ｎ

外来語・
外国語の
意味が分
からない
ことがあ
る

流行語や
新しい言
葉の意味
が分から
ないこと
がある

辞書を引
かなけれ
ば書けな
い漢字が
たくさん
ある

年の離れ
た人たち
が使って
いる言葉
の意味が
分からな
い

読めない
漢字にた
くさん出
合う

人に対す
る話し方
が上手で
はない

正しい文
章の書き
方がよく
分からな
い

新聞を読
んでも難
しい言葉
が多く意
味がよく
分からな
い

敬語がう
まく使え
ない

送り仮名
の付け方
が分から
ないこと
がある

特に困っ
ているこ
とや気に
なってい
ることは
ない

総 数 1,943 43.1 42.5 34.2 22.3 20.5 19.3 19.1 18.6 18.6 17.2 11.4

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 44.2 45.7 36.4 23.1 19.7 19.8 20.5 19.3 19.3 18.2 6.1
関 心 が な い （ 計 ） 431 39.4 31.8 26.7 19.7 23.4 17.4 14.6 16.2 16.2 13.9 29.7
〔新聞を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 1,543 45.3 45.6 35.2 22.8 19.6 18.0 18.1 17.8 17.4 17.2 9.9
読 ま な い （ 計 ） 400 34.5 30.3 30.5 20.5 24.3 24.5 23.0 21.8 23.3 17.3 17.3
〔雑誌を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 853 41.6 41.5 34.2 21.2 18.1 18.8 18.8 17.2 20.2 18.1 9.3
読 ま な い （ 計 ） 1,090 44.2 43.2 34.2 23.2 22.5 19.7 19.4 19.7 17.3 16.5 13.1
〔ｳｪﾌﾞﾆｭｰｽを読む頻度〕
読 む （ 計 ） 623 38.8 38.5 29.5 17.0 14.3 17.7 21.0 13.6 22.0 18.3 8.2
読 ま な い （ 計 ） 1,300 44.9 44.3 36.4 25.0 23.2 20.2 18.1 21.0 16.8 16.6 13.2
〔ﾜｰﾌﾟﾛ・ﾊﾟｿｺﾝの使用〕

今，使っている（計） 951 40.4 42.4 31.3 20.1 15.6 19.1 20.1 15.7 21.3 19.3 8.0
今，使っていない（計） 984 45.8 42.8 36.8 24.6 25.2 19.5 18.3 21.5 15.9 15.2 14.8
〔電子メールの使用〕
使 っ て い る 1,125 38.3 40.2 33.1 20.1 17.2 19.6 20.5 18.8 21.2 19.6 8.4
使 っ て い な い 807 49.8 46.0 36.1 25.5 25.0 18.8 17.3 18.5 15.0 13.9 15.7
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3．新聞を読む頻度 

 

問 3〔回答票〕あなたは，ふだん新聞をどの程度読みますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「よく読む」「時々読む」と答えた人に） 

 

付問〔回答票〕あなたは，日ごろ新聞を御覧になっていて，そこで使われている漢字は，全体とし

て，難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新聞をどの程度読むかを尋ねた。 

「よく読む」が 54.8％，「時々読む」が 24.7％で，両方を合わせた「読む（計）」は 79.4％と約 8割

を占めている。一方，「全く読まない」が 7.3％，「余り読まない」が 13.3％で，これらを合わせた「読

まない（計）」は 20.6％となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域ブロックで「読む（計）」の割合が「読まない（計）」の割合

を上回っており，特に，北海道（89.7％），北陸（95.0％）で約 9 割から 9 割台半ばと高い。また，北

海道，北陸では，「よく読む」の割合が 7割台前半と，ほかの地域より高くなっている。 

性別に見ると，「読む（計）」の割合は，女性（75.1％）よりも男性（84.5％）で，9ポイント高くなっ

ている。 

性・年齢別に見ると，「読む（計）」の割合は，男性の 40～50代，60歳以上で 9割前後，女性の 40～

50代で 8割台前半と高い。一方，男性の 16～19歳で 5割台半ば，女性の 16～19歳，20代で 4割台半

ばと低い。また，「よく読む」の割合に注目すると，男性の 50代，60歳以上で 7割台と高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「読む（計）」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した

人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも 16ポイント高くなっている。（図 2参照）。 

(%)

54.8 24.7 13.3 7.3 －(n=1,943)

全く読まない

分から

ない

よく読む 余り

読まない

時々読む  読む

（計）

読まない

（計）

79.4 20.6

(%)

20.5 73.2 6.1 0.1(n=1,543)

分から

ない

難しいと

思う

易しいと思う

特に何とも思わない
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図 2 新聞を読む頻度（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (1,943) 79.4 20.6

北 海 道 (   87) 89.7 10.3

東 北 (  150) 80.0 20.0

関 東 (  611) 76.9 23.1

北 陸 (  100) 95.0 5.0

中 部 (  289) 81.3 18.7

近 畿 (  287) 78.4 21.6

中 国 (  121) 78.5 21.5

四 国 (   66) 72.7 27.3

九 州 (  232) 76.3 23.7

男 性 (  894) 84.5 15.5

女 性 (1,049) 75.1 24.9

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   36) 55.6 44.4

20 ～ 29 歳 (  80) 61.3 38.8

30 ～ 39 歳 (  140) 77.1 22.9

40 ～ 49 歳 (  115) 88.7 11.3

50 ～ 59 歳 (  166) 92.8 7.2

60 歳 以 上 (  357) 90.2 9.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   43) 46.5 53.5

20 ～ 29 歳 (  84) 46.4 53.6

30 ～ 39 歳 (  156) 71.2 28.8

40 ～ 49 歳 (  175) 84.0 16.0

50 ～ 59 歳 (  204) 83.3 16.7

60 歳 以 上 (  387) 77.8 22.2

関 心 が あ る （ 計 ） (1,504) 83.2 16.8

関 心 が な い （ 計 ） (  431) 66.8 33.2
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新聞で使われている漢字は難しいと思うか 

 

新聞をどの程度読むかについて「よく読む」「時々読む」と答えた人（全体の 79.4％）に，新聞で使

われている漢字は難しいと思うかどうかを尋ねた。 

「難しいと思う」が 20.5％，「特に何とも思わない」が 73.2％，「易しいと思う」が 6.1％となってい

る。 

地域ブロック別に見ると，中国で「易しいと思う」（12.6％）が高くなっている。 

性別に見ると，「難しいと思う」（男性 15.1％，女性 25.8％）は女性の方が高くなっており，「特に何

とも思わない」（男性 77.0％，女性 69.7％），「易しいと思う」（男性 7.8％，女性 4.4％）は男性の方が

高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「難しいと思う」は女性の 20 代で約 3 割と最も高い。一方，男性の 20 代で 1

割を切り，16～19 歳では選択した人がいなかった。「易しいと思う」は男性の年齢の低い層で高くなっ

ており，16～19歳では 2割と最も高い。（図 3参照）。 
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図 3 新聞で使われている漢字は難しいと思うか（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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4．雑誌を読む頻度 

 

問 4〔回答票〕あなたは，ふだん週刊誌や月刊誌などの雑誌をどの程度読みますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「よく読む」「時々読む」と答えた人に） 

 

付問〔回答票〕あなたは，日ごろ週刊誌や月刊誌などの雑誌を御覧になっていて，そこで使われて

いる漢字は，全体として，難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

雑誌をどの程度読むかを尋ねた。 

「よく読む」が 11.8％，「時々読む」が 32.1％で，両方を合わせた「読む（計）」は 43.9％となって

いる。一方，「全く読まない」が 19.2％，「余り読まない」が 36.9％で，これらを合わせた「読まない

（計）」は 56.1％となっている。「読む（計）」の割合は，新聞の場合（79.4％）と比較すると，36ポイ

ント低くなっている。 

地域ブロック別に見ると，東北（52.7％）と中部（50.2％）で半数を超えて，高くなっており，これ

らのブロックでは，若干ではあるものの「読む（計）」が「読まない（計）」の割合を上回っている。 

性別に見ると，「読む（計）」の割合は，女性（41.4％）よりも男性（46.9％）で 6ポイント高くなっ

ている。性差は新聞の場合（9ポイント差）と比較すると小さい。 

性・年齢別に見ると，「読む（計）」の割合は，男女とも 20 代で 6 割台と，高くなっている。一方，

男性の 60歳以上と女性の 50代，60歳以上で 3割台と低くなっている。雑誌を「読む（計）」の割合は，

新聞の場合よりも若い層に多い傾向がある。ただし，「よく読む」に注目すると，男性の 20代で 2割台

半ば，40代で 2割強となっており，男性の 40代が，新聞のほかに雑誌もよく読むことがわかる。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「読む（計）」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した

人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている（13ポイント差）。「読む（計）」の割

合において，「関心がある（計）」と回答した人が「関心がない（計）」と回答した人を上回るという点

は，新聞の場合（16ポイント差）と同じであるが，ポイント差は雑誌の場合の方が小さい。（図 4参照）。 
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図 4 雑誌を読む頻度（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 
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雑誌で使われている漢字は難しいと思うか 

 

雑誌をどの程度読むかについて「よく読む」「時々読む」と答えた人（全体の 43.9％）に，雑誌で使

われている漢字は難しいと思うかどうかを尋ねた。 

「難しいと思う」が 7.4％，「特に何とも思わない」が 78.9％，「易しいと思う」が 13.2％となってい

る。新聞の漢字の場合と比較すると，「難しいと思う」が 13 ポイント低くなっているのに対し，「特に

何とも思わない」が 6ポイント，「易しいと思う」が 7ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，「易しいと思う」の割合は，北海道（23.7％）と東北（21.5％）で高くなっ

ている。 

性別に見ると，余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「特に何とも思わない」は女性の 50代で約 9割と最も高くなっており，男女と

も 16～19 歳で 5 割台と低くなっている。「易しいと思う」は男女とも 16～19 歳で高くなっており，中

でも，男性の 16～19歳で 5割と，最も高い。一方，女性の 50代，60歳以上で 5％前後と低くなってい

る。（図 5参照）。 
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図 5 雑誌で使われている漢字は難しいと思うか（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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5．ウェブニュースを読む頻度 

 

問 5〔回答票〕あなたは，ふだんインターネット上でのニュース（いわゆるウェブニュース）を 

どの程度読みますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「よく読む」「時々読む」と答えた人に） 

 

付問〔回答票〕あなたは，日ごろインターネット上でのニュースを御覧になっていて，そこで使わ

れている漢字は，全体として，難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウェブニュースをどの程度読むかを尋ねた。 

「よく読む」が 14.9％，「時々読む」が 17.1％で，両方を合わせた「読む（計）」は 32.1％となって

いる。一方，「全く読まない」が 53.7％，「余り読まない」が 13.2％で，これらを合わせた「読まない

（計）」は 66.9％となっている。「読む（計）」の割合は，新聞の場合（79.4％）と比較すると，47ポイ

ント低い。また，雑誌の場合（43.9％）と比較すると，12ポイント低い。 

地域ブロック別に見ると，「読む（計）」の割合が，関東（36.3％）と中部（36.7％）で高い。一方，

「読まない（計）」の割合は，中国（75.2％）と四国（77.3％）で 7割台後半と高くなっている。 

性別に見ると，「読む（計）」の割合は，女性（25.5％）よりも男性（39.7％）で 14ポイント高くなっ

ている。性差は，新聞（9ポイント差）及び雑誌（6ポイント差）の場合と比較すると大きい。 

性・年齢別に見ると，「読む（計）」の割合は，男性の 16～19歳，20～40代と女性の 20～30代で半数

を超え，高くなっている。一方，男女とも 60歳以上で低くなっている。ウェブニュースを「読む（計）」

の割合は，新聞の場合よりも若い層に多い。また，雑誌の場合と比較すると，特に男性の 16～19 歳で

20ポイント，30代で 14ポイント高くなっている。また，「よく読む」に注目すると，男性の 20～40代

で 3割台と高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「読む（計）」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した

人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている（20ポイント差）。「読む（計）」の割

合において，「関心がある（計）」と回答した人が「関心がない（計）」と回答した人を上回るという点

は，新聞（16 ポイント差）及び雑誌（13 ポイント差）と同じであるが，ポイント差はウェブニュース

の場合（20ポイント差）の方が大きい。（図 6参照）。 

(%)

14.9 17.1 13.2 53.7 1.0(n=1,943)

全く

読まない

分から

ない

よく読む

余り

読まない

時々読む  読む

（計）

読まない

（計）

32.1 66.9

(%)

6.1 77.0 16.5 0.3(n=623)

分から

ない

難しいと

思う

易しいと思う

特に何とも思わない



 (21)

図 6 ウェブニュースを読む頻度（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 
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ウェブニュースで使われている漢字を難しいと思うか 

 

ウェブニュースをどの程度読むかについて「よく読む」「時々読む」と答えた人（全体の 32.1％）に，

ウェブニュースで使われている漢字は難しいと思うかどうかを尋ねた。 

「難しいと思う」が 6.1％，「特に何とも思わない」が 77.0％，「易しいと思う」が 16.5％となってい

る。新聞の漢字の場合と比較すると，「難しいと思う」が 14 ポイント低くなっているのに対し，「特に

何とも思わない」が 4ポイント，「易しいと思う」が 10ポイント高くなっている。雑誌の漢字の場合と

比較すると，余り差は見られない。 

地域ブロック別に見ると，余り差は見られない。 

性別に見ると，余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「難しいと思う」は女性の 60 歳以上で 2 割強と最も高い。「特に何とも思わな

い」は女性の 40代で 9割近くと最も高く，女性の 16～19歳で 5割台半ばと最も低い。「易しいと思う」

は女性の 40代で 1割を下回り，最も低くなっている。（図 7参照）。 
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図 7 ウェブニュースで使われている漢字を難しいと思うか（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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6．漢字を習得する上で役に立ったこと 

 

問 6〔回答票〕あなたの経験から漢字を習得する上で，どのようなことが役に立ちましたか。 

この中から三つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

漢字を習得する上で，どのようなことが役に立ったかを尋ねた（選択肢の中から三つまで回答）。 

「何度も手で書くこと」が 68.7％で最も高く，次いで「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を

含む。）を小まめに引くこと」（50.2％）が約 5割と高い。以下，「ワープロ，パソコンの漢字変換」（18.0％），

「部首やつくり，漢字の構造について説明を受けること」（15.4％），「漢文を読むこと」（14.5％），「振

り仮名（ルビ）の多く付いた文章を読むこと」（14.2％），「振り仮名（ルビ）の付いていない文章を読

むこと」（13.9％）となっている。 

平成 14年度調査と比較すると，「何度も手で書くこと」と「辞書（電子辞書，インターネット上の辞

書を含む。）を小まめに引くこと」の割合が突出していることは共通しているが，割合は 6～16 ポイン

ト減少している。同様に，「部首やつくり，漢字の構造について説明を受けること」「振り仮名（ルビ）

の付いていない文章を読むこと」の割合が 5～7ポイント減少している。一方，「ワープロ，パソコンの

漢字変換」は 6ポイント増加している。 

何度も手で書くこと

辞書（電子辞書，インターネッ
ト上の辞書を含む。）を小まめ
に引くこと（＊1）

ワープロ，パソコンの漢字変換
（＊2）

部首やつくり，漢字の構造につ
いて説明を受けること

漢文を読むこと

振り仮名（ルビ）の多く付いた
文章を読むこと

振り仮名（ルビ）の付いていな
い文章を読むこと

その他

何もない

分からない

(%)
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1.5
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【22.1】

【15.3】
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【1.4】

(n=1,943)

【  】内は平成14年度調査結果
(n=2,200)

【2.7】

【2.4】

＊1：平成14年度調査は
    「辞書を小まめに引くこと」
＊2：平成14年度調査は
    「ワープロ（ﾜｰﾄﾞﾌﾟﾛｾｯｻｰ，
     パソコン（ﾊﾟｰｿﾅﾙｺﾝﾋﾟｭｰﾀｰ）
     や電子辞書等の漢字変換」
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地域ブロック別に見ると，「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を含む。）を小まめに引くこと」

は北海道（70.1％）と北陸（69.0％）で高くなっている。「振り仮名（ルビ）の付いていない文章を読

むこと」は北陸（25.0％）で，他の地域より 8～19ポイント程度高くなっている。 

性別に見ると，「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を含む。）を小まめに引くこと」（男性 47.0％，

女性 52.9％）で，女性の割合が高くなっている。男性の割合が高くなっているのは，「ワープロ，パソ

コンの漢字変換」（男性 21.0％，女性 15.4％，6 ポイント差）と「漢文を読むこと」（男性 16.8％，女

性 12.6％，4ポイント差）である。 

性・年齢別に見ると，「何度も手で書くこと」は男性の 30～40 代と女性の 20～30 代で 8 割前後と高

くなっているが，男女とも 60歳以上で約 6割と低い。「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を含

む。）を小まめに引くこと」は女性の 40～50代で 6割台前半と，高くなっているが，男性の 16～19歳，

20 代では 2 割台後半と，低くなっている。「ワープロ，パソコンの漢字変換」は男性の 20 代と女性の

16～19歳で 3割台前半と高く，男女とも 60歳以上で低い。中でも女性の 60歳以上では 5％を下回り最

も低くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，すべての項目において割合が高いのは，言葉遣いに「関心がある（計）」

と回答した人である。中でも，「何度も手で書くこと」，「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を

含む。）を小まめに引くこと」，「部首やつくり，漢字の構造について説明を受けること」の割合は，10

ポイント以上高くなっている。 

新聞を読む頻度別に見ると，「辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を含む。）を小まめに引くこ

と」の割合は，新聞を「読む（計）」と回答した人の方が「読まない（計）」と回答した人よりも 20 ポ

イント近く高くなっている。 

雑誌を読む頻度別に見ると，余り差は見られない。 

ウェブニュースを読む頻度別に見ると，「何度も手で書くこと」，「辞書（電子辞書，インターネット

上の辞書を含む。）を小まめに引くこと」，「ワープロ，パソコンの漢字変換」の割合は，ウェブニュー

スを「読む（計）」と回答した人の方が「読まない（計）」と回答した人よりも 8ポイント以上高くなっ

ている。 

ワープロ・パソコンの使用別に見ると，「何度も手で書くこと」，「辞書（電子辞書，インターネット

上の辞書を含む。）を小まめに引くこと」，「ワープロ，パソコンの漢字変換」，「部首やつくり，漢字の

構造について説明を受けること」の割合は，ワープロ・パソコンを「今，使っている（計）」と回答し

た人の方が「今，使っていない（計）」と回答した人よりも 7ポイント以上高くなっている。特に，「ワ

ープロ，パソコンの漢字変換」の割合は，そのポイント差が 29ポイントと，最も大きくなっている。 

電子メールの使用別に見ると，「何度も手で書くこと」，「ワープロ，パソコンの漢字変換」，「部首や

つくり，漢字の構造について説明を受けること」の割合は，電子メールを「使っている」と回答した人

の方が「使っていない」と回答した人よりも 9 ポイント以上高くなっている。特に，「ワープロ，パソ

コンの漢字変換」では，そのポイント差が 20ポイント程度と大きい。（表 3参照）。 
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表 3 漢字を習得する上で役に立ったこと 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別，新聞を読む頻度別， 

雑誌を読む頻度別，ウェブニュースを読む頻度別，ワープロ・パソコンの使用別， 

電子メールの使用別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

何度も手
で書くこ
と

辞書を小
まめに引
くこと

ワープ
ロ，パソ
コンの漢
字変換

部首やつ
くり，漢
字の構造
について
説明を受
けること

漢文を読
むこと

振り仮名
（ルビ）
の多く付
いた文章
を読むこ
と

振り仮名
（ルビ）
の付いて
いない文
章を読む
こと

総 数 1,943 68.7 50.2 18.0 15.4 14.5 14.2 13.9

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 70.1 70.1 13.8 12.6 13.8 18.4 12.6

東 北 150 62.7 43.3 21.3 17.3 12.0 14.0 10.0

関 東 611 69.1 49.9 20.0 15.2 14.7 14.6 12.6

北 陸 100 75.0 69.0 12.0 10.0 12.0 20.0 25.0

中 部 289 69.2 45.7 18.0 14.2 15.6 11.1 16.6

近 畿 287 67.2 48.4 16.0 15.0 15.0 11.5 15.3

中 国 121 63.6 45.5 12.4 18.2 14.0 17.4 14.0

四 国 66 66.7 42.4 18.2 10.6 12.1 6.1 6.1

九 州 232 72.4 52.2 20.3 19.8 15.9 17.2 12.5

〔 性 〕

男 性 894 68.2 47.0 21.0 15.0 16.8 13.1 13.6

女 性 1,049 69.0 52.9 15.4 15.7 12.6 15.2 14.1

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 66.7 25.0 27.8 16.7 16.7 25.0 33.3

20 ～ 29 歳 80 68.8 28.8 32.5 12.5 20.0 15.0 17.5

30 ～ 39 歳 140 82.1 47.1 27.1 20.0 14.3 12.1 16.4

40 ～ 49 歳 115 80.0 53.0 26.1 21.7 17.4 14.8 13.0

50 ～ 59 歳 166 64.5 45.8 21.7 13.9 22.3 13.3 12.0

60 歳 以 上 357 60.8 51.8 13.4 11.8 14.3 11.2 10.6

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 67.4 51.2 34.9 14.0 20.9 7.0 18.6

20 ～ 29 歳 84 79.8 46.4 23.8 23.8 9.5 21.4 16.7

30 ～ 39 歳 156 78.8 50.0 28.2 22.4 8.3 15.4 14.7

40 ～ 49 歳 175 76.0 61.1 18.3 18.9 16.6 19.4 14.9

50 ～ 59 歳 204 70.1 64.7 16.7 20.1 11.8 16.2 11.3

60 歳 以 上 387 59.2 45.7 4.4 7.8 12.7 12.1 14.0

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 72.5 54.8 20.0 18.0 15.5 15.2 15.4
関 心 が な い （ 計 ） 431 55.7 34.3 11.1 6.7 11.1 11.1 8.8
〔新聞を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 1,543 69.8 54.0 17.6 15.7 15.5 13.9 14.5
読 ま な い （ 計 ） 400 64.3 35.5 19.5 14.0 10.8 15.5 11.8
〔雑誌を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 853 70.7 52.3 21.1 18.1 15.0 15.0 14.7
読 ま な い （ 計 ） 1,090 67.1 48.5 15.6 13.3 14.1 13.6 13.3
〔ｳｪﾌﾞﾆｭｰｽを読む頻度〕
読 む （ 計 ） 623 74.5 56.0 33.1 20.2 13.3 15.6 14.8
読 ま な い （ 計 ） 1,300 66.1 47.4 11.1 13.2 15.2 13.5 13.6
〔ﾜｰﾌﾟﾛ・ﾊﾟｿｺﾝの使用〕
今，使っている（計） 951 72.3 55.0 32.9 19.7 13.4 15.1 14.0
今，使っていない（計） 984 65.3 45.5 3.8 11.4 15.5 13.3 13.9
〔電子メールの使用〕
使 っ て い る 1,125 73.8 52.4 26.5 19.3 14.0 15.2 15.6
使 っ て い な い 807 61.6 47.5 6.4 10.0 15.0 13.0 11.5
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7．漢字が書けないときの調べる手段 

 

問 7〔回答票〕あなたは，漢字を手書きで書こうとして書けないときに，どのような手段で調べま

すか。この中から幾つでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

漢字を手書きで書こうとして書けないときに，調べる手段は何かを尋ねた（選択肢の中から幾つでも

回答）。 

「本の形になっている辞書」が 60.6％で最も高く，次いで「携帯電話の漢字変換」（35.3％）が 3割

台半ばで続いている。以下，「ワープロ，パソコンの漢字変換」（21.3％），「電子辞書」（19.4％），「イ

ンターネット上の辞書」（10.1％）となっている。 

地域ブロック別に見ると，「本の形になっている辞書」は北陸（70.0％）と九州（68.5％）で 7 割か

ら 7 割近くと高くなっている。「ワープロ，パソコンの漢字変換」は関東（24.1％）で高くなっている

が，北海道（12.6％）で 1割台前半と低くなっている。 

性別に見ると，「携帯電話の漢字変換」（男性 28.9％，女性 40.8％）で女性の割合が 12ポイント高く

なっている。一方，「ワープロ，パソコンの漢字変換」（男性 29.9％，女性 13.9％）と「インターネッ

ト上の辞書」（男性 14.5％，女性 6.4％）で男性の割合が 8～16ポイント高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「本の形になっている辞書」は男性の 50代，60歳以上と女性の 40～50代，60

歳以上で 7割前後と高い。一方，男性の 16～19歳で 2割台後半と低くなっている。「携帯電話の漢字変

換」は男性の 20代と女性の 16～19歳，20代で 7割強から 8割台半ばと高いが，男女とも 60歳以上で

1割以下と低くなっている。「ワープロ，パソコンの漢字変換」は男性の 30～40代で約 5割と高いが，

男女の 60歳以上と女性の 50代で低くなっている。中でも，女性の 60歳以上で 1割を切り，最も低い。

本の形になっている辞書

携帯電話の漢字変換

ワープロ，パソコンの漢字変換

電子辞書

インターネット上の辞書

その他

調べない

分からない

(%)

35.3

21.3

19.4

10.1

1.6

5.5

0.6

60.6

0 20 40 60 80

(n=1,943)
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「電子辞書」は男女の 16～19歳で，4割台後半と高い。「インターネット上の辞書」は男性の 20～40代

で 2割台と高いが，男女とも 60歳以上では 1割に満たない。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と解答した人の方が，「関心がない（計）」

と解答した人よりも，すべての項目において割合が高い。 

新聞を読む頻度別に見ると，「本の形になっている辞書」の割合は，新聞を「読む（計）」と回答した

人の方が「読まない（計）」と回答した人よりも高くなっている。一方，「携帯電話の漢字変換」の割合

は，「読まない（計）」と回答した人の方が高い。 

雑誌を読む頻度別に見ると，「携帯電話の漢字変換」の割合は，雑誌を「読む（計）」と回答した人の

方が「読まない（計）」と回答した人よりも 10ポイント以上高くなっている。 

ウェブニュースを読む頻度別に見ると，「携帯電話の漢字変換」，「ワープロ，パソコンの漢字変換」，

「インターネット上の辞書」の割合は，ウェブニュースを「読む（計）」と回答した人の方が「読まな

い（計）」と回答した人よりも高い。一方，「本の形になっている辞書」の割合は，「読まない（計）」と

回答した人の方が「読む（計）」と回答した人よりも高い。また，「読む（計）」と回答した人では，「本

の形になっている辞書」と「携帯電話の漢字変換」の割合が同率となっている。 

ワープロ・パソコンの使用別に見ると，「携帯電話の漢字変換」，「ワープロ，パソコンの漢字変換」，

「インターネット上の辞書」の割合は，ワープロ・パソコンを「今，使っている（計）」と回答した人

の方が「今，使っていない（計）」と回答した人よりも約 20ポイント～40ポイント高い。「本の形になっ

ている辞書」の割合は，「今，使っていない（計）」と回答した人の方で 15ポイント程度高い。ただし，

「今，使っている（計）」と回答した人でも，「本の形になっている辞書」の割合が最も高い項目となっ

ている。 

電子メールの使用別に見ると，「本の形になっている辞書」の割合は，電子メールを「使っている」

と回答した人の方が「使っていない」と回答した人よりも高い。また，「使っている」と回答した人で

は，「本の形になっている辞書」の割合よりも「携帯電話の漢字変換」の割合の方が高い。（表 4参照）。 
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表 4 漢字が書けないときの調べる手段 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別，新聞を読む頻度別， 

雑誌を読む頻度別，ウェブニュースを読む頻度別，ワープロ・パソコンの使用別， 

電子メールの使用別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

ｎ

本の形に
なってい
る辞書

携帯電話
の漢字変
換

ﾜｰﾌﾟﾛ，
ﾊﾟｿｺﾝの
漢字変換

電子辞書 インター
ネット上
の辞書

総 数 1,943 60.6 35.3 21.3 19.4 10.1

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 64.4 36.8 12.6 20.7 9.2

東 北 150 60.7 32.0 22.0 16.7 8.7

関 東 611 58.9 36.2 24.1 20.5 12.4

北 陸 100 70.0 36.0 20.0 12.0 11.0

中 部 289 59.5 31.1 19.7 21.8 11.4

近 畿 287 55.1 39.4 20.2 19.9 9.1

中 国 121 57.9 43.0 21.5 19.0 2.5

四 国 66 63.6 24.2 19.7 10.6 4.5

九 州 232 68.5 33.6 20.7 20.3 10.3

〔 性 〕

男 性 894 59.4 28.9 29.9 20.8 14.5

女 性 1,049 61.7 40.8 13.9 18.2 6.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 27.8 52.8 11.1 47.2 11.1

20 ～ 29 歳 80 33.8 72.5 30.0 20.0 22.5

30 ～ 39 歳 140 40.0 57.9 50.7 15.0 28.6

40 ～ 49 歳 115 53.9 36.5 49.6 11.3 27.8

50 ～ 59 歳 166 68.7 19.9 33.1 19.9 11.4

60 歳 以 上 357 73.4 7.0 15.7 24.1 4.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 32.6 72.1 18.6 48.8 9.3

20 ～ 29 歳 84 36.9 85.7 22.6 13.1 11.9

30 ～ 39 歳 156 51.3 66.7 21.8 10.3 16.7

40 ～ 49 歳 175 68.0 56.6 26.9 14.9 7.4

50 ～ 59 歳 204 70.1 43.6 13.7 24.5 4.9

60 歳 以 上 387 67.2 8.5 2.6 17.3 1.0

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 63.4 38.1 24.1 21.4 12.0
関 心 が な い （ 計 ） 431 51.3 25.8 11.8 12.8 3.9
〔新聞を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 1,543 64.9 33.6 22.2 20.0 10.6
読 ま な い （ 計 ） 400 44.0 42.0 17.5 17.3 8.5
〔雑誌を読む頻度〕
読 む （ 計 ） 853 60.1 41.4 25.2 22.4 14.1
読 ま な い （ 計 ） 1,090 61.0 30.6 18.2 17.1 7.1
〔ｳｪﾌﾞﾆｭｰｽを読む頻度〕
読 む （ 計 ） 623 47.5 47.5 43.5 21.7 27.9
読 ま な い （ 計 ） 1,300 66.8 29.8 10.8 18.5 1.8
〔ﾜｰﾌﾟﾛ・ﾊﾟｿｺﾝの使用〕
今，使っている（計） 951 53.0 47.0 41.4 22.8 20.0
今，使っていない（計） 984 68.2 24.1 1.9 16.1 0.7
〔電子メールの使用〕
使 っ て い る 1,125 52.8 55.1 31.8 20.6 16.8
使 っ て い な い 807 71.6 8.2 6.8 17.8 0.9



 (30)

8．常用漢字表の認知度 

 

問 8〔回答票〕あなたは，現代の国語を書き表すための漢字使用の目安を示した「常用漢字表」と

いうものがあることを御存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「知っている」と答えた人に） 

 

付問〔回答票〕あなたは，日常生活で文字を書く場合に，常用漢字を気にしますか，それとも気に 

しませんか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「常用漢字表」を知っているかどうかを尋ねた。 

「知っている」が 51.3％と半数を超えており，「知らない」は 44.7％となっている。 

地域ブロック別に見ると，余り差は見られない。 

性別に見ると，「知っている」の割合は，男性（57.6％）が女性（45.9％）よりも 10ポイント以上高

くなっている。 

性・年齢別に見ると，「知っている」の割合は，男性の 40～50代，60歳以上と女性の 40代で 6割台

と，高くなっており，男性の 16～19歳，20代で 3割前後と低くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「知っている」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した

人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも 20ポイント以上高くなっている。（図 8参照）。 

(%)

51.3 44.7 4.1(n=1,943)

分からない知っている 知らない

(%)

19.2 20.4 37.6 22.8 0.1(n=996)

気にしない 分から

ない

気にする

やや

気にする  気に

 する

（計）

気に

しない

（計）

39.6 60.3

余り

気にしない
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図 8 常用漢字表の認知度（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (1,943)

北 海 道 (   87)

東 北 (  150)

関 東 (  611)

北 陸 (  100)

中 部 (  289)

近 畿 (  287)

中 国 (  121)

四 国 (   66)

九 州 (  232)

男 性 (  894)

女 性 (1,049)

男性・ 16～ 19歳 (   36)

20～29歳 (  80)

30～39歳 (  140)

40～49歳 (  115)

50～59歳 (  166)

60歳以上 (  357)

女性・ 16～ 19歳 (   43)

20～29歳 (  84)

30～39歳 (  156)

40～49歳 (  175)

50～59歳 (  204)

60歳以上 (  387)

関心がある（計） (1,504)

関心がない（計） (  431)

51.3

46.0

46.0

54.0

57.0

48.8

53.0

47.1

48.5

50.9

57.6

45.9

27.8

31.3

57.1

65.2
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62.5

38.1

60.6

54.4

38.8

56.1

44.7

47.1

45.3

41.6

39.0

49.8

44.3

48.8

50.0

44.4

39.1

49.4

69.4

62.5

40.7

33.9

35.5

60.5

60.7

51.9

36.6

40.7

55.0

40.4

60.1

1.5

6.3

5.3

34.9

34.6

42.9

33.6

6.2

2.8

3.5

4.7

6.9

4.1

4.8

2.8

1.4

4.4

4.9

2.9

5.1

0.9

3.2

4.1

4.0

8.7

3.0

4.7

1.2

2.1

3.9

(%)

〔地域ブロック〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

分から
ない

ｎ

知らない知っている

〔地域ブロック〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕
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常用漢字を気にするか 

 

「常用漢字表」を知っているかどうかについて「知っている」と答えた人（全体の 51.3％）に，日常

生活で文字を書く場合に常用漢字を気にするかどうかを尋ねた。 

「気にする」が 19.2％，「やや気にする」が 20.4％で，両方を合わせた「気にする(計)」は 39.6％と

約 4 割となっている。一方，「気にしない」が 22.8％，「余り気にしない」が 37.6％で，これらを合わ

せた「気にしない（計）」は 60.3％となっている。 

地域ブロック別に見ると，余り差は見られない。 

性別に見ると，「気にする（計）」(男性 34.4％，女性 45.1％)は，女性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「気にしない（計）」の割合は，男性の年齢の低い層で高くなる傾向があり，16

～19歳では 9割に達している。また，「気にする」（「やや気にする」を含まない）の割合に注目すると，

男性では 60歳以上で 2割台前半と高く，女性では 50代，60歳以上で２割台後半と高い。 

職業別に見ると，「気にする（計）」の割合は，「自営業主（小計）」，「家族従業者（小計）」ともに高

くなっている。また，「自営業主（小計）」のうちの「商工サービス業・自由業」で 5割を超え，高くなっ

ている。（図 9参照）。また，「気にする」（「やや気にする」を含まない）の割合に注目すると，「無職（計）」

のうちの「主婦」が 2割台半ばと，最も高くなっている。 

 



 (33)

図 9 常用漢字を気にするか（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

(  996) 39.6 60.3

(   40) 47.5 52.5

(   69) 36.2 62.3

(  330) 36.4 63.6

(   57) 31.6 68.4

(  141) 40.4 59.6

(  152) 46.7 53.3

(   57) 31.6 68.4

(   32) 34.4 65.6

(  118) 46.6 53.4

(  515) 34.4 65.4

(  481) 45.1 54.9

(   10) 10.0 90.0

(   25) 20.0 80.0

(   80) 30.0 70.0

(   75) 24.0 76.0

(  102) 38.2 61.8

(  223) 40.4 59.2

(   15) 46.7 53.3

(   32) 28.1 71.9

(   67) 41.8 58.2

(  106) 48.1 51.9

(  111) 46.8 53.2

(  150) 46.7 53.3

総 数

北 海 道

東 北

関 東

北 陸

中 部

近 畿

中 国

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

四 国

九 州

男 性

女 性

19.2

25.0

14.5

18.8

10.5

20.6

21.7

12.3

21.9

22.9

16.1

22.5

10.0

8.0

7.5

5.3
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23.8
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19.8

26.1
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22.5
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17.6
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19.9

25.0

19.3

12.5

23.7

18.3

22.7

12.0

22.5

18.7

21.6

26.7

15.6

26.9

28.3

20.7

19.3

40.6

40.0

14.9

20.0

16.6

－

36.3

37.5

56.3

46.7

37.3

34.8

45.6

45.6

38.3

44.0

43.3

36.8

31.5

40.0

36.2

33.6

36.8

37.6

30.0

33.1

50.0

32.7 20.7

21.6

15.1

14.9

6.7

22.9

24.5

32.0

32.5

40.0

22.5

22.8

27.5

23.6

22.8

23.4

19.7

22.8

25.0
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27.2

18.1

40.0

15.6

0.1
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0.2

0.4

(%)

－

－

－
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－

－

－
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－

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

分から
ない

気に
する
（計）

気に
しない
（計）

ｎ

気にしない気にする 余り気にしない

やや気にする

〔 性 ・ 年 齢 〕
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図 9（続き） 常用漢字を気にするか（職業別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

(  996) 39.6 60.3

(  586) 39.6 60.2

(   97) 48.5 50.5

農 林 漁 業 (   13) 23.1 69.2

商工サービス業・
自由業

(   84) 52.4 47.6

(   38) 42.1 57.9

農 林 漁 業 (    3) － 100.0

商工サービス業・
自由業

(   35) 45.7 54.3

(  451) 37.5 62.5

管理・専門技術・
事務職

(  276) 37.0 63.0

労 務 職 (  175) 38.3 61.7

(  410) 39.5 60.5

(  202) 42.6 57.4

(   36) 33.3 66.7

(  172) 37.2 62.8

(  844) 43.6 56.4

(  149) 16.8 82.6関 心 が な い （ 計 ）

自営業主（小計）

そ の 他 の 無 職

学 生

主 婦

被 傭 者 （ 小 計 ）

家族従業者（小計）
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9．常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 

 

問 9〔回答票〕（１）から（６）に挙げた下線の言葉の書き表し方についてお尋ねします。（ア）は 

「常用漢字表」に掲げられていない漢字は使わないようにして，漢字と仮名を交ぜて書いた

もの，（イ）は漢字で書いて振り仮名を付けたもの，（ウ）は漢字で書いたものです。 

 （１）から（６）の下線の言葉について，あなたは（ア）（イ）（ウ）のうち，どの書き表し方

が最も良いと思いますか。（１）から（６）のそれぞれについて，一つずつ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア） 

真実を知って 

がく然とした 

（イ） 

真実を知って愕然
がくぜん

とした

（ウ） 

真実を知って 

愕然とした 

（ア） 

月の出て 

いないやみ夜 

（イ） 

月の出ていない闇夜
や み よ

（ウ） 

月の出て 

いない闇夜 

（ア） 

動物のはく製 

（イ） 

動物の剝製
はくせい

 

（ウ） 

動物の剝製 

（ア） 

経営が破たんする 

（イ） 

経営が破綻
は た ん

する 

（ウ） 

経営が破綻する 

（ア） 

子供のがん具 

（イ） 

子供の玩具
が ん ぐ

 

（ウ） 

子供の玩具 

（ア） 

花模様の刺しゅう 

（イ） 

花模様の刺繡
ししゅう

 

（ウ） 

花模様の刺繡 

【25.6】

（n=1,943）

(１)

(２)

(３)

(４)

(５)

(６)

(%)

36.0

7.7

27.8

33.2

10.4

29.0 47.8

31.5

37.4

28.2

29.5

31.1

20.7

27.0

56.1

41.7

60.7

31.2 1.7

2.0

2.3

2.4

2.0

2.5

【  】内は平成15年度調査結果(n=2,206)

【21.7】 【64.8】 【11.7】 【1.8】

【10.4】 【40.7】【47.6】

【26.7】 【18.0】【54.1】

【24.7】 【28.7】

【9.2】 【47.3】

【45.5】

【42.3】

【29.1】 【44.2】

【1.2】

【25.6
】

分からない

分からない

分からない

分からない

分からない

分からない

【1.3】

【1.2】

【1.2】

【1.2】
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常用漢字以外の漢字を使った六つの言葉について，どのような書き表し方が良いかを尋ねた。 

（ア）は交ぜ書きによる表記，（イ）は振り仮名付きの漢字表記，（ウ）は漢字だけでの表記である。

平成 15年度調査結果と比較すると，（1）から（6）のすべての言葉で，振り仮名付きの漢字表記を選ん

だ人が減少し，漢字だけの表記を選んだ人が増加した。 

 

(1)真実を知ってがくぜんとした 

「愕然
がくぜん

」と振り仮名を付けるのが良いと答えた人が 47.8％と 5割近くとなっている。次いで，交ぜ書

きの「がく然」が 29.0％，漢字だけの「愕然」が 20.7％となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「愕然
がくぜん

」の割合が 17ポイント低くなっているのに対し，「がく然」

は 7ポイント，「愕然」は 9ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，四国以外の地域で「愕然
がくぜん

」の割合が最も高く，4割台半ばから 5割台半ば

となっている。四国では，「愕然
がくぜん

」（33.3％）よりも「がく然」（37.9％）の割合が高い。 

性別に見ると，「愕然」の割合（男性 22.7％，女性 19.1％）は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，男女とも 16～19歳と 20～50代で「愕然
がくぜん

」の割合が最も高い。中でも高いのは，

女性の 16～19歳と 20代で，6割台となっている。一方，男女とも 60歳以上では「がく然」の割合も高

く，「愕然
がくぜん

」と並んでいる。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「愕然
がくぜん

」と「愕然」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答

した人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。一方，「がく然」の割合は，言

葉遣いに「関心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 5参照）。 

 

表 5 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (1) 真実を知ってがくぜんとした 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 真実を知ってがく然とした 真実を知って愕然
がくぜん

とした 

真実を知って愕然とした 

(%)

ｎ

総 数 1,943 29.0 47.8 20.7

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 33.3 49.4 16.1

東 北 150 23.3 52.0 18.0

関 東 611 27.0 46.6 23.9

北 陸 100 29.0 55.0 15.0

中 部 289 32.5 45.3 20.8

近 畿 287 26.8 48.8 21.3

中 国 121 33.1 47.9 16.5

四 国 66 37.9 33.3 27.3

九 州 232 30.2 50.0 18.1

〔 性 〕

男 性 894 29.2 46.3 22.7

女 性 1,049 28.9 49.0 19.1

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 27.8 44.4 27.8

20 ～ 29 歳 80 23.8 50.0 25.0

30 ～ 39 歳 140 23.6 57.1 19.3

40 ～ 49 歳 115 27.0 50.4 21.7

50 ～ 59 歳 166 20.5 52.4 25.3

60 歳 以 上 357 37.5 37.3 22.1

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 27.9 65.1 7.0

20 ～ 29 歳 84 13.1 60.7 26.2

30 ～ 39 歳 156 19.9 55.8 22.4

40 ～ 49 歳 175 21.1 54.9 23.4

50 ～ 59 歳 204 30.4 50.0 18.1

60 歳 以 上 387 38.8 38.8 16.0

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 26.2 50.3 22.7

関 心 が な い （ 計 ） 431 38.7 39.4 14.2
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(2)月の出ていないやみよ 

「闇夜」と漢字だけで表記するのが良いと答えた人が 56.1％と半数を超える。次いで，振り仮名付き

の「闇夜
や み よ

」が 31.5％，交ぜ書きの「やみ夜」が 10.4％となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「闇夜
や み よ

」の割合が 16ポイント低くなっているのに対し，「闇夜」

は 15ポイント高くなっている。また，「やみ夜」については，変化が見られなかった。 

地域ブロック別に見ると，北海道以外の地域で「闇夜」の割合が最も高くなっている。特に，関東

（60.7％）で割合が高く，約 6割となっている。北海道では「闇夜」（43.7％）よりも「闇夜
や み よ

」（44.8％）

の割合が高い。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「闇夜」の割合は，男女とも年齢の低い層で高い傾向が見られる。中でも男性

の 20代で 8割と最も高い。一方，男女とも 60歳以上では，「闇夜」は半数以下となり，「やみ夜」の割

合が他の年代よりも高くなっている。特に，女性の 60歳以上では「やみ夜」が 2割強に達している。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「闇夜」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方

が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。一方，「やみ夜」の割合は，言葉遣いに「関

心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 6参照）。 

 

表 6 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (2) 月の出ていないやみよ 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

月の出ていないやみ夜 月の出ていない闇夜
や み よ

 

月の出ていない闇夜 

(%)

ｎ

総 数 1,943 10.4 31.5 56.1

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 8.0 44.8 43.7

東 北 150 14.7 33.3 48.0

関 東 611 8.3 29.0 60.7

北 陸 100 11.0 36.0 53.0

中 部 289 11.1 29.4 58.5

近 畿 287 10.5 30.3 57.5

中 国 121 13.2 30.6 54.5

四 国 66 12.1 28.8 56.1

九 州 232 11.2 35.3 51.3

〔 性 〕

男 性 894 9.4 32.7 56.3

女 性 1,049 11.3 30.5 56.0

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 2.8 33.3 63.9

20 ～ 29 歳 80 2.5 17.5 80.0

30 ～ 39 歳 140 2.1 38.6 59.3

40 ～ 49 歳 115 9.6 29.6 60.0

50 ～ 59 歳 166 8.4 36.7 53.6

60 歳 以 上 357 14.8 32.8 49.0

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 7.0 20.9 69.8

20 ～ 29 歳 84 3.6 28.6 67.9

30 ～ 39 歳 156 5.1 24.4 69.9

40 ～ 49 歳 175 2.9 29.7 66.9

50 ～ 59 歳 204 7.8 31.9 59.3

60 歳 以 上 387 21.7 34.1 39.5

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 7.6 31.4 60.2

関 心 が な い （ 計 ） 431 20.2 31.6 42.5
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(3)動物のはくせい 

「剝製
はくせい

」と振り仮名を付けるのが良いと答えた人が 37.4％，交ぜ書きの「はく製」が 33.2％，漢字

だけの「剝製」が 27.0％となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「剝製
はくせい

」の割合が 17ポイント低くなっているのに対し，「はく製」

は 7ポイント，「剝製」は 9ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，関東では，「剝製」の割合（34.5％）が，他の地域よりも高い。関東で最

も高いのは，「剝製
はくせい

」（36.3％）であるが，「剝製」もそれに次いで割合が高くなっている。 

性別に見ると，「はく製」の割合（男性 30.5％，女性 35.6％）は，女性の方が高い。一方，「剝製」

の割合（男性 31.0％，女性 23.5％）は男性の方が高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「はく製」の割合が最も高いのは，女性の 60歳以上で約 4割となっている。「は

く製」の割合が最も低いのは，女性の 40 代で 2 割台半ばである。「剝製」の割合は，男性の 50 代，60

歳以上と女性の 40代で 3割台となっている。中でも男性の 50代（36.1％）が最も高い。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「剝製」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方

が「関心がない（計）」）と回答した人よりも高くなっている。一方，「はく製」の割合は，言葉遣いに

「関心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 7参照）。 

 

表 7 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (3) 動物のはくせい 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

動物のはく製 動物の剝製
はくせい

 

動物の剝製 

(%)

ｎ

総 数 1,943 33.2 37.4 27.0

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 35.6 46.0 18.4

東 北 150 26.7 40.7 26.0

関 東 611 26.8 36.3 34.5

北 陸 100 41.0 40.0 19.0

中 部 289 39.1 33.9 25.3

近 畿 287 34.5 38.3 25.1

中 国 121 33.9 37.2 25.6

四 国 66 36.4 31.8 28.8

九 州 232 40.1 38.8 19.0

〔 性 〕

男 性 894 30.5 37.0 31.0

女 性 1,049 35.6 37.8 23.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 44.4 25.0 27.8

20 ～ 29 歳 80 33.8 38.8 27.5

30 ～ 39 歳 140 29.3 40.7 29.3

40 ～ 49 歳 115 32.2 39.1 27.0

50 ～ 59 歳 166 27.7 34.3 36.1

60 歳 以 上 357 29.7 37.0 31.7

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 44.2 44.2 11.6

20 ～ 29 歳 84 39.3 42.9 17.9

30 ～ 39 歳 156 36.5 39.1 23.1

40 ～ 49 歳 175 24.0 43.4 32.0

50 ～ 59 歳 204 34.3 34.8 29.4

60 歳 以 上 387 39.3 34.4 19.4

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 30.9 38.6 29.7

関 心 が な い （ 計 ） 431 41.3 33.6 18.1



 (39)

(4)経営がはたんする 

「破綻」と漢字だけで表記するのが良いと答えた人が 41.7％と最も高い。次いで，振り仮名付きの

「破綻
は た ん

」が 28.2％，交ぜ書きの「破たん」が 27.8％で，ほぼ同じ割合で並んでいる。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「破綻
は た ん

」の割合が 17ポイント低くなっているのに対し，「破綻」

は 13ポイント，「破たん」は 3ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，「破綻」の割合は，関東（47.3％）で高く，北海道（31.0％）と北陸（29.0％）

で，約 3 割と低くなっている。また，「破綻
は た ん

」の割合は，北陸（37.0％）で最も高く，中部（22.8％）

で最も低くなっている。 

性別に見ると，「破綻」の割合（男性 44.4％，女性 39.5％）は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「破綻」の割合は，男性の 16～19歳，20代と女性の 40代で半数を超えている

が，中でも男性の 20代で 58.8％と最も高い。「破綻
は た ん

」の割合は，女性の 16～19歳で 4割強と高く，男

性の 20代では 1割台半ばと，低い。「破たん」の割合は，女性の 60歳以上（35.7％）で 3割台半ばと

高く，「破綻
は た ん

」（28.2％）と「破綻」（29.7％）の割合を上回っている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「破綻」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方

が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。一方，「破たん」の割合は，言葉遣いに「関

心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 8参照）。 

 

表 8 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (4) 経営がはたんする 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 経営が破たんする 経営が破綻
は た ん

する 

経営が破綻する 

(%)

ｎ

総 数 1,943 27.8 28.2 41.7

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 34.5 33.3 31.0

東 北 150 26.7 32.7 36.0

関 東 611 22.3 28.2 47.3

北 陸 100 34.0 37.0 29.0

中 部 289 34.3 22.8 42.2

近 畿 287 24.0 29.6 44.3

中 国 121 30.6 24.8 41.3

四 国 66 34.8 25.8 36.4

九 州 232 31.5 26.7 38.4

〔 性 〕

男 性 894 27.2 26.8 44.4

女 性 1,049 28.4 29.3 39.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 19.4 25.0 55.6

20 ～ 29 歳 80 26.3 15.0 58.8

30 ～ 39 歳 140 25.0 32.1 42.1

40 ～ 49 歳 115 23.5 27.8 47.8

50 ～ 59 歳 166 25.3 27.1 46.4

60 歳 以 上 357 31.1 27.2 38.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 23.3 41.9 32.6

20 ～ 29 歳 84 28.6 32.1 39.3

30 ～ 39 歳 156 25.6 25.0 48.7

40 ～ 49 歳 175 20.0 28.0 51.4

50 ～ 59 歳 204 25.0 31.9 42.2

60 歳 以 上 387 35.7 28.2 29.7

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 25.3 28.1 45.9

関 心 が な い （ 計 ） 431 36.2 28.8 27.8
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(5)子供のがんぐ 

「玩具」と漢字だけで表記するのが良いと答えた人が 60.7％と最も高く，次いで，振り仮名付きの

「玩具
が ん ぐ

」が 29.5％，交ぜ書きの「がん具」が 7.7％となっている。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「玩具
が ん ぐ

」の割合が 13ポイント，「がん具」は 2ポイント低くなっ

ているのに対し，「玩具」は 13ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，「玩具」の割合が最も高いのは，四国（72.7％）で，7 割強となっている。

一方，最も低いのは東北（49.3％）で，5割を下回っている。また，「がん具」と表記するのが良いと答

えた人は東北（13.3％）で 1割強と，最も高い。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女とも，「玩具」と答えた人の割合が最も高い。中でも，女性の 40代が最も

高く，7割台前半に達している。一方，男女とも 60歳以上では，「玩具」が 5割台前半と低くなってい

る。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「玩具」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方

が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。一方，「がん具」の割合は，言葉遣いに「関

心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 9参照）。 

 

表 9 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (5) 子供のがんぐ 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

総 数 1,943 7.7 29.5 60.7

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 8.0 37.9 54.0

東 北 150 13.3 32.0 49.3

関 東 611 7.4 28.2 62.5

北 陸 100 8.0 29.0 62.0

中 部 289 6.2 28.7 64.0

近 畿 287 7.7 30.3 60.6

中 国 121 6.6 28.1 62.8

四 国 66 3.0 19.7 72.7

九 州 232 8.6 32.3 56.9

〔 性 〕

男 性 894 8.1 30.3 60.2

女 性 1,049 7.4 28.9 61.2

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 5.6 30.6 63.9

20 ～ 29 歳 80 8.8 21.3 70.0

30 ～ 39 歳 140 4.3 37.1 57.1

40 ～ 49 歳 115 10.4 24.3 64.3

50 ～ 59 歳 166 4.8 28.3 65.7

60 歳 以 上 357 10.4 32.5 54.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 7.0 27.9 65.1

20 ～ 29 歳 84 3.6 36.9 59.5

30 ～ 39 歳 156 8.3 21.8 69.2

40 ～ 49 歳 175 3.4 21.7 73.7

50 ～ 59 歳 204 5.4 28.4 64.2

60 歳 以 上 387 10.9 33.6 50.6

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 6.1 29.1 64.1

関 心 が な い （ 計 ） 431 13.5 31.1 49.9

子供のがん具 子供の玩具
が ん ぐ

 

子供の玩具 
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(6)花模様のししゅう 

「刺しゅう」と交ぜ書きで表記するのが良いと答えた人が 36.0％と最も高く，次いで，漢字だけの「刺

繡」が 31.2％，振り仮名付きの「刺繡
ししゅう

」が 31.1％で，ほぼ同じ割合で並んでいる。 

平成 15年度調査結果と比較すると，「刺繡
ししゅう

」の割合が 13ポイント低くなっているのに対し，「刺しゅ

う」は 7ポイント，「刺繡」は 6ポイント高くなっている。 

地域ブロック別に見ると，「刺しゅう」の割合が高いのは，北海道（49.4％），四国（48.5％）で，5

割近くとなっている。 

性別に見ると，「刺繡」の割合（男性 28.0％，女性 34.0％）は女性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「刺しゅう」の割合が最も高いのは，男性の 60歳以上で，4割強となっている。

一方，「刺しゅう」の割合が最も低いのは，女性の 40代で，2割台半ばとなっている。「刺繡」の割合は

女性の 40～50代で 4割強と高い。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「刺繡」の割合は，言葉遣いに「関心がない（計）」と回答した人より

も「関心がある（計）」と回答した人で高くなっている。一方，「刺しゅう」の割合は，言葉遣いに「関

心がない（計）」と回答した人の方が高い。（表 10参照）。 

 

表 10 常用漢字以外の漢字を使う言葉の書き表し方 (6) 花模様のししゅう 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

花模様の刺しゅう 花模様の刺繡
ししゅう

 

花模様の刺繡 

(%)

ｎ

総 数 1,943 36.0 31.1 31.2

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 49.4 28.7 21.8

東 北 150 32.0 32.0 31.3

関 東 611 31.3 33.4 33.6

北 陸 100 43.0 28.0 29.0

中 部 289 39.4 27.0 32.5

近 畿 287 31.4 32.1 34.8

中 国 121 33.9 29.8 34.7

四 国 66 48.5 25.8 22.7

九 州 232 41.8 32.8 24.1

〔 性 〕

男 性 894 38.1 32.7 28.0

女 性 1,049 34.1 29.7 34.0

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 38.9 27.8 33.3

20 ～ 29 歳 80 37.5 30.0 32.5

30 ～ 39 歳 140 32.9 42.1 25.0

40 ～ 49 歳 115 36.5 34.8 27.0

50 ～ 59 歳 166 34.3 34.9 29.5

60 歳 以 上 357 42.6 28.3 27.2

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 44.2 25.6 30.2

20 ～ 29 歳 84 34.5 35.7 29.8

30 ～ 39 歳 156 37.2 32.1 30.1

40 ～ 49 歳 175 24.6 33.7 41.1

50 ～ 59 歳 204 30.4 27.0 41.7

60 歳 以 上 387 38.0 27.6 29.7

〔言葉遣いへの関心〕

関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 33.4 32.2 34.2

関 心 が な い （ 計 ） 431 44.8 27.6 21.6
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10．常用漢字の読み書きについての考え方 

 

問 10〔回答票〕現代の国語を書き表すための漢字使用の目安を示した「常用漢字表」には１９４５

字の漢字が掲げられています。この常用漢字については，以下に挙げるような二つの考え方

があります。あなたの考えに近いのはどちらですか。 

 

Ａ すべての常用漢字を，読めて書けるようにすることが望ましい 

Ｂ 一部の常用漢字については，読めるだけで書けなくてもよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

「常用漢字表」について，「Ａ すべての常用漢字を，読めて書けるようにすることが望ましい」と

「Ｂ 一部の常用漢字については，読めるだけで書けなくてもよい」の二つの考え方のどちらに近いか

を尋ねた。 

Ａの「読めて書けるようにすることが望ましい」に近いと答えた人が 46.7％で，Ｂの「読めるだけで

書けなくてもよい」に近いと答えた人（40.8％）よりも高い。「どちらとも言えない」は 10.4％と，約

1割であった。 

地域ブロック別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」と答えた人が半数を超えた地

域は，近畿（50.9％），九州（50.4％）で，これらの地域では「読めるだけで書けなくてもよい」と答

えた人の割合よりも 10ポイント以上高くなっている。一方，「読めるだけで書けなくてもよい」と答え

た人の割合が高い地域は，北海道（51.7％），北陸（53.0％），四国（45.5％）で，これらの地域では「読

めて書けるようにすることが望ましい」と答えた人の割合よりも 10ポイント程度高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」と答えた人の割合が高いのは，男

性の 60歳以上と女性の 16～19歳，20～40代で，「読めるだけで書けなくてもよい」と答えた人の割合

よりも 8 ポイント以上高くなっているが，中でも女性の 40 代では 21 ポイント高い。一方，「読めるだ

けで書けなくてもよい」と答えた人の割合が最も高いのは，男性の 40代（50.4％）で，「読めて書ける

ようにすることが望ましい」と答えた人の割合よりも 9ポイント高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」の割合は，言葉遣いに「関

心がある（計）」と回答した人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも 18 ポイント高くなって

おり，また，「読めるだけで書けなくてもよい」の割合よりも 11ポイント高い。 

新聞を読む頻度別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」の割合は，新聞を「読む（計）」

と回答した人の方が「読まない（計）」と回答した人よりも 9ポイント高くなっている。 

雑誌を読む頻度別に見ると，余り差は見られない。 

ウェブニュースを読む頻度別に見ると，余り差は見られない。 

ワープロ・パソコンの使用別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」の割合は，ワー

プロ・パソコンを「今，使っている（計）」と回答した人の方が「今，使っていない（計）」と回答した

人よりも 10 ポイント高くなっており，また，「読めるだけで書けなくてもよい」の割合よりも 11 ポイ

ント高い。 

電子メールの使用別に見ると，「読めて書けるようにすることが望ましい」の割合は，電子メールを

「使っている」と回答した人の方が「使っていない」と回答した人よりも 7 ポイント高くなっており，

また，「読めるだけで書けなくてもよい」の割合よりも 9ポイント高い。（図 10参照）。 

(%)

46.7 40.8 10.4 2.1(n=1,943)

分からない

Ａの考えに近い Ｂの考えに近い どちらとも

言えない
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図 10 常用漢字の読み書きについての考え方（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (1,943)

北 海 道 (   87)

東 北 (  150)

関 東 (  611)

北 陸 (  100)

中 部 (  289)

近 畿 (  287)
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男 性 (  894)

女 性 (1,049)
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20～29歳 (  80)
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40～49歳 (  115)
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女性・ 16～ 19歳 (   43)
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〔地域ブロック〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

分から
ない
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Ｂの考えに近いＡの考えに近い

〔地域ブロック〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

どちらとも言えない
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図 10（続き） 常用漢字の読み書きについての考え方 

（言葉遣いへの関心別，新聞を読む頻度別，雑誌を読む頻度別， 

ウェブニュースを読む頻度別，ワープロ・パソコンの使用別， 

電子メールの使用別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (1,943)
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〔ﾜ ｰ ﾌ ﾟ ﾛ・ ﾊ ﾟ ｿ ｺ ﾝの使用〕
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11．漢字の使用頻度に関する意識 

 

問 11〔回答票〕次の（１）から（12）の漢字は，日常生活でどの程度使われていると思いますか。 

（１）から（12）のそれぞれについて，一つずつ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (n=1,943)

(１) 遵 36.1 60.1

(２) 勺 35.4 61.2

(３) 誰 96.6 2.3

(４) 奈 93.6 5.4

(５) 逓 36.1 60.6

(６) 弐 67.4 30.9

(７) 頃 96.7 2.3

(８) 阪 94.8 4.1

(９) 厘 64.7 33.4

(１０) 痕 64.2 33.2

(１１) 岡 96.0 2.9

(１２) 謄 64.7 32.6

85.0

33.7

31.3

88.5

33.4

25.4

25.8
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10.3

88.2
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6.9
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23.9
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44.2

1.7

43.8

2.4

17.1
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0.5

1.0
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0.5

3.8

3.4

1.2

1.1

1.7

1.1

1.1

1.9

2.6

1.1

2.6

使われ
ている
と思う
（計）

分からない
よく使われて
いると思う

使われて
いないと
思う
 （計）

時々使われて
いると思う

余り使われて
いないと思う

全く使われて
いないと思う
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（１）から（12）の漢字について，日常生活でどの程度使われていると思うかを尋ねた。 

（１）「遵」，（２）「勺」，（５）「逓」，（６）「弐」，（９）「厘」，（12）「謄」は，「常用漢字表」に入っ

ている漢字（常用漢字）である。 

（３）「誰」，（４）「奈」，（７）「頃」，（８）「阪」，（10）「痕」，（11）「岡」は，「常用漢字表」に入っ

ていない漢字（表外漢字）である。 

以下，（１）から（12）の漢字について，地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別

に見ていく。 
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(1) 遵 

「遵」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 12.2％，「時々使われていると思う」が 23.9％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 36.1％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 16.3％，「余

り使われていないと思う」が 43.8％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 60.1％と

なっている。使われていないと思う人の割合の方が高く，約 6割となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域で「使われていないと思う（計）」の割合が「使われている

と思う（計）」の割合を上回っている。中でも四国（80.3％）では「使われていないと思う（計）」の割

合が 8割を超え，「使われていると思う（計）」の割合よりも 65ポイント高くなっている。 

性別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，女性（66.0％）の方が高く，男性（53.1％）

よりも 13ポイント高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，女性ではすべての年齢層において「使

われていると思う（計）」の割合を上回っている。男性では 30～50 代で「使われていると思う（計）」

の方が高い。中でも，男性の 30代では「使われていると思う（計）」の割合が「使われていないと思う

（計）」よりも 28ポイント高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がない（計）」と回答した人の方で「使われていな

いと思う（計）」の割合が 7割弱となっている。（表 11参照）。 

 

表 11 漢字の使用頻度認知 (1) 遵（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 (%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 12.2 23.9 43.8 16.3 3.8 36.1 60.1

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 12.6 25.3 35.6 24.1 2.3 37.9 59.8

東 北 150 12.7 24.0 39.3 11.3 12.7 36.7 50.7

関 東 611 13.9 25.7 44.5 12.6 3.3 39.6 57.1

北 陸 100 8.0 30.0 41.0 20.0 1.0 38.0 61.0

中 部 289 15.6 20.4 41.5 20.1 2.4 36.0 61.6

近 畿 287 10.5 25.8 48.1 12.2 3.5 36.2 60.3

中 国 121 5.8 24.0 37.2 29.8 3.3 29.8 66.9

四 国 66 4.5 10.6 56.1 24.2 4.5 15.2 80.3

九 州 232 12.9 21.6 46.6 15.5 3.4 34.5 62.1

〔 性 〕

男 性 894 17.3 27.5 39.3 13.9 2.0 44.9 53.1

女 性 1,049 7.9 20.8 47.7 18.3 5.3 28.7 66.0

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 13.9 11.1 50.0 22.2 2.8 25.0 72.2

20 ～ 29 歳 80 15.0 23.8 48.8 10.0 2.5 38.8 58.8

30 ～ 39 歳 140 20.7 42.9 25.7 10.0 0.7 63.6 35.7

40 ～ 49 歳 115 21.7 31.3 31.3 13.9 1.7 53.0 45.2

50 ～ 59 歳 166 20.5 30.1 31.9 15.7 1.8 50.6 47.6

60 歳 以 上 357 14.0 21.6 47.3 14.6 2.5 35.6 61.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 14.0 18.6 46.5 18.6 2.3 32.6 65.1

20 ～ 29 歳 84 11.9 26.2 46.4 15.5 － 38.1 61.9

30 ～ 39 歳 156 5.8 26.9 51.3 13.5 2.6 32.7 64.7

40 ～ 49 歳 175 10.3 30.3 43.4 13.7 2.3 40.6 57.1

50 ～ 59 歳 204 8.8 25.0 45.6 19.1 1.5 33.8 64.7

60 歳 以 上 387 5.7 10.9 49.6 22.5 11.4 16.5 72.1

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 13.7 26.1 44.7 13.3 2.1 39.8 58.0
関 心 が な い （ 計 ） 431 7.4 16.2 40.8 26.5 9.0 23.7 67.3
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(2) 勺 

「勺」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 10.3％，「時々使われていると思う」が 25.1％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 35.4％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 17.1％，「余

り使われていないと思う」が 44.2％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 61.2％と

なっている。使われていないと思う人の割合の方が高く，6割強となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域で「使われていないと思う（計）」の割合が「使われている

と思う（計）」の割合を上回っている。中でも北海道（71.3％）では「使われていないと思う（計）」の

割合が 7割を超え，「使われていると思う（計）」の割合よりも 45ポイント高くなっている。 

性別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，男性（64.4％）の方が，女性（58.5％）よ

りも高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，男女ともすべての年齢層において「使

われていると思う（計）」の割合を上回っている。また，男女ともに 30代が「使われていないと思う（計）」

の割合が 7割台後半から 8割と高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも，「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていないと思う（計）」の割合は 6割強となっている。（表 12参照）。 

 

表 12 漢字の使用頻度認知 (2) 勺（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 10.3 25.1 44.2 17.1 3.4 35.4 61.2

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 11.5 14.9 43.7 27.6 2.3 26.4 71.3

東 北 150 8.7 28.0 36.0 16.7 10.7 36.7 52.7

関 東 611 10.1 25.0 49.4 12.1 3.3 35.2 61.5

北 陸 100 7.0 25.0 49.0 18.0 1.0 32.0 67.0

中 部 289 12.8 26.6 36.7 21.8 2.1 39.4 58.5

近 畿 287 8.0 25.1 44.9 19.2 2.8 33.1 64.1

中 国 121 5.8 26.4 36.4 28.1 3.3 32.2 64.5

四 国 66 15.2 21.2 45.5 13.6 4.5 36.4 59.1

九 州 232 13.4 25.4 45.7 12.9 2.6 38.8 58.6

〔 性 〕

男 性 894 10.5 22.6 46.3 18.1 2.5 33.1 64.4

女 性 1,049 10.1 27.2 42.3 16.2 4.2 37.3 58.5

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 8.3 19.4 41.7 27.8 2.8 27.8 69.4

20 ～ 29 歳 80 5.0 11.3 52.5 27.5 3.8 16.3 80.0

30 ～ 39 歳 140 3.6 20.7 49.3 26.4 － 24.3 75.7

40 ～ 49 歳 115 6.1 20.0 53.0 19.1 1.7 26.1 72.2

50 ～ 59 歳 166 9.0 25.3 45.2 18.7 1.8 34.3 63.9

60 歳 以 上 357 16.8 25.8 42.6 11.2 3.6 42.6 53.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 2.3 41.9 27.9 25.6 2.3 44.2 53.5

20 ～ 29 歳 84 3.6 19.0 53.6 23.8 － 22.6 77.4

30 ～ 39 歳 156 3.2 18.6 55.1 20.5 2.6 21.8 75.6

40 ～ 49 歳 175 10.3 27.4 45.1 14.9 2.3 37.7 60.0

50 ～ 59 歳 204 11.8 30.9 39.2 16.2 2.0 42.6 55.4

60 歳 以 上 387 14.2 28.7 36.7 12.4 8.0 42.9 49.1

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 11.3 25.8 45.7 15.3 1.9 37.1 61.0
関 心 が な い （ 計 ） 431 7.0 22.7 39.0 23.2 8.1 29.7 62.2
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(3) 誰 

「誰」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 88.2％，「時々使われていると思う」が 8.4％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 96.6％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 0.5％，「余

り使われていないと思う」が 1.7％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 2.3％となっ

ている。使われていると思う人の割合の方が高く，9割台後半となっている。 

地域ブロック別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合が東北（86.7％）で 9割を下回ってい

るものの，それ以外の地域では 9割台後半となっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，余り差は見られないが，男女ともすべての年齢層において「使われていると思

う（計）」の割合が 9割を超えている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも，「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていると思う（計）」の割合は 9割台となっている。（表 13参照）。 

 

表 13 漢字の使用頻度認知 (3) 誰（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 88.2 8.4 1.7 0.5 1.2 96.6 2.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 85.1 12.6 1.1 － 1.1 97.7 1.1

東 北 150 75.3 11.3 7.3 2.0 4.0 86.7 9.3

関 東 611 90.3 7.0 1.6 0.3 0.7 97.4 2.0

北 陸 100 89.0 10.0 － 1.0 － 99.0 1.0

中 部 289 88.9 8.0 2.1 － 1.0 96.9 2.1

近 畿 287 92.7 5.2 0.7 0.3 1.0 97.9 1.0

中 国 121 81.8 13.2 0.8 2.5 1.7 95.0 3.3

四 国 66 89.4 9.1 － － 1.5 98.5 － 

九 州 232 87.9 9.5 1.3 － 1.3 97.4 1.3

〔 性 〕

男 性 894 87.9 8.6 1.9 0.9 0.7 96.5 2.8

女 性 1,049 88.4 8.2 1.6 0.2 1.6 96.6 1.8

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 97.2 － － 2.8 － 97.2 2.8

20 ～ 29 歳 80 91.3 5.0 1.3 － 2.5 96.3 1.3

30 ～ 39 歳 140 92.9 5.0 1.4 0.7 － 97.9 2.1

40 ～ 49 歳 115 87.0 9.6 1.7 0.9 0.9 96.5 2.6

50 ～ 59 歳 166 85.5 10.2 4.2 － － 95.8 4.2

60 歳 以 上 357 85.7 10.6 1.4 1.4 0.8 96.4 2.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 86.0 9.3 4.7 － － 95.3 4.7

20 ～ 29 歳 84 95.2 3.6 1.2 － － 98.8 1.2

30 ～ 39 歳 156 92.9 5.8 1.3 － － 98.7 1.3

40 ～ 49 歳 175 95.4 4.0 － － 0.6 99.4 － 

50 ～ 59 歳 204 90.7 6.9 2.5 － － 97.5 2.5

60 歳 以 上 387 80.9 12.7 1.8 0.5 4.1 93.5 2.3

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 91.8 6.5 1.3 0.1 0.3 98.3 1.4
関 心 が な い （ 計 ） 431 76.3 15.1 3.2 1.9 3.5 91.4 5.1



 (50)

(4) 奈 

「奈」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 82.9％，「時々使われていると思う」が 10.7％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 93.6％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 1.0％，「余

り使われていないと思う」が 4.4％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 5.4％となっ

ている。使われていると思う人の割合の方が高く，9割を超えている。 

地域ブロック別に見ると，東北（84.0％）で「使われていると思う（計）」の割合が 8割台半ばとなっ

ているものの，それ以外の地域では 9割を超えている。また，近畿（97.2％）で「使われていると思う

（計）」の割合が最も割合が高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女ともすべての年齢層において「使われていると思う（計）」の割合の方が

高く，8割台半ばを超えている。中でも，女性の 30～50代で 9割台後半と高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも，「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていると思う（計）」の割合は 9割弱となっている。（表 14参照）。 

 

表 14 漢字の使用頻度認知 (4) 奈（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 82.9 10.7 4.4 1.0 1.1 93.6 5.4

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 82.8 10.3 6.9 － － 93.1 6.9

東 北 150 67.3 16.7 9.3 2.7 4.0 84.0 12.0

関 東 611 82.2 11.8 4.3 1.1 0.7 93.9 5.4

北 陸 100 80.0 16.0 4.0 － － 96.0 4.0

中 部 289 85.1 8.0 5.2 0.7 1.0 93.1 5.9

近 畿 287 90.9 6.3 1.4 0.7 0.7 97.2 2.1

中 国 121 81.8 11.6 4.1 0.8 1.7 93.4 5.0

四 国 66 87.9 4.5 4.5 1.5 1.5 92.4 6.1

九 州 232 82.3 12.1 3.4 0.9 1.3 94.4 4.3

〔 性 〕

男 性 894 80.9 12.6 4.6 1.3 0.6 93.5 5.9

女 性 1,049 84.6 9.1 4.2 0.7 1.5 93.6 4.9

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 77.8 11.1 5.6 5.6 － 88.9 11.1

20 ～ 29 歳 80 77.5 11.3 6.3 2.5 2.5 88.8 8.8

30 ～ 39 歳 140 82.9 12.1 3.6 1.4 － 95.0 5.0

40 ～ 49 歳 115 80.0 16.5 1.7 0.9 0.9 96.5 2.6

50 ～ 59 歳 166 80.7 13.9 4.2 1.2 － 94.6 5.4

60 歳 以 上 357 81.5 11.5 5.6 0.8 0.6 93.0 6.4

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 86.0 9.3 4.7 － － 95.3 4.7

20 ～ 29 歳 84 88.1 7.1 4.8 － － 95.2 4.8

30 ～ 39 歳 156 89.1 8.3 1.9 － － 97.4 2.6

40 ～ 49 歳 175 93.1 4.6 1.7 － 0.6 97.7 1.7

50 ～ 59 歳 204 87.3 9.8 2.5 0.5 － 97.1 2.9

60 歳 以 上 387 76.5 11.4 7.0 1.3 3.9 87.9 8.3

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 85.6 9.4 4.1 0.7 0.3 94.9 4.7
関 心 が な い （ 計 ） 431 74.0 15.3 5.6 2.1 3.0 89.3 7.7



 (51)

(5) 逓 

「逓」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 11.8％，「時々使われていると思う」が 24.3％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 36.1％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 20.2％，「余

り使われていないと思う」が 40.3％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 60.6％と

なっている。使われていないと思う人の割合の方が高く，約 6割となっている。 

地域ブロック別に見ると，北陸で「使われていないと思う（計）」（47.0％）が，「使われていると思

う（計）」（51.0％）よりも 4ポイント低くなっているが，その他の地域では「使われていないと思う（計）」

の割合が「使われていると思う（計）」の割合よりも高い。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，男女ともすべての年齢層において「使

われていると思う（計）」の割合を上回っている。特に，男女とも 20代以下で「使われていないと思う

（計）」の割合が 4分の 3を超える。一方，男性の 60歳以上と女性の 50代では，「使われていないと思

う（計）」の割合が 5割台となっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人よりも「関心がない（計）」

と回答した人で「使われていないと思う（計）」の割合が高く，約 7割となっている。（表 15参照）。 

 

表 15 漢字の使用頻度認知 (5) 逓（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 11.8 24.3 40.3 20.2 3.3 36.1 60.6

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 9.2 24.1 43.7 23.0 － 33.3 66.7

東 北 150 10.7 19.3 36.0 22.7 11.3 30.0 58.7

関 東 611 12.1 24.9 42.4 17.7 2.9 37.0 60.1

北 陸 100 17.0 34.0 30.0 17.0 2.0 51.0 47.0

中 部 289 9.7 27.0 40.8 20.4 2.1 36.7 61.2

近 畿 287 11.8 23.0 43.2 19.2 2.8 34.8 62.4

中 国 121 9.9 21.5 32.2 32.2 4.1 31.4 64.5

四 国 66 6.1 12.1 57.6 21.2 3.0 18.2 78.8

九 州 232 15.9 25.0 36.2 20.3 2.6 40.9 56.5

〔 性 〕

男 性 894 12.2 23.7 41.9 20.0 2.1 35.9 62.0

女 性 1,049 11.5 24.8 39.0 20.4 4.3 36.3 59.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 2.8 11.1 38.9 44.4 2.8 13.9 83.3

20 ～ 29 歳 80 5.0 17.5 43.8 32.5 1.3 22.5 76.3

30 ～ 39 歳 140 4.3 20.7 42.1 30.0 2.9 25.0 72.1

40 ～ 49 歳 115 4.3 27.8 45.2 20.9 1.7 32.2 66.1

50 ～ 59 歳 166 13.9 27.1 44.6 13.9 0.6 41.0 58.4

60 歳 以 上 357 19.6 24.6 39.5 13.4 2.8 44.3 52.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 7.0 11.6 37.2 41.9 2.3 18.6 79.1

20 ～ 29 歳 84 7.1 16.7 41.7 33.3 1.2 23.8 75.0

30 ～ 39 歳 156 5.1 26.3 44.9 － 2.6 31.4 66.0

40 ～ 49 歳 175 9.7 33.1 34.3 20.6 2.3 42.9 54.9

50 ～ 59 歳 204 15.2 33.3 34.3 16.2 1.0 48.5 50.5

60 歳 以 上 387 14.5 19.1 40.8 17.1 8.5 33.6 57.9

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 13.2 27.4 40.1 17.7 1.6 40.6 57.8
関 心 が な い （ 計 ） 431 7.0 13.7 41.8 29.0 8.6 20.6 70.8



 (52)

(6) 弐 

「弐」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 30.0％，「時々使われていると思う」が 27.4％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 67.4％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 5.5％，「余

り使われていないと思う」が 25.4％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 30.9％と

なっている。使われていると思う人の割合の方が高く，6割台後半となっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域で「使われていると思う（計）」の割合が「使われていない

と思う（計）」の割合を上回っている。 

性別に見ると，「使われていないと思う（計）」の割合は，男性（35.9％）の方が女性（26.6％）より

も高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，男女ともすべての年齢層において「使

われていないと思う（計）」の割合を上回っているが，中でも，女性の 30～50代では「使われていると

思う（計）」の割合が 7割台後半から約 8割となっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がない（計）」と回答した人では，「使われていると

思う（計）」の割合が 5割台半ばにとどまっている。（表 16参照）。 

 

表 16 漢字の使用頻度認知 (6) 弐（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 30.0 37.4 25.4 5.5 1.7 67.4 30.9

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 31.0 36.8 28.7 3.4 － 67.8 32.2

東 北 150 27.3 30.7 28.0 8.0 6.0 58.0 36.0

関 東 611 28.8 39.8 26.5 3.8 1.1 68.6 30.3

北 陸 100 36.0 40.0 20.0 3.0 1.0 76.0 23.0

中 部 289 28.4 35.3 26.3 9.3 0.7 63.7 35.6

近 畿 287 36.2 35.2 20.9 5.6 2.1 71.4 26.5

中 国 121 22.3 44.6 27.3 4.1 1.7 66.9 31.4

四 国 66 25.8 28.8 34.8 7.6 3.0 54.5 42.4

九 州 232 31.5 38.8 22.8 5.2 1.7 70.3 28.0

〔 性 〕

男 性 894 28.2 34.9 29.9 6.0 1.0 63.1 35.9

女 性 1,049 31.6 39.6 21.6 5.0 2.3 71.1 26.6

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 22.2 41.7 19.4 13.9 2.8 63.9 33.3

20 ～ 29 歳 80 17.5 36.3 37.5 6.3 2.5 53.8 43.8

30 ～ 39 歳 140 19.3 50.7 23.6 6.4 － 70.0 30.0

40 ～ 49 歳 115 19.1 35.7 36.5 7.8 0.9 54.8 44.3

50 ～ 59 歳 166 25.9 31.3 36.1 6.0 0.6 57.2 42.2

60 歳 以 上 357 38.7 29.1 26.6 4.5 1.1 67.8 31.1

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 14.0 44.2 27.9 11.6 2.3 58.1 39.5

20 ～ 29 歳 84 26.2 42.9 27.4 3.6 － 69.0 31.0

30 ～ 39 歳 156 28.8 51.9 15.4 － 0.6 80.8 18.6

40 ～ 49 歳 175 32.6 42.9 17.7 6.3 0.6 75.4 24.0

50 ～ 59 歳 204 36.8 39.7 18.1 4.4 1.0 76.5 22.5

60 歳 以 上 387 32.6 31.8 25.8 4.9 4.9 64.3 30.7

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 31.8 39.0 24.3 4.5 0.4 70.8 28.8
関 心 が な い （ 計 ） 431 24.1 32.0 29.5 8.8 5.6 56.1 38.3



 (53)

(7) 頃 

「頃」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 89.7％，「時々使われていると思う」が 6.9％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 96.7％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 0.5％，「余

り使われていないと思う」が 1.7％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 2.3％となっ

ている。使われていると思う人の割合の方が高く，9割台後半となっている。 

地域ブロック別に見ると，東北（86.0％）で「使われていると思う（計）」の割合が 8割台半ばとなっ

ているが，それ以外の地域では 9割台後半となっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女ともすべての年齢層において「使われていると思う（計）」の割合が 9 割

を超えている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていると思う（計）」の割合は 9割を超えている。（表 17参照）。 

 

表 17 漢字の使用頻度認知 (7) 頃（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 89.7 6.9 1.7 0.5 1.1 96.7 2.3

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 94.3 4.6 1.1 － － 98.9 1.1

東 北 150 72.0 14.0 8.0 1.3 4.7 86.0 9.3

関 東 611 90.8 6.7 1.5 0.3 0.7 97.5 1.8

北 陸 100 94.0 5.0 － 1.0 － 99.0 1.0

中 部 289 89.3 7.6 2.4 － 0.7 96.9 2.4

近 畿 287 93.4 3.8 1.0 0.7 1.0 97.2 1.7

中 国 121 90.9 7.4 － － 1.7 98.3 － 

四 国 66 92.4 4.5 － 1.5 1.5 97.0 1.5

九 州 232 89.2 8.2 0.9 0.9 0.9 97.4 1.7

〔 性 〕

男 性 894 89.4 7.6 1.7 0.6 0.8 97.0 2.2

女 性 1,049 90.0 6.4 1.8 0.5 1.3 96.4 2.3

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 94.4 2.8 － 2.8 － 97.2 2.8

20 ～ 29 歳 80 87.5 7.5 2.5 － 2.5 95.0 2.5

30 ～ 39 歳 140 95.7 4.3 － － － 100.0 － 

40 ～ 49 歳 115 89.6 7.0 1.7 － 1.7 96.5 1.7

50 ～ 59 歳 166 88.6 7.8 2.4 0.6 0.6 96.4 3.0

60 歳 以 上 357 87.1 9.5 2.0 0.8 0.6 96.6 2.8

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 93.0 4.7 2.3 － － 97.7 2.3

20 ～ 29 歳 84 92.9 3.6 3.6 － － 96.4 3.6

30 ～ 39 歳 156 92.9 5.8 0.6 － － 98.7 1.3

40 ～ 49 歳 175 97.1 1.1 0.6 0.6 0.6 98.3 1.1

50 ～ 59 歳 204 91.7 6.4 2.0 － － 98.0 2.0

60 歳 以 上 387 83.7 9.8 2.3 0.8 3.4 93.5 3.1

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 92.4 5.9 1.2 0.3 0.3 98.2 1.5
関 心 が な い （ 計 ） 431 81.2 10.9 3.5 1.4 3.0 92.1 4.9



 (54)

(8) 阪 

「阪」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 85.0％，「時々使われていると思う」が 9.8％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 94.8％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 0.6％，「余

り使われていないと思う」が 3.6％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 4.1％となっ

ている。使われていると思う人の割合の方が高く，9割台半ばとなっている。 

地域ブロック別に見ると，東北（85.3％）で「使われていると思う（計）」の割合が 8割台半ばとなっ

ているが，それ以外の地域では 9割を超えている。また，近畿（98.3％）で「使われていると思う（計）」

の割合が最も割合が高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，男性の 20 代で 9 割弱となっているほ

かは，男女ともすべての年齢層において「使われていると思う（計）」の割合が 9割を超えている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていると思う（計）」の割合は 9割を超えている。（表 18参照）。 

 

表 18 漢字の使用頻度認知 (8) 阪（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 85.0 9.8 3.6 0.6 1.1 94.8 4.1

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 83.9 10.3 4.6 1.1 － 94.3 5.7

東 北 150 62.7 22.7 7.3 2.0 5.3 85.3 9.3

関 東 611 84.9 9.3 4.6 0.5 0.7 94.3 5.1

北 陸 100 89.0 7.0 4.0 － － 96.0 4.0

中 部 289 85.5 11.1 2.8 － 0.7 96.5 2.8

近 畿 287 94.4 3.8 0.3 0.7 0.7 98.3 1.0

中 国 121 84.3 12.4 0.8 0.8 1.7 96.7 1.7

四 国 66 93.9 1.5 1.5 1.5 1.5 95.5 3.0

九 州 232 83.6 10.8 4.7 － 0.9 94.4 4.7

〔 性 〕

男 性 894 83.2 11.0 4.4 0.7 0.8 94.2 5.0

女 性 1,049 86.5 8.9 2.9 0.5 1.3 95.3 3.3

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 80.6 13.9 2.8 2.8 － 94.4 5.6

20 ～ 29 歳 80 78.8 10.0 7.5 1.3 2.5 88.8 8.8

30 ～ 39 歳 140 87.1 10.0 2.1 0.7 － 97.1 2.9

40 ～ 49 歳 115 88.7 8.7 0.9 － 1.7 97.4 0.9

50 ～ 59 歳 166 81.3 12.7 5.4 － 0.6 94.0 5.4

60 歳 以 上 357 82.1 11.2 5.3 0.8 0.6 93.3 6.2

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 83.7 14.0 2.3 － － 97.7 2.3

20 ～ 29 歳 84 90.5 8.3 1.2 － － 98.8 1.2

30 ～ 39 歳 156 88.5 9.0 2.6 － － 97.4 2.6

40 ～ 49 歳 175 94.3 4.0 0.6 0.6 0.6 98.3 1.1

50 ～ 59 歳 204 88.7 7.8 3.4 － － 96.6 3.4

60 歳 以 上 387 80.4 11.1 4.1 1.0 3.4 91.5 5.2

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 87.2 8.9 3.3 0.2 0.3 96.1 3.5
関 心 が な い （ 計 ） 431 77.7 13.0 4.4 1.9 3.0 90.7 6.3
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(9) 厘 

「厘」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 33.7％，「時々使われていると思う」が 31.0％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 64.7％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 6.4％，「余

り使われていないと思う」が 27.0％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 33.4％と

なっている。使われていると思う人の割合の方が高く，6割台半ばとなっている。 

地域ブロック別に見ると，すべての地域で「使われていると思う（計）」の割合が「使われていない

と思う（計）」の割合を上回っているが，北海道（55.2％）と四国（54.5％）では「使われていると思

う（計）」5割台半ばとなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，男女ともすべての年齢層において「使

われていないと思う（計）」の割合を上回り，6割を超えているが，女性の 60歳以上でのみ「使われて

いると思う（計）」の割合が 5割台となっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」

と回答した人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。（表 19参照）。 

 

表 19 漢字の使用頻度認知 (9) 厘（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 33.7 31.0 27.0 6.4 1.9 64.7 33.4

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 26.4 28.7 31.0 13.8 － 55.2 44.8

東 北 150 31.3 26.0 24.0 10.7 8.0 57.3 34.7

関 東 611 34.4 34.5 27.3 2.9 0.8 68.9 30.3

北 陸 100 32.0 40.0 21.0 7.0 － 72.0 28.0

中 部 289 36.0 23.2 30.4 8.7 1.7 59.2 39.1

近 畿 287 38.7 30.3 23.0 5.9 2.1 69.0 28.9

中 国 121 24.8 29.8 32.2 10.7 2.5 54.5 43.0

四 国 66 33.3 31.8 25.8 6.1 3.0 65.2 31.8

九 州 232 32.8 32.8 27.2 5.6 1.7 65.5 32.8

〔 性 〕

男 性 894 34.5 31.3 27.7 5.5 1.0 65.8 33.2

女 性 1,049 33.1 30.7 26.3 7.2 2.7 63.8 33.6

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 33.3 38.9 22.2 5.6 － 72.2 27.8

20 ～ 29 歳 80 15.0 47.5 32.5 2.5 2.5 62.5 35.0

30 ～ 39 歳 140 32.1 40.7 21.4 5.7 － 72.9 27.1

40 ～ 49 歳 115 28.7 33.9 30.4 5.2 1.7 62.6 35.7

50 ～ 59 歳 166 39.8 27.1 27.1 5.4 0.6 66.9 32.5

60 歳 以 上 357 39.2 24.4 29.1 6.2 1.1 63.6 35.3

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 34.9 27.9 32.6 2.3 2.3 62.8 34.9

20 ～ 29 歳 84 21.4 46.4 27.4 4.8 － 67.9 32.1

30 ～ 39 歳 156 25.0 41.0 27.6 － 0.6 66.0 33.3

40 ～ 49 歳 175 33.1 36.6 25.1 4.6 0.6 69.7 29.7

50 ～ 59 歳 204 33.8 33.3 25.0 6.4 1.5 67.2 31.4

60 歳 以 上 387 38.2 19.4 26.1 10.6 5.7 57.6 36.7

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 35.0 32.1 27.3 4.8 0.8 67.1 32.1
関 心 が な い （ 計 ） 431 29.5 27.4 26.0 12.1 5.1 56.8 38.1
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(10) 痕 

「痕」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 31.3％，「時々使われていると思う」が 32.8％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 64.2％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 7.8％，「余

り使われていないと思う」が 25.4％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 33.2％と

なっている。使われていると思う人の割合の方が高く，6割台半ばとなっている。 

地域ブロック別に見ると，ほとんどの地域で「使われていると思う（計）」の割合が「使われていな

いと思う（計）」の割合を上回り，6 割を超えている。北海道と四国では「使われていると思う（計）」

の割合は 4 割台前半で，「使われていないと思う（計）」の割合の方が 11～13 ポイント以上高くなって

いる。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，男女とも年齢の低い層で高くなってお

り，中でも，女性の 16～19歳と 20代で 8割台となっている。一方，女性の 60歳以上では「使われて

いると思う（計）」の割合が 4 割台後半となり，「使われていないと思う（計）」の割合との差は 3 ポイ

ントとなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方が「使われている

と思う（計）」の割合が高くなっている。（表 20参照）。 

 

表 20 漢字の使用頻度認知 (10) 痕（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 31.3 32.8 25.4 7.8 2.6 64.2 33.2

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 20.7 23.0 40.2 16.1 － 43.7 56.3

東 北 150 32.7 27.3 18.7 9.3 12.0 60.0 28.0

関 東 611 34.2 34.7 24.7 4.3 2.1 68.9 29.0

北 陸 100 29.0 39.0 22.0 10.0 － 68.0 32.0

中 部 289 31.5 29.4 25.6 12.5 1.0 60.9 38.1

近 畿 287 35.5 35.2 20.9 5.6 2.8 70.7 26.5

中 国 121 26.4 34.7 24.0 11.6 3.3 61.2 35.5

四 国 66 18.2 25.8 47.0 7.6 1.5 43.9 54.5

九 州 232 28.9 34.9 27.2 7.3 1.7 63.8 34.5

〔 性 〕

男 性 894 27.9 35.5 28.2 6.8 1.7 63.3 35.0

女 性 1,049 34.3 30.6 23.0 8.7 3.4 64.9 31.6

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 44.4 33.3 13.9 8.3 － 77.8 22.2

20 ～ 29 歳 80 27.5 45.0 20.0 5.0 2.5 72.5 25.0

30 ～ 39 歳 140 25.7 43.6 24.3 5.0 1.4 69.3 29.3

40 ～ 49 歳 115 33.9 36.5 22.6 5.2 1.7 70.4 27.8

50 ～ 59 歳 166 25.3 36.7 27.7 9.6 0.6 62.0 37.3

60 歳 以 上 357 26.3 29.4 35.0 7.0 2.2 55.7 42.0

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 51.2 34.9 7.0 4.7 2.3 86.0 11.6

20 ～ 29 歳 84 40.5 40.5 17.9 1.2 － 81.0 19.0

30 ～ 39 歳 156 38.5 39.1 15.4 － 1.9 77.6 20.5

40 ～ 49 歳 175 40.0 35.4 17.1 6.9 0.6 75.4 24.0

50 ～ 59 歳 204 33.8 33.8 23.0 8.3 1.0 67.6 31.4

60 歳 以 上 387 27.1 20.7 31.5 13.2 7.5 47.8 44.7

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 34.1 35.3 23.4 6.1 1.1 69.4 29.5
関 心 が な い （ 計 ） 431 21.8 24.6 32.3 13.9 7.4 46.4 46.2
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(11) 岡 

「岡」は表外漢字である。 

「よく使われていると思う」が 88.5％，「時々使われていると思う」が 7.5％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 96.0％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 0.5％，「余

り使われていないと思う」が 2.4％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 2.9％となっ

ている。使われていると思う人の割合の方が高く，9割台半ばとなっている。 

地域ブロック別に見ると，東北（88.7％）で「使われていると思う（計）」の割合が 9 割弱となって

いるが，それ以外の地域では 9 割台後半となっている。また，中国（98.3％）で，「使われていると思

う（計）」の割合が最も高く，「使われていないと思う（計）」と回答した人がいなかった。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女ともすべての年齢層において「使われていると思う（計）」の割合が 9 割

を超えている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人でも「関心がない（計）」

と回答した人でも，「使われていると思う（計）」の割合は 9割を超えている。（表 21参照）。 

 

表 21 漢字の使用頻度認知 (11) 岡（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 88.5 7.5 2.4 0.5 1.1 96.0 2.9

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 94.3 2.3 2.3 1.1 － 96.6 3.4

東 北 150 71.3 17.3 4.7 1.3 5.3 88.7 6.0

関 東 611 89.4 6.5 3.1 0.3 0.7 95.9 3.4

北 陸 100 86.0 11.0 2.0 1.0 － 97.0 3.0

中 部 289 90.0 7.3 1.7 0.3 0.7 97.2 2.1

近 畿 287 91.6 5.6 1.0 0.7 1.0 97.2 1.7

中 国 121 90.9 7.4 － － 1.7 98.3 － 

四 国 66 93.9 3.0 1.5 － 1.5 97.0 1.5

九 州 232 87.5 8.2 3.0 0.4 0.9 95.7 3.4

〔 性 〕

男 性 894 88.3 7.5 2.8 0.7 0.8 95.7 3.5

女 性 1,049 88.7 7.5 2.0 0.4 1.4 96.2 2.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 86.1 11.1 － 2.8 － 97.2 2.8

20 ～ 29 歳 80 77.5 15.0 5.0 － 2.5 92.5 5.0

30 ～ 39 歳 140 89.3 7.9 2.9 － － 97.1 2.9

40 ～ 49 歳 115 93.9 3.5 0.9 － 1.7 97.4 0.9

50 ～ 59 歳 166 89.2 6.0 4.2 － 0.6 95.2 4.2

60 歳 以 上 357 88.2 7.3 2.5 1.4 0.6 95.5 3.9

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 90.7 4.7 4.7 － － 95.3 4.7

20 ～ 29 歳 84 90.5 7.1 2.4 － － 97.6 2.4

30 ～ 39 歳 156 93.6 4.5 1.3 － 0.6 98.1 1.3

40 ～ 49 歳 175 96.6 2.9 － － 0.6 99.4 － 

50 ～ 59 歳 204 93.1 4.9 1.5 0.5 － 98.0 2.0

60 歳 以 上 387 80.1 12.7 3.1 0.8 3.4 92.8 3.9

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 90.9 6.2 2.3 0.3 0.3 97.1 2.6
関 心 が な い （ 計 ） 431 80.7 12.1 2.6 1.4 3.2 92.8 3.9
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(12) 謄 

「謄」は常用漢字である。 

「よく使われていると思う」が 33.4％，「時々使われていると思う」が 31.4％で，両方を合わせた「使

われていると思う（計）」は 64.7％となっている。一方，「全く使われていないと思う」が 6.8％，「余

り使われていないと思う」が 25.8％で，これらを合わせた「使われていないと思う（計）」は 32.6％と

なっている。使われていると思う人の割合の方が高く，6割台半ばとなっている。 

地域ブロック別に見ると，ほとんどの地域で「使われていると思う（計）」の割合が「使われていな

いと思う（計）」の割合を上回っているが，四国では，「使われていると思う（計）」の割合が約 4 割と

なっており，「使われていないと思う（計）」の方が 17ポイント高くなっている。 

性別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，女性（66.8％）の方が男性（62.3％）よりも

高くなっている。 

性・年齢別に見ると，「使われていると思う（計）」の割合は，男性の 16～19歳で 4割台半ばと低く，

「使われていないと思う（計）」の割合よりも 11ポイント低くなっている。それ以外は，男女ともすべ

ての年齢層において「使われていると思う（計）」の割合が半数を超えている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方が「関心がない（計）」

と回答した人よりも「使われていると思う（計）」の割合が高くなっている。（表 22参照）。 

 

表 22 漢字の使用頻度認知 (12) 謄（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

(%)

ｎ

よく使わ
れている
と思う

時々使わ
れている
と思う

余り使わ
れていな
いと思う

全く使わ
れていな
いと思う

分からな
い

使われて
いると思
う
 （計）

使われて
いないと
思う
 （計）

総 数 1,943 33.4 31.4 25.8 6.8 2.6 64.7 32.6

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道 87 43.7 26.4 18.4 10.3 1.1 70.1 28.7

東 北 150 30.7 23.3 24.0 10.7 11.3 54.0 34.7

関 東 611 34.0 36.0 23.7 4.7 1.5 70.0 28.5

北 陸 100 38.0 31.0 28.0 2.0 1.0 69.0 30.0

中 部 289 33.9 31.8 22.1 10.4 1.7 65.7 32.5

近 畿 287 33.1 31.7 25.8 7.3 2.1 64.8 33.1

中 国 121 28.9 22.3 36.4 8.3 4.1 51.2 44.6

四 国 66 18.2 21.2 51.5 4.5 4.5 39.4 56.1

九 州 232 33.6 33.2 25.9 5.6 1.7 66.8 31.5

〔 性 〕

男 性 894 30.1 32.2 29.6 6.3 1.8 62.3 35.9

女 性 1,049 36.1 30.7 22.5 7.3 3.3 66.8 29.8

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 36 27.8 16.7 38.9 16.7 － 44.4 55.6

20 ～ 29 歳 80 15.0 35.0 36.3 10.0 3.8 50.0 46.3

30 ～ 39 歳 140 30.0 35.0 27.1 7.1 0.7 65.0 34.3

40 ～ 49 歳 115 27.0 47.0 20.0 3.5 2.6 73.9 23.5

50 ～ 59 歳 166 34.3 28.9 31.3 4.8 0.6 63.3 36.1

60 歳 以 上 357 32.8 28.9 30.5 5.6 2.2 61.6 36.1

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 43 20.9 34.9 30.2 14.0 － 55.8 44.2

20 ～ 29 歳 84 29.8 45.2 15.5 9.5 － 75.0 25.0

30 ～ 39 歳 156 41.0 37.2 16.7 － 1.3 78.2 20.5

40 ～ 49 歳 175 48.0 30.3 16.6 4.6 0.6 78.3 21.1

50 ～ 59 歳 204 41.7 31.4 19.1 6.9 1.0 73.0 26.0

60 歳 以 上 387 28.9 24.3 30.0 9.0 7.8 53.2 39.0

〔言葉遣いへの関心〕
関 心 が あ る （ 計 ） 1,504 37.0 33.4 24.1 4.9 0.7 70.3 28.9
関 心 が な い （ 計 ） 431 20.9 24.6 32.0 13.9 8.6 45.5 45.9
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12．表記の仕方（手書きの場合とパソコン・ワープロ等の場合） 

 

問 12－(a)〔回答票〕あなたは，ここに挙げる（１）から（６）までの下線を引いた語を手で書く場

合どのように書きますか，書くことが多い方を選んでください。 

 

問 12－(b)〔回答票〕それでは，あなたは，（１）から（６）までの下線を引いた語をパソコン・ワー

プロ等（携帯電話なども含む。）を使って書く場合はどちらを選択しますか，選択する

ことが多い方を選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１)
皆さんの期待にコタえたいと思い
ます

(２)
すべてにおいて完ペキな人は
いない

(３)
この仕事にカカワった人はたくさ
んいる

(４) 今日は寄せナベにしよう

(５) 最近は憂ウツになることが多い

(６) 今年もツルが渡ってきた

(a) (n=1,943)
(b) (n=1,245)
*(a)は全数が対象者，(b)は｢パソコン・
　ワープロ等を全く使わない」の698人を
　除いた対象者

(%)

9.7

31.1

85.1

56.7

4.7

9.8 2.4

0.6

どちらも同じ
頻度で書く(選ぶ)

分から
ない

(a)

(b)

こた 応

5.0

24.7 66.6

93.2

6.2

1.4 0.4

2.6(a)

(b)

ぺき 璧

7.6

25.4

89.9

65.3

2.1

6.8 2.5

0.4

(a)

(b)

かかわった 関った

1.9

11.5 82.4

96.2

4.6

1.6 0.2

1.5(a)

(b)

なべ 鍋

22.9

78.9

71.5

14.2

5.2

4.8 2.1

0.4

(a)

(b)

うつ 鬱

1.3

9.3 84.7

96.4

4.5

2.1 0.2

1.5(a)

(b)

つる 鶴
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六つの例文を挙げて，(a)手書きの場合，(b)パソコン・ワープロ等(携帯電話なども含む。) を使っ

て書く場合のそれぞれについて，平仮名で表記するか漢字で表記するかを尋ねた。 

(１)「応」，(３)「関」は，「常用漢字表」入っている漢字である。ただし，「常用漢字表」の中では，

「応」の訓としての「こたえる」，「関」の訓としての「かかわる」は示されていない。(２)「璧」，(４)

「鍋」，(５)「鬱」，(６)「鶴」は，常用漢字表に入っていない漢字（表外漢字）である。 

共通して見られる特徴は，(a)手書きよりも(b)パソコン・ワープロ等を使う場合の方が漢字での表記

をする人の割合が高くなっていることである。 

まず，手書きで書く場合について，漢字で表記すると答えた人の割合が高い順に見ると，「(６) 今年

もツルが渡ってきた」（84.7％），「(４) 今日は寄せナベにしよう」（82.4％）が 8割を超えている。「(２) 

すべてにおいて完ペキな人はいない」(66.6％)「(３) この仕事にカカワった人はたくさんいる」

(65.3％)は 6割台半ば，「(１) 皆さんの期待にコタえたいと思います」(56.7％)は 5割台半ばとなって

いる。「(５) 最近は憂ウツになることが多い」(14.2％)は 1 割台半ばにとどまり，「憂うつ」と平仮名

で表記するとした人が 8割近くになっている。 

次に，パソコン・ワープロ等を使って書く場合について，漢字で表記すると答えた人の割合が高い順

に見ると，「(６) 今年もツルが渡ってきた」(96.4％)，「(４) 今日は寄せナベにしよう」（96.2％），「(２) 

すべてにおいて完ペキな人はいない」（93.2％）と，手書きで上位 3位に挙げられた例文は，9割以上の

高い割合となっている。「(３) この仕事にカカワった人はたくさんいる」(89.9％)「(１) 皆さんの期

待にコタえたいと思います」(85.1％)は，手書きの場合と比べ 25～30ポイントほど高くなり，8割台後

半に及んでいる。「(５) 最近は憂ウツになることが多い」(71.5％)は手書きの場合と比べ，57ポイント

高くなり，「憂うつ」と平仮名で表記するとした人の割合を大幅に上回っている。 

 

以下，（１）～（６）のそれぞれについて，地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ていく。 
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(1) 皆さんの期待にコタえたいと思います 

地域ブロック別に見ると，｢応える｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は関東（64.0％）で

最も高く，6割台半ばとなっている。一方，東北（38.0％）では 4割弱となり，「こたえる」と平仮名で

表記すると答えた人の割合と同じ割合になっている。パソコン・ワープロ等を使って書く場合は東北

（76.8％）と四国(71.0％)で 7割台と低いが，その他の地域では 8割台となっている。 

性別に見ると，手書きの場合では，｢応える｣と漢字で表記する人(男性 61.0％，女性 53.1％)の割合

は，男性の方が高い。パソコン・ワープロ等を使って書く場合では，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，｢応える｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は男女とも年齢が高い層

で低い。中でも，女性の 60歳以上では，「応える」と漢字で表記する人の割合（40.3％）が「こたえる」

と回答した人の割合（44.2％）と近くなっている。また，パソコン・ワープロ等を使って書く場合は，

｢応える｣の割合は女性の 16～19歳と 60歳以上で低く，7割強となっている。（表 23参照）。 

 

表 23 表記の仕方 (1) 皆さんの期待にコタえたいと思います（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

 (%)

ｎ こた 応
同じ頻度
で書く

ｎ こた 応
同じ頻度
で選ぶ

総 数 1,943 31.1 56.7 9.8 1,245 9.7 85.1 4.7

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 31.0 55.2 12.6 60 10.0 80.0 6.7

東 北 150 38.0 38.0 17.3 95 14.7 76.8 7.4

関 東 611 26.2 64.0 8.0 420 9.8 87.9 2.4

北 陸 100 40.0 47.0 13.0 53 9.4 86.8 3.8

中 部 289 34.9 52.9 9.7 190 5.8 88.4 5.8

近 畿 287 28.9 58.9 9.4 182 7.1 85.7 6.0

中 国 121 28.9 54.5 13.2 88 11.4 81.8 5.7

四 国 66 37.9 56.1 4.5 31 19.4 71.0 6.5

九 州 232 32.8 57.8 7.8 126 11.9 83.3 4.8

〔 性 〕

男 性 894 27.6 61.0 10.0 624 9.1 86.1 4.3

女 性 1,049 34.0 53.1 9.7 621 10.3 84.1 5.0

〔性 ・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 36 19.4 69.4 11.1 31 6.5 90.3 3.2

20～ 29歳 80 17.5 71.3 10.0 75 2.7 90.7 6.7

30～ 39歳 140 24.3 67.9 7.9 130 7.7 89.2 3.1

40～ 49歳 115 25.2 59.1 13.0 105 6.7 85.7 6.7

50～ 59歳 166 25.9 62.7 10.8 123 12.2 82.1 5.7

60歳以上 357 33.6 54.9 9.2 160 13.1 83.8 1.9

女性・ 16～ 19歳 43 23.3 62.8 11.6 40 12.5 72.5 12.5

20～ 29歳 84 22.6 66.7 10.7 81 8.6 86.4 4.9

30～ 39歳 156 27.6 61.5 10.3 139 8.6 86.3 5.0

40～ 49歳 175 28.0 59.4 12.0 143 7.0 89.5 2.8

50～ 59歳 204 31.9 57.8 9.8 144 9.0 84.7 5.6

60歳以上 387 44.2 40.3 8.0 74 23.0 71.6 4.1

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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(2) すべてにおいて完ペキな人はいない 

地域ブロック別に見ると，｢完璧｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は関東（73.3％），近

畿（70.0％）で 7 割以上と，高くなっている。東北（56.0％）で最も割合が低くなっており，「どちら

とも同じ頻度で書く」の割合が，他の地域ブロックよりも高くなっている。パソコン・ワープロ等を使っ

て書く場合は，四国(83.9％)で低く，8割台前半となっている。 

性別に見ると，手書きの場合も，パソコン・ワープロ等を使って書く場合も，男女で余り差は見られ

ない。 

性・年齢別に見ると，｢完璧｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は男女とも 60 歳以上で低

い。中でも，女性の 60歳以上では，「完璧」と漢字で書くと答えた人の割合が，4割台半ばで，「完ぺき」

と平仮名で表記すると答えた人の割合が約 4割となっている。また，パソコン・ワープロ等を使って書

く場合は，「完璧」の割合は，男女とも 60歳以上で 8割前後であるが，その他の性・年齢層においては

9割を超えている。（表 24参照）。 

 

表 24 表記の仕方 (2) すべてにおいて完ペキな人はいない（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

(%)

ｎ 完ぺき 完璧
同じ頻度
で書く

ｎ 完ぺき 完璧
同じ頻度
で選ぶ

総 数 1,943 24.7 66.6 6.2 1,245 5.0 93.2 1.4

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 29.9 63.2 4.6 60 5.0 86.7 5.0

東 北 150 27.3 56.0 10.7 95 7.4 89.5 3.2

関 東 611 20.3 73.3 4.4 420 3.3 95.2 1.4

北 陸 100 32.0 61.0 7.0 53 3.8 96.2 － 

中 部 289 23.2 69.2 6.2 190 3.7 95.3 1.1

近 畿 287 19.5 70.0 6.6 182 3.8 94.0 1.6

中 国 121 33.1 57.0 5.8 88 9.1 89.8 － 

四 国 66 37.9 57.6 1.5 31 9.7 83.9 3.2

九 州 232 29.3 59.5 9.1 126 8.7 91.3 － 

〔 性 〕

男 性 894 24.3 67.4 6.7 624 5.6 92.6 1.3

女 性 1,049 25.0 65.9 5.7 621 4.3 93.7 1.6

〔性 ・年 齢〕

男性・ 16～ 19歳 36 13.9 80.6 5.6 31 － 96.8 3.2

20～ 29歳 80 18.8 70.0 11.3 75 － 98.7 1.3

30～ 39歳 140 15.7 76.4 7.1 130 0.8 99.2 － 

40～ 49歳 115 16.5 73.0 8.7 105 3.8 94.3 1.0

50～ 59歳 166 23.5 68.1 6.6 123 6.5 92.7 0.8

60歳以上 357 32.8 59.9 5.0 160 13.8 82.5 2.5

女性・ 16～ 19歳 43 14.0 69.8 14.0 40 5.0 92.5 2.5

20～ 29歳 84 16.7 76.2 7.1 81 3.7 95.1 1.2

30～ 39歳 156 20.5 73.7 4.5 139 3.6 94.2 1.4

40～ 49歳 175 12.6 81.7 4.6 143 － 99.3 0.7

50～ 59歳 204 14.7 78.4 5.9 144 4.9 94.4 0.7

60歳以上 387 40.8 46.3 5.4 74 13.5 79.7 5.4

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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(3) この仕事にカカワった人はたくさんいる 

地域ブロック別に見ると，｢関った｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は東北（54.7％）と

北陸（53.0％）で低く，5 割台前半となっている。パソコン・ワープロ等を使って書く場合では，中部

で他の地域ブロックより高く，9割台半ばとなっている。 

性別に見ると，手書きの場合も，パソコン・ワープロ等を使って書く場合も，男女で余り差は見られ

ない。 

性・年齢別に見ると，｢関った｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合でもパソコン・ワープロ

等を使って書く場合でも，男女とも 60歳以上で低くなっている。女性の 60歳以上では，手書きの場合

に「かかわった」と平仮名で表記する人の割合の方が高く，4割台半ばとなっている。（表 25参照）。 

 

表 25 表記の仕方 (3) この仕事にカカワった人はたくさんいる（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

(%)

ｎ かかわった 関った
同じ頻度
で書く

ｎ かかわった 関った
同じ頻度
で選ぶ

総 数 1,943 25.4 65.3 6.8 1,245 7.6 89.9 2.1

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 23.0 67.8 9.2 60 8.3 86.7 1.7

東 北 150 26.0 54.7 12.0 95 9.5 86.3 4.2

関 東 611 22.1 69.6 6.4 420 7.6 90.2 2.1

北 陸 100 39.0 53.0 8.0 53 5.7 92.5 1.9

中 部 289 25.6 68.9 3.1 190 3.7 94.7 1.1

近 畿 287 25.8 63.4 7.7 182 8.2 89.0 2.7

中 国 121 24.8 65.3 6.6 88 9.1 86.4 3.4

四 国 66 31.8 57.6 9.1 31 12.9 80.6 3.2

九 州 232 26.3 65.5 6.5 126 9.5 90.5 － 

〔 性 〕

男 性 894 24.8 66.1 7.9 624 8.5 88.3 2.6

女 性 1,049 25.8 64.6 5.9 621 6.8 91.5 1.6

〔 性 ・ 年 齢 〕

男性・ 16～ 19歳 36 13.9 75.0 11.1 31 3.2 96.8 － 

20～ 29歳 80 7.5 77.5 15.0 75 2.7 92.0 5.3

30～ 39歳 140 10.0 82.9 6.4 130 3.8 93.8 2.3

40～ 49歳 115 17.4 74.8 6.1 105 7.6 88.6 2.9

50～ 59歳 166 22.9 66.3 9.6 123 13.8 83.7 2.4

60歳以上 357 38.9 53.2 6.4 160 12.5 83.8 1.9

女性・ 16～ 19歳 43 14.0 79.1 7.0 40 5.0 95.0 － 

20～ 29歳 84 7.1 85.7 7.1 81 6.2 91.4 2.5

30～ 39歳 156 8.3 84.6 5.8 139 5.0 92.8 2.2

40～ 49歳 175 14.9 80.0 4.6 143 2.8 95.8 1.4

50～ 59歳 204 20.1 70.6 8.8 144 9.0 90.3 0.7

60歳以上 387 46.3 40.3 4.7 74 14.9 81.1 2.7

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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(4) 今日は寄せナベにしよう 

地域ブロック別に見ると，｢鍋｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は東北(66.0％)，中部

（76.5％）で 6 割台半ばから 7 割台半ばとなっているが，他の地域ブロックでは 8 割台となっている。

パソコン・ワープロ等を使って書く場合はすべての地域で 9割を超えている。 

性別に見ると，手書きの場合，パソコン・ワープロ等を使って書く場合とも男女で余り差は見られな

い。 

性・年齢別に見ると，｢鍋｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は女性の 16～19歳と 60歳以

上で 7 割台前半にとどまり，「なべ」と回答した人が 2 割前後となっている。また，パソコン・ワープ

ロ等を使って書く場合は，｢鍋｣の割合は，どの性・年齢層においても 9割を超えている。（表 26参照）。 

 

表 26 表記の仕方 (4) 今日は寄せナベにしよう（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

(%)

ｎ なべ 鍋
同じ頻度
で書く

ｎ なべ 鍋
同じ頻度
で選ぶ

総 数 1,943 11.5 82.4 4.6 1,245 1.9 96.2 1.6

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 8.0 89.7 2.3 60 3.3 93.3 － 

東 北 150 16.7 66.0 10.7 95 2.1 94.7 3.2

関 東 611 11.5 83.3 4.4 420 1.9 96.7 1.4

北 陸 100 11.0 84.0 5.0 53 － 96.2 3.8

中 部 289 16.6 76.5 5.9 190 1.6 96.8 1.6

近 畿 287 8.4 86.8 3.5 182 1.6 96.7 1.6

中 国 121 9.1 84.3 5.0 88 3.4 95.5 1.1

四 国 66 9.1 87.9 1.5 31 3.2 93.5 － 

九 州 232 9.1 87.1 2.2 126 1.6 96.8 1.6

〔 性 〕

男 性 894 11.0 82.7 5.5 624 1.9 96.0 1.8

女 性 1,049 11.9 82.3 3.8 621 1.9 96.5 1.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男性・ 16～ 19歳 36 11.1 77.8 11.1 31 － 96.8 3.2

20～ 29歳 80 12.5 77.5 10.0 75 2.7 93.3 4.0

30～ 39歳 140 12.1 80.7 7.1 130 0.8 95.4 3.8

40～ 49歳 115 8.7 86.1 3.5 105 1.9 96.2 1.0

50～ 59歳 166 9.0 84.9 4.8 123 0.8 98.4 0.8

60歳以上 357 11.8 82.9 4.2 160 3.8 95.6 － 

女性・ 16～ 19歳 43 23.3 72.1 4.7 40 2.5 97.5 － 

20～ 29歳 84 7.1 88.1 4.8 81 2.5 95.1 2.5

30～ 39歳 156 8.3 85.3 5.1 139 1.4 95.7 2.9

40～ 49歳 175 4.6 92.0 2.9 143 0.7 99.3 － 

50～ 59歳 204 7.8 87.3 4.4 144 1.4 97.2 1.4

60歳以上 387 18.6 73.9 3.1 74 5.4 91.9 1.4

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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(5) 最近は憂ウツになることが多い 

地域ブロック別に見ると，｢憂うつ｣と平仮名で表記する人の割合は，手書きの場合，すべての地域ブ

ロックで 7割台後半から 8割台後半となっている。パソコン・ワープロ等を使って書く場合は，すべて

の地域ブロックで「憂鬱」と漢字で表記する人の割合が「憂うつ」と表記する割合を上回っている。「憂

鬱」の割合は，関東(77.9％)で 7割台後半と高くなっているが，東北（56.8％），北陸（56.6％），四国

（54.8％）では 5割台半ばと低くなっている。「憂うつ」の割合は北陸（41.5％）が最も高く，4割を超

えている。 

性別に見ると，手書きの場合，パソコン・ワープロ等を使って書く場合とも男女で余り差は見られな

い。 

性・年齢別に見ると，｢憂鬱｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は男性の 16～19 歳で約 3

割と，他の性・年齢層より 10ポイント以上高くなっている。パソコン・ワープロ等を使って書く場合，

男女とも 60歳以上で｢憂鬱｣の割合は 5割台と低く，「憂うつ」の割合が 3割台後半から 4割台半ばと高

い。パソコン・ワープロ等を使って書く場合で「憂鬱」の割合が高いのは，男性の 20代と女性の 20～

30代で，8割台前半となっている。（表 27参照）。 

 

表 27 表記の仕方 (5) 最近は憂ウツになることが多い（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

(%)

ｎ うつ 鬱
同じ頻度
で書く

ｎ うつ 鬱
同じ頻度
で選ぶ

総 数 1,943 78.9 14.2 4.8 1,245 22.9 71.5 5.2

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 82.8 12.6 4.6 60 30.0 60.0 6.7

東 北 150 78.0 9.3 6.0 95 34.7 56.8 8.4

関 東 611 76.1 17.3 4.9 420 17.4 77.9 4.8

北 陸 100 83.0 13.0 4.0 53 41.5 56.6 1.9

中 部 289 81.0 14.2 3.8 190 19.5 74.2 6.3

近 畿 287 80.5 12.9 4.5 182 24.2 70.9 4.9

中 国 121 78.5 10.7 5.8 88 21.6 75.0 2.3

四 国 66 87.9 4.5 4.5 31 38.7 54.8 － 

九 州 232 76.7 16.4 5.2 126 21.4 71.4 7.1

〔 性 〕

男 性 894 77.4 16.6 4.8 624 24.7 69.1 5.6

女 性 1,049 80.2 12.2 4.8 621 21.1 73.9 4.8

〔 性 ・ 年 齢 〕

男性・ 16～ 19歳 36 66.7 30.6 2.8 31 22.6 67.7 9.7

20～ 29歳 80 71.3 18.8 10.0 75 13.3 80.0 6.7

30～ 39歳 140 77.9 14.3 7.1 130 16.9 74.6 7.7

40～ 49歳 115 83.5 13.0 1.7 105 21.9 74.3 2.9

50～ 59歳 166 75.9 18.7 4.8 123 27.6 65.0 7.3

60歳以上 357 78.4 15.7 3.9 160 36.3 59.4 3.1

女性・ 16～ 19歳 43 79.1 11.6 9.3 40 27.5 62.5 10.0

20～ 29歳 84 85.7 10.7 3.6 81 13.6 82.7 3.7

30～ 39歳 156 76.3 14.7 7.7 139 12.2 83.5 4.3

40～ 49歳 175 82.3 11.4 5.1 143 16.1 79.0 4.9

50～ 59歳 204 78.9 13.7 6.4 144 24.3 68.8 6.9

60歳以上 387 80.4 11.1 2.3 74 45.9 52.7 － 

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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(6) 今年もツルが渡ってきた 

地域ブロック別に見ると，｢鶴｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は東北（78.0％）と中国

（77.7％）で 8割弱となっているが，他の地域ブロックでは 8割を超えている。パソコン・ワープロ等

を使って書く場合は，「鶴」がすべての地域ブロックで 9割を超えている。 

性別に見ると，手書きの場合，パソコン・ワープロ等を使って書く場合とも男女で余り差は見られな

い。 

性・年齢別に見ると，｢鶴｣と漢字で表記する人の割合は，手書きの場合は女性の 40～50 代で 9 割強

と高い。一方，男性の 20代と女性の 16～19歳では，6割台半ばから 7割と低く，「つる」と平仮名で表

記する人の割合が 2割前後となっている。また，パソコン・ワープロ等を使って書く場合，｢鶴｣と漢字

で表記する人の割合は，すべての性・年齢層で 9割を超えている。（表 28参照）。 

 

表 28 表記の仕方 (6) 今年もツルが渡ってきた（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 

(%)

ｎ つる 鶴
同じ頻度で
書く

ｎ つる 鶴
同じ頻度で
選ぶ

総 数 1,943 9.3 84.7 4.5 1,245 1.3 96.4 2.1

〔地域ブロック〕

北 海 道 87 6.9 88.5 4.6 60 － 93.3 3.3

東 北 150 8.7 78.0 8.0 95 2.1 96.8 1.1

関 東 611 7.9 86.9 4.4 420 1.2 96.2 2.6

北 陸 100 12.0 83.0 5.0 53 － 100.0 － 

中 部 289 12.1 80.3 5.5 190 1.1 97.9 1.1

近 畿 287 7.7 88.9 2.4 182 1.1 96.7 2.2

中 国 121 18.2 77.7 2.5 88 4.5 94.3 1.1

四 国 66 9.1 84.8 3.0 31 － 93.5 3.2

九 州 232 6.9 86.6 4.7 126 0.8 96.0 3.2

〔 性 〕

男 性 894 7.9 86.5 4.7 624 1.4 96.5 1.8

女 性 1,049 10.4 83.2 4.3 621 1.1 96.3 2.4

〔 性 ・ 年 齢 〕

男性・ 16～ 19歳 36 8.3 83.3 8.3 31 3.2 96.8 － 

20～ 29歳 80 22.5 70.0 7.5 75 1.3 96.0 2.7

30～ 39歳 140 4.3 87.9 7.9 130 － 97.7 2.3

40～ 49歳 115 9.6 87.0 1.7 105 1.9 93.3 3.8

50～ 59歳 166 6.0 86.7 6.0 123 0.8 99.2 － 

60歳以上 357 6.4 89.6 2.8 160 2.5 95.6 1.3

女性・ 16～ 19歳 43 18.6 65.1 16.3 40 － 97.5 2.5

20～ 29歳 84 13.1 76.2 10.7 81 － 96.3 3.7

30～ 39歳 156 8.3 85.9 5.1 139 1.4 94.2 4.3

40～ 49歳 175 5.7 91.4 2.3 143 0.7 98.6 0.7

50～ 59歳 204 4.4 91.2 3.9 144 0.7 97.9 1.4

60歳以上 387 15.0 77.8 2.3 74 4.1 91.9 2.7

(a) 手書きの場合 (b) パソコン・ワープロ等の場合
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13．ワープロ・パソコンによる文書作成 

 

問 13〔回答票〕あなたは，ふだん，文書作成のためにワープロやパソコンなどの情報機器を使って 

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「よく使っている」「時々使っている」と答えた人に） 

付問〔回答票〕あなたは，次の（１）から（４）の場合，手書きにしますか，それとも，情報機器

で打ち出しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

30.4 18.5 8.2 42.4 0.4(n=1,943)

全く使ったこ

とがない

分から

ない

よく使って

いる

時々使って

いる

今，

使って

いる

（計）

使った

ことが

ある

（計）

48.9 57.2

以前使ったことがあるが，

今は使っていない
今，

使って

いない

（計）

50.6

(n=951)

(１) 恩師に手紙を出す場合

(２) 年賀状のあて名の場合

(３) 仕事上の手紙を出す場合

(４)
私用や地域の活動など，
仕事以外の文書を作成
する場合

(%)

36.2

18.1

14.1

71.3 19.2

57.5

68.1

69.7

7.8

9.7

6.0

13.6 2.6

4.1

0.3

1.7

分から
ない

（ア）
手書きにする

（イ）
情報機器で打ち出す

アとイのどちら
のこともある
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（「よく使っている」「時々使っている」「以前使ったことがあるが，今は使っていない」と答えた人に） 

 付問〔回答票〕あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成した経験から，どのような感想を

お持ちですか。この中から三つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「以前使ったことがあるが，今は使っていない」「全く使ったことがない」と答えた人に） 

 付問〔回答票〕あなたは，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか， 

それともそうは思いませんか。 

 

 

 

 

 

 (%)
25.0 66.3 8.7

(n=984)

分からないそう思う そうは思わない

【  】内は平成7年度調査結果(n=1,330)

【34.1】 【60.3】 【5.6】

漢字の書き方を忘れることが多く
なった

文章の中で漢字を多く使うように
なった

視力を使うので，疲労しやすい

文章が速く作れるようになった

文章が書きやすくなった

漢字の知識が増えた

文章を作るのに時間が掛かるように
なった

文章が上手になった

その他

分からない

(%)

42.9

39.8

33.4

24.5

9.8

7.5

1.2

0.9

50.8

38.9

0 20 40 60

【38.5】

【38.7】

【48.4】

【22.1】

【25.4】

【33.8】

【18.3】

【9.3】

【1.5】

【3.5】

(n=1,111)

【  】内は平成7年度調査結果
(n=882)
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ふだん，文書作成のために，ワープロやパソコンをどの程度使っているかを尋ねた。 

「よく使っている」が 30.4％，「時々使っている」が 18.5％で，両方を合わせた「今,使っている(計)」

は 48.9％と 5 割弱となっている。一方，「全く使ったことがない」が 42.4％，「以前使ったことがある

が，今は使っていない」が 8.2％で，これらを合わせた「今，使っていない（計）」は 50.6％となって

いる。現在使っている人と，使っていない人との割合は，ほぼ半々となっている。また，「よく使って

いる」，「時々使っている」，「以前使ったことがあるが，今は使っていない」を合わせた「使ったことが

ある（計）」の割合は，57.2％となる。 

地域ブロック別に見ると，「今,使っている(計)」の割合は，関東（56.0%）で 5 割台半ばと高くなっ

ている。一方，四国（28.8%）では，3割弱と，低い。 

性別に見ると，「今,使っている(計)」(男性 59.3％，女性 40.1％)は，男性の方が 19ポイント高い。 

性・年齢別に見ると，「今,使っている(計)」の割合は，男性の 20～30代で高く，8割台前半となって

いる。「今,使っている(計)」の割合は，女性の 60歳以上で最も低く，1割を下回っている。「よく使っ

ている」に注目すると，男性では 30～40代が 6割台前半と高く，女性では 20代が 5割強と高い。 

職業別に見ると，「今,使っている(計)」の割合は，「被傭
よう

者（小計）」のうちの「管理・専門技術・事

務職」と，「無職（計）」のうちの「学生」で高くなっている。ただし，「よく使っている」に注目する

と，「管理・専門技術・事務職」が約 7割で，「学生」の 4割強よりも 27ポイント高くなっている。（図

11参照）。 
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図 11 文書作成におけるワープロ・パソコンの使用（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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四 国

九 州

男 性

女 性

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳
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図 11（続き） 文書作成におけるワープロ・パソコンの使用（職業別） 
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手書きにするか情報機器で打ち出すか 

 

ふだん，文書作成のために，ワープロやパソコンをどの程度使っているかについて「よく使っている」

「時々使っている」と答えた人（＝「今，使っている（計）」。全体の 48.9％）に，文書を作成する四つ

の場合に手書きにするか，情報機器で打ち出すかを尋ねた。 

 

 (1) 恩師に手紙を出す場合 

「手書きにする」が 71.3％，「情報機器で打ち出す」が 19.2％で，「どちらのこともある」が 7.8％と

なっている。手書きにする割合が最も高く，7割を超えている。 

地域ブロック別に見ると，「手書きにする」の割合は，関東(77.2％)で高い。 

性別に見ると，「手書きにする」の割合（男性 61.9%，女性 83.1％）が，女性で 20ポイント以上高い。 

性・年齢別に見ると，「手書きにする」の割合は，女性の 30～40代で最も高く，8割台後半となって

いるが，男性の 30代と 50代で 5割台と低くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「手書きにする」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答し

た人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっている。（表 29参照）。 

 

表 29 手書きにするか情報機器で打ち出すか (1) 恩師に手紙を出す場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

(%)

ｎ
手書きにする 情報機器で打ち

出す
どちらのことも
ある

951 71.3 19.2 7.8

35 65.7 31.4 － 

65 64.6 20.0 12.3

342 77.2 13.5 8.2

40 62.5 30.0 7.5

143 68.5 24.5 4.9

148 68.2 23.0 8.1

60 70.0 10.0 11.7

19 52.6 36.8 10.5

99 73.7 19.2 7.1

530 61.9 26.6 9.6

421 83.1 10.0 5.5

22 81.8 9.1 4.5

67 70.1 19.4 9.0

115 56.5 31.3 11.3

91 61.5 26.4 11.0

103 52.4 32.0 13.6

132 66.7 25.0 5.3

33 75.8 21.2 3.0

65 81.5 4.6 7.7

107 87.9 7.5 4.7

101 84.2 8.9 6.9

86 81.4 10.5 5.8

29 79.3 20.7 － 

828 72.3 18.0 7.9

123 64.2 27.6 7.3

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

関 心 が な い （ 計 ）

60 歳 以 上

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

関 心 が あ る （ 計 ）

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

近 畿

中 国

四 国

九 州

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

東 北

関 東

北 陸

中 部
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(2) 年賀状のあて名の場合 

「手書きにする」が 36.2％，「情報機器で打ち出す」が 57.5％で，「どちらのこともある」が 6.0％と

なっている。情報機器で打ち出す割合が最も高く，6割弱となっている。 

地域ブロック別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，関東(52.6％)で低い。 

性別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合（男性 63.6%，女性 49.9％）が，男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，男性の 30～40 代で高く，女性の 16～19 歳

と 20代で低い。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と

回答した人でも，「関心がない（計）」と回答した人でも，半数を超え，5 割台後半となっている。（表

30参照）。 

 

表 30 手書きにするか情報機器で打ち出すか (2) 年賀状のあて名の場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 (%)

ｎ
手書きにする 情報機器で打ち

出す
どちらのことも
ある

951 36.2 57.5 6.0

35 31.4 65.7 2.9

65 41.5 47.7 10.8

342 39.2 52.6 7.3

40 30.0 62.5 7.5

143 38.5 58.7 2.8

148 29.7 66.9 3.4

60 35.0 58.3 6.7

19 21.1 73.7 5.3

99 36.4 56.6 7.1

530 31.3 63.6 4.7

421 42.3 49.9 7.6

22 50.0 45.5 4.5

67 34.3 49.3 14.9

115 27.8 69.6 2.6

91 20.9 76.9 2.2

103 29.1 65.0 5.8

132 38.6 58.3 2.3

33 54.5 36.4 9.1

65 58.5 29.2 10.8

107 38.3 57.9 3.7

101 31.7 61.4 6.9

86 39.5 48.8 11.6

29 51.7 44.8 3.4

828 35.7 57.7 6.2

123 39.0 56.1 4.9

東 北

関 東

北 陸

中 部

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

近 畿

中 国

四 国

九 州

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

関 心 が な い （ 計 ）

60 歳 以 上

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

関 心 が あ る （ 計 ）
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(3) 仕事上の手紙を出す場合 

「手書きにする」が 18.1％，「情報機器で打ち出す」が 68.1％で，「どちらのこともある」が 9.7％と

なっている。情報機器で打ち出す割合が最も高く，7割近くとなっている。 

地域ブロック別に見ると，余り差は見られない。 

性別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合（男性 73.4%，女性 61.5％）は，男性で高い。 

性・年齢別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，男性の 20～50代で高く，7割台後半から約

8割に及ぶ。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，言葉遣いに「関心がない（計）」と

回答した人の方が「関心がある（計）」と回答した人よりも高い。（表 31参照）。 

 

表 31 手書きにするか情報機器で打ち出すか (3) 仕事上の手紙を出す場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

(%)

ｎ
手書きにする 情報機器で打ち

出す
どちらのことも
ある

951 18.1 68.1 9.7

35 14.3 74.3 5.7

65 21.5 70.8 6.2

342 16.4 69.9 10.5

40 22.5 67.5 7.5

143 14.0 68.5 9.8

148 15.5 67.6 12.8

60 21.7 66.7 6.7

19 15.8 78.9 － 

99 29.3 57.6 10.1

530 14.5 73.4 9.4

421 22.6 61.5 10.0

22 18.2 36.4 － 

67 6.0 80.6 11.9

115 12.2 76.5 10.4

91 12.1 80.2 7.7

103 10.7 79.6 9.7

132 25.0 63.6 9.8

33 27.3 33.3 6.1

65 21.5 63.1 9.2

107 26.2 61.7 9.3

101 13.9 72.3 11.9

86 25.6 59.3 11.6

29 27.6 58.6 6.9

828 18.5 67.4 10.5

123 15.4 73.2 4.1

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

関 心 が な い （ 計 ）

60 歳 以 上

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

関 心 が あ る （ 計 ）

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

近 畿

中 国

四 国

九 州

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

東 北

関 東

北 陸

中 部
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(4)私用や地域の活動など，仕事以外の文書を作成する場合 

「手書きにする」が 14.1％，「情報機器で打ち出す」が 69.7％で，「どちらのこともある」が 13.6％

となっている。情報機器で打ち出す割合が最も高く，約 7割となっている。 

地域ブロック別に見ると，「情報機器で打ち出す」人の割合は，九州（60.6%）で低くなっている。 

性別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合（男性 74.3%，女性 63.9％）は，男性で高い。 

性・年齢別に見ると，「情報機器で打ち出す」の割合は，男性の 30～40代で 8割前後と高く，女性の

20代で約 5割と低い。 

言葉遣いへの関心別に見ると，余り差は見られない。（表 32参照）。 

 

表 32 手書きにするか情報機器で打ち出すか  

(4) 私用や地域の活動など，仕事以外の文書を作成する場合 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

(%)

ｎ
手書きにする 情報機器で打ち

出す
どちらのことも
ある

951 14.1 69.7 13.6

35 11.4 65.7 22.9

65 13.8 66.2 16.9

342 14.3 68.4 14.9

40 15.0 77.5 5.0

143 9.1 76.9 9.8

148 14.2 70.9 12.2

60 16.7 70.0 10.0

19 5.3 78.9 15.8

99 21.2 60.6 16.2

530 10.0 74.3 13.2

421 19.2 63.9 14.0

22 13.6 59.1 9.1

67 9.0 67.2 20.9

115 6.1 79.1 13.9

91 9.9 83.5 5.5

103 10.7 71.8 16.5

132 12.9 72.0 12.1

33 15.2 60.6 12.1

65 30.8 49.2 16.9

107 21.5 68.2 10.3

101 9.9 76.2 12.9

86 18.6 59.3 19.8

29 24.1 55.2 10.3

828 14.0 69.8 14.1

123 14.6 69.1 9.8

東 北

関 東

北 陸

中 部

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

近 畿

中 国

四 国

九 州

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

関 心 が な い （ 計 ）

60 歳 以 上

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

関 心 が あ る （ 計 ）
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ワープロ・パソコンによる文書作成についての感想 

 

ふだん，文書作成のために，ワープロやパソコンをどの程度使っているかについて「よく使っている」

「時々使っている」「以前使ったことがあるが，今は使っていない」と答えた人（＝「使ったことがあ

る（計）」。全体の 57.2％）に，どのような感想を持っているかを尋ねた（選択肢の中から三つまで回答）。 

「漢字の書き方を忘れることが多くなった」（50.8％）が最も高く，次いで，「文章の中で漢字を多く

使うようになった」（42.9％）となっている。以下，「視力を使うので，疲労しやすい」（39.8％），「文

章が速く作れるようになった」（38.9％）「文章が書きやすくなった」（33.4％），「漢字の知識が増えた」

（24.5％），「文章を作るのに時間が掛かるようになった」（9.8％），「文章が上手になった」（7.5％）と

なっている。 

平成 7 年度調査結果と比較すると，「漢字の書き方を忘れることが多くなった」と「文章が書きやす

くなった」の割合が 10ポイント程度増加しており，「視力を使うので，疲労しやすい」と「漢字の知識

が増えた」の割合が 9ポイント減少している。 

地域ブロック別に見ると，「漢字の書き方を忘れることが多くなった」は北陸（63.0％）で最も高く，

「文章の中で漢字を多く使うようになった」は四国（64.0％）で高くなっている。 

性別に見ると，「視力を使うので，疲労しやすい」(男性 35.8％，女性 44.3％)は女性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「漢字の書き方を忘れることが多くなった」は男性の 40 代と女性の 20 代～40

代で高く，6割前後となっている。「視力を使うので，疲労しやすい」は女性の 50代，60歳以上で高く，

男性の 30代で低くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「漢字の書き方を忘れることが多くなった」と「文章が速く作れるよ

うになった」では，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方が「関心がない（計）」と回答し

た人よりも 10ポイントほど高くなっている。（表 33参照）。 



 
(
7
7
)

 
 

 
(%)

ｎ

漢字の書き
方を忘れる
ことが多く
なった

文章の中で
漢字を多く
使うように
なった

視力を使う
ので，疲労
しやすい

文章が速く
作れるよう
になった

文章が書き
やすくなっ
た

漢字の知識
が増えた

文章を作る
のに時間が
掛かるよう
になった

文章が上手
になった

その他

1,111 50.8 42.9 39.8 38.9 33.4 24.5 9.8 7.5 1.2

42 52.4 50.0 50.0 38.1 26.2 21.4 4.8 19.0 2.4

80 38.8 37.5 36.3 45.0 42.5 25.0 13.8 11.3 2.5

384 52.9 39.6 43.2 39.6 29.2 26.6 7.3 6.0 1.0

46 63.0 52.2 23.9 50.0 47.8 19.6 13.0 4.3 － 

168 51.8 44.0 35.7 40.5 33.9 20.8 7.7 6.0 2.4

167 55.7 39.5 41.3 36.5 34.7 22.8 9.6 6.0 0.6

75 49.3 37.3 44.0 34.7 32.0 17.3 17.3 9.3 － 

25 40.0 64.0 36.0 20.0 32.0 16.0 24.0 4.0 － 

124 41.9 53.2 35.5 36.3 36.3 33.9 11.3 10.5 0.8

587 50.8 41.2 35.8 38.3 33.9 23.5 10.2 9.2 1.4

524 50.8 44.8 44.3 39.5 32.8 25.6 9.4 5.5 1.0

28 35.7 50.0 35.7 35.7 21.4 32.1 14.3 7.1 3.6

71 49.3 40.8 39.4 42.3 33.8 23.9 9.9 7.0 － 

122 54.9 45.1 27.0 37.7 40.2 20.5 3.3 9.8 1.6

97 62.9 35.1 42.3 39.2 35.1 20.6 9.3 9.3 1.0

115 50.4 39.1 35.7 40.9 27.8 25.2 17.4 10.4 2.6

154 43.5 42.2 37.0 35.1 35.1 24.7 10.4 9.1 0.6

34 29.4 58.8 29.4 47.1 41.2 32.4 － 11.8 － 

71 59.2 45.1 39.4 47.9 33.8 18.3 5.6 2.8 － 

130 62.3 44.6 43.1 38.5 30.8 26.2 7.7 3.8 1.5

121 57.9 45.5 42.1 44.6 31.4 23.1 8.3 6.6 1.7

116 43.1 44.8 51.7 32.8 32.8 25.9 14.7 6.0 0.9

52 25.0 34.6 51.9 28.8 34.6 34.6 15.4 5.8 － 

963 52.2 42.3 40.5 40.2 33.4 24.8 9.6 7.4 1.1

148 41.2 47.3 35.1 30.4 33.1 22.3 11.5 8.1 1.4

表33　ワープロ・パソコンに対する感想（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別）

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

関 心 が な い （ 計 ）

60 歳 以 上

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

関 心 が あ る （ 計 ）

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

近 畿

中 国

四 国

九 州

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

東 北

関 東

北 陸

中 部
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ワープロ・パソコンによる文書作成についての将来の希望 

 

ふだん，文書作成のために，ワープロやパソコンをどの程度使っているかについて「以前使ったこと

があるが，今は使っていない」「全く使ったことがない」と答えた人（＝「今，使っていない(計)」。全

体の 50.6％）に，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思うかを尋ねた。 

「そう思う」が 25.0％，「そうは思わない」は 66.3％となっている。 

平成 7年度調査結果と比較すると，「そう思う」の割合は 9ポイント減少しており，「そうは思わない」

の割合は 6ポイント増加している。 

地域ブロック別及び性別に見ると，余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，男女とも 16～19歳で「そう思う」の割合が最も高く，60歳以上で「そうは思

わない」の割合が最も高くなっている。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「そう思う」の割合は，言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人

の方が，「関心がない（計）」と回答した人よりも 11ポイント高くなっている。（図 12参照）。 

 

図 12 将来のワープロ・パソコンでの文書作成意向 

（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 
　

総 数 (  984)

北 海 道 (   52)

東 北 (   82)

関 東 (  267)

北 陸 (   60)

中 部 (  146)

近 畿 (  138)

中 国 (   61)

四 国 (   46)

九 州 (  132)

男 性 (  361)

女 性 (  623)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   14)

20 ～ 29 歳 (   13)

30 ～ 39 歳 (   25)

40 ～ 49 歳 (   23)

50 ～ 59 歳 (   63)

60 歳 以 上 (  223)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   10)

20 ～ 29 歳 (   19)

30 ～ 39 歳 (   49)

40 ～ 49 歳 (   74)

50 ～ 59 歳 (  115)

60 歳 以 上 (  356)

関 心 が あ る （ 計 ） (  671)

関 心 が な い （ 計 ） (  306)

25.0

25.0

14.6

24.3

25.0

26.0

25.4

29.5

30.4

27.3

23.8

25.7

64.3

38.5

48.0

43.5

33.3

13.0

31.6

52.7

36.5

12.1

28.5

66.3

69.2

70.7

66.3

65.0

67.1

67.4

60.7

60.9

65.2

68.4

65.0

28.6

38.5

40.0

43.5

60.3

80.7

30.0

31.6

34.7

37.8

53.0

81.5

62.4

74.8

8.7

23.1

6.5

7.5

70.0

17.6

46.9

7.1

9.1

7.6

5.8

8.7

9.3

7.2

6.8

9.4

10.4

9.5

18.4

13.0

7.8

9.8

10.0

14.6

6.3

－

36.8

12.0

6.3

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

ｎ

そう思う そうは思わない 分からない
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14．漢字の多用傾向に対する考え 

 

問 14〔回答票〕ワープロやパソコンの普及によって簡単に漢字が打ち出せるために，最近の文書

では漢字を多く使う傾向が目立つという指摘があります。このことについて，あなたはどう

考えますか。（ア）と（イ）のうち，あなたの考えに近いと思う方を答えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ワープロやパソコンの普及によって簡単に漢字が打ち出せるために，最近の文書では漢字を多く使う

傾向が目立つという指摘がある。このことについて「(ア) ワープロなどによって漢字が簡単に打ち出

せるのだから，漢字をどんどん使っていくことは望ましい」と「(イ) ワープロなどで漢字が簡単に打

ち出せるからといって，必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない」の二つの考え方のどちらに近い

かを尋ねた。 

(ア)の「ワープロなどによって漢字が簡単に打ち出せるのだから，漢字をどんどん使っていくことは

望ましい」に近いと答えた人は 41.9％，(イ)の「ワープロなどで漢字が簡単に打ち出せるからといって，

必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない」に近いと答えた人が 45.1％となった。 

平成 10年度調査結果と比較すると，余り変化は見られない。 

地域ブロック別に見ると，「必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない」と答えた人の割合が，北

海道（56.3％）で 5割台半ばと高い。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない」と答えた人の割合は，女性の

16～19歳（27.9％）で低い。 

言葉遣いへの関心別に見ると，「必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない」と答えた人の割合は，

言葉遣いに「関心がある（計）」と回答した人の方が「関心がない（計）」と回答した人よりも高くなっ

ている。（図 13参照）。 

 

(%)
41.9 45.1 13.0(n=1,943)

分からない

　　　 （ア）

ワープロなどによって

漢字が簡単に打ち出せ

るのだから，漢字をど

んどん使っていくこと

は望ましい

　　　  （イ）

ワープロなどで漢字が簡

単に打ち出せるからと

いって，必要以上に漢字

を多く使うのは望ましく

ない

【39.4】 【45.0】 【15.6】

【  】内は平成10年度調査結果(n=2,200)
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図 13 漢字の多用傾向に対する考え（地域ブロック別，性別，性・年齢別，言葉遣いへの関心別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

総 数 (1,943)

北 海 道 (   87)

東 北 (  150)

関 東 (  611)

北 陸 (  100)

中 部 (  289)

近 畿 (  287)

中 国 (  121)

四 国 (   66)

九 州 (  232)

男 性 (  894)

女 性 (1,049)

男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   36)

20 ～ 29 歳 (  80)

30 ～ 39 歳 (  140)

40 ～ 49 歳 (  115)

50 ～ 59 歳 (  166)

60 歳 以 上 (  357)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   43)

20 ～ 29 歳 (   84)

30 ～ 39 歳 (  156)

40 ～ 49 歳 (  175)

50 ～ 59 歳 (  204)

60 歳 以 上 (  387)

関 心 が あ る （ 計 ） (1,504)

関 心 が な い （ 計 ） (  431)

41.9

29.9
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28.4
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45.1
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47.1
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48.8

48.5

47.0
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44.1
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41.3

47.1

46.1

45.8

46.5
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44.0

44.2

49.7

49.5

40.6

47.5

36.7

16.7

5.0

31.0

26.7

69.8

36.7

47.4

8.3

8.9

10.8

13.8

13.0

15.4

15.7

13.1

11.6

9.3

4.0

8.3

4.3

10.2

15.7

8.0

16.0

7.2

2.3

2.4

6.4

16.2

(%)

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

〔 性 〕

〔 性 ・ 年 齢 〕

〔 言 葉 遣 い へ の 関 心 〕

ｎ

漢字をどんどん
使っていくことは
望ましい

分からない

必要以上に漢字を
多く使うのは望ま
しくない
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15．電子メールの使用とそのための使用機器 

 

問 15〔回答票〕あなたはふだん，パソコンや携帯電話で電子メール（Ｅメール）を使っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（「使っている」と答えた人に） 

付問〔回答票〕あなたは，どんな機器を使って電子メールをやり取りしていますか。この中から使っ

ているものをすべて挙げてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ふだん，電子メール（Ｅメール）を使っているかどうかを尋ねた。 

「使っている」人の割合は 57.9％，「使っていない」人の割合は 41.5％となっている。使っている人

の割合が 6割弱となっており，使っていない人の割合を上回っている。 

平成 15 年度調査結果と比較すると，「使っている」の割合は 10 ポイント増加しており，逆に「使っ

ていない」の割合が 10ポイント減少している。 

地域ブロック別に見ると，「使っている」の割合は，関東（64.5%）と中国（62.8％）で他の地域より

も高く，6割を超えている。一方，東北（50.0%），四国（43.9%）では，5割以下となっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「使っている」の割合は，男女とも年齢の低い層で高い傾向が見られる。特に，

男性の 20～30代と女性の 16～19歳，20～30代では 9割を超えている。一方，60歳以上では，男性（25.8％）

も女性（14.2％）も，他の年齢を大きく下回っている。 

職業別に見ると，「使っている」の割合は，被傭者のうちの「管理・専門技術・事務職」と，「学生」

で 9割前後となっている。（図 14参照）。 

(%)
57.9 41.5 0.6

(n=1,943)

分からない使っている 使っていない

【48.1】

【  】内は平成15年度調査結果(n=2,206)

【51.6】 【0.3】

携帯電話，ＰＨＳ

パソコン（＊）

その他の通信機器

分からない

(%)

57.1

1.2

－

87.9

0 20 40 60 80 100

【53.2】

【0.4】

【－】

(n=1,125)

【  】内は平成15年度調査結果
(n=1,062)

＊：平成15年度調査は
　　「パソコン・ワープロ」

【84.9】
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図 14 電子メールの使用（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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図 14（続き） 電子メールの使用（職業別） 
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電子メールのための使用機器 

 

ふだん，電子メールを「使っている」と答えた人（全体の 57.9％）に，電子メールをやり取りするた

めに，どんな機器を使っているかを尋ねた（選択肢の中から幾つでも回答）。 

「携帯電話，ＰＨＳ」（87.9％）が最も高い。次いで，「パソコン」（57.1％），「その他の通信機器」（1.2％）

となっている。 

平成 15 年度調査結果と比較すると，「パソコン」（平成 15 年度調査では「パソコン，ワープロ」）の

割合が 18ポイント減少しており，「携帯電話，ＰＨＳ」の割合が 35ポイント増加している。 

地域ブロック別に見ると，「パソコン」の割合が，関東（65.5％）で 6割台半ばと高くなっている。 

性別に見ると，「携帯電話，ＰＨＳ」(男性 79.9％，女性 95.0％)は，女性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「携帯電話，ＰＨＳ」の割合は，男性の 16～19歳，20代では，ほぼ 10割であ

り，女性もすべての年齢層で 9割を超える。「パソコン」の割合が高いのは，男性の 30～50代で，7割

台後半となっている。（表 34参照）。 

 

表 34 電子メールのための使用機器（地域ブロック別，性別，性・年齢別，職業別） 

 (%)

ｎ

携帯電話，
ＰＨＳ

パソコン その他の通
信機器

1,125 87.9 57.1 1.2

46 84.8 50.0 － 

75 92.0 44.0 2.7

394 88.3 65.5 1.0

56 91.1 57.1 1.8

167 89.8 56.9 1.2

170 86.5 56.5 0.6

76 84.2 44.7 1.3

29 89.7 44.8 － 

112 84.8 51.8 2.7

527 79.9 72.1 1.7

598 95.0 43.8 0.8

31 100.0 38.7 － 

75 98.7 69.3 2.7

131 89.3 75.6 0.8

98 83.7 76.5 2.0

100 66.0 77.0 － 

92 55.4 70.7 4.3

41 100.0 29.3 － 

82 96.3 54.9 1.2

145 96.6 53.1 － 

141 95.7 48.9 1.4

134 91.8 35.8 1.5

55 90.9 20.0 － 

東 北

関 東

北 陸

中 部

総 数

〔 地 域 ブ ロ ッ ク 〕

北 海 道

近 畿

中 国

四 国

九 州

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 性 ・ 年 齢 〕

男 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上

女 性 ・ 16 ～ 19 歳

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 歳 以 上
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16．言葉の言い方 

 

問 16〔回答票〕あなたは，ここに挙げた（１）から（５）の，かぎ括弧内の内容を表現するとき，

それぞれ(a),(b)のどちらの言い方を使いますか。 

 

(１)「混乱したさま」を 

 (a) 上や下への大騒ぎ 

 (b) 上を下への大騒ぎ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(２)「前言に反したことを，すぐに言ったり，行
おこな

ったりするさま」を 

 (a) 舌の根の乾かぬうちに 

 (b) 舌の先の乾かぬうちに 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３)「そんなに思いどおりになるものではないこと」を 

 (a) そうは問屋が許さない 

 (b) そうは問屋が卸さない 

 

 

 

 

 

 

(%)

23.5 67.7
1.9

4.4
2.6(n=1,943)

(a)の方を使う

分から

ない(b)の方を使う

(a)と(b)の

どちらも使わない

(a)と(b)の

両方とも使う

(%)

4.558.8 21.3 2.5 12.9(n=1,943)

(a)の方を使う 分からない(b)の方を使う

(a)と(b)の

どちらも使わない

(a)と(b)の

両方とも使う

(%)

4.553.2 28.1 2.2 12.0(n=1,943)

(a)の方を使う 分からない(b)の方を使う

(a)と(b)の

どちらも使わない

(a)と(b)の

両方とも使う
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(４)「差し出て振る舞うものは他から制裁されること」を 

 (a) 出る杭
くい

は打たれる 

 (b) 出る釘
くぎ

は打たれる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(５)「夢中になって見境がなくなること」を 

 (a) 熱にうなされる 

 (b) 熱にうかされる 

 

 

 

 

 

 

 

 

二つの言い方のどちらを使うか，五つの例を挙げて尋ねた。 

(１)は(b)の「上を下への大騒ぎ」，(２)は(a)の「舌の根の乾かぬうちに」, (３)は(b)の「そうは問

屋が卸さない」，(４)は(a)の「出る杭
くい

は打たれる」, (５)は(b)の「熱にうかされる」が本来の言い方

とされている。 

以下，それぞれ地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ていく。 

(%)

73.1 19.0
2.5

3.0
2.4(n=1,943)

(a)の方を使う

分から

ない(b)の方を使う

(a)と(b)の

どちらも使わない

(a)と(b)の

両方とも使う

(%)

48.3 35.6 1.9 10.5 3.7(n=1,943)

(a)の方を使う 分からない(b)の方を使う

(a)と(b)の

どちらも使わない

(a)と(b)の

両方とも使う
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(1) (a) 上や下への大騒ぎ／(b) 上を下への大騒ぎ 

「上や下への大騒ぎ」と回答した人が 58.8％，「上を下への大騒ぎ」と回答した人が 21.3％となって

いる。また，｢両方とも使う｣が 2.5％，「どちらも使わない」が 12.9％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「上や下への大騒ぎ」と回答した人は北陸(75.0％)で高く，7割台半ばとなっ

ている。「上を下への大騒ぎ」と回答した人は中部（26.0％）で最も高く，2割台半ばとなっている。 

性別に見ると，男女で余り差が見られない。 

性・年齢別に見ると，「上や下への大騒ぎ」は男女とも 60 歳以上で最も高くなっている。「上を下へ

の大騒ぎ」は女性の 40代で高く，約 3割となっている。（図 15参照）。 

図 15 言葉の言い方 (1) 上や下への大騒ぎ／上を下への大騒ぎ（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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12.9

14.7

11.9

13.0
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(2) (a) 舌の根の乾かぬうちに／(b) 舌の先の乾かぬうちに 

「舌の根の乾かぬうちに」と回答した人が 53.2％，「舌の先の乾かぬうちに」と回答した人が 28.1％

となっている。また，｢両方とも使う｣が 2.2％，「どちらも使わない」が 12.0％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「舌の根の乾かぬうちに」と回答した人は関東（57.4％）と近畿（57.8％）

で高く，中国（40.5％）で低くなっている。「舌の先の乾かぬうちに」と回答した人は中部（34.3％）

で高くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「舌の根の乾かぬうちに」は男女の 40代と男性 60歳以上で高く，6割台となっ

ている。「舌の先の乾かぬうちに」は男性の 16～19歳，50代で高く，4割前後となっている。（図 16参

照）。 

 

図 16 言葉の言い方 (2) 舌の根の乾かぬうちに／舌の先の乾かぬうちに 

                        （地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(3) (a) そうは問屋が許さない／(b) そうは問屋が卸さない 

「そうは問屋が許さない」と回答した人が 23.5％，「そうは問屋が卸さない」と回答した人が 67.7％

となっている。また，｢両方とも使う｣が 1.9％，「どちらも使わない」が 4.4％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「そうは問屋が卸さない」と回答した人は四国（77.3％）で最も高く，8割

弱となっている。 

性別に見ると，「そうは問屋が卸さない」(男性 71.3％，女性 64.6％)は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「そうは問屋が許さない」は女性の 16～19歳，50代，60歳以上で高く，3割前

後となっている。「そうは問屋が卸さない」は男性の 30代と女性の 40代で高く，8割弱となっている。

（図 17参照）。 

 

図 17 言葉の言い方 (3) そうは問屋が許さない／そうは問屋が卸さない 

                        （地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(4) (a) 出る杭
くい

は打たれる／(b) 出る釘
くぎ

は打たれる 

「出る杭は打たれる」と回答した人が 73.1％，「出る釘は打たれる」と回答した人が 19.0％となって

いる。また，｢両方とも使う｣が 2.5％，「どちらも使わない」が 3.0％となっている。 

地域ブロック別に見ると，「出る杭は打たれる」と回答した人は近畿(82.9％)で高く，北海道（62.1％），

東北（56.0％）で低くなっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「出る杭は打たれる」は男性では 30代以下で高く，7割台半ばから 8割となっ

ており，女性では 20～40代で高く，8割台前半となっている。「出る釘は打たれる」は女性の 60歳以上

で最も高く，3割となっている。（図 18参照）。 

 

図 18 言葉の言い方 (4) 出る杭
くい

は打たれる／出る釘
くぎ

は打たれる（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(5) (a) 熱にうなされる／(b) 熱にうかされる 

「熱にうなされる」と回答した人が 48.3％，「熱にうかされる」と回答した人が 35.6％となっていて，

どちらも半数を超えていない。また，｢両方とも使う｣が 1.9％，「どちらも使わない」が 10.5％となっ

ている。 

地域ブロック別に見ると，「熱にうなされる」と回答した人は中国（57.0％）で最も高く，中部（50.5％），

近畿（50.5％），北陸（50.0％）でも半数に達している。「熱にうかされる」と回答した人は関東（39.1％）

で高くなっている。 

性別に見ると，「熱にうなされる」(男性 52.0％，女性 45.2％)は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「熱にうなされる」は男性の 40代以上と女性の 60歳以上で半数を超え，5割台

前半となっている。「熱にうかされる」は女性の 40代で半数を超えている。（図 19参照）。 

 

図 19 言葉の言い方 (5) 熱にうなされる／熱にうかされる（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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17．慣用句等の意味 

 

問 17〔回答票〕あなたはここに挙げた（１）～（５）の言葉や言い方の意味は，それぞれどれだと

思いますか。一つ選んでください。 

 

(１) 役不足  例文：彼には役不足の仕事だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(２) 流れに棹
さお

さす  例文：その発言は流れに棹さすものだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３) 気が置けない  例文：その人は気が置けない人ですね。 
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【  】内は平成14年度調査結果(n=2,200)

【27.6】 【2.8】【1.8】【5.0】
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(４) ぞっとしない  例文：今回の映画は，余りぞっとしないものだった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(５) やおら  例文：彼はやおら立ち上がった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五つの言葉を挙げて，どの意味で使っているかを尋ねた。 

(１)は(イ)の「本人の力量に対して役目が軽すぎること」，(２)は(イ)の「傾向に乗って，ある事柄

の勢いを増すような行為をすること」，(３)は(ア)の「相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと」, 

(４)は(ア)の「面白くない」,（５）は(イ)の「ゆっくりと」が本来の意味とされている。 

以下，それぞれ地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ていく。 
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(1) 役不足 

「本人の力量に対して役目が軽すぎること」という本来の意味で使っていると回答した人が 40.3％で，

「本人の力量に対して役目が重すぎること」（50.3％）と回答した人の割合を下回っている。 

平成 14 年度調査結果と比較すると，「本人の力量に対して役目が軽すぎること」の割合が 13 ポイン

ト増加しており，逆に「本人の力量に対して役目が重すぎること」の割合が 13ポイント減少している。 

地域ブロック別に見ると，「本人の力量に対して役目が軽すぎること」と回答した人は東北(32.7％)

で低くなっている。 

性別に見ると，「本人の力量に対して役目が重すぎること」(男性 53.0％，女性 48.0％)は男性の方が

高い。 

性・年齢別に見ると，「本人の力量に対して役目が軽すぎること」は男性の 16～19歳と女性の 20代，

40代で 5割強となっている。「本人の力量に対して役目が重すぎること」は男性の 30代で約 6割となっ

ている。（図 20参照）。 

 

図 20 慣用句等の意味 (1) 役不足（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(2) 流れに棹
さお

さす 

「傾向に乗って，ある事柄の勢いを増すような行為をすること」という本来の意味で使っていると回

答した人が 17.5％で，「傾向に逆らって，ある事柄の勢いを失わせるような行為をすること」（62.2％）

と回答した人の割合を 45ポイント下回っている。 

平成 14年度調査結果と比較すると，「傾向に乗って，ある事柄の勢いを増すような行為をすること」

の割合が 5ポイント増加している。 

地域ブロック別に見ると，「傾向に乗って，ある事柄の勢いを増すような行為をすること」と回答し

た人は東北（10.7％）で低い。「傾向に逆らって，ある事柄の勢いを失わせるような行為をすること」

と回答した人は四国(47.0％)で低い。 

性別に見ると，「傾向に逆らって，ある事柄の勢いを失わせるような行為をすること」(男性 66.1％，

女性 58.8％)は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「傾向に逆らって，ある事柄の勢いを失わせるような行為をすること」は男性

の 16～19歳，50代で 7割強となっている。一方，女性の 60歳以上では，5割を下回っている。（図 21

参照）。 

図 21 慣用句等の意味 (2) 流れに棹
さお

さす（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(3) 気が置けない 

「相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと」という本来の意味で使っていると回答した人が

42.4％で，「相手に対して気配りや遠慮をしなくてはならないこと」（48.2％）と回答した人の割合を下

回っている。 

平成 14年度調査結果と比較すると，「相手に対して気配りや遠慮をしなくてはならないこと」の割合

が 8ポイント増加している。 

地域ブロック別に見ると，「相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと」と回答した人は関東

（49.8％），四国(54.5％)で約 5割から 5割台半ばとなっており，「相手に対して気配りや遠慮をしなく

てはならないこと」の割合を上回っている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと」は男性の 60歳以上で約 5割

となり,「相手に対して気配りや遠慮をしなくてはならないこと」の割合を上回っている。（図 22参照）。 

 

図 22 慣用句等の意味 (3) 気が置けない（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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中 国 (  121)
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九 州 (  232)
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男 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   36)
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40 ～ 49 歳 (  115)

50 ～ 59 歳 (  166)

60 歳 以 上 (  357)

女 性 ・ 16 ～ 19 歳 (   43)

20 ～ 29 歳 (   84)
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40 ～ 49 歳 (  175)
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(4) ぞっとしない 

「面白くない」という本来の意味で使っていると回答した人が 31.3％で，「恐ろしくない」（54.1％）

と回答した人の割合を下回っている。 

地域ブロック別に見ると，「面白くない」と回答した人は中部（37.4％）で最も高くなっている。「恐

ろしくない」と回答した人は，中国（61.2％），九州（62.5％）で 6割強となっている。 

性別に見ると，男女で余り差は見られない。 

性・年齢別に見ると，「面白くない」は男女とも年齢の高い層で高くなっており，中でも男性の 60歳

以上で最も高く，約 4 割となっている。「恐ろしくない」は男女とも年齢の低い層で高くなっており，

中でも男女の 16～19歳で約 8割から 8割強となっている。（図 23参照）。 

 

図 23 慣用句等の意味 (4) ぞっとしない（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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(5) やおら 

「ゆっくりと」という本来の意味で使っていると回答した人が 40.5％で，「急に，いきなり」（43.7％）

と回答した人とともに 4割台となっている。 

地域ブロック別に見ると，「ゆっくりと」と回答した人は北陸(60.0％)，九州（55.2％）で高く，「急

に，いきなり」と回答した人の割合を上回っている。 

性別に見ると，「ゆっくりと」(男性 42.8％，女性 38.4％)は男性の方が高い。 

性・年齢別に見ると，「ゆっくりと」は男女とも年齢の高い層で高くなっており，中でも男性の 60歳

以上で 5割強となっている。また，男性の 60歳以上と女性の 50代，60歳以上では「ゆっくりと」の割

合が「急に，いきなり」の割合を上回っている。（図 24参照）。 

 

図 24 慣用句等の意味 (5) やおら（地域ブロック別，性別，性・年齢別） 
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Ⅲ 調 査 票 

 

（付：単純集計結果） 
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第 8566号 

国 語 に 関 す る 世 論 調 査 

 

平成 19年 2月 

（調査企画）文   化   庁 

（調査実施）社団法人 中央調査社 

 

支局番号 地 点 番 号 対象番号 点 検 者 

        

  

Ｑ１ 〔回答票１〕あなたは，日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き方など，言葉や言葉の使い方

について，どの程度関心がありますか。 

 

 17.9 59.5 18.9 3.3 0.4  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

非常に ある程度 余り 全く 分からない 

関心がある 関心がある 関心がない 関心がない 

 

 

ＳＱ 〔回答票２〕では，どのような点に関心がありますか。この中から三つまで挙げてください。 

（３Ｍ.Ａ.） 

   22.9（ア）言葉の意味・由来やその歴史 9.5（ク）共通語や方言 

   73.7（イ）日常の言葉遣いや話し方 13.0（ケ）パソコン・ワープロ・携帯電話などの 

   15.4（ウ）発音やアクセント 情報機器が国語に与える影響 

   23.3（エ）文字や表記の仕方あるいは 4.7（コ）国際化が国語に与える影響  

文章の書き方 7.8（サ）国語の教育や国語に対する施策  

   65.5（オ）敬語の使い方 0.6（シ）その他（具体的に：        ） 

   17.6（カ）新語・流行語 0.6   分からない 

   11.4（キ）外来語・外国語の使い方  

 

【全員に】 

Ｑ２ 〔回答票３〕あなたは，言葉や言葉の使い方に関して，困っていることや気になっていることがあり

ますか。ここに挙げた中にあれば幾つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

   20.5（ア）読めない漢字にたくさん出合う 

   34.2（イ）辞書を引かなければ書けない漢字がたくさんある 

   17.2（ウ）送り仮名の付け方が分からないことがある 

   19.1（エ）正しい文章の書き方がよく分からない 

   18.6（オ）新聞を読んでも，難しい言葉が多くて意味がよく分からない 

   43.1（カ）外来語・外国語の意味が分からないことがある  

   42.5（キ）流行語や新しい言葉の意味が分からないことがある  

   22.3（ク）年の離れた人たちが使っている言葉の意味が分からない 

   19.3（ケ）人に対する話し方が上手ではない 

   18.6（コ）敬語がうまく使えない 

    1.4（サ）その他（具体的に：                 ） 

   11.4   特に困っていることや気になっていることはない 

    0.5   分からない 

（Ｑ２へ） 

基数表示のないものは 

ｎ＝1,943 

（計）77.4 （計）22.2

（ｎ＝1,504） 
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Ｑ３ 〔回答票４〕あなたは，ふだん新聞をどの程度読みますか。 

 

 54.8 24.7 13.3 7.3 －  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

よく読む     時々読む     余り       全く       分からない 

                  読まない     読まない 

 

 

ＳＱ 〔回答票５〕あなたは，日ごろ新聞を御覧になっていて，そこで使われている漢字は，全体として，

難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

   20.5（ア）難しいと思う 

   73.2（イ）特に何とも思わない  

    6.1（ウ）易しいと思う 

    0.1   分からない 

【全員に】 

Ｑ４ 〔回答票６〕あなたは，ふだん週刊誌や月刊誌などの雑誌をどの程度読みますか。 

 

 11.8 32.1 36.9 19.2 －  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

よく読む     時々読む     余り       全く       分からない 

                  読まない     読まない 

 

 

ＳＱ 〔回答票７〕あなたは，日ごろ週刊誌や月刊誌などの雑誌を御覧になっていて，そこで使われている

漢字は，全体として，難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

    7.4（ア）難しいと思う 

   78.9（イ）特に何とも思わない  

   13.2（ウ）易しいと思う 

    0.5    分からない 

【全員に】 

Ｑ５ 〔回答票８〕あなたは，ふだんインターネット上でのニュース（いわゆるウェブニュース）を 

どの程度読みますか。 

 

 14.9 17.1 13.2 53.7 1.0  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

よく読む     時々読む     余り       全く       分からない 

                  読まない     読まない 

 

 

ＳＱ 〔回答票９〕あなたは，日ごろインターネット上でのニュースを御覧になっていて，そこで使われて

いる漢字は，全体として，難しいと思いますか，それとも，易しいと思いますか。 

 

    6.1（ア）難しいと思う 

   77.0（イ）特に何とも思わない  

   16.5（ウ）易しいと思う 

    0.3    分からない 

（Ｑ４へ） 

（Ｑ５へ） 

（Ｑ６へ） 

（計）79.4 （計）20.6

（ｎ＝1,543） 

（計）43.9 （計）56.1

（ｎ＝853） 

（計）32.1 （計）66.9

（ｎ＝623） 
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【全員に】 

Ｑ６ 〔回答票10〕あなたの経験から漢字を習得する上で，どのようなことが役に立ちましたか。 

この中から三つまで選んでください。（３Ｍ.Ａ.） 

 

   68.7（ア）何度も手で書くこと 

   13.9（イ）振り仮名(ﾙﾋﾞ)の付いていない文章を読むこと 

   50.2（ウ）辞書（電子辞書，インターネット上の辞書を含む。）を小まめに引くこと 

   14.2（エ）振り仮名(ﾙﾋﾞ)の多く付いた文章を読むこと 

   15.4（オ）部首やつくり，漢字の構造について説明を受けること  

   14.5（カ）漢文を読むこと 

   18.0（キ）ワープロ，パソコンの漢字変換 

    2.8（ク）その他（具体的に：                        ） 

    5.7（ケ）何もない 

    1.5   分からない 

 

 

Ｑ７ 〔回答票11〕あなたは，漢字を手書きで書こうとして書けないときに，どのような手段で調べますか。

この中から幾つでも選んでください。（Ｍ.Ａ.） 

 

   60.6（ア）本の形になっている辞書 

   19.4（イ）電子辞書 

   10.1（ウ）インターネット上の辞書 

   21.3（エ）ワープロ，パソコンの漢字変換  

   35.3（オ）携帯電話の漢字変換 

    1.6（カ）その他（具体的に：                        ） 

    5.5（キ）調べない 

    0.6   分からない 

 

 

Ｑ８ あなたは，現代の国語を書き表すための漢字使用の目安を示した「常用漢字表」というものが 

あることを御存じですか。 

 

 51.3 44.7 4.1  

 知っている 知らない 分からない 

 

 

 

ＳＱ 〔回答票12〕あなたは，日常生活で文字を書く場合に，常用漢字を気にしますか，それとも気に 

しませんか。 

 

   19.2（ア）気にする 

   20.4（イ）やや気にする 

   37.6（ウ）余り気にしない  

   22.8（エ）気にしない 

    0.1   分からない 

（Ｑ９へ） 

（ｎ＝996） 

（計）39.6 

（計）60.3 
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【全員に】 

Ｑ９ 〔回答票13〕（１）から（６）に挙げた下線の言葉の書き表し方についてお尋ねします。（ア）は 

「常用漢字表」に掲げられていない漢字は使わないようにして，漢字と仮名を交ぜて書いたもの， 

（イ）は漢字で書いて振り仮名を付けたもの，（ウ）は漢字で書いたものです。 

 （１）から（６）の下線の言葉について，あなたは（ア）（イ）（ウ）のうち，どの書き表し方が

最も良いと思いますか。（１）から（６）のそれぞれについて，一つずつ選んでください。 

 

   （１） 29.0（ア）真実を知ってがく然とした 

       47.8（イ）真実を知って愕然
がくぜん

とした  

       20.7（ウ）真実を知って愕然とした 

        2.5   分からない 

 

   （２） 10.4（ア）月の出ていないやみ夜 

       31.5（イ）月の出ていない闇夜
や み よ

  

       56.1（ウ）月の出ていない闇夜 

        2.0   分からない 

 

   （３） 33.2（ア）動物のはく製 

       37.4（イ）動物の剝製
はくせい

  

       27.0（ウ）動物の剝製 

        2.4   分からない 

 

   （４） 27.8（ア）経営が破たんする 

       28.2（イ）経営が破綻
は た ん

する  

       41.7（ウ）経営が破綻する 

        2.3   分からない 

 

   （５）  7.7（ア）子供のがん具 

       29.5（イ）子供の玩具
が ん ぐ

  

       60.7（ウ）子供の玩具 

        2.0   分からない 

 

   （６） 36.0（ア）花模様の刺しゅう 

       31.1（イ）花模様の刺繡
ししゅう

  

       31.2（ウ）花模様の刺繡 

        1.7   分からない 
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Ｑ10 〔回答票14〕現代の国語を書き表すための漢字使用の目安を示した「常用漢字表」には１９４５字の

漢字が掲げられています。この常用漢字については，以下に挙げるような二つの考え方があります。

あなたの考えに近いのはどちらですか。 

 

  Ａ すべての常用漢字を，読めて書けるようにすることが望ましい 

 Ｂ 一部の常用漢字については，読めるだけで書けなくてもよい 

 

 46.7 40.8 10.4 2.1  

 （ア） （イ） （ウ）   

 Ａの考えに近い Ｂの考えに近い どちらとも言えない 分からない 

 

 

Ｑ11 〔回答票15〕次の（１）から（12）の漢字は，日常生活でどの程度使われていると思いますか。 

（１）から（12）のそれぞれについて，一つずつ選んでください。 

 

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

よく使われて  時々使われて  余り使われて   全く使われて  分からない 

いると思う   いると思う   いないと思う   いないと思う 

   （１）遵 12.2 ·········· 23.9 ··········· 43.8 ··········· 16.3 ········· 3.8  

   （２）勺 10.3 ·········· 25.1 ··········· 44.2 ··········· 17.1 ········· 3.4  

   （３）誰 88.2 ·········· 8.4 ············ 1.7 ············· 0.5 ········· 1.2  

   （４）奈 82.9 ·········· 10.7 ··········· 4.4 ············· 1.0 ········· 1.1  

   （５）逓 11.8 ·········· 24.3 ··········· 40.3 ··········· 20.2 ········· 3.3  

   （６）弐 30.0 ·········· 37.4 ··········· 25.4 ············ 5.5 ········· 1.7  

   （７）頃 89.7 ·········· 6.9 ············ 1.7 ············· 0.5 ········· 1.1  

   （８）阪 85.0 ·········· 9.8 ············ 3.6 ············· 0.6 ········· 1.1  

   （９）厘 33.7 ·········· 31.0 ··········· 27.0 ············ 6.4 ········· 1.9  

   （10）痕 31.3 ·········· 32.8 ··········· 25.4 ············ 7.8 ········· 2.6  

   （11）岡 88.5 ·········· 7.5 ············ 2.4 ············· 0.5 ········· 1.1  

   （12）謄 33.4 ·········· 31.4 ··········· 25.8 ············ 6.8 ········· 2.6  

 

（計）36.1 （計）60.1

（計）35.4 （計）61.2

（計）96.6 （計）2.3

（計）93.6 （計）5.4

（計）36.1 （計）60.6

（計）67.4 （計）30.9

（計）96.7 （計）2.3

（計）94.8 （計）4.1

（計）64.7 （計）33.4

（計）64.2 （計）33.2

（計）96.0 （計）2.9

（計）64.7 （計）32.6
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Ｑ12－(a) あなたは，ここに挙げる（１）から（６）までの下線を引いた語を手で書く場合 

どのように書きますか，書くことが多い方を選んでください。 

 〔回答票16〕 

(１) 皆さんの期待にコタえたいと思います 

 31.1 56.7 9.8 2.4  

 （ア） （イ） （ウ） 

 こた 応 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 

 

(２) すべてにおいて完ペキな人はいない 

 24.7 66.6 6.2 2.6  

 （ア） （イ） （ウ） 

 ぺき 璧 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 

 

(３) この仕事にカカワった人はたくさんいる 

 25.4 65.3 6.8 2.5  

 （ア） （イ） （ウ） 

 かかわ 関 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 

 

 〔回答票17〕 

(４) 今日は寄せナベにしよう 

 11.5 82.4 4.6 1.5  

 （ア） （イ） （ウ） 

 なべ 鍋 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 

 

(５) 最近は憂ウツになることが多い 

 78.9 14.2 4.8 2.1  

 （ア） （イ） （ウ） 

 うつ 鬱 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 

 

(６) 今年もツルが渡ってきた 

 9.3 84.7 4.5 1.5  

 （ア） （イ） （ウ） 

 つる 鶴 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で書く 
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Ｑ12－(b) それでは，あなたは，（１）から（６）までの下線を引いた語をパソコン・ワープロ等（携帯 

電話なども含む。）を使って書く場合はどちらを選択しますか，選択することが多い方を選んで 

ください。 

 〔回答票18〕 

(１) 皆さんの期待にコタえたいと思います 

 6.2 54.5 3.0 0.4 35.9 

           9.7           85.1                4.7                    0.6             

 （ア） （イ） （ウ） 

 こた 応 アとイのどちらも 分からない パソコン・ 

   同じ頻度で選ぶ  ワープロ等を 

     全く使わない 

（Ｑ13へ） 

 

(２) すべてにおいて完ペキな人はいない 

 5.0 93.2 1.4 0.4  

 （ア） （イ） （ウ） 

 ぺき 璧 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で選ぶ 

 

(３) この仕事にカカワった人はたくさんいる 

 7.6 89.9 2.1 0.4  

 （ア） （イ） （ウ） 

 かかわ 関 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で選ぶ 

 

 〔回答票19〕 

(４) 今日は寄せナベにしよう 

 1.9 96.2 1.6 0.2  

 （ア） （イ） （ウ） 

 なべ 鍋 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で選ぶ 

 

(５) 最近は憂ウツになることが多い 

 22.9 71.5 5.2 0.4  

 （ア） （イ） （ウ） 

 うつ 鬱 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で選ぶ 

 

(６) 今年もツルが渡ってきた 

 1.3 96.4 2.1 0.2  

 （ア） （イ） （ウ） 

 つる 鶴 アとイのどちらも 分からない 

   同じ頻度で選ぶ 

 

（ｎ＝1,245） 

（ｎ＝1,245） 

（ｎ＝1,245） 

（ｎ＝1,245） 

（ｎ＝1,245） 

（ｎ＝1,943） 

（ｎ＝1,245） 
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【全員に】 

Ｑ13 〔回答票20〕あなたは，ふだん，文書作成のためにワープロやパソコンなどの情報機器を使って 

いますか。 

 

   30.4（ア）よく使っている    （ＳＱ１とＳＱ２へ） 

   18.5（イ）時々使っている    （ＳＱ１とＳＱ２へ） 

    8.2（ウ）以前使ったことがあるが，今は使っていない   （ＳＱ２とＳＱ３へ）  

   42.4（エ）全く使ったことがない   （ＳＱ３へ） 

    0.4   分からない   （Ｑ14へ） 

 

 

【Ｑ13で１、２と答えた人に】 

 ＳＱ１ 〔回答票21〕あなたは，次の（１）から（４）の場合，手書きにしますか，それとも， 

情報機器で打ち出しますか。 

 （ア） （イ） （ウ） 

手書きに  情報機器で  アとイの     分からない 

する    打ち出す   どちらのことも 

             ある 

  （１）恩師に手紙を出す場合 71.3 ········ 19.2 ··········· 7.8 ············ 1.7  

  （２）年賀状のあて名の場合 36.2 ········ 57.5 ··········· 6.0 ············ 0.3  

  （３）仕事上の手紙を出す場合 18.1 ········ 68.1 ··········· 9.7 ············ 4.1  

  （４）私用や地域の活動など， 

     仕事以外の文書を作成する場合 14.1 ········ 69.7 ··········· 13.6 ··········· 2.6  

 

 

【Ｑ13で１、２、３と答えた人に】 

 ＳＱ２ 〔回答票22〕あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成した経験から，どのような 

感想をお持ちですか。この中から三つまで選んでください。（３Ｍ.Ａ.） 

 

   24.5（ア）漢字の知識が増えた 

   33.4（イ）文章が書きやすくなった 

    7.5（ウ）文章が上手になった 

   38.9（エ）文章が速く作れるようになった  

   42.9（オ）文章の中で漢字を多く使うようになった  

   50.8（カ）漢字の書き方を忘れることが多くなった 

   39.8（キ）視力を使うので，疲労しやすい 

    9.8（ク）文章を作るのに時間が掛かるようになった 

    1.2（ケ）その他（具体的に：               ） 

    0.9   分からない 

 

 

【Ｑ13で３、４と答えた人に】 

 ＳＱ３ あなたは，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか，それとも 

そうは思いませんか。 

 

   25.0 そう思う 

   66.3 そうは思わない  

    8.7 分からない 

 

（計）48.9 

（計）50.6 

（ｎ＝951） 

（ｎ＝1,111） 

（ｎ＝984） 

（計）57.2 
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【全員に】 

Ｑ14 〔回答票23〕ワープロやパソコンの普及によって簡単に漢字が打ち出せるために，最近の文書では 

漢字を多く使う傾向が目立つという指摘があります。このことについて，あなたはどう考えますか。

(ア)と(イ)のうち，あなたの考えに近いと思う方を答えてください。 

 

    41.9（ア）ワープロなどによって漢字が簡単に打ち出せるのだから， 

        漢字をどんどん使っていくことは望ましい 

    45.1（イ）ワープロなどで漢字が簡単に打ち出せるからといって，  

        必要以上に漢字を多く使うのは望ましくない 

    13.0   分からない 

 

 

Ｑ15 あなたはふだん，パソコンや携帯電話で電子メール（Ｅメール）を使っていますか。 

 

 57.9 41.5 0.6  

 使っている 使っていない 分からない 

 

 

 

 ＳＱ 〔回答票24〕あなたは，どんな機器を使って電子メールをやり取りしていますか。この中から使っ

ているものをすべて挙げてください。（Ｍ.Ａ.） 

 

   57.1（ア）パソコン 

   87.9（イ）携帯電話，ＰＨＳ  

    1.2（ウ）その他の通信機器 

     －   分からない 

 

（Ｑ16へ） 

（ｎ＝1,125） 
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【全員に】 

Ｑ16 あなたは，ここに挙げた（１）から（５）の，かぎ括弧内の内容を表現するとき，それぞれ(a),(b)の 

どちらの言い方を使いますか。 

〔回答票25〕 

 

（１）「混乱したさま」を 

       (a) 上や下への大騒ぎ 

       (b) 上を下への大騒ぎ 

 

 58.8 21.3 2.5 12.9 4.5  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

(a)の方を使う   (b)の方を使う   (a)と(b)の    (a)と(b)の      分からない 

                   両方とも使う   どちらも使わない 
 

（２）「前言に反したことを，すぐに言ったり，行
おこな

ったりするさま」を 

       (a) 舌の根の乾かぬうちに 

       (b) 舌の先の乾かぬうちに 

 

 53.2 28.1 2.2 12.0 4.5  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

(a)の方を使う   (b)の方を使う   (a)と(b)の    (a)と(b)の      分からない 

                   両方とも使う   どちらも使わない 
 

〔回答票26〕 

（３）「そんなに思いどおりになるものではないこと」を 

      （a）そうは問屋が許さない 

      （b）そうは問屋が卸さない 

 

 23.5 67.7 1.9 4.4 2.6  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

(a)の方を使う   (b)の方を使う   (a)と(b)の    (a)と(b)の      分からない 

                   両方とも使う   どちらも使わない 
 

（４）「差し出て振る舞うものは他から制裁されること」を 

      （a）出る杭
くい

は打たれる 

      （b）出る釘
くぎ

は打たれる 

 

 73.1 19.0 2.5 3.0 2.4  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

(a)の方を使う   (b)の方を使う   (a)と(b)の    (a)と(b)の      分からない 

                   両方とも使う   どちらも使わない 
 

（５）「夢中になって見境がなくなること」を 

      （a）熱にうなされる 

      （b）熱にうかされる 

 

 48.3 35.6 1.9 10.5 3.7  

 （ア） （イ） （ウ） （エ） 

(a)の方を使う   (b)の方を使う   (a)と(b)の    (a)と(b)の      分からない 

                   両方とも使う   どちらも使わない 
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Ｑ17 あなたはここに挙げた（１）～（５）の言葉や言い方の意味は，それぞれどれだと思いますか。 

一つ選んでください。 

〔回答票27〕 

（１）役不足  例文：彼には役不足の仕事だ。  

   50.3（ア）本人の力量に対して役目が重すぎること 

   40.3（イ）本人の力量に対して役目が軽すぎること 

    2.9（ウ）アとイの両方  

    0.3（エ）ア，イとは全く別の意味  

    6.2   分からない 

 

 

（２）流れに棹
さお

さす  例文：その発言は流れに棹さすものだ。  

   62.2（ア）傾向に逆らって，ある事柄の勢いを失わせるような行為をすること 

   17.5（イ）傾向に乗って，ある事柄の勢いを増すような行為をすること 

    1.5（ウ）アとイの両方  

    0.3（エ）ア，イとは全く別の意味  

   18.5   分からない 

 

 

（３）気が置けない  例文：その人は気が置けない人ですね。  

   42.4（ア）相手に対して気配りや遠慮をしなくてよいこと 

   48.2（イ）相手に対して気配りや遠慮をしなくてはならないこと 

    1.4（ウ）アとイの両方  

    1.4（エ）ア，イとは全く別の意味  

    6.7   分からない 

 

 

 

 

 

 

次のページまで質問することを忘れないこと（Ｑ17の続きがあります） 
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〔回答票28〕 
 

（４）ぞっとしない  例文：今回の映画は，余りぞっとしないものだった。  

   31.3（ア）面白くない 

   54.1（イ）恐ろしくない 

    2.4（ウ）アとイの両方  

    2.4（エ）ア，イとは全く別の意味  

    9.8   分からない 

 

（５）やおら  例文：彼はやおら立ち上がった。  

   43.7（ア）急に，いきなり 

   40.5（イ）ゆっくりと 

    1.1（ウ）アとイの両方  

    0.3（エ）ア，イとは全く別の意味  

   14.4   分からない 

 

 

＜フェース・シート＞ 

Ｆ１ 【 性 】 

 46.0 54.0  

 男 性 女 性 

 

Ｆ２ 【年 齢】あなたのお年は満でお幾つですか。 

 4.1 16～19歳 19.0 50～59歳 

 歳 8.4 20～29歳 18.7 60～69歳  

 15.2 30～39歳 19.6 70歳以上  

 14.9 40～49歳 

 

Ｆ３ 【職 業】あなたの御職業は何ですか。 

具体的に記入の上，下の該当する項目に○をつける。 

 

 

 

 

 

 自営業主 家族従業者 被 傭 者 無 職 

 

1.9 6.8 1.1 0.7 2.9 0.4 2.7 1.4 17.5 19.7 21.5 5.6 17.8

農
 
林
 
漁
 
業
 

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

自
 
由
 
業
 

農
 
林
 
漁
 
業
 

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

自
 
由
 
業
 

管
 
理
 
職
 

専
門
技
術
職
 

事
 
務
 
職
 

労
 
務
 
職
 

主
 
 
婦
 

学
 
 
生
 

そ
の
他
の
無
職
 

  

 

どうもありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

Ⅳ  標 本 抽 出 方 法 
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標 本 抽 出 方 法 

 

地 域 ： 全 国 

母 集 団 ： 満 16歳以上の男女個人 

標 本 数 ： 3,000人 

地 点 数 ： 210地点 

抽 出 方 法 ： 層化２段無作為抽出法 

 

〔層  化〕 

１．全国の市町村を，都道府県を単位として次の 9地区に分類した。 

（地区） 

北 海 道 地 区＝北海道 （  1道） 

東 北 地 区＝青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 （  6県） 

関 東 地 区＝茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県 

 （1都 6県） 

北 陸 地 区＝新潟県，富山県，石川県，福井県 （  4県） 

中 部 地 区＝山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 （  6県） 

近 畿 地 区＝滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 （2府 4県） 

中 国 地 区＝鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 （  5県） 

四 国 地 区＝徳島県，香川県，愛媛県，高知県 （  4県） 

九 州 地 区＝福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県 

 （  8県） 

 

２．各地区においては，更に都市規模によって次のように分類した。 

・大 都 市（東京都区部，政令指定都市） 

・人口 10万人以上の市 

・人口 10万人未満の市 

・町 村 

（注）ここでいう市とは，平成 18年 4月 1日現在市制施行の地域である。 

 

３．各地区・都市規模の層別に，更に平成 12 年国勢調査時の調査区特性の分類基準により，次のよう

に層化した。 

層化の場合，原則として大分類番号による層化を行うが，割当て標本数が 1調査地点当たり 8に満

たない場合には，近似的な特性を組み合わせ，層化分類基準に従って層化した。 

したがって，層化分類の組合せは地区・都市規模・標本数によって異なるため，原則となる表を記

載して細部の組合せについては省略した。 
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（ 層 化 分 類 基 準 表 ） 

 

層 化 基 準 平成 12 年国勢調査・調査区 

層 

番号 
区 分 

分類 

番号 
分 類 基 準 

１ 
準世帯を含む地区 

給与住宅地区 
０４ 

後置番号４（社会施設・大きな病院のある区域）と８（お

おむね 50人以上の単身者の寄宿舎・寮などのある区域）の

調査区及び後置番号が４と８以外で換算世帯数中に占める

給与住宅に住む普通世帯の比が 0.75以上の調査区 

２ 

住  宅  地  区 

 

鉱 業 

第２次産業 

就 業 者 

０５ 鉱業の就業者の比が 0.1以上の調査区 

１６ 建設業の雇用者の比が 0.1以上の調査区 

１５ 製造業の雇用者の比が 0.3以上の調査区 

２０ 製造業の雇用者の比が 0.2以上 0.3未満の調査区 

２１ 製造業の雇用者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

３ 

 

 

住  宅  地  区 

 

第３次産業 

就 業 者 

１３ 公務の就業者の比が 0.1以上の調査区 

１４ 金融・保険業・不動産業の雇用者の比が 0.1以上の調査区 

１９ 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業の雇用者の比

が 0.1以上の調査区 

１８ サービス業の雇用者の比が 0.2以上の調査区 

２３ サービス業の雇用者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

１７ 卸売・小売業・飲食店の雇用者の比が 0.2以上の調査区 

２２ 卸売・小売業・飲食店の雇用者の比が 0.1 以上 0.2 未満の

調査区 

４ 商 工 業 地 区 

０８ 建設業・製造業の業主の比が 0.1以上の調査区 

０９ 卸売・小売業・飲食店の業主の比が 0.1以上の調査区 

１０ 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業・金融・保険

業・不動産業・サービス業の業主の比が 0.1以上の調査区 

５ 漁  業  地  区 
０６ 漁業の就業者の比が 0.2以上の調査区 

０７ 漁業の就業者の比が 0.1以上 0.2未満の調査区 

６ 農 林 漁 業 地 区 
１１ 農林業の就業者の比が 0.3以上の調査区 

１２ 農林業の就業者の比が 0.1以上 0.3未満の調査区 

７ そ の 他 の 地 区 
０３ 換算世帯数が 15以下の調査区 

２４ 以下のいずれにも属さない調査区 

＊ 
右の調査区は， 

使用しない 

０１ 後置番号が５（刑務所・拘置所などのある区域），６（自衛

隊区域），７（駐留軍区域），９（水面調査区）の調査区 

０２ 人口が０の調査区 

 

（注）層化分類基準には，平成 12年国勢調査・調査区特性分類を使用した。 

調査区の特性は大分類で 24分類されているが，二つ以上の分類基準に該当する調査区につ

いては，分類番号の小さい方を優先し分類してある。 

なお，詳細については「平成 12年国勢調査・調査区関係資料利用の手引」参照のこと。 
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〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕 

地区・都市規模別各層における推定母集団の大きさ（平成 18年 3月 31日現在の 16歳以上人口）

により，3,000の標本数を比例配分し，各調査地点の標本数が８～17になるように調査地点を決めた。 

 

〔抽  出〕 

１．第１次抽出単位となる調査地点として，平成 12年国勢調査時に設定された調査区を使用した。 

 

２．調査地点（調査区）の抽出は，調査地点が２地点以上割り当てられた層については， 

 

                層における 12年国勢調査時の人口数 

層で算出された調査地点数 

                

を算出し，等間隔抽出法によって該当人数番目の者が含まれる調査区を抽出した。また，層内での調

査地点数が１地点の場合には，乱数表により無作為に抽出した。 

 

３．抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は，平成 12 年国勢調査時の市区町村コードに

従った。 

 

４．調査地点における対象者の抽出は，調査地点の範囲内（町・丁目・番地等を指定）で標本となる対

象者ができるように， 

                調査地点の人口数 

調査地点抽出標本数 

                

を算出し，住民基本台帳から等間隔抽出法によって抽出した。各地点において，正規対象に続いて予

備対象を３名（東京都区部，大阪市は５名）抽出した。 

 

〔結  果〕 

以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである。 

  

 

  都市規模 

 

地区名 

大 都 市 
人口 20 万人

以上の市 

人口 10 万人

以上の市 

人口 10 万人

未満の市 
町  村 計 

北 海 道 45( 3) 16( 1) 22( 2) 25( 2) 27( 2) 135( 10)

東 北 24( 2) 57( 4) 32( 2) 69( 5) 47( 3) 229( 16)

関 東 365(25) 240(15) 171(11) 142( 9) 58( 4) 976( 64)

北 陸  57( 4) 14( 1) 46( 3) 13( 1) 130(  9)

中 部 68( 4) 108( 8) 83( 6) 109( 8) 51( 4) 419( 30)

近 畿 148(12) 147(10) 59( 4) 101( 7) 31( 2) 486( 35)

中 国 27( 2) 51( 4) 50( 4) 37( 3) 17( 1) 182( 14)

四 国  36( 3) 12( 1) 33( 3) 17( 1) 98(  8)

九 州 55( 4) 85( 6) 44( 3) 103( 7) 58( 4) 345( 24)

計 732(52) 797(55) 487(34) 665(47) 319(22) 3000(210)

抽出間隔＝ 

抽出間隔＝ 

（注）（  ）内は地点数
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Q 1 (回答累1)あなたは，日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き7惨など，言葉や言葉の使い方について.
どの程度関心がありますか.

関心がない
(針)

総数非常に関心ある程度 余り関心が全〈関心が分からない関心がある

がある 関心があるない ない (針)

22.2 

21.8 
29.3 
16.9 
23.0 
25.6 
22.0 
29.8 
50.0 
15.5 

20.0 
17.5 
20.7 
21.4 
24.0 
26.0 

79.6 
82.5 
78.7 
78.1 
75.6 
74.。

0.5 

0.6 
0.5 
0.4 

3.8 

4.9 
2.8 
4.3 
2.4 

16.2 
17.5 
15.8 
18.7 
19.7 
23.6 

60.8 
56.7 
62.0 
59.9 
59.2 
55.8 

18.8 
25.8 
16.7 
18.2 
16.4 
18.3 

4M's

。，zd'eau

ヲ
ι
nヲ
司
ζ
'
O
A『

nu

λ
『

zdaMι
『
司
F
』

24.9 
19.8 

31.6 
17.7 
17.2 
14.5 
17.6 
29.4 
23.9 
34.7 

33.3 
22.5 
22.1 
21.7 
22.3 
28.0 
22.2 
33.7 
30.2 
13.1 
12.8 
9.7 
13.7 
30.7 
25.5 
35.7 

66.7 
77.5 
77.9 
77.4 
77.7 
71.7 
77.8 
65.7 
69.8 
85.7 
87.2 
89.7 
86.3 
68.2 
74.5 
62.3 

0.9 

0.3 

0.6 

1.2 

0.6 

1.0 

2.0 

2.8 
1.3 
3.6 
1.7 
3.0 
3.9 
2.3 
5.5 
2.3 
1.2 
3.2 
0.6 
1.5 
6.5 
4.3 
8.5 

30.6 
21.3 
18.6 
20.0 
19.3 
24.1 
19.9 
28.2 
27.9 
11.9 
9.6 
9.1 
12.3 
24.3 
21.3 
27.1 

50.0 
61.3 
64.3 
53.9 
61.4 
53.2 
58.0 
48.6 
62.8 
72.6 
71.8 
63.4 
65.7 
51.7 
54.8 
48.7 

16.7 
16.3 
13.6 
23.5 
16.3 
18.5 
19.9 
17.1 
7.0 
13.1 
15.4 
26.3 
20.6 
16.5 
19.7 
13.6 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

18.2 
25.0 
40.5 
21.3 
19.5 
57.1 
11 • 1 
16.5 
7.9 
11.3 
7.1 
25.9 
27.1 
20.3 
28.7 
34.7 

81.6 
75.0 
59.5 
78.7 
80.5 
42.9 
88.9 
83.3 
92.1 
88.8 
92.9 
73.6 
72.2 
79.4 
71.3 
63.9 

0.2 

0.2 

0.5 
0.7 
0.2 

1.4 

1.9 
1.6 
2.7 
1.3 

2.1 
0.5 

0.6 
3.9 
5.0 
3.3 
2.8 
7.8 

16.3 
23.4 
37.8 
20.0 
19.5 
57.1 
11. 1 
14.3 
7.4 
11.3 
6.5 
22.0 
22.0 
17.0 
25.9 
26.9 

(117) 

77.4 

77.0 
69.3 
83.1 
75.0 
74.0 
77.7 
70.2 
50.0 
84.1 

74.8 
79.6 

68.4 
81.7 
82.8 
84.8 
82.4 
69.9 
76.1 
63.9 

62.8 
55.2 
48.6 
56.8 
64.9 
42.9 
69.8 
64.5 
70.0 
65.0 
71.2 
58.4 
55.4 
61.7 
57.4 
47.1 

18.8 
19.8 
10.8 
21.9 
15.6 

19.0 
18.8 
22.1 
23.8 
21.8 
15.2 
16.9 
17.7 
13.9 
16.8 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

. .......…… 

[地織プロック】
北海道...・

東北-…・

関東

北陸
中静

近.
中国・.....
四国・・・....

九州
[都市規模]
大都市…・

東京都区郁
政令指定都市・..・・・・・・・・・
中都市(人口 10万以上}
小都市(人口 10万未横}・
町村…'
[性}
男性
女性…・..

[年齢1
16-19歳
20-29蟻
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60厳以上・・
60-69愈
70歳以上

【性・年齢1
男性 '16-19愈
20-29歳
30-39歳
40-49* 
50-59歳
60愈以上・・
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30-39愈・・
40-49愈
50-59蟻・・
60歳以上-
60-69治以上
70歳以上

[職業】
有職(計)・・

自営業主{小計)
農林海業...…-

商工サービス業・自由業

家族従業者{小計)
農林海業-

商工サービス業・自由業
被傭者 (JJ、計)一
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事務職

労務'皆
無職(針)
主婦
学生

その他の無職

0.4 

1 • 1 
1.3 
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0.3 
0.3 
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4.7 
2.3 
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60.6 
55.4 
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64.7 
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11.3 
21.9 
15.0 
16.6 
17.1 
14.9 
7.6 
19.4 
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87 
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66 
232 

0.2 
0.6 
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1.3 

3.1 
3.4 

2.5 
1.2 
3.4 
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2.2 
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3.3 
7.1 

21.8 
16.4 

29.1 
16.5 
13.9 
13.4 
15.4 
24.2 
20.6 
27.6 

57.2 
61.5 

57.0 
67.1 
68.2 
59.7 
63.8 
52.4 
56.3 
48.7 

17.7 
18.1 

11.4 
14.6 
14.5 
25.2 
18.6 
17.5 
19.8 
15.3 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



(Q1で「非常に関心があるJrある程度関心がある」を答えた人に)
Q 1 SQ (回答票2)では，どのような点に関心がありますか.この中から三つまで挙げて〈ださい. (3M. A. ) 
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7.9 
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5.0 
23.3 
1.4 
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3.6 

4.2 
19.4 
15.6 
11.2 
14.7 
15.2 
20.4 
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20.0 
13.9 
15.4 
13.4 
15.3 
4.5 
6.4 
2.4 

20.8 
9.7 
12.8 
7.9 
8.5 
7.8 
8.0 
7.6 
23.3 
19.4 
8.8 
7.6 
8.5 
7.6 
6.4 
8.9 

20.8 
11.3 
11.0 
13.5 
13.2 
14.5 
16.1 
12.6 
16.7 
5.6 
11.8 
7.0 
10.8 
9.8 
5.7 
14.5 

25.0 
14.5 
18.3 
18.0 
16.3 
16.8 
18.2 
15.1 
30.0 
13.9 
20.6 
16.6 
17.6 
17.0 
18.6 
15.3 

62.5 
75.8 
67.0 
67.4 
56.6 
59.4 
56.2 
63.0 
73.3 
75.0 
72.1 
72.6 
68.8 
59.1 
68.6 
48.4 

33.3 
24.2 
22.0 
22.5 
31.8 
18.0 
19.0 
16.8 
10.0 
31.9 
23.5 
26.8 
22.2 
21.6 
26.4 
16.1 

16.7 
9.7 
17.4 
18.0 
14.0 
13.7 
12.4 
15.1 
6.7 
9.7 
14.0 
20.4 
17.6 
16.3 
15.7 
16.9 

54.2 
56.5 
66.1 
68.5 
75.2 
72.3 
70.8 
73.9 
60.0 
75.0 
79.4 
82.8 
83.0 
72.0 
70.7 
73.4 

25.0 
33.9 
28.4 
32.6 
22.5 
27.7 
26.3 
29.4 
16.7 
19.4 
15.4 
20.4 
17.0 
21.2 
21.4 
21.。

24 
62 
109 
89 
129 
256 
137 
119 
30 
72 
136 
157 
176 
264 
140 
124 

4.6 
6.3 
4.5 
6.6 
1.6 

1.8 
4.5 
5.4 
8.5 
4.7 
3.2 
4.9 
2.1 
15.6 
5.4 

14.2 
14.6 
13.6 
14.8 
11.3 

12.5 
14.4 
15.2 
16.9 
14.9 
13.2 
11.3 
9.9 
14.3 
12.2 

9.4 
9.7 
4.5 
10.7 
3.2 

3.6 
9.9 
8.3 
7.0 
8.5 
12.1 
9.7 
6.6 
19.5 
10.9 

10.9 
11. 1 
18.2 
9.8 
3.2 
16.7 
1.8 
11.5 
15.0 
18.3 
14.2 
6.8 
12.1 
10.5 
18.2 
12.2 

17.5 
14.6 
13.6 
14.8 
16.1 

17.9 
18.3 
16.5 
15.5 
16.8 
20.6 
17.6 
18.1 
19.5 
16.3 

67.2 
61.1 
54.5 
62.3 
67.7 
16.7 
73.2 
68.4 
69.5 
69.0 
69.6 
66.9 
63.2 
65.1 
70.1 
57.9 

25.3 
22.2 
22.7 
22.1 
21.0 
33.3 
19.6 
26.3 
30.5 
29.6 
30.7 
20.6 
20.5 
21.1 
26.0 
17.6 

(118) 

13.0 

14.9 
13.5 
13.0 
12.0 
12.1 
19.7 
7.1 
6.1 
9.2 

14.6 
11.6 

13.0 
16.4 
15.5 
12.6 
15.1 
9.8 
13.4 
5.8 

13.7 
12.5 
9.1 
13.1 
22.6 

25.0 
13.2 
12.9 
16.9 
12.0 
13.5 
17.8 
19.3 
11.7 
17.6 

74.4 
73.6 
68.2 
74.6 
80.6 
83.3 
80.4 
74.0 
75.5 
67.6 
77.2 
71.9 
72.9 
76.8 
61.0 
71.0 

22.8 
28.5 
31.8 
27.9 
22.6 
16.7 
23.2 
21.6 
18.6 
21.1 
18.0 
25.6 
23.2 
21.4 
20.8 
26.7 

874 
144 
22 
122 
62 
6 
56 
668 
387 
71 
316 
281 
630 
332 
77 
221 

総数
{地織プロック】
北海道…・...

東北・・・・....

関東
北陸・.. 

中前
近・...
中国

四国
九州-…
【都市規槙】
大都市…
東京都区続・......

政令指定都市・…・

中都市{人口 10万以上}
小都市{人口 10万未禽}
町村…
【性}
男性
女性・.. 

{年齢1
16-19歳……
20-29鎗…
30-39歳・・・
40-49歳ー・
50-59怠…
60歳以上…・
60-69倉
70歳以上・

{性・年齢]
男性.16-19歳
20-29歳
30-39歳
40.......49歳・
50-59歳…・
60歳以上一 h ・

60-69歳以上
70・以上

女性・ 16-19愈・
20-29倉……
30-39歳…
40.......49禽…
50-59歳…・・
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

{職業】
有職(針)

自営業主(小計}
農林割眠薬・日・ー・・

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計). 
農林海業…......

商工サービス象・自商業

被傭者{小計}・

管理・専門技術・事務磯

管理・専門技術職…

事務鴎・…

労務職

無職(計}
主婦・・・

学生

その他の無暗

9.5 

11.9 
16.3 
5.7 
14.7 
6.5 
7.2 
14.1 
6.1 
17.4 

11.4 

9.0 
14.4 
10.4 
6.7 
11.7 
13.0 
11.8 
6.1 
13.3 

17.6 

13.4 
22.1 
16.9 
28.0 
19.6 
18.8 
17.6 
6.1 
12.3 

65.5 

64.2 
65.4 
62.2 
70.7 
59.8 
70.0 
64.7 
66.7 
73.8 

23.3 

23.9 
23.1 
23.2 
26.7 
26.6 
19.7 
23.5 
18.2 
23.1 

15.4 

10.4 
18.3 
19.1 
21.3 
15.9 
12.6 
11.8 
21.2 
7.2 

73.7 

80.6 
69.2 
76.0 
72.0 
74.8 
67.7 
78.8 
78.8 
71.3 

22.9 

20.9 
18.3 
23.2 
21.3 
23.8 
19.3 
17.6 
27.3 
30.8 
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9.4 
9.6 

22.2 
14.9 
10.6 
7.7 
8.5 
7.7 
7.2 
8.2 

13.5 
9.7 

18.5 
8.2 
11.4 
9.3 
11.8 
12.1 
10.8 
13.6 

17.2 
17.8 

27.8 
14.2 
19.6 
17. 1 
17.0 
16.9 
18.4 
15.2 

62.8 
67.7 

68.5 
75.4 
69.8 
70.7 
63.6 
59.2 
62.5 
55.6 

23.0 
23.5 

20.4 
28.4 
22.9 
25.2 
26.2 
19.8 
22.7 
16.5 

14.6 
16.0 

11 • 1 
9.7 
15.5 
19.5 
16. 1 
15.0 
14.1 
16.0 

69.2 
77.4 

57.4 
66.4 
73.5 
77.6 
79.7 
72.1 
70.8 
73.7 

28.0 
18.9 

20.4 
26.1 
21.2 
24.8 
19.3 
24.4 
23.8 
25.1 

669 
835 

54 
134 
245 
246 
305 
520 
277 
243 



国曹の教育その他
や国語に対
する施策

7.8 

6.0 
13.5 
8.3 
1.3 
4.2 
7.6 
9.4 
21.2 
8.2 

6.2 
5.0 
6.6 
7.4 
9.2 
10.4 

7.9 
7.8 

5.6 
3.0 
9.0 
8.9 
7.9 
8.3 
5.8 
11 • 1 

8.3 
1.6 
8.3 
4.5 
12.4 
8.2 
6.6 
10. 1 
3.3 
4.2 
9.6 
11.5 
4.5 
8.3 
5.0 
12.1 

7.8 
11 • 1 
9.1 
11.5 
8.1 
16.7 
7.1 
7.0 
6.7 
7.0 
6.6 
7.5 
7.9 
8.7 
6.5 
7.2 

0.6 

1.5 

1.3 

0.9 
1.2 

2.1 

0.6 

0.8 
o . 1 
1.5 
0.6 

0.7 
0.5 

0.7 
0.8 

1.2 
1 • 1 
1.2 

0.9 

1.6 
1.5 
1.7 

1.4 
0.7 

0.8 
0.7 
0.8 

0.7 
1.4 

1.6 
3.2 
16.7 
1.8 
0.3 
0.3 

0.3 
0.4 
0.5 
0.3 

0.9 

分からない

0.6 

1.5 

1 .0 

0.5 
0.4 

0.5 

0.6 
1.3 
0.4 
0.3 
0.9 
1 .3 

o • 1 
1 .0 

0.3 
1.5 
0.7 
2.5 

0.4 

0.8 

0.6 
2.7 
1.4 
4.。
0.3 

1.6 

1.8 
0.3 

0.7 
1.0 
0.9 

1.4 

(119) 



Q2 (回答票3)あなたは，育棄や貫3慌の使い方に関して，回っていることや気になっていることがありますか.
ここに挙げた申にあれば幾つでも選んで〈ださい. (M. A. ) 

人に対する敏.がうま

話し方が上 〈使えない

手ではない

年の.れた

人たちが使

っている言
葉の意味が

分かめない

涜行自脅や新

しい言葉の

意味が分か
らないこと

がある

外来書面・外
国富貴の窓昧
が分からな

いことがあ

る

新聞を篇ん

でも怒しい
言葉が多〈

意味がよ〈

分からない

正しい文章

の'き方が
よ〈分から

ない

送り仮名の

付け方が分

かめないこ

とがある

辞.を引か

なければ.
けない漢字

がた〈さん

ある

濃
さ
い
く
う

な
た
合

め
に
出

篇

字

ん

数蛤骨

18.6 

20.7 
24.0 
15.4 
17.0 
19.0 
19.2 
24.0 
21.2 
18.5 

13.6 
13.4 
13.7 
18.7 
20.9 
23.6 

19.0 
17.5 
19.5 
18.8 
19.7 
21.2 

20.4 
19.6 
20.7 
23.3 
22.9 
21.2 

38.3 
35.1 
39.2 
45.1 
41.0 
43.3 

39.4 
46.4 
37.4 
45.4 
42.6 
41.8 

16.9 
14.4 
17.6 
17.7 
20.9 
21.2 

12.9 
13.4 
12.8 
21.6 
19.3 
21.6 

18.1 
16.5 
18.5 
18.0 
14.6 
17.8 

33.1 
26.8 
35.0 
34.9 
34.5 
33.2 

16.4 
12.4 
17.6 
20.3 
24.4 
21.6 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

16.1 
20.7 

34.2 
30.5 
23.0 
24.5 
18.1 
10.5 
12.6 
8.4 

38.9 
27.5 
20.0 
15.7 
16.3 
9.8 
11.4 
8.3 
30.2 
33.3 
25.6 
30.3 
19.6 
11. 1 
13.8 
8.5 

13.9 
20.0 
17.9 
13.9 
18.1 
16.2 
18.2 
14.4 
23.3 
29.8 
19.9 
26.3 
21.6 
17.8 
24.5 
11.6 

16.7 
15.0 
14.3 
15.7 
19.9 
26.1 
22.2 
29.8 
32.6 
20.2 
21.2 
23.4 
18.6 
28.2 
26.1 
30.2 

13.9 
17.5 
35.7 
40.0 
55.4 
48.5 
48.9 
48.1 
16.3 
27.4 
37.2 
46.3 
50.0 
45.0 
47.9 
42.2 

36.1 
26.3 
27.9 
35.7 
46.4 
54.1 
55.1 
53.0 
30.2 
33.3 
32.7 
39.4 
50.0 
49.1 
49.5 
48.7 

11 • 1 
15.0 
9.3 
16.5 
13.9 
14.6 
13. 1 
16.0 
27.9 
31.0 
25.0 
22.9 
23.0 
19.4 
26.1 
13.1 

11 • 1 
13.8 
25.7 
21.7 
20.5 
12.6 
10.8 
14.4 
32.6 
36.9 
22.4 
22.3 
16.7 
16.5 
20.7 
12.6 

8.3 
18.8 
15.0 
14.8 
17.5 
13.4 
17.6 
9.4 
25.6 
21.4 
23.1 
24.6 
18.6 
14.2 
20.7 
8.0 

27.8 
25.0 
28.6 
32.2 
34.3 
31.7 
35.8 
27.6 
20.9 
34.5 
36.5 
34.3 
39.2 
39.5 
46.3 
33.2 

8.3 
20.0 
12.9 
21.7 
18.7 
21.6 
21.6 
21.5 
14.0 
25.0 
16.7 
19.4 
21. 1 
25.6 
27.7 
23.6 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

21.2 
16. 1 
16.2 
16. 1 
15.6 
14.3 
15.9 
22.9 
24.5 
18.8 
25.9 
21.2 
15.4 
15.8 
30.6 
10. 1 

19.7 
14.1 
8.1 
15.5 
20.8 
35.7 
17.5 
20.9 
17.9 
17.5 
17.9 
24.3 
18.8 
21.3 
21.3 
15.0 

20.2 
19.8 
8. 1 
22.6 
16.9 
21.4 
15.9 
20.6 
18.1 
22.5 
17. 1 
23.3 
25.0 
24.4 
23.1 
26.3 

42.8 
42.7 
24.3 
47.1 
39.0 
35.7 
39.7 
43.1 
43.1 
52.5 
40.9 
43.2 
42.1 
47.6 
13.9 
44.2 

41.1 
43.2 
43.2 
43.2 
55.8 
42.9 
58.7 
39.2 
37.4 
41.3 
36.5 
41.1 
45.5 
45.7 
31.5 
49.7 

18.0 
13.0 
5.4 
14.8 
19.5 

23.8 
19.1 
14.0 
11.3 
14.7 
24.6 
19.4 
23.2 
17.6 
15.3 

21.4 
19.3 
10.8 
21.3 
19.5 
21.4 
19.0 
22.1 
23.3 
18.8 
24.4 
20.7 
16.4 
16.5 
25.0 
13.6 

18.9 
11.5 
13.5 
11 .0 
27.3 
7.1 
31.7 
19.8 
21.0 
17.5 
21.8 
18.6 
15.1 
17.5 
16.7 
11.8 

35.3 
34.9 
24.3 
37.4 
46.8 
35.7 
49.2 
34.3 
33.1 
38.8 
31.8 
35.6 
32.9 
37.3 
23.1 
30.6 

20.8 
24.0 
32.4 
21.9 
19.5 
21.4 
19.0 
20.2 
15.7 
18.8 
15.0 
25.1 
20.2 
19.9 
13.9 
22.5 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

17.5 
19.8 
17.4 
9.4 
12.5 
19.3 
16.2 

15.5 
21.1 
18.5 
10.9 
25.0 
19.8 
17.4 

24.1 
22.8 
20.7 
14.1 
12.5 
23.1 
19.7 

49.7 
44.5 
34.3 
17.2 
12.5 
45.7 
31.8 

46.0 
43.7 
42.2 
23.4 
25.0 
44.2 
39.4 

16.4 
20.2 
17.2 
10.9 
12.5 
19.3 
16.2 

18. 1 
21.2 
15.3 
10.9 
12.5 
20.5 
14.6 

(120) 

19.3 

17.2 
18.0 
17.5 
16.0 
19.7 
19.9 
28.9 
13.6 
22.4 

16.8 
21.4 

19.0 
25.0 
18.9 
21.4 
20.0 
17.1 
21.4 
12.9 

16.7 
18.6 
15.5 
4.7 
12.5 
18.2 
13.9 

32.8 
37.5 
28.3 
17.2 
25.0 
36.4 
26.7 

17.8 
20.3 
23.4 
23.4 
12.5 
19.7 
23.4 
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..数…
[地域プロック】

北海道
東北

関東
北陸

中部

近儀・
中国

四国
九州
[都市規模】
大都市・.....一

東京都区御

政令指定都市
中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未瀦)
町村・-
I 健
男性

女性

[年齢]
16-19禽
20-29畠
30-39歳
4.0-4.9歳
50-59歳
60歳以上-
60-69愈
70歳以上
[ t生・年齢]
男性・ 16-19旗
20-29倉
30-39愈
4.0-4.9愈
50-59愈
60歳以上，..
60-69歳以上
70治以上

女性 '16-19歳
20-29愈
30-39歳
4.0-4.9蟻
50-59滋
60曲以上-
60-69歳以上
70歳以上

[臓業]
有職(書十)
自営業主(小計)
農林治業…，-.

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業・・・

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職

事務聡

労務職
無喰(富十)

主婦
学生
その他の無職

[貫葉遣いへの聞心]

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない

分からない・".

関心がある何十)

関心がない(針)

22.3 

11.5 
25.3 
23.7 
27.0 
23.5 
19.9 
20.7 
18.2 
22.4 

42.5 

35.6 
47.3 
41.2 
52.0 
39.8 
44.9 
37.2 
34.8 
46.1 

43.1 

41.4 
45.3 
42.1 
50.0 
39.1 
44.6 
37.2 
40.9 
48.7 

18.6 

19.5 
21.3 
17.5 
21.0 
18.7 
15.7 
23.1 
9.1 
22.4 

19. 1 

14.9 
21.3 
17.2 
25.0 
18.0 
17.4 
26.4 
16.7 
22.4 

17.2 

21.8 
21.3 
16.5 
18.0 
16.6 
12.2 
19.8 
15.2 
20.3 

34.2 

49.4 
29.3 
33.6 
47.0 
34.6 
30.0 
32.2 
31.8 
34.5 

20.5 

26.4 
18.7 
18.3 
26.0 
19.4 
19.2 
23.1 
24.2 
23.7 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

20.4 
24.。
25.3 
17.7 
17.9 
20.3 
19.2 
27.2 
24.2 
30.0 

42.5 
42.4 

15.2 
22.6 
36.5 
43.8 
52.4 
46.6 
48.4 
45.0 

43.0 
43.2 

32.9 
29.9 
30.4 
37.9 
48.4 
51.5 
52.2 
50.8 

13.8 
22.8 

20.3 
23.2 
17.6 
20.3 
18.9 
17.1 
19.8 
14.5 

17.3 
20.7 

22.8 
25.6 
24.0 
22.1 
18.4 
14.7 
15.9 
13.4 

14.9 
19.2 

17.7 
20.1 
19.3 
20.7 
18.1 
13.8 
19.2 
8.7 

31.0 
37.0 

24.1 
29.9 
32.8 
33.4 
37.0 
35.8 
41.2 
30.5 

19.0 
21.8 

11.4 
22.6 
14.9 
20.3 
20.0 
23.7 
24.7 
22.6 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



その他

1.4 

2.3 
0.7 
0.7 
2.0 
2.4 
2.4 
1.7 

0.9 

1.4 

1.8 
1.3 
1.8 
1.0 

1.3 
1.4 

1.2 
0.7 
1.4 
0.5 
2.3 
1.4 
3.2 

2.5 
0.7 
1.7 

2.0 

3.9 

0.6 
1 • 1 
1 .0 
2.6 
2.7 
2.5 

1.0 
2.6 

3.2 
1.3 

1.6 
0.6 
0.5 
1.3 
0.3 
0.8 
1.8 
1.9 
0.9 
2.0 

1.7 
1.2 
1.6 
1.6 

1.3 
1.6 

特に困って分かめない
いることや
気になって

いることは
ない

11.4 

9.2 
10.0 
11.5 
7.0 
14.2 
13.6 
7.4 
21.2 
8.2 

13.4 
17.5 
12.2 
9.5 
12.3 
13.5 

14.5 
8.8 

6.3 
9.8 
9.5 
7.9 
8.4 
16.0 
12.4 
19.5 

13.9 
15.0 
13.6 
14.8 
8.4 
17.6 
16.5 
18.8 

4.8 
5.8 
3.4 
8.3 
14.5 
8.5 
20.1 

10.3 
15.1 
27.0 
12.3 
11.7 
35.7 
6.3 
9.0 
6.9 
6.3 
7.1 
11.3 
12.8 
10.0 
5.6 
18.5 

5.5 
6.3 
26.4 
48.4 
25.0 
6.1 
29.7 

0.5 

2.7 
0.3 

0.3 

0.9 

0.9 

1.2 
0.5 
0.2 

0.2 
0.7 

1.3 

0.3 

0.3 
0.8 
0.5 
1 • 1 

2.8 

0.3 

0.6 

0.6 

0.5 
1.3 
1. 1 
1.5 

O. 1 

O. 1 

0.3 
0.9 
0.7 
0.9 
1.2 

0.3 
0.5 
3. 1 
25.0 
0.2 
0.9 
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Q2 (回答票3)あなたは，曹棄や言葉の使い方に闘して，困っていることや気になっていることがありますか.
ここに挙げた中にあれば幾つでも選んで〈ださい. (M. A. ) 

総数篇めない漢辞.を引か送り仮名の正しい文章新聞を箆ん外来富島・外流行傷や新年の摩れた人に対する敏衝がうま
字にた〈さ なければ寄付け方が分の書き方が でも鯵しい国掻の意味しい言葉の人たちが使筒し方が上 〈使えない
ん出合う けない漢字からないこ よく分から言葉が多〈 が分からな意味が分か っている貫手ではない

がたくさん とがある ない 意味がよ〈 いことがあ らないこと 薬の意味が

ある 分かちないる がある 分からない

[新聞捻を鶴数む…舞度】
1943 20.5 34.2 17.2 19. 1 18.6 43.1 42.5 22.3 19.3 18.6 

よ<1臨む
105 4 67 4 

17.7 34.6 5 7 16.4 16.5 7 17.0 48.8 49.2 23.7 16.4 2 15.4 
時々 S臨む 479 23.8 2 36. 18.8 21. 19.6 37.6 37.8 20.9 23 1.5 5 1.7 
余り踏まない... 259 26 3.2 8. 17.8 23.2 22.4 37.1 33.6 20.5 23.6 23.9 
全〈鶴まない・ 141 26.2 34.0 16.3 22.7 20.6 29.8 24.1 20.6 26.2 22.0 
分からない
儀む(針} 154 43 19.6 3 35.2 17 7.2 183 .1 17.8 45.3 45.6 22.8 18.0 17.4 
.まない(計}・ ... 。。 24. 30.5 17.3 23.0 21.8 34.5 30.3 20.5 24.5 23.3 
{雑誌を践む頻度】
よ〈鶴む

62224 9 11 4.4 32.8 17.0 15.7 14.0 44.5 42.4 22.7 14.8 20.5 0 
時々 言権む 9.4 34.8 18.4 19.9 18.4 40.5 41.2 20.7 20.2 20. 
余り.まない 77 16 20.3 35.1 16.3 18.6 21 0.0 4425..5 1 43.9 2242..6 5 2190..0 3 17.7 全〈鶴まない・・ 374 26.7 32.6 16.8 21.1 9.3 42.0 16.6 
分からない
量権む (計) 853 2128..5 1 33 4.2 1168..5 1 18.8 17.2 41.6 41.5 21.2 18.8 207 .2 
.まない(計) 1090 4.2 19.4 19.7 44.2 43.2 23.2 19.7 17.3 
【ウエプニュースを篇む頻度】
よ〈鶴む 290 12.8 27.2 21.0 20.7 9.7 35.2 38.6 13. 1 15.9 24.5 
時々篠む 333 15.6 31.5 15.9 21.3 17.1 42.0 38.4 20.4 19.2 2 1 19.8 余り古車まない 256 18.0 35.5 22.7 1 22.3 23.0 45 3.0 43.0 2245..6 。1 2191..5 8 2.3 全〈穣まない 1044 24.5 36.6 15. 17.0 20.5 45.4 44.6 5.5 
分からない

1632200 0 3 
40.0 40.0 21 0.0 30.0 20.0 53 5.0 45.0 15. 15.0 25.0 

2臨む (計) 14.2 3 29.4 5 8.3 28 1.0 13.6 8.8 38.5 17.0 17.7 22.0 
鶴まない(計} 23. 36. 16.6 18.1 21.0 44.9 44.3 25.0 20.2 16.8 
[ワープロ パソコンの使用]
よ〈使っている 591 14.7 30.6 19. 1 20.5 13.9 38.4 41.5 9 19.5 l 17.5 1 20.0 
時々使っている 360 16.9 32.5 19.7 19.4 18.6 43.6 8 43. 28 3 1. 

22. 21 3.6 
以前使用，今は使っていない 160 17.5 7 

3386..5 5 3 1 
24.4 23.8 25.6 8 4 43. 43.8 28.8 22.5 7.5 

全〈使ったことがない 824 23 6. 13.5 17.2 5 20. 6.2 42.6 23.8 18.9 15.5 
今分，か使らっなていいいる… (計)・

8 7.5 62. 12. 12.5 25.0 12.5 12.5 
12.5 6 5 1 

25.0 
951 15.6 33 1. 19.3 20.1 15.7 40.4 42.4 20.1 11 9. 21.3 

使ったことがある(計} 1111 15.8 2 2.3 2l 0.l 20.6 17.1 40.9 42.6 21.3 9. 20.8 
今，使っていない(計} 984 25. 36.8 5.2 18.3 21.5 45.8 42.8 24.6 19. 15.9 
[電子メールの使用】
使っている 1125 17.2 33.1 19.6 20.5 3 18.8 38.3 40.2 20.5 1 1 1 19.6 21.2 使っていない 807 257 .0 36.1 13.9 17. 18.5 49.8 46.0 25. 8.8 15.0 
分からない 11 27.3 18.2 9. 1 9.1 9. 1 36.4 18.2 18.2 8.2 9.1 
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その他 特に困って分かめない
いることや
気になって
いることは

ない

1.4 11.4 0.5 

1.3 10.2 2 O. 1 
1.7 9. 0.4 
0.8 13.5 1.5 
2.1 24.1 1.4 

11 .4 9.9 0.2 
.3 17.3 1.5 

1.3 10.0 0.4 
1.8 9.0 0.5 
1.3 11 0.6 
1. 1 7.9 1.3 

1.6 9.3 0.5 
1.2 13.1 0.5 

1.0 9.3 
0.6 7.2 0.3 
0.8 8.2 
1.9 14.4 0.5 

15.0 
0.8 8.2 0.2 
1.7 13.2 0.4 

0.7 8.6 
1.9 6.9 
1.3 6.3 0.6 
1.7 16.5 0.7 

25.0 
1.2 8.0 
1.2 7.7 O. 1 
1.6 14.8 0.7 

1.0 8.4 0.2 
2.0 15.7 0.5 

27.3 
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両1白点…~tt~. ふだん新聞をどの程度欝みますか・l 

儀まない

{計)
践む

(計}
時々鏡む余り穣まな全〈鶴まな分からない

い い

よ〈続む車$数

20.6 

10.3 
20.0 
23.1 
5.0 
18.7 
21.6 
21.5 
27.3 
23.7 

23.5 
29.9 
21.6 
19.0 
19.5 
23.6 

76.5 
70.1 
78.4 
81.0 
80.5 
76.4 

ー

ー
ー
ー

ー

ー

9.2 
13.4 
7.9 
6.1 
7.2 
8.2 

14.3 
16.5 
13.7 
12.9 
12.3 
15.4 

23.5 
21.6 
24.0 
25.7 
25.6 
20.7 

53.1 
48.5 
54.4 
55.3 
54.9 
55.8 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

15.5 
24.9 

49.4 
46.3 
26.0 
14.1 
12.4 
16.3 
14.3 
18.2 

44.4 
38.8 
22.9 
11.3 
7.2 
9.8 
9.7 
9.9 
53.5 
53.6 
28.8 
16.0 
16.7 
22.2 
18.6 
25.6 

55.6 
61.3 
77.1 
88.7 
92.8 
90.2 
90.3 
90.1 
46.5 
46.4 
71.2 
84.0 
83.3 
77.8 
81.4 
74.4 

ー
ー

ー
ー

ー
ー
由

ー

ー

ー

ー
司

F 

-
ー
ー

19.4 
12.5 
10.0 
1 • 7 
2.4 
3.4 
2.8 
3.9 
16.3 
22.6 
7.7 
4.0 
2.9 
10.6 
6.4 
14.6 

25.0 
26.3 
12.9 
9.6 
4.8 
6.4 
6.8 
6. 1 
37.2 
31.0 
21.2 
12.0 
13.7 
11.6 
12.2 
11 . 1 

30.6 
26.3 
31.4 
26.1 
19.9 
10.9 
10.2 
11.6 
37.2 
35.7 
37.2 
34.9 
24.0 
22.5 
19.7 
25.1 

25.0 
35.0 
45.7 
62.6 
72.9 
79.3 
80.1 
78.5 
9.3 
10.7 
34.0 
49.1 
59.3 
55.3 
61.7 
49.2 

'
o
n
u
n
u
区
1
4
z
o
?
，
，
。
，
A
Z
d
ι
『
，
O
R
1
4
λ
『
マ
'
a
u
。
，
，

z
d
a
u
ι
『
冒
A
ζ
M
R
J
?
'
a
u
L
『
a
u
R
J
7
f
n
u
a
u
a
u
o
，

'
A
唱

A
胃

A
Z
d
'
A
唱
E

晶

司

A
冒
A
司

ζ
z
d
'
A
冒
A

18.2 
12.0 
10.8 
12.3 
20.8 
35.7 
17.5 
19.5 
14.8 
8.8 
16.2 
24.6 
23.5 
19.4 
47.2 
21.1 

81.8 
88.0 
89.2 
87.7 
79.2 
64.3 
82.5 
80.5 
85.2 
91.3 
83.8 
75.4 
76.5 
80.6 
52.8 
78.9 

ー

ー

ー

ー

ー

ー
目

白

骨

ー

ー
ー
ー
ー
ー
ー

5.7 
3.1 
5.4 
2.6 
5.2 
14.3 
3.2 
6.4 
4.0 
3.8 
4.1 
8.9 
9.2 
6.2 
16.7 
10.4 

12.5 
8.9 
5.4 
9.7 
15.6 
21.4 
14.3 
13.1 
10.7 
5.0 
12.1 
15.7 
14.3 
13.2 
30.6 
10.7 

27.0 
22.9 
27.0 
21.9 
28.6 
28.6 
28.6 
27.8 
30.0 
26.3 
30.9 
25.4 
21.8 
24.9 
32.4 
14.7 

54.8 
65.1 
62.2 
65.8 
50.6 
35.7 
54.0 
52.7 
55.2 
65.0 
52.9 
50.0 
54.7 
55.7 
20.4 
64.2 

胃

A
勺
r』

T
'
R
1
d
?
'
λ
『
Z
J曹
司

F』
n
u
n
u
n
u
司

ζ
弓

ζ
a
o
a
o
，
。

?
，
。
，
z
d
R
I
F
マ
'
Z
A
Z
O
n
u
司

ζ
a
u
λ
『
R
U
7
'
唱

4
n
U
t
u
-

n
u
胃

A
'
A
a
u
ι
『
之
d
z
d
a
u
A
『
冒
A
之
叫

唱

A

12.6 
18.1 
30.0 
51.6 
50.0 
16.8 
33.2 

87.4 
81.9 
70.0 
48.4 
50.0 
83.2 
66.8 

ー

ー
ー

-
E 

-
ー

4.0 
5.4 
12.0 
29.7 
25.0 
5.1 
14.6 
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79.4 

89.7 
80.0 
76.9 
95.0 
81.3 
78.4 
78.5 
72.7 
76.3 

84.5 
75.1 

50.6 
53.7 
74.0 
85.9 
87.6 
83.7 
85.7 
81.8 

8.6 
12.7 
18.0 
21.9 
25.0 
11.8 
18.6 

17.8 
27.9 
22.1 
17.2 
25.0 
25.6 
21.3 

69.5 
54.0 
48.0 
31.3 
25.0 
57.6 
45.5 

a
u
，
。
マ
，
t
H
1
a
u
A
『
冒
A

A
『
R
J
4
M
4
u
n
u
z
d

ミ
4曹司
A
之
U
R
J
λ
『

唱
・
且
.
‘
・
4

総数
[地場プロック]
北海道・・・

東北---
関東
北陸
中静....

近.
中国

四国

九州
【都市規槙】
大都市・・・・....

東京都区静
政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万米省)
町村

[性
男性
女性

【年齢}
16-1 9婚
20-29歳
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60歳以上…
60-69蔵
70設以上

[性・年働]
男性・ 16-19雄
20-2-9歳
30-39歳
40-49歳
50-59倉
60歳以上ー
60-69歳以上
70旗以上

女性・ 16-19歳…
20-29歳
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60歳以上・・・
60-69歳以上
70治以上

{職業】

有職(計)

自営業主(小計)
農林海業一-

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林担製薬….....

荷工サービス業・自由業

後備者(小計)
管理・専門技術・事務臓

管理-専門技術職

事務職

労務職

無臓{官十}
主婦
学生

その他の無職

【言葉遣いへの関心]

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない
分からない・日

関心がある(計)

関心がない(計)

ー

ー

ー
ー

ー
ー

ー

ー

ー

7.3 

8.7 
8.8 
1.0 
5.5 
5.9 
5.8 
12.1 
10.8 

13.3 

10.3 
11.3 
14.2 
4.0 
13.1 
15.7 
15.7 
15.2 
12.9 

24.7 

17.2 
26.0 
26.0 
21.0 
26.0 
25.8 
24.8 
24.2 
21.6 

54.8 

72.4 
54.0 
50.9 
74.0 
55.4 
52.6 
53.7 
48.5 
54.7 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

ー
ー

ー
ー
ー
ー

ー

ー

5.5 
8.8 

17.7 
17.7 
8.8 
3.1 
2.7 
7. 1 
4.7 
9.5 

10.1 
16.1 

31.6 
28.7 
17.2 
11.0 
9.7 
9. 1 
9.6 
8.7 

19.9 
28.7 

34.2 
31. 1 
34.5 
31.4 
22.2 
16.9 
15. 1 
18.7 

64.5 
46.4 

16.5 
22.6 
39.5 
54.5 
65.4 
66.8 
70.6 
63.2 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



(Q3で「よく践むJr時々慎むJを答えた人に}
Q3 SQ (回答票5)あなたは，日ごろ新聞を御覧になっていて，そこで使われている漢字ほ，全体として，鎗しいと思いますか.

それとも.易しいと思いますか.

分からない特に伺とも易しいと

恩わない 思う

該当者簸しいと
思う

o • 1 

1.1 

0.6 

6.1 

2.6 
6.7 
5.3 
4.2 
8.1 
4.4 
12.6 
6.3 
6.2 

73.2 

76.9 
70.0 
75.3 
69.5 
71.5 
74.2 
67.4 
77.1 
73.4 

20.5 

20.5 
23.3 
19.4 
26.3 
20.4 
21.3 
18.9 
16.7 
19.8 

1543 

78 
120 
470 
95 
235 
225 
95 
48 
177 

0.3 

0.4 

0.3 

7.7 
7.4 
7.8 
5.4 
5.6 
6.9 

75.2 
83.8 
72.9 
73.8 
71.9 
69.8 

16.9 
8.8 
19.0 
20.7 
22.3 
23.3 

326 
68 
258 
699 
359 
159 

o. 1 
0.1 

0.4 

0.2 
0.3 

0.3 
0.6 

0.7 

20.0 
14.3 
8.3 
6.9 
6.5 
6.8 
6.3 
7.4 
5.0 
2.6 
6.3 
4.8 
4.7 
3.7 
1.3 
6.1 

80.0 
77.6 
76.9 
71.6 
77.3 
78.3 
79.9 
76.7 
70.0 
66.7 
68.5 
66.7 
72.9 
70.1 
70.6 
69.6 

8.2 
14.8 
21.6 
16.2 
14.6 
13.2 
16.0 
25.0 
30.8 
25.2 
27.9 
22.4 
26.2 
28.1 
24.3 

n
u

。，a
M
9』
ι
『
ヲ
ι

。，z
d
n
u

。，官
E'守
'
n
u
唱
品
ミ

u
a
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『

n
u
n
u
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『
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』
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J
2
0
弓
F
』

Z
d
'
ι
ι
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ヲ

'
n
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R
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4
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'
A
唱
A
τ

・-
z
d
唱
A
唱
A

胃

A
冒

A
胃

A
Z
J曹
司
品
市
A

0.3 
0.3 

0.4 
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7.8 
4.4 

12.5 
9.1 
7.3 
5.6 
5.6 
5.3 
3.8 
6.8 

6.2 
8.9 
3.0 
10.3 
4.9 

5.8 
5.6 
7.0 
4.1 
7.7 
3.8 
6.0 
4.2 
12.3 
7.0 

74.0 
74.0 
84.8 
71.3 
77.0 
100.0 
73.1 
73.7 
77.7 
83.6 
76.1 
68.8 
72.3 
73.0 
71.9 
71.4 

19.9 
17.2 
12.1 
18.4 
18.0 

21.2 
20.7 
15.4 
12.3 
16.1 
27.4 
21.4 
22.6 
15.8 
21.2 

ζ
M
白
ヲ
ミ
J'ZO胃
4
0
J
ヲ
'
-
a
'
o
a
u
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d
R
d
a
u
?
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ヲ
S

マ
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z
d
'
O
R
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-
t
u
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J
?
'
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'
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R
I
S
7
'

a
u
胃

A

'

A

，。ミ
d

弓

ζ
弓

ζ
4
u
z
d

『

ζ

捻数…・

[地織プロック}
北海道……-

東北

関東

北撞

中前

近.
中園

田園

九州
[都市規検]
大都市・

東京都区官事
政令指定穆市

中都市(人口10万以上〉
小都市(人口 10万朱横}
町村

【性

男性
女性・ー

[年齢}

16-19歳
20-29趣
30-39歳・
40-49歳
50-59歳
60歳以上
60-69歳
70旗以上…

[性・年飾]
男性・ 16-19倉
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60愈以上…
60-69歳以上
70禽以上

女性・ 16-1Q歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59厳
60歳以上-
60-69働以上
70愈以上

[職業】
有職{計}白

自営業主{小計)
農林漁業ぃ

商工サービス業・自由業
家族従業者(小針)
農林淑業…・・……・・・一

商工サービス業・自由業

後修者(小計}・・

管理・専門技術・事務聡

管理・専門技術聡一

事務職

労務'皆
無臓(計)
主婦

学生

その他の無聡

77.0 
69.7 

75.0 
72.7 
72.6 
68.7 
75.0 
74.3 
75.3 
73.3 

15.1 
25.8 

12.5 
18.2 
20.1 
25.3 
19.4 
20.2 
20.5 
19.9 

755 
788 

40 
88 
219 
249 
324 
623 
312 
311 



Q4 (回答.6)あなたは，ふだん週刊誌や月刊誌などの緯誌をどの程度第みますか.

続まない
(計)

霞む
(針)

時々鶴む 余り古車まな全〈歯車まな分からない

い い
よく践む..叡

56.1 

56.3 
47.3 
58.3 
63.0 
49.8 
57.8 
54.5 
60.6 
58.2 

57.7 
57.7 
57.8 
56.1 
58.1 
48.6 

42.3 
42.3 
42.2 
43.9 
41.9 
51.4 

ー

ー
ー
由

ー
ー

16.7 
17."5 
16.4 
19.2 
21.3 
20.2 

41.1 
40.2 
41.3 
36.8 
36.8 
28.4 

31.0 
28.9 
31.6 
32.7 
30.5 
35.6 

11.3 
13.4 
10.6 
11.2 
11.4 
15.9 

4
u，
，
。
，

z
d
t
o
a
o

司
F
』
。
，
ヲ

ι
ζ
u
A『
n
u

ι『
ミ

リ

'auι
『
フ
』

53.1 
58.6 

50.6 
34.8 
46.3 
51.0 
58.4 
66.1 
62.9 
69.2 

55.6 
32.5 
41.4 
43.5 
53.0 
65.3 
63.6 
66.9 
46.5 
36.9 
50.6 
56.0 
62.7 
66.9 
62.2 
71.4 

44.4 
67.5 
58.6 
56.5 
47.0 
34.7 
36.4 
33.1 
53.5 
63.1 
49.4 
44.0 
37.3 
33.1 
37.8 
28.6 

同

ー
ー

ー
『

ー
ー
ー
ー
ー
司

ー
ー
ー
ー
ー

16.7 
8.8 
7.9 
12.2 
18. 1 
24.9 
22.2 
27.6 
11.6 
15.5 
16.0 
9.7 
19.6 
30.2 
22.3 
37.7 

38.9 
23.8 
33.6 
31.3 
34.9 
40.3 
41.5 
39.2 
34.9 
21.4 
34.6 
46.3 
43.1 
36.7 
39.9 
33.7 

25.0 
42.5 
42.1 
33.9 
36.7 
25.5 
27.8 
23.2 
34.9 
46.4 
39.1 
34.3 
29.9 
24.5 
31.9 
17.6 

19.4 
25.0 
16.4 
22.6 
10.2 
9.2 
8.5 
9.9 
18.6 
16.7 
10.3 
9.7 
7.4 
8.5 
5.9 
11 . 1 

t
o
n
u
n
u
R
l
s
'
e
，
，

z
O
胃

A
Z
d
A『
，
。
区

14A『
マ

e
a
u
n噌，

z
u
a
M
L『

'a.，
O
R
J
'
'
a
o
ι
『
由
。

R
dヲ
'
n
u
a
u
a
u
。
，

冒

A
唱

A
唱

A
Z
d
胃

A
冒
E

畠

唱

--'A弓
ζ
Z
J曹
司
E

晶
唱
-
-

51.2 
58.9 
62.2 
58.1 
61.0 
92.9 
54.0 
48.4 
43.1 
45.0 
42.6 
54.2 
62.2 
61.5 
47.2 
67.6 

48.8 
41.1 
37.8 
41.9 
39.0 
7.1 
46.0 
51.6 
56.9 
55.0 
57.4 
45.8 
37.8 
38.5 
52.8 
32.4 

ー

ー
ー
ー
ー
ー
ー
目

ー
ー
ー
ー
ー
ー
ー

ー

14.9 
17.7 
21.6 
16.8 
22.1 
42.9 
17.5 
13.6 
9.3 
11.3 
8.8 
18.3 
24.5 
20.6 
13.9 
32.7 

36.2 
41.1 
40.5 
41.3 
39.0 
50.0 
36.5 
34.8 
33.8 
33.8 
33.8 
35.9 
37.6 
40.9 
33.3 
35.0 

35.6 
29.7 
32.4 
29.0 
28.6 
7.1 
33.3 
37.7 
39.8 
35.0 
40.9 
35.3 
27.9 
29.9 
34.3 
23.4 

13.3 
11.5 
5.4 
12.9 
10.4 

12.7 
14.0 
17.1 
20.0 
16.5 
10.5 
10.0 
8.6 
18.5 
9.。

唱
・
・
弓

ζ
守

'RIeヲ
s
λ
『

z
d司
，
』
自

u
n
u
n
u
司
ζ
『
，
晶
画

O
a
o
，
。

マ
'
自
ヲ

z
d
R
i
eマ
'
唱
品

'
O向
U
『
4
a
u£
『

a
o
守
，
唱

A
n
u
ι
『

n
u胃
-

-

唱

4

a

u

t

『

z
d
z
d
a
u
A『
胃

A
Z
M

噌
・
晶

49.7 
54.2 
64.0 
76.6 
75.0 
53.2 
65.9 

50.3 
45.8 
36.0 
23.4 
25.0 
46.8 
34.1 

ー
ー
ー
ー

--
ー

15.2 
15.5 
30.0 
43.8 
50.0 
15.4 
32.。

(126) 

43.9 

43.7 
52.7 
41.7 
37.0 
50.2 
42.2 
45.5 
39.4 
41.8 

46.9 
41.4 

49.4 
65.2 
53.7 
49.0 
41.6 
33.9 
37.1 
30.8 

34.5 
38.8 
34.1 
32.8 
25.0 
37.8 
33.9 

33.3 
34.3 
26.7 
18.8 
12.5 
34.1 
25.5 

17.0 
11.4 
9.3 
4.7 
12.5 
12.7 
8.6 

a
w
ζ
u
?
'
ι
『

a
u
ι
『

冒

A

A『
区

1
4
'
e
'
e
n
u
z
d

z
d
'
A
Z
d
E
1
4
A『

'
E
A
-
-
-
a・

縁数・…-

[地織プロック】
北海道・・・

東北……
関東・..

北陸・・・
申告事・..
近僧…-
中国…・…-
四国・....…・・…

九州…-
[毎市規模】
大都市・... .， ~ .. . .• . .， 

東京都区鶴・..
政令指定唱野市・..

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万来演}
町村・…………

{性】
男性…一
女性・・・

[年働】
16-19歳
20-29歳
30-39*・・
40-49愈…・
50-59歳……
60・以上…・…
60-69倉
70歳以上…...

[性・年働1
男性.16-19. 
20-29倉
30-39愈…
40-49歳…-
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性.16-19愈
20-29歳...・ H ・..

3 0-3 9~隆一
40-49禽…
50-59歳…
60歳以上…・・…
60-69治以上日
70歳以上…

【職業】
有職<Jt>……・
自営業主(小計}……
農林海象・....

商工サービス象・自由来
家銭従業者{小計)・・
農林海象…・......

商工サービス業・自由来
事監傭省(小計}…...

管軍軍・専門技術・事務職・
管理・専門技術職
事務職…..…-・

労務臓

無職{計)
主婦・・・・

学生・
その他の縄県職

[曾葉遣いへの関心】
奔命に関心がある…
ある程度関心がある・..

余り関心がない…
全〈関心がない

分からない・
関心がある{計}
関心がない(置付ー

ー
ー
ー
ー
ー

ー
ー

ー
ー

19.2 

16.1 
16.7 
19.5 
15.0 
16.6 
20.9 
24.0 
19.7 
22.0 

36.9 

40.2 
30.7 
38.8 
48.0 
33.2 
36.9 
30.6 
40.9 
36.2 

32.1 

34.5 
38.0 
31.9 
27.0 
33.9 
29.6 
35.5 
28.8 
30.2 

11.8 

9.2 
14.7 
9.8 
10.0 
16.3 
12.5 
9.9 
10.6 
11.6 

1943 

ヲ
'
n
u
冒・
-
n
u
e
z
ヲ
S
冒
4
2
0『
ζ

a
M
R
J
唱

A
n
u
a
u
a
u

，ιr
o
z
d

冒

4
2
0
胃

A
『
F
』
『

ζ
'
A

司
ζ

ー
ー
ー
ー
ー
ー
ー

ー

17.6 
20.7 

13.9 
12.2 
12.2 
10.7 
18.9 
27.7 
22.3 
32.9 

35.6 
37.9 

36.7 
22.6 
34.1 
40.3 
39.5 
38.4 
40.7 
36.3 

32.8 
31.6 

30.4 
44.5 
40.5 
34.1 
33.0 
25.0 
29.9 
20.3 

14.1 
9.8 

19.0 
20.7 
13.2 
14.8 
8.6 
8.9 
7. 1 
10.5 

894 
1049 

。
，

ι『
z
o
n
u
a
U
A『
ι『
n
u

，
，

z
o白
ヲ

a，
，
，

A
『

Z
0

・0

官

--q'』
司
，
』

z
d
'
'
z
d
z
d



(Q4で「よ〈議むJr時々競むJを答えた人に)
Q4 SQ (回答票7)あなたは，日ごろ週刊誌や月刊誌などの雑誌を御覧になっていて，そこで使われている漢字は，

全体として.Itレいと思いますか，それとも，易しいと思いますか.

分からない特に何とも易しいと

思わない 思う

骸当者 襲撃しいと

思う

0.5 

2.6 
1.3 

3.6 

1 • 1 

1.4 
0.5 

11. 7 
17. 1 
10. 1 
14.5 
10.2 
16.8 

81. 1 
75.6 
82.7 
78.9 
77.5 
77.6 

6.1 
7.3 
5.8 
6.1 
12.3 
5.6 

n
u
冒

ι
nヲ
円
ヲ
守
'
'
'

auι
『
之
d
ヲ
'
a
u
n
u

胃
・
晶
司
・
晶
之
叫
胃
・
晶
司
A

0.2 
0.7 

1.6 
1.5 
1.7 

0.8 

1 . 7 

2.3 
2.8 
1.8 

50.0 
16.7 
8.5 
12.3 
19.2 
13.7 
17.2 
10.0 
34.8 
15. 1 
15.6 
13.0 
3.9 
6.3 
2.8 
10.5 

50.0 
83.3 
85.4 
76.9 
69.2 
78.2 
71.9 
85.0 
56.5 
75.5 
79.2 
76.6 
89.5 
84.4 
87.3 
80.7 

6.1 
10.8 
11.5 
7.3 
10.9 
3.3 
8.7 
9.4 
5.2 
10.4 
6.6 
7.0 
7.0 
7.0 

'
O
A『
司
F

』
R
J
a
u
λ
『
λ『
n
u
z
d
z
d
7
'
ヲ
'
'
o
a
u
胃
A

ヲ
'

胃

ι
R
J
a
u
，
。
，
，
司
ζ
z
o
z
O
司F
』
R
1
6
?
'
?
'
?
'
司r
』
守
，

Rld

司

A

唱

A

0.2 
1.3 

1.5 

0.9 
0.6 

1.8 

11.7 
13.9 
21.4 
12.3 
13.3 

13.8 
11 • 1 
13.8 
15.9 
13.3 
7.4 
15.8 
11.8 
40.4 
8.9 

(127) 

13.2 

23.7 
21.5 
15.3 
8. 1 
12.4 
9.9 
12.7 
7.7 
6.2 

15.3 
11.3 

41.0 
15.9 
11 .9 
12.7 
11 . 7 
9.9 
9.6 
10.3 

80.9 
73.4 
78.6 
72.3 
80.0 
100.0 
79.3 
82.4 
80.3 
77.3 
81.0 
85.1 
75.8 
80.1 
56.1 
79.5 

7.3 
11.4 

13.8 
6.7 

6.9 
6.5 
5.9 
6.8 
5.6 
7.4 
7.6 
7.5 
3.5 
9.8 

523 
79 
14 
65 
30 
1 
29 
414 
239 
44 
195 
175 
330 
161 
57 
112 

総数

[地域プロック}
北海道

東北
関東

北陸

中部

近儀

中国
四国

九州
[都市規模]
大都市ー

東京都区榔
政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村

【性

男性
女性

[年齢}

16-19蟻
20~29愈

30-39歳
40-49歳
50-59歳
60旗以上
60-69歳
70直後以上

[性・年齢]

男性・ 16-19施設
20-29歳
30-39直後
40-49歳
50-59歳
60愈以上・-
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19雌
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60雌以上
60-69愈以上
70曲以上

[職業】

有臓(計)

自営業主(小計}
農林漁業・ 6

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)
農林漁業-.

商工サービス業・自由業

被傭者(小針)
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職

労務職
無職{針)

主婦

学生…・・・
その他の無機

78.9 

68.4 
64.6 
77.6 
78.4 
82.1 
82.6 
81.8 
84.6 
85.6 

7.4 

5.3 
12.7 
7.1 
13.5 
5.5 
7.4 
1.8 
7.7 
8.2 

853 

38 
79 
255 
37 
145 
121 
55 
26 
97 

77.3 
80.4 

53.8 
79.4 
82.4 
76.8 
79.2 
81.3 
80.0 
82.9 

7.2 
7.6 

5.1 
4.7 
5.7 
10.6 
9.1 
7.1 
8.9 
5.1 

419 
434 

。
，
ヲ
，
。
，
フ
』

A『
フ
』

R
J
?
s

之
d
n
u
民
Jι
『
民
J
R
J
Z
d
唱
品

官
-
-
冒
A
冒
A
'
A
フ
』
官
-
-
唱
A



Q5 (回答票8)あなたは，ふだんインターネット上でのニュース{いわゆるウzプニュース}をどの程度鷲みますか.

務まない

(計}
続む

(J十}
時々読む余り篇まな全〈歯車まな分かめない

い い

よ〈積む総数

66.9 

74.7 
68.7 
62.7 
72.0 
62.6 
66.2 
75.2 
77.3 
70.7 

62.7 
63.9 
62.3 
66.4 
71.3 
68.3 

35.7 
35.1 
35.9 
33.0 
27.6 
30.3 

1.6 
1.0 
1.8 
0.6 
1. 1 
1.4 

49.8 
52.6 
48.9 
51.9 
59.0 
58.2 

12.9 
11.3 
13.4 
14.5 
12.3 
10.1 

16.7 
15.5 
17.0 
17.3 
17.7 
16.3 

19.0 
19.6 
18.8 
15.8 
9.9 
13.9 

L
U
?
，。，
z
d
4
u
a
u

ヲ
ι

。Fラ
ι
z
o
ι
『

n
u

ι『

z
d
a
w
A『
ヲ
』

59.5 
73.2 

50.6 
43.3 
38.9 
55.5 
68.6 
88.6 
83.5 
93.4 

36.1 
42.5 
27.1 
43.5 
58.4 
84.0 
76.1 
91.7 
62.8 
44.0 
49.4 
63.4 
77.0 
92.8 
90.4 
95.。

63.9 
57.5 
72.9 
56.5 
40.4 
14.6 
22.7 
6.6 
37.2 
56.0 
50.6 
35.4 
22.5 
4.7 
6.9 
2.5 

1.2 
1.4 
1 . 1 
1.7 

1 • 1 
0.5 
2.6 
2.7 
2.5 

22.2 
18.8 
15.7 
24.3 
42.8 
74.2 
61.4 
86.7 
37.2 
23.8 
32.7 
44.6 
62.7 
88.4 
86.2 
90.5 

13.9 
23.8 
11.4 
19.1 
15.7 
9.8 
14.8 
5.0 
25.6 
20.2 
16.7 
18.9 
14.2 
4.4 
4.3 
4.5 

41.7 
25.0 
33.6 
21.7 
20.5 
9.5 
14.8 
4.4 
20.9 
32.1 
25.6 
23.4 
14.2 
3.1 
4.3 
2.。

22.2 
32.5 
39.3 
34.8 
19.9 
5.0 
8.0 
2.2 
16.3 
23.8 
25.0 
12.0 
8.3 
1.6 
2.7 
0.5 

z
o
n
u
n
u
R
J
'
O
ヲ

F
4
U
胃

A
Z
d
ι
『

J
O
R
-
-
L『
ヲ

'
a
O
G
，

z
u
a
u
A『
冒

A
4
M
民
J
7
'
a
u
λ
『

a
u
R
J
マ'
n
u
a
u
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。，

胃A
胃A
冒・

-
z
d

胃A
唱

A

唱

A
冒
A
弓
F

』
之
J

曹
司

A

胃A

57.3 
72.9 
83.8 
70.3 
64.9 
92.9 
58.7 
52.9 
35.0 
31.3 
35.9 
72.5 
78.7 
81.1 
42.6 
87.。

42.2 
26.6 
16.2 
29.0 
31.2 
7.1 
36.5 
47.0 
65.0 
68.8 
64.1 
27.2 
19.6 
17.0 
57.4 
11.。

0.5 
0.5 

0.6 
3.9 

4.8 
O. 1 

0.3 
1.7 
1.9 

2.0 

42.2 
61.5 
64.9 
60.6 
55.8 
85.7 
49.2 
36.3 
18.3 
16.3 
18.8 
56.0 
67.9 
69.9 
22.2 
79.8 

15.1 
11.5 
18.9 
9.7 
9.1 
7.1 
9.5 
16.6 
16.7 
15.0 
17.1 
16.5 
10.8 
11.2 
20.4 
7.2 

21.7 
16.7 
10.8 
18.1 
10.4 
7.1 
11.1 
23.9 
30.0 
28.8 
30.3 
17.3 
11.6 
10.3 
30.6 
7.2 

20.5 
9.9 
5.4 
11 .0 
20.8 

25.4 
23.1 
35.0 
40.0 
33.8 
9.9 
8.0 
6.7 
26.9 
3.8 

唱

A
『

4
7
'
R
J
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A『
ミ

d
弓

ζ
n
u
n
u
n
u
司
r』
司

ζ
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守，胃
A
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0
0
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唱

A
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n
u
胃

4

1

a

-

a

u

ι

『

ミ

d
z
d
a
u
A『
胃

A
之
d

可

A

59.2 
63.3 
82.6 
81.3 
87.5 
62.4 
82.4 

39.7 
35.8 
16.3 
17.2 

36.7 
16.5 

1. 1 
0.9 
1 • 1 
1.6 
12.5 
0.9 
1.2 

47.4 
48.2 
72.2 
78.1 
87.5 
48.0 
73.1 

(128) 

32.1 

23.0 
26.0 
36.3 
28.0 
36.7 
33.8 
24.8 
22.7 
28.4 

39.7 
25.5 

49.4 
56.7 
61. 1 
43.8 
30.5 
9.4 
14.6 
4.5 

11.8 
15.1 
10.4 
3.1 

14.4 
9.3 

20.1 
19.6 
8.7 
7.8 

19.7 
8.6 

19.5 
16.3 
7.6 
9.4 

17.0 
7.9 

a
U
4
U
7
'
ι
『

a
u
λ
『

唱

A

ι『
R
d
t
o
t
o
n
u
ミ
J
E

之
d
胃

&
Z
d
R
J
ι
『

'
A

胃

A

総数
【地織プロック】

北海道・…・

東北

関東

北陸

申告匹

近・
中国
四国
九州
[都市規模】
大都市・・・・ u ・・・ー

東京都区都

政令指定都市

中都市(人口 10万以上}
小都市(人口 10万未省}
町村

【性
男性
女性
{年齢]
1 6~ 19歳
20~29歳
30~39禽

4. 0~ 4. 9歳・
50~59歳

60歳以上…
60~69歳

70歳以上…・
[性・年齢】
男性.1 6-1 9歳
20-29諸島
30-39歳・・
4.0-4.9治
50-59愈...-.
60歳以上・-
60~69愈以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29愈
30-39治
4.0-4.9愈
50~59歳

60歳以上…
60~69歳以上
70歳以上

[職業]
有職(計)

自営業主(小針}

.林漁業・・・・ー・・

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計}
農林海業…...

商工サービス業・自由業

被傭者{小計)・

管理・専門銭術・事務臓

管理・専門銑術職

事務職ー-

労務職

無職(書十}

主婦

学生

その他の無職

[言葉遣いへの関心】

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない
分からない・.....

関心がある{計)

関心がない(計)

1.0 

2.3 
5.3 
1.0 

0.7 

0.9 

53.7 

65.5 
50.7 
47.6 
61.0 
49.1 
55.4 
60.3 
66.7 
60.8 

13.2 

9.2 
18.0 
15.1 
11.0 
13.5 
10.8 
14.9 
10.6 
9.9 

17.1 

16.1 
12.7 
19.0 
18.0 
21.8 
13.9 
14.0 
15.2 
15.5 

14.9 

6.9 
13.3 
17.3 
10.0 
14.9 
19.9 
10.7 
7.6 
12.9 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

0.8 
1.2 

0.7 
0.8 
2.0 
1.9 
2.1 

45.7 
60.5 

30.4 
21.3 
24.7 
36.6 
53.8 
81.6 
74.2 
88.7 

13.8 
12.7 

20.3 
22.0 
14.2 
19.0 
14.9 
7.0 
9.3 
4.7 

19.6 
15.1 

30.4 
28.7 
29.4 
22.8 
17.0 
6.2 
9.3 
3.2 

20.1 
10.5 

19.0 
28.0 
31.8 
21.0 
13.5 
3.2 
5.2 
1.3 

894 
1049 

同
ヲ

A『
'
o
n
u
n
u
A『
A『
向

U

7
'
ζ
u

。，。，
?
'
A『
z
o
a
u

'
A
弓

ζ
司
F
』

Z
d
'
'
z
d
z
d



(Q5で「よ〈践むJr時々霞む」を答えた人に)
Q5SQ (回答票9)あなたは，日ごろインターネット上でのニュースを御覧になっていて，そこで使われている漢字は，

全体として.gしいと思いますか，それとも，易しいと思いますか.

分からない特に伺とも易しいと

恩わない 思う

被当者怒しいと

思う

0.3 

5.0 

0.9 

0.7 

0.8 

0.8 

20.4 
11.8 
22.9 
15.8 
13.0 
17.5 

73.0 
76.5 
72.0 
78.9 
80.5 
71.4 

5.9 
11.8 
4.2 
5.3 
5.7 
11. 1 

フ』

ι『
a
M
民
d
ミ
J
E
Z
M

R
d
z
d官
官
-
-
a
u
ヲ'』
4
M

胃

晶

司

・

晶

『
F
』
官
晶

0.3 
0.4 

2.6 

0.8 

4.3 

1.6 

21.7 
17.4 
17.6 
18.5 
14.9 
13.5 
15.0 
8.3 
31.3 
14.9 
24.1 
6.5 
13.0 
11 • 1 
15.4 

69.6 
80.4 
75.5 
76.9 
82.1 
82.7 
80.0 
91.7 
56.3 
72.3 
73.4 
88.7 
73.9 
66.7 
61.5 
80.0 

4.3 
2.2 
6.9 
4.6 
3.0 
3.8 
5.0 

12.5 
12.8 
2.5 
3.2 
13.0 
22.2 
23.1 
20.。

23 
46 
102 
65 
67 
52 
40 
12 
16 
47 
79 
62 
46 
18 
13 
5 

0.2 

0.3 
0.4 

0.5 

0.6 

1.6 

(129) 

16.5 

15.0 
17.9 
17.6 
3.6 
15.1 
19.6 
23.3 
13.3 
13.6 

16.9 
16.0 

25.6 
16.1 
20.4 
12.6 
14.2 
12.9 
15.1 
5.9 

15.0 
21.6 

24.4 
12.5 

13.0 
14.3 
15.8 
20.0 
14.7 
10.6 
20.5 
19.7 
22.6 
18.4 

78.8 
70.6 
100.0 
66.7 
79.2 
100.0 
78.3 
79.8 
79.1 
76.4 
79.8 
81.7 
72.5 
73.2 
67.7 
78.9 

6.0 
7.8 

8.9 
8.3 

8.7 
5.6 
4.8 
3.6 
5.0 
7.7 
6.4 
7.0 
8.1 
2.6 

弓
F
』
唱

A

，。区
Jλ
『

唱

A
Z
d
マ'
z
d
民
1
d
a
u
A『
唱

A
可
A
司

ζ
e
O

R
J
R
I
E
A『
ヲ
ι

弓

ζ
?
'
7
'
R
d
唱
A
n
u
マ'
'
'
ζ
u
z
d

A『

z
d
今

'

』

弓

ζ
冒
A
唱

A

..数一-
【地域プロック}

1色梅遭-・・・・
東北

関東
北陸・・

申告F近.
中国

四国

九州
[都市規模}

大都市-
東京都区部・・ 0・・ー・・ー・・

政令指定都市-

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未構)
町村
【性

男性
女性・・

[年齢1
16-19歳
20-29歳
30-39愈
40-49治
50-59歳・・・・
60愈以上…..
60-69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性.16-1 9倉
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上...
60-69愈以上…・
70治以上

女性.16-19愈
20-29歳
30-39愈
40-49歳......・
50-59歳
60歳以上…
60-69泊以上
70治以上

【職業]

有職{針)

自営業主(小計)
農林漁業・........

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)

農林激業・・・'

商工サービス業・自由来

被傭者(小野)・

管理・専門技術・事務職

管理・専門銭街戦
事務職

労務職
無恥(計)

主婦

学生・・・

その他の無職

77.0 

75.0 
79.5 
76.1 
89.3 
77.4 
74.2 
73.3 
86.7 
77.3 

6.1 

5.0 
2.6 
6.3 
7.1 
6.6 
6.2 
3.3 

9.1 

623 

20 
39 
222 
28 
106 
97 
30 
15 
66 

78.3 
75.4 

64.1 
76.3 
74.6 
82.7 
78.8 
78.6 
75.5 
88.2 

4.5 
8.2 

7.7 
7.5 
5.0 
3.9 
7.1 
8.6 
9.4 
5.9 

355 
268 

39 
93 
181 
127 
113 
70 
53 
17 



Q6 (回答栗 10)あなたの経験から漢字を習得する上で，どのようなことが役に立ちましたか.
この中から三つまで選んでください. (3M. A. ) 

何もない分からないその也官事首ゃっく 漢文を議む ワープロ，

り，漢字のこと パソコンの

構造Cつい 漢字変換

て税司自を受
げること

振り仮名

(ルピ)の
多〈付いた

文章を穣む

こと

辞書を小ま

めに引〈こ

と
の
な
儀

名
)
い
を

仮
ピ
て
奪
と

り
ル
い
文
こ

援

(

付

い

む

で手
と
も
こ
度
〈
何

書
数徐

1.5 

3.3 
1.8 
1.0 
1.4 
1.7 

1.5 
0.9 

1.2 

1.5 
1.2 
2.2 
1.9 

4.0 
6.2 
3.3 
5.2 
6.3 
9.6 

3.3 
3.1 
3.3 
2.1 
3.8 
2.9 

16.9 
20.6 
15.8 
18.1 
18.2 
19.7 

16.2 
17.5 
15.8 
13.8 
13.9 
15.4 

16.9 
13.4 
17.9 
16.2 
13.7 
12.5 

司

ζ
z
d
E
1
4
ヲ

'nヲ
8
0

•••••• フ
』
冒
&
フ
』
£
M
V

ミ
u
r
o

'
A
'
A唱
E
晶
司
E
晶
司

A
'
A

48.8 
44.3 
50.2 
52.8 
47.3 
48.1 

14.6 
12.4 
15.2 
14.3 
12.6 
13.9 

71.4 
69.1 
72.0 
69.9 
65.7 
64.4 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1. 1 
1.8 

1.3 

1.4 
0.5 
3.0 
1.4 
4.5 

1.7 
1.2 
1.7 
0.6 
2.8 
2.3 

1. 1 

4.1 
2.1 
6.0 

5.6 
5.0 
2. 1 
3.5 
5.4 
8.4 
6.3 
10.5 

3.6 
2.6 
0.6 
4.9 
10.3 
5.9 
14.6 

1.3 
2.9 
1.7 
1.8 
3.4 
0.6 
6.1 
9.3 
1.2 
3.8 
1.7 
2.9 
3.4 
3.2 
3.5 

27.8 
32.5 
27.1 
26.1 
21.7 
13.4 
17.6 
9.4 
34.9 
23.8 
28.2 
18.3 
16.7 
4.4 
7.4 
1.5 

16.7 
20.0 
14.3 
17.4 
22.3 
14.3 
12.5 
16.0 
20.9 
9.5 
8.3 
16.6 
11.8 
12.7 
12.2 
13.1 

16.7 
12.5 
20.0 
21.7 
13.9 
11.8 
13. 1 
10.5 
14.0 
23.8 
22.4 
18.9 
20.1 
7.8 
9.6 
6.0 

25.0 
15.0 
12. 1 
14.8 
13.3 
11.2 
14.2 
8.3 
7.0 
21.4 
15.4 
19.4 
16.2 
12.1 
14.4 
10.1 

25.0 
28.8 
47.1 
53.0 
45.8 
51.8 
58.5 
45.3 
51.2 
46.4 
50.0 
61.1 
64.7 
45.7 
53.7 
38.2 

33.3 
17.5 
16.4 
13.0 
12.0 
10.6 
10.8 
10.5 
18.6 
16.7 
14.7 
14.9 
11.3 
14.0 
14.4 
13.6 

66.7 
68.8 
82.1 
80.0 
64.5 
60.8 
65.9 
55.8 
67.4 
79.8 
78.8 
76.0 
70.1 
59.2 
61.2 
57.3 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

0.5 

1.3 
7.1 

0.5 
0.2 

0.3 
0.8 
2.8 
1.7 
0.9 
4.6 

4.8 
4.7 
5.4 
4.5 
7.8 
21.4 
4.8 
4.5 
1.2 
2.5 
0.9 
8.1 
6.8 
4.5 
0.9 
11.3 

2.2 
1.6 

1.9 
3.9 

4.8 
2.2 
2.1 
2.5 
2.1 
2.4 
3.6 
3.6 
2.8 
3.8 

21.8 
15.6 
13.5 
16.1 
20.8 

25.4 
23.3 
30.5 
25.0 
31.8 
15.4 
13.4 
11.2 
31.5 
10.4 

14.7 
19.3 
13.5 
20.6 
7.8 
7.1 
7.9 
14.2 
11.0 
8.8 
11.5 
17.8 
14.3 
11.0 
19.4 
16.8 

17.2 
15.1 
5.4 
17.4 
19.5 
7.1 
22.2 
17.5 
22.6 
21.3 
22.9 
11.8 
13.2 
14.6 
16.7 
10.4 

15.2 
15.6 
10.8 
16.8 
23.4 
7.1 
27.0 
14.3 
13.3 
16.3 
12.6 
15.4 
13.0 
12.4 
14.8 
13.0 

53.2 
52.6 
56.8 
51.6 
58.4 
57.1 
58.7 
52.9 
55.0 
52.5 
55.6 
50.5 
46.4 
53.3 
38.0 
40.8 

13.3 
13.5 
8.1 
14.8 
9. 1 

11. 1 
13.6 
14.3 
12.5 
14.7 
12.8 
14.7 
14.6 
24.1 
11.8 

72.3 
70.8 
70.3 
71.0 
75.3 
57.1 
79.4 
72.3 
75.2 
80.0 
74.1 
69.1 
64.2 
68.9 
74.1 
55.5 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

0.9 
0.5 
3.5 
7.8 
25.0 
0.6 
4.2 

1.4 
3.3 
13.6 
26.6 

2.9 
15.5 

3.7 
2.0 
4.4 
3.1 
12.5 
2.4 
4.2 

17.2 
20.8 
11.4 
9.4 
12.5 
20.0 
11 • 1 

17.0 
15.1 
12.5 
3.1 
12.5 
15.5 
11.1 

20.4 
17.2 
6.8 
6.3 

18.0 
6.7 

15.8 
15.0 
11.4 
9.4 

15.2 
11. 1 

(130) 

5.7 

5.7 
12.0 
4.7 
2.0 
5.9 
3.8 
9.9 
10.6 
3.9 

5.8 
5.5 

2.5 
4.3 
2.4 
1.7 
5.1 
9.4 
6.0 
12.6 

58.0 
53.8 
36.2 
23.4 
37.5 
54.8 
34.3 

17.5 
14.8 
9.3 
6.3 

15.4 
8.8 

72.4 
72.5 
57.8 
43.8 
50.0 
72.5 
55.7 

a
U
4
M

，，A『
a
M
A『
胃
-
-

A
『

R
l
f
'
o
'
O

向

u
z
d

z

“，A
Z
d
R
J
ι
『

司

A

'

A

機動…
[地域プロック】
北海道・ H ・・ H
.:t...... 
関東

北陸

中筋・-

近.…・

中国

四国

九州
[都市規模】

大都市・

東京都区梅

政令指定替市

中都市(人口 10万以上)
小都市{人口 10万未満}
町村

[性
男性

女性

[年働】
16-19歳
20-'29. 
30-39歳
40-49歳-
50-59愈
60歳以上一
60-69歳
70歳以上

{性・年働]
男性・ 16-19歳
20-29. 
30-39旗
40-49愈
50-59歳
60忠以上…
60-69歳以上
70怠以上

女性・ 16-19愈
20-29愈
30-39雌
40-49愈
50-598 
60歳以上ー・
60-69歳以上
70歳以上

[職業]
有職(針}
自営業主(小宮十}

農林海業…・・

商工サーピス業・自由業

家族従業者{小計}
農林海象.....

荷工サービス業・自由業

彼傭者(小計}

管理・専門技術・事務職

管理・専門妓術聴

事務職

労務職

無職{計)
主婦
学生

その他の無臓
{言葉遣いへの関心1
非常に関心がある・-

~る程度関心がある
余り関心がない…..

全く関心がない
分からない・..

関心がある(計}

関心がない{計)

2.8 

1 • 1 
1.3 
2.6 
3.0 
2.8 
5.2 
3.3 
1.5 
2.2 

18.0 

13.8 
21.3 
20.0 
12.0 
18.0 
16.0 
12.4 
18.2 
20.3 

14.5 

13.8 
12.0 
14.7 
12.0 
15.6 
15.0 
14.0 
12.1 
15.9 

15.4 

12.6 
17.3 
15.2 
10.0 
14.2 
15.0 
18.2 
10.6 
19.8 

14.2 

18.4 
14.0 
14.6 
20.0 
11. 1 
11.5 
17.4 
6.1 
17.2 

50.2 

70.1 
43.3 
49.9 
69.0 
45.7 
48.4 
45.5 
42.4 
52.2 

13.9 

12.6 
10.0 
12.6 
25.0 
16.6 
15.3 
14.0 
6.1 
12.5 

68.7 

70.1 
62.7 
69.1 
75.0 
69.2 
67.2 
63.6 
66.7 
72.4 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

2.5 
3.1 

5.1 
1.2 
3.4 
1.7 
2.4 
3.4 
1.9 
4.7 

21.0 
15.4 

31.6 
28.0 
27.7 
21.4 
18.9 
8.7 
12.4 
5.3 

16.8 
12.6 

19.0 
14.6 
11. 1 
16.9 
16.5 
13.4 
12.4 
14.5 

15.0 
15.7 

15.2 
18.3 
21.3 
20.0 
17.3 
9.7 
11.3 
8.2 

13.1 
15.2 

15.2 
18.3 
13.9 
17.6 
14.9 
11.7 
14~3 
9.2 

47.0 
52.9 

39.2 
37.8 
48.6 
57.9 
56.2 
48.7 
56.0 
41.6 

13.6 
14.1 

25.3 
17.1 
15.5 
14.1 
11.6 
12.4 
12.6 
12.1 

68.2 
69.0 

67.1 
74.4 
80.4 
77.6 
67.6 
59.9 
63.5 
56.6 

894 
1049 

。，A『
4
u
n
u
n
u
λ
『

λ『
n
u

?''onyaFヲ
'ι
『

Z
0
0
0

官掴轟ヲ
ι
ヲ
ι
Z
M
7
'
Z
J
'
z
d



Q6 (回答泉10)あなたの経験から漢字を習得する上で，どのようなことが役に立ちましたか.

この中から三つまで選んで〈ださい. (3M. A. ) 

総数何度も手で振り仮名 辞書を小ま 振り仮名 郁首ゃっく 漢文を読むワープロ， その他 何もない分からない
書くこと (ルピ)のめに引くこ (ルビ)のり，漢字のこと パソコンの

付いていなと 多〈付いた構造につい 漢字変換
い文章を践 文章を霞む て説明を受
むこと こと けること

総数 1943 68.7 13.9 50.2 14.2 15.4 14.5 18.0 2.8 5.7 1.5 
[新聞を諌む頻度】
よ〈穣む 1064 70.1 14.6 57.3 14.2 14.8 15.3 17.3 2.8 3.6 0.8 
時々銭む 479 9 69.1 14.2 46.6 16 3.2 17.7 15.4 9 180 .4 2.3 6.3 0.6 
余り読まない 25 66.0 13.1 36.3 16.6 13.9 12. 20.1 3.5 8.5 5.4 
全〈欝まない 141 61.0 9.2 34.0 13.5 14.2 7.8 18.4 3.5 14.2 2.1 
分かめない
読む{計) 1543 69.8 14.5 54.0 13.9 15.7 11 5.5 17.6 2.7 4.4 0.8 3 
古車まない(計} 400 64.3 11.8 35.5 15.5 14.0 0.8 19.5 3.5 10.5 4. 
【雛誌を自在む頻度】
よく続む 229 71.6 18.3 47.6 15.3 16.6 14.8 21.8 4.4 2.6 
時々 自在む 624 70.4 13.3 54.0 14.9 18.6 15.1 20.8 2.4 3.5 1.0 
余り霞まない 716 69.1 14.7 51.5 15.6 15.4 14.4 16.6 23 .2 6.4 0 1.8 7 
全〈続まない 374 63.1 10.7 42.8 9.6 9.4 13.6 13.6 .7 10. 2. 
分かめない
続む(計) 853 70.7 14.7 52.3 15.0 18.1 15.0 21.1 2.9 3.3 0.7 
読まない(針) 1090 67.1 13.3 48.5 13.6 13.3 14. 1 15.6 2.8 7.5 2.1 
[ウェアニュースを読む頻度】
よく読む 290 76.9 15.5 55.9 14.5 21.4 12.8 33.4 1.7 1.7 
時々続む 333 72.4 14.1 56.2 16.5 11 9.2 13.8 32.7 3.3 31..2 5 余り畿まない 256 73.4 13.3 53.1 11 2.9 7.6 16.8 23.8 2.0 0.4 
全〈読まない 1044 64.3 13.7 46.0 3.6 120 .1 14.8 8.0 3.3 85 .7 2.3 
分からない 20 55.0 5.0 50.0 20.0 10.0 10.0 .0 20.0 
践む(計) 623 74.5 14.8 56.0 15.6 20.2 13.3 33.1 2.6 1.4 
読まない(計) 1300 66.1 13.6 47.4 13.5 13.2 15.2 11 • 1 3.0 7.7 1.9 
[ワープロ・パソコンの使用】
よく使っている 591 73.4 12.5 54 5.3 145 .9 20.1 11 2.7 36.0 2.9 2 1.2 0.2 
時々使っている 360 70.6 16.4 54.4 15.6 18.9 4.4 27.8 2.2 .2 0.6 
以前使用，今は使っていない・ 160 76.3 20.6 52.5 15.6 21.9 16.9 14.4 3.8 1.9 
全〈使ったことがない 824 63.2 12.6 44.2 12.9 9.3 15.3 1.7 2.9 11.2 20 .7 
今分，か使ちっなていい・る {針)

8 37.5 ー 55 0.0 11 2.5 ー 25.0 ー 50.0 
951 72.3 14.0 55.0 5.1 19.7 13.4 32.9 2.6 1.6 0.3 

使ったことがある(計) 1111 72.9 14.9 54.6 15.2 20.0 13.9 30.2 2.8 1.6 0.2 3 
今，使っていない(計) 984 65.3 13.9 45.5 13.3 11.4 15.5 3.8 3.0 9.7 2. 
[電子メールの使用]
使っている 1125 73.8 15.6 52.4 11 5.2 19.3 14.0 26.5 2.8 2.5 0.3 
使っていない 807 61.6 11.5 47.5 3.0 10.0 2157..0 3 6.4 3.0 10.2 26 .7 分からない 11 63.6 18.2 18.2 9.1 36.4 

(131) 



Q7 (回答票11)あなたは，漢字を手書きで書こうとして書けないときに，どのような手段で調べますか.
この中から銭つでも選んで〈ださい. (M. A. ) 

網べない分からないその他ワープロ， 携帯電磁の

パソコンの漢字変換

漢字変換

官EヲE辞書インターネ
ツト上の辞

書

な
辞
に
る
形
い
の
て
本
つ
書

数鎗骨

0.6 

2.7 
0.7 

0.3 
0.3 

1.5 

0.7 

0.9 
0.5 
0.9 

5.6 
5.2 
5.8 
5.0 
4.9 
8.2 

1.6 
3.1 
1.2 
1.3 
1.8 
2.4 

32.6 
34.0 
32.2 
38.6 
34.8 
28.4 

19.2 
22.7 
18.2 
23.6 
19.5 
19.2 

13.4 
15.5 
12.8 
10.0 
7.6 
9.6 

20.2 
20.6 
20.1 
20.4 
17.7 
17.3 

57.5 
57.7 
57.4 
60.5 
62.1 
64.4 

ζ
u
'
f
a
y
z
d
z
o
a
u
 

フ』。，フ』
r
O
A『
n
u

A『

z
d
a
u
ι
『
ヲ

ι

0.3 
0.8 

1.0 
0.5 
0.8 
0.3 
1.3 

1.7 

0.3 

0.6 

0.6 
1 .0 
1.3 
0.5 
2.。

2.8 
1.3 
2.9 
0.9 
3.6 
8.1 
5.1 
11.0 

1.2 
1.9 
0.6 
1.5 
14.5 
8.5 
20.1 

2.8 

0.9 
0.6 
1 • 1 
0.6 
1.7 

0.6 
0.6 
1.0 
5.2 
3.2 
7.。

52.8 
72.5 
57.9 
36.5 
19.9 
7.0 
10.2 
3.9 
72.1 
85.7 
66.7 
56.6 
43.6 
8.5 
15.4 
2.。

11. 1 
30.0 
50.7 
49.6 
33.1 
15.7 
21.6 
9.9 
18.6 
22.6 
21.8 
26.9 
13.7 
2.6 
5.3 

11. 1 
22.5 
28.6 
27.8 
11.4 
4.8 
8.5 
1. 1 
9.3 
11 .9 
16.7 
7.4 
4.9 
1.0 
2.1 

47.2 
20.0 
15.0 
11.3 
19.9 
24.1 
26.7 
21.5 
48.8 
13. 1 
10.3 
14.9 
24.5 
17.3 
21.8 
13. 1 

27.8 
33.8 
40.0 
53.9 
68.7 
73.4 
72.7 
74.0 
32.6 
36.9 
51.3 
68.0 
70.1 
67.2 
70.7 
63.8 

4
M
m
u
n
u
E
1
4
'
O
ヲ
，

z
O胃
A
Z
d
L『
'
O
区
Ieι
『
ヲ

'
a
o
nヲ

ミリ
'auλMY
冒

A
Z
O
R
d
?
s
a
u
λ
『

a
u
R
J
?
'
n
u
a
u
a
u

。，

胃

A
'
A
唱
A
'
a
唱
A
官

軍

晶

唱

A
胃

A
弓

ζ
z
d
司

A
司

A

0.2 

0.2 

0.5 
1.0 
0.7 

1.7 

2.3 
3.6 
10.8 
1.9 
2.6 
7.1 
1.6 
2.0 
0.2 

o .3 
3.9 
9.3 
6.7 
1.9 
14.7 

0.7 
1.6 

1.9 
1 .3 
7.1 

0.5 
0.2 

0.3 
0.8 
2.6 
2.4 
0.9 
3.5 

43.0 
27.6 
18.9 
29.7 
36.4 
14.3 
41.3 
47.3 
41.7 
22.5 
46.2 
53.4 
25.9 
30.9 
67.6 
6.9 

31 • 1 
18.2 
27.0 
16.1 
15.6 

19.0 
35.7 
51.0 
56.3 
49.7 
18.8 
9.2 
6.9 
13.0 
10.7 

14.0 
7.3 
2.7 
8.4 
6.5 

7.9 
16.3 
22.9 
21.3 
23.2 
9.2 
5.4 
4.5 
14.8 
3.5 

17. 1 
24.5 
18.9 
25.8 
13.0 
7. 1 
14.3 
15.7 
17. 1 
23.8 
15.6 
14.1 
22.2 
17.7 
49.1 
19.4 

59.0 
66.7 
56.8 
69.0 
72.7 
71.4 
73.0 
55.9 
54.0 
56.3 
53.5 
57.9 
62.6 
68.2 
31.5 
65.6 

冒

A
弓
F

』
ヲ

'R14
ヲ
'ι
『

z
d
司

ζ
n
u
n
u
n
u司
J』
『

ζ
a
o
a
o

，。

?
'
nヲ
ミ

d
R
J
ヲ
，
唱

A
z
o
n
u
弓

ζ
a
u
A『
a
u
，
，
唱

A
n
u
A『

n
u
冒
A

胃・

-

a

u

ι

『

之

u
ミ
J
v
a
u
A『
司

ι
ミ
JE

'
i
 

0.3 
0.3 
0.3 
4.7 
25.0 
0.3 
0.9 

1.7 
3.0 
11.4 
34.4 
12.5 
2.7 
14.8 

0.3 
0.9 
4.1 
6.3 
12.5 
0.7 
4.4 

31.9 
40.0 
27.5 
15.6 
25.0 
38.1 
25.8 

26.4 
23.4 
12.3 
9.4 

24.1 
11.8 
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5.5 

3.4 
8.7 
4.7 
4.0 
5.2 
7.7 
6.6 
4.5 
3.9 

4.7 
6. 1 

1.3 
1.2 
2.4 
0.7 
2.4 
11.4 
6.9 
15.8 

12.6 
11.8 
4.4 
1.6 

12.0 
3.9 

23.0 
20.9 
14.2 
4.7 

21.4 
12.8 

68.7 
61.9 
52.6 
43.8 
37.5 
63.4 
51.3 

a
u
r
o
ヲ
，

ι『
R
u
ι
『

官

&

ι『
R
J
ζ
M

，。向
U
Z
4
-

ZJ曹
司
A
之

山

首

長

d
A『

'
A

噌

A

総数

【地核プロック】

北海道

東北

関東

北陸

中静

近網島
中国
四国
九州
【都市規模】
大都市・・ 0・H ・

東京都区静・…，

政令指定都市…・・・-

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未積}
町村口…

{性】

男性…・…一-

女性・・・・

[年働]

16-19歳…
20-29歳
30-39歳
40-49組
50-59歳…-
60歳以上..…
60-69歳
70歳以上

[i生・年働】
男性・ 16.......19倉
20.......29歳
30.......39愈
40.......49歳
50-59歳・
60歳以上…・・
60.......69歳以上…
70歳以上…・・

女性.1 6.......1 9歳
20.......29歳
30-39愈・・
40-49愈
50.......59歳
60怠以上
60.......69歳以上
70歳以上

[様策】
有聡(計)・…

自営業主(小計)・

農林漁業…・…-

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)
農林漁業...

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)…

管理・専門技術-事務職

管理・専門技術聡

事務職…・…・ー・・・…・

労務職・

調匹敵 (計)
主婦

学生

その他の無職

[言葉遣いへの聞心}

非常に関心がある

ある程度関心があるー一
余り関心がない.....

全〈関心がない・・・・

分からない・ー

関心がある(計}

関心がない(計)

1.6 

1 • 1 
1.3 
2.0 

2.4 
1.0 
2.5 

1.3 

35.3 

36.8 
32.0 
36.2 
36.0 
31.1 
39.4 
43.0 
24.2 
33.6 

21.3 

12.6 
22.0 
24.1 
20.0 
19.7 
20.2 
21.5 
19.7 
20.7 

10.1 

9.2 
8.7 
12.4 
11.0 
11.4 
9.1 
2.5 
4.5 
10.3 

19.4 

20.7 
16.7 
20.5 
12.0 
21.8 
19.9 
19.0 
10.6 
20.3 

60.6 

64.4 
60.7 
58.9 
70.0 
59.5 
55.1 
57.9 
63.6 
68.5 

1943 

ヲ

'
n
u
唱
E

晶向

u
nヲ
ヲ
'
唱

A
'
O
『
F
』

a
u
R
J
冒
晶

n
u
a
u
a
u
弓

ζ
ζ
日ミリ冒

胃
4
2
0
胃
A
弓
ζ
弓
ζ
胃
A

フ』

0.8 
2.3 

1.3 

0.3 
0.7 
0.8 
3.2 
1.9 
4.5 

28.9 
40.8 

63.3 
79.3 
62.5 
48.6 
33.0 
7.8 
12.9 
2.9 

29.9 
13.9 

15.2 
26.2 
35.5 
35.9 
22.4 
8.9 
13.2 
4.7 

14.5 
6.4 

10. 1 
17.1 
22.3 
15.5 
7.8 
2.8 
5.2 
0.5 

20.8 
18.2 

48.1 
16.5 
12.5 
13.4 
22.4 
20.6 
24.2 
17. 1 

59.4 
61.7 

30.4 
35.4 
45.9 
62.4 
69.5 
70.2 
71.7 
68.7 

894 
1049 

a
F
A『
'
o
n
u
n
u
ι
-
-
A
M
1
n
U

7

，，。。，。，
7
s
A『
4
u
a
M

冒

A
弓
F
』
司

ζ
Z
J
E
ヲ

'
Z
J
E
Z
d



Q7 (回答票11)あなたは..字を手.きで.とうとして.けないときに，どのような手段で調べますか.
との申から銭つでも選んで〈ださい. (M. A. ) 

韓数本の形Cな 電子辞. インターネ ワープロ， 携帯電話の その他 調べない分かめない

っている辞 ヲト上の辞パソコンの漢字変換• 書 漢字変換

縫製生 1943 60.6 19.4 10.1 21.3 35.3 1.6 5.5 0.6 
[新聞を歯車む頻度}
よ〈自臨む 1064 69.4 20.7 

1s 0' 1 .3 
20.8 27.8 01 .9 24 .9 0.5 

時々 官臨む
42579 9 55.5 1 1187..4 8 1...2 1 1 211549...5 3 2 46.2 3 7 

.5 
12..6 0 余り穣まない 42. 43 3. 2.3 1.5 

全〈欝まない・ 141 46.8 16.3 9. 5.7 15.6 1.4 
分からない
篇む(計) 1543 64.9 2107..a 3 10.6 22.2 5 332 .6 31..5 1 5 3.4 01 .3 
続まない(計} 400 44.0 8.5 17. 42.0 13.3 .5 

rt島総司~.臨む瀕度】
よく.む .. 229 57.6 1 24.0 172 .9 24 7.5 38.4 0.9 1.7 0.4 
時々 '臨む 624 61 • 21.8 12.7 

22121...4 4 。42.5 0.5 7 2.9 余り.まない 73714 6 6528..6 3 1183..6 9 85..0 3 2343..9 1 4.5 0.3 
全<.まない 31. .7 13.9 2.1 
分からない
..む(計) 853 60.1 22.4 14.1 25.2 41.4 0.6 27..6 7 00..9 1 
.まない(計) 1090 61.0 17.1 7.1 18.2 30.6 2.4 
[ウエプニュースを践む頻度】
よ〈積む 290 43.8 20.3 38.3 48.3 43.4 0.7 
時々 儀む・ 333 50.8 22.8 18.9 39.3 51.1 0.6 4 09 1..6 6 余り鶴まない 256 66 5.6 220 7 .3 5.9 267.. 7 52 1.6 20. .7 

0.4 
全〈儀まない 1044 7.1 17.5 0.8 

453..5 7 0 
4.5 .3 200..6 0 分からない

6220 3 657 .0 2 1.0 
10.0 

5.6 8 0 篇む (1+> 47.5 1.7 27.9 47.5 0.3 O. 
欝まない(計) 1300 66.8 18.5 1.8 10.8 29.8 2.2 7. 0.5 
{ワープロ・パソコンの使用]
よ〈使っている 53 91 4627..8 0 222 51..2 6 268 .7 

50.8 5433..3 1 0.3 0.5 3 3 時々使っている 60 .9 26.1 0.3 O. 
以前使用，今は使っていない 160 77 1.3 1.9 1.5 9 7.5 48.1 3 1.3 1. 
全〈使ったことがない・ 824 67.6 14.9 O. 0.8 19.4 .2 12. 1 371..5 0 
分かめない 8 37.5 25.0 申

2457..0 0 
今，使っている(計) 951 53.0 22.8 20.0 46 11 .4 0.3 0.4 
使ったことがある(計} 1111 55.6 22.7 17.4 3..5 9 4247..2 l 0.5 0.5 
今，使っていない(計) 984 68.2 16.1 0.7 2.8 10.4 0.8 
{電子メールの使用]
使っている 1125 57 2.8 2D.6 16.8 31.8 55.1 0.5 3 0.6 007 .9 1 使っていない 807 1.6 17.8 0.9 6.8 8.2 3. 12.1 
分かめない・ 11 54.5 9. 1 9.1 9.1 27.3 

(133) 



Q8.あなたは，現代の国震を書き表すための漢字使用の目安を示した「常用漢字表Jというものが
あることを御存じですか.

知わない分からない事S数知っている

4.1 

6.9 
8.7 
4.4 
4.0 
1.4 
2.8 
4.1 
1.5 
4.7 

44.7 

47.1 
45.3 
41.6 
39.0 
49.8 
44.3 
48.8 
50.0 
44.4 

51.3 

46.0 
46.0 
54.0 
57.0 
48.8 
53.0 
47.1 
48.5 
50.9 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

4.5 
3.1 
4.9 
4.1 
3.6 
4.3 

38.0 
41.2 
37.1 
45.0 
47.5 
51.0 

57.5 
55.7 
58.1 
51.0 
48.9 
44.7 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

3.2 
4.8 

3.8 
3.7 
3.7 
2.1 
4.1 
5.1 
4.7 
5.5 

2.8 
6.3 
2.1 
0.9 
3.0 
3.9 
3.4 
4.4 
4.7 
1.2 
5.1 
2.9 
4.9 
6.2 
5.9 
6.5 

69.4 
62.5 
40.7 
33.9 
35.5 
33.6 
30.7 
36.5 
60.5 
60.7 
51.9 
36.6 
40.7 
55.0 
50.0 
59.8 

27.8 
31.3 
57.1 
65.2 
61.4 
62.5 
65.9 
59.1 
34.9 
38.1 
42.9 
60.6 
54.4 
38.8 
44.1 
33.7 
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u
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A
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唱

A
'
A

3.3 
3.6 
2.7 
3.9 
7.8 

9.5 
2.7 
1.9 
1.3 
2.1 
3.7 
5.0 
4.1 
3.7 
6.6 

42.0 
45.8 
62.2 
41.9 
42.9 
78.6 
34.9 
41.0 
32.4 
23.8 
34.4 
50.5 
47.9 
47.6 
63.0 
43.6 

54.7 
50.5 
35.1 
54.2 
49.4 
21.4 
55.6 
56.2 
65.7 
75.0 
63.5 
45.8 
47.0 
48.3 
33.3 
49.7 
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ヲ
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'
A
 

2.6 
3.8 
4.9 
7.8 
37.5 
3.5 
5.3 

(134) 

39.1 
49.4 

64.6 
61.6 
46.6 
35.5 
38.4 
44.8 
40.7 
48.7 

32.5 
42.7 
60.5 
57.8 
25.0 
40.4 
60.1 

64.9 
53.5 
34.6 
34.4 
37.5 
56.1 
34.6 

a
U
4
M守
g
A『
a
u
A『
唱

A

A『
R
J
L
u
z
o
n
u
z
d

ミ
ザ
冒
品
ミ
J
E
R
J
A『

'
A

唱

A

総数…
【地織プロック】
北海道-…
東北
関東

北憧

申告事
近.
中国

四国・-
九州
[替市規模】
大郷市・
東京都区蘇

政令指定都市…一
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未猫)・
町村・噌

[性】
男性…
女性...・・

【年働]
16~1 9愈…・・
20~29愈……
30-39歳
40-49雌
50......59歳
60歳以上一
60......69・.
70歳以上…

【性・年齢】

男性.16-1 9愈
20......29歳
30......39倉
40......49歳…・
50......59倉…・
60歳以上……・
60......69歳以上
70愈以上

女性・ 16......19愈
20......29歳
30-39* 
40......49歳
50......59歳…
60歳以上…..……・
60~69歳以上
70愈以上

[聡象】
有職(針)

自営業主{小計}…
農林漁業・.....

商工サービス業・自由業
家族従業者{小針)・・
農林語版業...

商工サービス業・自由業

被傭者(小計}・

管理・専門技術・事務職一

管理・専門技術職…
事務職..，

労務職・・・・…

無職(針)・

主婦…
学生

その他の無職・…

【言葉遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない-
分からない…...

関心がある(計)
関心がない(針)

57.6 
45.9 

31.6 
34.8 
49.7 
62.4 
57.6 
50.1 
54.7 
45.8 

894 
1049 
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(Q8で「知っている」を答えた人に}
Q8SQ (回答票12)あなたは，日常生活で文字考書〈場合に，常用漢字を気にしますか，それども気にしまぜんか.

気にする気にしない

(富十計}

気にするやや気にす余り気にし気にしない分からない

る ない
該当者

60.3 

52.5 
62.3 
63.6 
68.4 
59.6 
53.3 
68.4 
65.6 
53.4 

63.7 
61.1 
64.4 
59.8 
61.5 
51.6 

36.3 
38.9 
35.6 
40.0 
38.5 
48.4 

0.2 

26.5 
33.3 
24.6 
21.8 
22.9 
17.2 

37.1 
27.8 
39.8 
38.0 
38.5 
34.4 

20.0 
20.4 
19.9 
20.2 
20.6 
21.5 

16.3 
18.5 
15.7 
19.8 
17.9 
26.9 

民
Jι
『

'
A
n
u
a
u
z
d

ι『
民
d

。
，

ι『
唱
ム
。
，

フ

』

冒

・
-
A『
ヲ
』

65.4 
54.9 

68.0 
75.4 
64.6 
61.9 
57.3 
56.8 
54.8 
59.2 

90.0 
80.0 
70.0 
76.0 
61.8 
59.2 
55.2 
63.6 
53.3 
71.9 
58.2 
51.9 
53.2 
53.3 
54.2 
52.2 

10.0 
20.0 
30.0 
24.0 
38.2 
40.4 
44.8 
35.5 
46.7 
28.1 
41.8 
48.1 
46.8 
46.7 
45.8 
47.8 

0.4 

0.9 

40.0 
40.0 
32.5 
32.0 
24.5 
22.9 
16.4 
29.9 
6.7 
15.6 
14.9 
15.1 
21.6 
20.7 
20.5 
20.9 

50.0 
40.0 
37.5 
44.0 
37.3 
36.3 
38.8 
33.6 
46.7 
56.3 
43.3 
36.8 
31.5 
32.7 
33.7 
31.3 

12.0 
22.5 
18.7 
21.6 
16.6 
19.8 
13. 1 
26.7 
15.6 
26.9 
28.3 
20.7 
19.3 
15.7 
23.9 

10.0 
8.0 
7.5 
5.3 
16.7 
23.8 
25.0 
22.4 
20.0 
12.5 
14.9 
19.8 
26.1 
27.3 
30.1 
23.9 

n
u
R
J
n
u
R
J
弓
F

』
Z
d
，
。
マ
f
R
J
弓

ζ
?，
，
。
司
A
n
u
z
d
ヲ
'

胃
A
弓

ζ
a
u
ヲ
'
n
u
弓
F

』
胃
A
n
u
唱
A
Z
d
z
o
n
u
胃
A
E
J
a
u
，
。

官

A
ヲ
』
唱
A
冒

・

晶

司

A
胃
E

晶
胃
・
-

60.2 
50.5 
69.2 
47.6 
57.9 
100.0 
54.3 
62.5 
63.0 
66.7 
62.0 
61.7 
60.5 
57.4 
66.7 
62.8 

39.6 
48.5 
23.1 
52.4 
42.1 

45.7 
37.5 
37.0 
33.3 
38.0 
38.3 
39.5 
42.6 
33.3 
37.2 

0.2 
1.0 
7.7 

22.0 
17.5 
23.1 
16.7 
18.4 
33.3 
17.1 
23.3 
19.2 
23.3 
18.1 
29.7 
23.9 
20.3 
22.2 
28.5 

(135) 

39.6 

47.5 
36.2 
36.4 
31.6 
40.4 
46.7 
31.6 
34.4 
46.6 

34.4 
45.1 

32.0 
24.6 
35.4 
38.1 
42.7 
42.9 
45.2 
40.2 

38.2 
33.0 
46.2 
31.0 
39.5 
66.7 
37.1 
39.2 
43.8 
43.3 
44.0 
32.0 
36.6 
37.1 
44.4 
34.3 

22.5 
26.8 
7.7 
29.8 
21.1 

22.9 
21.7 
24.3 
18.3 
25.9 
17.7 
17.3 
16.8 
19.4 
17.4 

17. 1 
21.6 
15.4 
22.6 
21.1 

22.9 
15.7 
12.7 
15.0 
12.0 
20.6 
22.2 
25.7 
13.9 
19.8 

586 
97 
13 
84 
38 
3 
35 
451 
276 
60 
216 
175 
410 
202 
36 
172 

穂数

{地域プロック]
北海道
東北

関東
北陸

中郁

近働

中国

四国
九州・-
[都市規模}

大都市…・一

東京都区榔

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未瀦)
町村・日

[性
男性
女性

[年齢}

16-19虚
20-29禽
30-39愈
40-49歳
50-.59愈
60歳以上…
60-69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16-19愈
20-29治
30-39諸島
40-49歳
50-59歳
60愈以上…
60-69歳以上
70愈以上

女性.16-19愈
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60愈以上'
60-69歳以上
70歳以上

[職業]

有職{百十)

自営業主{小計)
農林漁業・・・・田・・

商工サービス業・自由業

家族従業者(小宮十}
農林漁業… 0・・...

商工サービス業・自由業

後備者(小計)

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職…・

事務職

労務'皆
無幡(官十)

主婦
学生

その他の無職

O. 1 

1.4 

22.8 

22.5 
27.5 
23.6 
22.8 
23.4 
19.7 
22.8 
25.0 
20.3 

37.6 

30.0 
34.8 
40.0 
45.6 
36.2 
33.6 
45.6 
40.6 
33.1 

20.4 

22.5 
21.7 
17.6 
21.1 
19.9 
25.0 
19.3 
12.5 
23.7 

19.2 

25.0 
14.5 
18.8 
10.5 
20.6 
21.7 
12.3 
21.9 
22.9 

996 
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ζ
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A

0.2 

0.3 

0.6 

27.2 
18.1 

20.0 
26.3 
24.5 
22.1 
23.0 
22.0 
18.1 
26.4 

38.3 
36.8 

48.0 
49.1 
40.1 
39.8 
34.3 
34.9 
36.7 
32.8 

18.3 
22.7 

16.0 
14.0 
24.5 
24.3 
21.1 
17.7 
18.1 
17.2 

16.1 
22.5 

16.0 
10.5 
10.9 
13.8 
21.6 
25.2 
27.1 
23.0 

515 
481 
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Q9 (回答慕 13) (1)かの (6)の下"の言葉について，あなたは(ア) (イ) (ウ)のうち，どの.き表し方が
最も良いと思いますか. (1)かち (6)のそれぞれZついて，一つずつ選んで〈ださい.

(1)事実を知ってが〈ぜんとした(回答票13ー(1)) 

真実を知っ 分かちない
て樗然とし
2と

真実を知っ
て樗然(が
〈ぜん)と

した

つ
シ
』

知
然
を
く
突
が
た

実

て

し

数韓

2.5 

1.1 
6.7 
2.5 
1.0 
1.4 
3.1 
2.5 
1.5 
1.7 

2.3 
2.1 
2.4 
2.7 
1.8 
3.4 

25.4 
23.7 
25.8 
21.1 
18.2 
15.4 

42.7 
47.4 
41.3 
50.2 
46.9 
50.。

29.6 
26.8 
30.4 
26.1 
33.2 
31.3 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.8 
3.1 

0.6 
1.0 
0.7 
1.6 
4.8 
2.7 
6.8 

1.3 

0.9 
1.8 
3.1 
2.3 
3.9 

1.9 
0.6 
1.5 
6.5 
3.2 
9.5 

27.8 
25.0 
19.3 
21.7 
25.3 
22.1 
17.6 
26.5 
7.0 
26.2 
22.4 
23.4 
18. 1 
16.0 
19.1 
13. 1 

44.4 
50.0 
57.1 
50.4 
52.4 
37.3 
38.1 
36.5 
65.1 
60.7 
55.8 
54.9 
50.0 
38.8 
39.9 
37.7 

27.8 
23.8 
23.6 
27.0 
20.5 
37.5 
42.0 
33.1 
27.9 
13. 1 
19.9 
21.1 
30.4 
38.8 
37.8 
39.7 
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ミ
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1 .0 

1.3 
7.1 

1.2 
0.5 
1.3 
0.3 
2.1 
4.2 
2.6 

7.5 

21.9 
18.2 
13.5 
19.4 
22.1 
14.3 
23.8 
22.8 
26.4 
26.3 
26.5 
18.8 
19.3 
17.9 
17.6 
21.4 

50.8 
48.4 
43.2 
49.7 
44.2 
28.6 
47.6 
52.0 
53.3 
43.8 
55.6 
50.5 
44.0 
45.5 
59.3 
37.6 

26.2 
33.3 
43.2 
31.0 
32.5 
50.0 
28.6 
23.9 
19.8 
28.8 
17.6 
28.5 
32.5 
34.0 
23.1 
33.5 
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A

0.6 
0.9 
5.2 
21.9 
37.5 
0.8 
7.7 

(136) 

20.7 

16.1 
18.0 
23.9 
15.0 
20.8 
21.3 
16.5 
27.3 
18.1 

22.7 
19.1 

16.5 
25.6 
20.9 
22.8 
21.4 
19.0 
18.4 
19.5 

25.6 
21.9 
13.6 
17.2 

22.7 
14.2 

53.4 
49.3 
42.8 
20.3 
25.0 
50.3 
39.4 

20.4 
27.9 
38.4 
40.6 
37.5 
26.2 
38.7 
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.. ..... . 
I地域プロヲク】
北海道…-

東北
関東・・ー.

1包陣…・
中部・・近.
中国

四国
九州
【都市規機】

大都市・・

東京都区解…..
政令指定都市・.. 

中都市(人口 10万以上)
小都市{人口 10万未満)
町村…
【佐}
男性・・・
女性・.. 

【年齢1
16-19倉
20-29歳
30-39歳
40-49歳・・
50-59歳
60肱以上…
60-69歳
70歳以上……

【性・年働]
男性・ 16-19愈
20-29治・・・・
30-39歳
40-49歳
50-59愈…・
60歳以上・-
60-69愈以上
70歳以上

女性・ 16-19愈
20-29歳
30-39倉…
40-49雌
50-59愈
60歳以上・-
60-69愈以上・・
70歳以上

[職業]
有職(計)
自営業主(小計)
農林漁業・一.. 

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)

農林漁業・

商工サービス業・自由業

被傭者(小針)
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職

労務職

無職(針)
主婦
学生
その他の無職

[言葉遣いへの関心]
非常に関心がある
ある程度開心がある
余り関心がない

全〈関心がない
分からない目

関心がある(針)
関心がない(計)

47.8 

49.4 
52.0 
46.6 
55.0 
45.3 
48.8 
47.9 
33.3 
50.0 

29.0 

33.3 
23.3 
27.0 
29.0 
32.5 
26.8 
33.1 
37.9 
30.2 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

46.3 
49.。
55.7 
55.5 
56.4 
53.1 
51.1 
38.0 
39.0 
37.1 

29.2 
28.9 

27.8 
18.3 
21.6 
23.4 
25.9 
38.2 
39.8 
36.6 

894 
1049 
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[(2) 月の出ていないやみよ(回線 13 ー (2)~

事念数月の出てい月の出てい月の出てい分1.1、らない

ないやみ夜ない闇夜 ない圃夜
{やみよ}

2.0 

3.4 
4.0 
2.0 

1.0 
1.7 
1.7 
3.0 
2.2 

2.1 
3.1 
1.8 
1.7 
1.6 
3.4 

58.2 
50.5 
60.5 
56.1 
57.0 
50.。

32.2 
42.3 
29.2 
32.3 
29.4 
31.3 

7.5 
4.1 
8.5 
9.8 
12.1 
15.4 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.7 
2.2 

1.3 

0.3 
0.7 
1 • 1 
4.0 
1.6 
6.3 

0.9 
1.2 
3.4 
2.3 
4.4 
2.3 

0.6 
0.6 
1.0 
4.7 
1 • 1 
8.0 

63.9 
80.0 
59.3 
60.0 
53.6 
49.0 
46.6 
51.4 
69.8 
67.9 
69.9 
66.9 
59.3 
39.5 
45.7 
33.7 

33.3 
17.5 
38.6 
29.6 
36.7 
32.8 
34.1 
31.5 
20.9 
28.6 
24.4 
29.7 
31.9 
34.1 
33.0 
35.2 

2.8 
2.5 
2.1 
9.6 
8.4 
14.8 
17.0 
12.7 
7.0 
3.6 
5.1 
2.9 
7.8 
21.7 
20.2 
23.1 
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0.7 
0.5 

0.6 

0.7 
0.2 

0.3 
1.3 
3.6 
1.4 
0.9 
6.9 

60.0 
49.5 
35.1 
52.9 
62.3 
57.1 
63.5 
62.3 
68.8 
71.3 
68.2 
55.2 
51.3 
52.2 
72.2 
43.6 

30.9 
38.0 
40.5 
37.4 
23.4 
7.1 
27.0 
29.9 
26.4 
20.0 
27.9 
33.8 
32.2 
32.8 
23.1 
34.4 

8.4 
12.0 
24.3 
9.0 
14.3 
35.7 
9.5 
7.0 
4.5 
8.8 
3.5 
9.7 
13.0 
13.6 
3.7 
15.。
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A
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0.6 
0.7 
3.5 
18.8 
37.5 
0.7 
5.8 

(137) 

56.1 

43.7 
48.0 
60.7 
53.0 
58.5 
57.5 
54.5 
56.1 
51.3 

56.3 
56.0 

67.1 
73.8 
64.9 
64.1 
56.8 
44.1 
46.2 
42.1 

62.1 
59.7 
43.6 
35.9 
12.5 
60.2 
42.5 

31.0 
31.6 
32.7 
25.0 
37.5 
31.4 
31.6 

6.3 
8.0 
20.2 
20.3 
12.5 
7.6 
20.2 

a
u
z
o
?
'
λ
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R
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胃
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n
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総数
【地域プロヲク】

北海道
東北
関東

北陸…

中古'
近儀
中国
四国

九州・
【都市規槙】
大都市・・・・
東京都区続・・・・..

政令指定都市・..

中都市{人口 10万以上)
小都市{人口 10万未漕}
町村
【俊

男性

女性
[年齢]
16-19歳・・
20-29趣
30-39. 
40-49歳
50-59歳
60雌以上…
60-69自民
70歳以上-・

【性・年働]
男性・ 16-19愈
20-29倉
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60歳以上…
60-69歳以上
70蟻以上

女性 '16-19歳
20-29歳
30-39歳・・
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69雄以上
70愈以上

[職業]
有職(計}

自営業主{小計}
農林漁業…・一

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林海象・ー・・ー

商工サービス業・自由来

狼傭者(小計)・
管理・専門技術・事務鴎
管理・専門技術職
事務臓…・……

労務職

無職(計)

主婦
学生
その他の無職・

[言葉遣いへの関心]
非常に関心がある
ある程度関心がある・，

余り関心がない
全〈関心がない
分からない・一

関心がある{針}
関心がない(針}

31.5 

44.8 
33.3 
29.0 
36.0 
29.4 
30.3 
30.6 
28.8 
35.3 

10.4 

8.0 
14.7 
8.3 
11.0 
11. 1 
10.5 
13.2 
12.1 
11.2 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

32.7 
30.5 

26.6 
23.2 
31. 1 
29.7 
34.1 
33.5 
33.5 
33.4 

9.4 
11.3 

5.1 
3.0 
3.7 
5.5 
8.1 
18.4 
18.7 
18.2 
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| (3 )動物のは〈せい〔回線13ー (3)) I 

総数動物のはく 動物の創製動物の剥製分からない
製 (はくせい}

2.4 

6.7 
2.3 

1.7 
2.1 
3.3 
3.0 
2.2 

27.0 

18.4 
26.0 
34.5 
19.0 
25.3 
25.1 
25.6 
28.8 
19.。

37.4 

46.0 
40.7 
36.3 
40.0 
33.9 
38.3 
37.2 
31.8 
38.8 

33.2 

35.6 
26.7 
26.8 
41.0 
39.1 
34.5 
33.9 
36.4 
40.1 

1943 

ヲ

'
n
u胃・
-
n
u
n
-
'
?
'唱
A
'
o
'
F』

a
u
R
J胃
A
n
u
a
u
a
u
ヲ
'-toZJV

唱

A
E
O
'
ι
ヲ
ι
フ
』
胃
品
フ
』

3.1 
4.'1 
2.7 
2.3 
1.8 
2.4 

32.6 
38.1 
31.0 
26.3 
26.7 
18.8 

32.9 
34.0 
32.5 
41.0 
35.7 
35.6 

31.5 
23.7 
33.7 
30.4 
35.9 
43.3 
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1.5 
3.1 

1.3 

1.0 
1.0 
1.6 
4.4 
1.4 
7.4 

2.8 

0.7 
1.7 
1.8 
1.7 

3.3 

1.3 
0.6 
1.5 
7.0 
2.7 
11. 1 

27.8 
27.5 
29.3 
27.0 
36.1 
31.7 
30.1 
33.1 
11.6 
17.9 
23.1 
32.0 
29.4 
19.4 
24.5 
14.6 

25.0 
38.8 
40.7 
39.1 
34.3 
37.0 
38.1 
35.9 
44.2 
42.9 
39.1 
43.4 
34.8 
34.4 
35. 1 
33.7 

44.4 
33.8 
29.3 
32.2 
27.7 
29.7 
31.8 
27.6 
44.2 
39.3 
36.5 
24.0 
34.3 
39.3 
37.8 
40.7 
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1.1 
0.5 

0.6 
3.9 
14.3 
1.6 
1 .0 
0.5 

0.6 
1.6 
3.9 
3.1 
0.9 
5.8 

29.6 
23.4 
16.2 
25.2 
28.6 
14.3 
31.7 
31.2 
36.4 
42.5 
35.0 
25.4 
23.7 
22.2 
19.4 
26.9 

37.2 
41. 1 
45.9 
40.0 
35.1 
28.6 
36.5 
36.4 
34.8 
30.0 
35.9 
38.2 
37.7 
39.0 
38.9 
35.8 

32.1 
34.9 
37.8 
34.2 
32.5 
42.9 
30.2 
31.4 
28.3 
27.5 
28.5 
34.8 
34.6 
35.6 
40.7 
31.5 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

0.9 
0.9 
4.9 
18.8 
37.5 
0.9 
7.0 

(138) 

31.0 
23.5 

19.0 
22.6 
26.0 
30.0 
32.4 
25.3 
27.2 
23.4 

33.3 
28.5 
17.7 
20.3 

29.7 
18.1 

40.5 
38.0 
36.2 
18.8 
25.0 
38.6 
33.6 

25.3 
32.6 
41.1 
42.2 
37.5 
30.9 
41.3 
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..数
{地繊プロック】
北海道"，
東北・・・・・ーー
聞東・…ー
北陵・..

中音匹
近.......…

中国・・…・-

四国一
九州・・・・…

[都市規模]
大都市…
東京都区鶴…-…
政令指定都市・..

中都市(人口 10万以上)
小錫市(人口 10万未演}
町村

[健
男性
女性…
[年飴1
16-19. 
20-29歳・・
30.......39愈
4.0.......4.9禽・・
50.......59歳
60愈以上…
60~69歳
70愈以上

[性・年齢】
男性・ 16~19歳・
20.......29歳…
30.......39歳
4.0......4.9歳
50~59. 
60歳以上・-
60.......69歳以上
70歳以上……ー・

女性・ 16......19.
20......29倉
30......39歳-
4.0......4.9織……-
50-59怠・・・…・・・・
60歳以上・・…
60......69歳以上
70歳以上

[職業】
有職(計}

自営業主(小計}
農林海象・.~ • • 
商工ザーピス寮・自由業
家族従業者(小計}
農林.....

商工サービス集・自由業
後備者{小針}・
管理・専門銭術・事務職

管理・専門技術職-
事務職
労務臓..

無聡{昔十)

主婦・・・
学生・・・-ー
その他の犠臓・・-

[曾葉遣いへの関心】
非常に関心がある・...
~る程度関心がある.....

余り関心がない一一
全〈関心がない・-
分からない…-

関心がある(針}
関心がない(針)

37.0 
37.8 

35.4 
40.9 
39.9 
41.7 
34.6 
35.6 
36.5 
34.7 

30.5 
35.6 

44.3 
36.6 
33.1 
27.2 
31.4 
34.7 
34.9 
34.5 

894 
1049 
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F4)儲がはたんする(回答票13ー (4))I 

総数経営が破た経営が破縫経営が破綻分からない

んする (はたん) する

する

2.3 

1. 1 
4.7 
2.3 

0.7 
2.1 
3.3 
3.0 
3.4 

2.8 
3. 1 
2.7 
2.0 
1.8 
3.4 

48.4 
40.2 
50.8 
41.5 
39.7 
33.7 

26.3 
40.2 
22.2 
30.5 
26.0 
26.9 

22.5 
16.5 
24.3 
26.1 
32.5 
36.1 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.6 
2.9 

1.3 

0.7 
0.7 
1. 1 
4.7 
1.6 
7.6 

0.7 
0.9 
1.2 
2.8 
1 • 1 
4.4 
2.3 

0.6 
0.6 
1.0 
6.5 
2.1 
10.6 

55.6 
58.8 
42.1 
47.8 
46.4 
38.9 
40.9 
37.0 
32.6 
39.3 
48.7 
51.4 
42.2 
29.7 
36.2 
23.6 

25.0 
15.0 
32.1 
27.8 
27.1 
27.2 
28.4 
26.0 
41.9 
32.1 
25.0 
28.0 
31.9 
28.2 
27.7 
28.6 

19.4 
26.3 
25.0 
23.5 
25.3 
31.1 
29.5 
32.6 
23.3 
28.6 
25.6 
20.0 
25.0 
35.7 
34.0 
37.2 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

0.6 

2.6 
7. 1 
1.6 
0.5 
0.5 

0.6 
0.5 
4.4 
2.6 
0.9 
7.5 

44.3 
37.5 
18.9 
41.9 
39.0 
21.4 
42.9 
46.4 
54.5 
66.3 
51.8 
37.4 
38.6 
40.7 
47.2 
33.5 

28.5 
31.8 
43.2 
29.0 
29.9 
21.4 
31.7 
27.6 
22.4 
17.5 
23.5 
33.2 
27.8 
27.0 
30.6 
27.7 

26.7 
30.7 
37.8 
29.0 
28.6 
50.0 
23.8 
25.6 
22.6 
16.3 
24.1 
28.8 
29.2 
29.7 
21.3 
31.2 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

0.3 
0.8 
4.1 
25.0 
37.5 
0.7 
7.2 

(139) 

41.7 

31.0 
36.0 
47.3 
29.0 
42.2 
44.3 
41.3 
36.4 
38.4 

44.4 
39.5 

43.0 
48.8 
45.6 
50.0 
44.1 
34.1 
38.5 
30.0 

50.6 
44.6 
28.3 
25.0 

45.9 
27.8 

29.0 
27.8 
30.5 
18.8 
12.5 
28.1 
28.8 

20.1 
26.9 
37.1 
31.3 
50.0 
25.3 
36.2 

348 
1156 
367 
64 
8 
1504 
431 

穂数…・
[地織プロック]

北海道

東北
関東
北陸
中傷

近.
中国

四国

九州
[都市規模】
大都市ー
東京都区都
政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村
【性

男性
女性

[年齢1
1 6~ 19歳
20~29愈
30-39歳
40~49歳
50~59歳
60歳以上…
60~69歳
70歳以上

[性・年齢】

男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39怠
40-49愈
50-59歳
60歳以上ー
60-69勉以上
70歳以上…日…・

女性・ 16-19雌
20-29歳
30-39愈・・
40-49歳
50-59歳
60歳以上・-
60-69織以上
70歳以上

[職業]
有職(J十)

自営業主(小計)
農林漁業…-
商工サービス業・自由築
家族従業者(小計)
農林漁業・・・
商工サービス業・自由業
績修者(小計)
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事務職

労務職

無職(針)

主婦
学生
その他の無職・....

[言葉遣いへの関心]

非常に関心がある
ある程度関心がある

余り関心がない
全〈関心がない
分からないー-

欄心がある{針)
測心がない(計)

28.2 

33.3 
32.7 
28.2 
37.0 
22.8 
29.6 
24.8 
25.8 
26.7 

27.8 

34.5 
26.7 
22.3 
34.0 
34.3 
24.0 
30.6 
34.8 
31.5 
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26.8 
29.3 

34.2 
23.8 
28.4 
27.9 
29.7 
27.7 
28.0 
27.4 

27.2 
28.4 

21.5 
27.4 
25.3 
21.4 
25.1 
33.5 
31.9 
35.。
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|(5)子供のがんぐ(回答豪13ー (5))I 

総滋子供のがん子供の玩具子供の玩具分からない

異 (がんぐ}

2.0 

5.3 
2.0 
1.0 
1.0 
1.4 
2.5 
4.5 
2.2 

2.8 
2.1 
3.0 
1.6 
1.8 
2.4 

61.7 
54.6 
63.8 
62.7 
59.4 
53.4 

28.9 
36.1 
26.7 
30.5 
28.5 
29.3 

6.6 
7.2 
6.4 
5.2 
10.3 
14.9 
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1.5 
2.5 

1.0 
1.0 
1.6 
3.6 
1.6 
5.5 

1.4 
0.9 
1.2 
2.2 
0.6 
3.9 

0.6 
1. 1 
2.0 
4.9 
2.7 
7.0 

63.9 
70.0 
57.1 
64.3 
65.7 
54.9 
57.4 
52.5 
65.1 
59.5 
69.2 
73.7 
64.2 
50.6 
58.5 
43.2 

30.6 
21.3 
37.1 
24.3 
28.3 
32.5 
30.7 
34.3 
27.9 
36.9 
21.8 
21.7 
28.4 
33.6 
29.3 
37.7 

5.6 
8.8 
4.3 
10.4 
4.8 
10.4 
11.4 
9.4 
7.0 
3.6 
8.3 
3.4 
5.4 
10.9 
9.6 
12.1 
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2.7 
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1.6 
0.6 
0.7 

0.9 
0.5 
3.6 
2.4 

6. 1 

64.4 
59.9 
43.2 
63.9 
66.2 
57.1 
68.3 
65.3 
73.3 
77.5 
72.4 
56.5 
56.2 
59.3 
64.8 
49.7 

27.8 
31.3 
35.1 
30.3 
22.1 
7.1 
25.4 
27.6 
22.6 
18.8 
23.5 
33.0 
31.7 
29.9 
27.8 
35.0 

7.0 
7.8 
18.9 
5.2 
10.4 
35.7 
4.8 
6.5 
3.3 
3.8 
3.2 
9.9 
8.6 
8.4 
7.4 
9.2 

噌

A
『

4
守

'
R
1
4
マF
A『
z
d
司

ζ
n
u
n
u
n
u
司

ζ
司

ζ
a
u
a
u

，。

守

S
R
7
z
d
R
1
4
守
，
司

A

，。
n
u
司

ζ
0
0
λ
『

a
u
?
'
司

A
n
u
£
『

向

U
胃

A

1

A

a

u

ι

『

ミ

d
之
d
a
u
A『
唱

AZJV

唱

A

0.3 
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3.0 
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(140) 

60.7 

54.0 
49.3 
62.5 
62.0 
64.0 
60.6 
62.8 
72.7 
56.9 

60.2 
61.2 

64.6 
64.6 
63.5 
70.0 
64.9 
52.7 
58.0 
47.6 

64.7 
63.9 
52.6 
34.4 
12.5 
64.1 
49.9 

30.7 
28.5 
31.3 
29.7 
37.5 
29.1 
31. 1 

4.3 
6.6 
13. 1 
15.6 
12.5 
6.1 
13.5 
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『a
u
ι

『胃
A

A『
民
d
L
U
4
u
n
u
z
d

z
d
胃・

-
Z
J
V
R
J
λ
『

唱
EA-

噌
E

且-

.. J食
【地織プロヲク】
北海道."

東北…・

関東・

北陸・…

中古事・-
近....
中国

四国
九州・
[.市規模}
大都市-…
東京都区......

政令指定都市…・…・.....

中都市{人口 10万以上)…
小都市{人口 10万未舗)
町村

【性

男性

女性
[年齢】
16-19愈・一-・
20-29歳・・・
30-39歳
40-49禽
50-59愈
60愈以上…
60-69怠
70歳以上

[性・年働】
男性・ 16-19歳…・
20-29愈
30-39歳・・
40-49歳・ー・・
50-59怠
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16~1 9愈
20-29歳
30~39歳
40-49歳
50-59歳ー・
60愈以上・..
60-69歳以上
70歳以上

[職業】
有職(針)

自営業主(小計)
農林海業・......

商工サービス業-自由業

家族従業者(小計}
.林漁業…..

商工サービス業・自由業

後備者(小計)ー

管理・専門技術・事務場
管理・専門技術職
事務職
労務瀦

無職(言t)
主婦

学生
その他の無職

[貫葉遣いへの関心]

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない
分からない・・・ー・・

関心がある{計)

関心がない(計)

29.5 

37.9 
32.0 
28.2 
29.0 
28.7 
30.3 
28.1 
19.7 
32.3 

7.7 

8.0 
13.3 
7.4 
8.0 
6.2 
7.7 
6.6 
3.0 
8.6 

1943 

ヲ
s
n
u唱
A
n
u
n
-
'
'
'
'
A
'
O『
4

a
u
R
d胃
E
-
n
u
a
u
a
u
ヲ
ι
z
o
z
J
F

官
E
骨

ζ
M
冒
・
晶
司
F
』
フ
』
胃
・
-
フ
』

30.3 
28.9 

29.1 
29.3 
29.1 
22.8 
28.4 
33.1 
29.9 
36.1 

8.1 
7.4 

6.3 
6.1 
6.4 
6.2 
5.1 
10.6 
10.4 
10.8 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



| (6)花模様のししゅう(回線13ー (6))I 

. .花模様の刺花様様の刺花模様の刺分からない
しゅう 鎗(ししゅ鎗

う)

1.7 

4.7 
1.8 

1.0 
1.7 
1.7 
3.0 
1.3 

31.2 

21.8 
31.3 
33.6 
29.0 
32.5 
34.8 
34.7 
22.7 
24.1 

31.1 

28.7 
32.0 
33.4 
28.0 
27.0 
32.1 
29.8 
25.8 
32.8 

36.0 

49.4 
32.0 
31.3 
43.0 
39.4 
31.4 
33.9 
48.5 
41.8 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

2.1 
3.1 
1.8 
1.5 
1.3 
2.4 

36.2 
37.1 
35.9 
30.0 
33.4 
21.6 

28.9 
35.1 
27.1 
33.6 
28.3 
31.3 

32.9 
24.7 
35.3 
34.9 
37.0 
44.7 

z
o

，，。，
z
d
z
o
a
o

フ』。，フ』，。
ιH1nu

A『

z
d
a
u
A『
司

ζ

1.2 
2.1 

0.3 
1.0 
1. 1 
3.4 
0.8 
5.8 

1.7 
1.2 
2.0 

3.9 

0.6 
0.6 
1.0 
4.7 
1.6 
7.5 

33.3 
32.5 
25.0 
27.0 
29.5 
27.2 
25.6 
28.7 
30.2 
29.8 
30.1 
41.1 
41.7 
29.7 
37.2 
22.6 

27.8 
30.0 
42.1 
34.8 
34.9 
28.3 
27.8 
28.7 
25.6 
35.7 
32.1 
33.7 
27.0 
27.6 
27.1 
28.1 

38.9 
37.5 
32.9 
36.5 
34.3 
42.6 
46.6 
38.7 
44.2 
34.5 
37.2 
24.6 
30.4 
38.0 
34.0 
41.7 

五回

n
u
n
u
R
J

，。
7
'
z
O
胃

A
Z
d
A『
t
e
R
l
e£
『
守

f
a
u

。，

ミ
H
a
u
ι
『

冒

A
L
M
R
d
7
'
a
u
ι
『

a
M
R
d
'
'
n
u
a
u
a
u
a
I

'
A
2
A
冒

A
Z
J
w
'
A
冒

晶

司

晶

司

A
弓

ζ
z
d
冒
品
冒

A

0.6 
0.5 

0.6 
2.6 
7.1 
1.6 
0.4 
0.2 

0.3 
0.5 
3.1 
1.4 

6.1 

31.6 
24.5 
13.5 
27.1 
37.7 
35.7 
38.1 
32.7 
36.2 
35.0 
36.5 
28.8 
30.8 
36.8 
29.6 
24.。

32.7 
36.5 
35.1 
36.8 
32.5 
28.6 
33.3 
31.8 
31.9 
28.8 
32.6 
31.7 
29.1 
28.0 
31.5 
29.8 

35.2 
38.5 
51.4 
35.5 
27.3 
28.6 
27.0 
35.2 
31.7 
36.3 
30.6 
39.0 
36.9 
33.7 
38.9 
40.2 

市
・
曲
弓
F

』ヲ'RIe
マ，
A『
z
d
『

ζ
n
u
n
u
n
u
弓
r

』司ζ
a
u
e
o
r
O

7

，。，
z
d
R
J
7
g
'
A
ζ
u
n
u
弓
F

』a
u
A『
a
u
?
'
司
A
n
u
ι
『

n
u
胃

晶

司

A

O

O

A

『

ZJ暫
定

d
a
O
A『
胃

A
Z
d

唱

A

0.3 
0.3 
3.5 
20.3 
37.5 
0.3 
6.。

(141) 

28.0 
34.0 

31.6 
31.1 
27.7 
35.5 
36.2 
28.5 
31.6 
25.5 

37.9 
33.0 
21.5 
21.9 

34.2 
21.6 

32.2 
32.2 
29.7 
15.6 
12.5 
32.2 
27.6 

29.6 
34.5 
45.2 
42.2 
50.0 
33.4 
44.8 

a
M
L
U

ヲ，
A『
a
u
A『
唱

A

A『
民
I
e
z
o
z
o
n
u
z
d

z
d
冒

A
Z
d
R
J
t
u
T

唱

-E
・

・

2
a

・

総数・…-

I地織プロック】
北海道・・・
東北…・-
関東・…
北陸・..

中静

近.
中間

四国
九州・・・・・
[都市規模】
大都市・・

東京都区鶴
政令指定都市……
中都市(人口 10万以上)
小響市(人口10万来演)
町村

【性

男性
女性

【年働】
16-19愈…
20-29歳
30-39怠…・
4.0-4.9怠…・
50-59歳…・
60歳以上…・・
60-69歳
70治以上

【性・年齢】
男性・ 16-19.
20-29歳
30-39禽
4.0-4.9歳・
50-59歳
60*以上・・…........

60-69歳以上
70歳以上....

女性・ 16-19画像
20-29愈
30-39歳
4.0-4.9歳
50-59愈
60歳以上……・
60-69歳以上
70歳以上

【喰業]
有職(針)
自営業主(小宮十)
a農林治家-日
商工サービス乗・自由来

家族従業者(小針)
農林海難...

商工サービス来・自由来

被傭者(小宮11')・
管理・専門技術・事務噂・
管理・専門技術職

事務聡

労務職
無臓(富十)

主婦
学生
その他の無職

{曾葉遣いへの関心}
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない…
全〈関心がない
分からない…...

関心がある(針)
関心がない(計)

32.7 
29.7 

26.6 
32.9 
36.8 
34.1 
30.5 
28.0 
27.5 
28.4 

38.1 
34.1 

41.8 
36.0 
35.1 
29.3 
32.2 
40.2 
40.1 
40.3 

894 
1049 

。，
A『
'
o
n
u
n
u
A『
L
『

n
u

?
'
4
u
a
，。，
?
'
A『
'
o
a
u

官

ι弓
F

』司F
』Zd
?
'
z
d
z
d



Q 10 (回答票14)常用漢字表について，あなたの考えに近いのはどちらですか.
A すべての常用漢字を， 1高めて.けるようにすることが望ましい
B 一部の常用漢字については，麓めるだけで.けな〈てもよい

絶望t Aの考えに Bの考えに どちらとも分かちない
近い 近い 言えない

2.1 

5.3 
1.3 
1.0 
1.7 
2.4 
3.3 
3.0 
2.6 

10.4 

8.0 
16.0 
9.5 
2.0 
11. 1 
12.5 
10.7 
18.2 
7.8 

40.8 

51.7 
32.7 
40.4 
53.0 
46.0 
34.1 
38.0 
45.5 
39.2 

46.7 

40.2 
46.0 
48.8 
44.0 
41.2 
50.9 
47.9 
33.3 
50.4 

1943 

マ
g
n
M
胃
A
n
u
e
'
7
'
官
・
・
4
M句
ζ

a
u
R
d
冒
A
n
u
a
u
a
u
フ
』
A
w
z
u

唱
4
4
M
胃
・
・
ヲ
』
フ
』
胃
・
・
フ
』

2.3 
2.1 
2.4 
2.0 
2.2 
1.9 

9.2 
10.3 
8.8 
10.3 
10.8 
12.5 

36.9 
28.9 
39.2 
44.0 
39.7 
37.5 

51.6 
58.8 
49.5 
43.7 
47.3 
48.1 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.3 
2.8 

0.6 
0.3 
1.0 
0.5 
4.6 
1.4 
7.6 

1.3 

0.9 
1.2 
2.2 
0.6 
3.9 

0.6 
1. 1 

6.7 
2.1 
11 • 1 

2.8 
15.0 
10.7 
7.0 
4.8 
9.0 
6.3 
11.6 
11.6 
9.5 
10.9 
12.0 
9.3 
14.5 
12.2 
16.6 

47.2 
42.5 
41.4 
50.4 
44.6 
37.5 
41.5 
33.7 
39.5 
40.5 
40.4 
33.1 
45.1 
39.5 
45.7 
33.7 

50.0 
41.3 
47.9 
41.7 
49.4 
51.3 
51.7 
50.8 
48.8 
50.0 
48.1 
53.7 
45.6 
39.3 
39.9 
38.7 

ζ
u
n
u
n
u
R
E
s
t
o
ヲ
，
z
o
胃
4
z
d
λ
『
，
O
R
I
E
ι
『
ヲ
s
a
u
a
，

z
d
a
u
t
u
y
唱

-
a
z
O
R
I
'
ヲ
'
a
o
t
u
T
a
O
R
1
6
ヲ
g
n
u
-
o
a
O
向
ヲ

唱

A
冒
・
・
'
z
-
Z
J
曹
司
A
，
.
晶
司
A
冒
--qF
』
z
d
'
A
冒
A

0.7 
1.0 

1.3 
1.3 
7.1 

0.6 
0.5 

0.6 
0.8 
3.8 
2.2 
0.9 
6.6 

8.8 
8.9 
13.5 
7.7 
9.1 
7.1 
9.5 
8.7 
7.4 
7.5 
7.4 
10.2 
12.4 
12.2 
10.2 
13.3 

41.4 
44.3 
51.4 
42.6 
29.9 
14.3 
33.3 
41.8 
39.8 
38.8 
40.0 
44.0 
40.0 
44.3 
43.5 
33.8 

49.1 
45.8 
35.1 
48.4 
59.7 
71.4 
57.1 
48.9 
52.4 
53.8 
52.1 
45.0 
43.8 
41.4 
45.4 
46.2 

唱
-
-
弓
F

』
守
'
R
J
?
'
ι
『
ミ
リ
曹
司
ζ
n
u
n
u
n
u
フ
』
司
ζ
a
u
a
u
a
u

'
'
a
'
'
z
d
R
J
守
，
冒
A
2
0
n
u
司
ζ
a
o
ι
『
0
0
?
'
官
-
-
n
u
A
『

n
u
胃
・
晶
司
a
a
u
A
『
Z
J
曹
三
4
w
a
u
A
『
胃
A
Z
J
E

唱

A

0.6 
0.7 
4.1 
20.3 
37.5 
0.7 
6.5 

(142) 

8.5 
12.0 

7.6 
12.2 
10.8 
10.0 
7.3 
11.8 
9.3 
14.2 

6.9 
9.6 
15.5 
14.1 
12.5 
9.0 
15.3 

35.1 
40.8 
46.3 
40.6 
25.0 
39.5 
45.5 

57.5 
48.9 
34.1 
25.0 
25.0 
50.9 
32.7 

a
U
4
u
?
'
A
『
a
u
λ
『
冒

E-

A
『
R
l
s
，
。
，
。
向
u
z
d

ミ
リ
曹
司
-
-
z
d
R
d
λ
『

'
A

司

A

.懲
【地域プロヲク】
北海道・日

東北…・-
関.........
北陸・・・...

中古事・……
近.…..

中国
四国………

九州……
【都市規犠】
大都市……
東京都区続…一-
政令指定都市・..

中.市(人口 10万以上)
小都市(人口10万未涜)
町村……・
【性]

男性
女性..

[年働】
16-19歳
20-29厳
30-39愈・
40-49愈
50-59愈…
60歳以上...…
60-69愈
70歳以上

[性・年働1
男性・ 16-19倉
20-29禽
30-39雌・
40-49愈…
50-59厳…
60 歳以上・・
60-69歳以上
70倉以上

女性・ 16-19倉
20-29歳-・
30-39蟻
40-49歳…-
50-59歳…・・
60治以上・-
60-69歳以上
70旗以上

【職業】
有職(針}
自営業主{小針)...・ H ・..

農林海象…・…

陶工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林海象….'
商工サービス業・自由来-
被傭者(小針)

管理・専門妓術・事務職
管理・専門技術積…
事務職・・・
労務職・…
無職(計)・
主婦…一・…
学生…-
その他の無職・

[言葉遣いへの関心】
非常に関心があるー
ある程度聞心がある
余り関心がない
全〈関心がない
分かめない………
関心がある{計}
関心がない (tt)

41.9 
39.8 

43.0 
41.5 
40.9 
40.0 
44.9 
38.6 
43.7 
33.7 

48.2 
45.5 

49.4 
45.7 
48.0 
49.0 
47.3 
45.0 
45.6 
44.5 

894 
1049 

。
，
ι
『
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n
u
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『
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?
，
，
。
。
，
a
，
ヲ
'
λ
『
'
O
B
O

官
-
-
フ
』
フ
』
z
d
7
・
ミ
J
'
ミ
dv



Q 10 (回答票 14)常用漢字表について，あなたの考えに近いのはどちちですか.

A すべての常用漢字を，積めて書砂るようにすることが望ましい
B 一郎の常用漢字については，続めるだけで書けなくてもよい

総数 Aの考えに Bの考えに どちらとも分からない
近い 近い 言えない

総数 1943 46.7 40.8 10.4 2.1 
[新聞を霞む頻度】

よ〈鶴む 1064 49.7 41.0 8.6 0.8 
時々 量産む 479 45.7 40.9 11.5 1.9 
余り.まない 259 44.4 40.2 12.7 2.7 
全〈競まない 141 31.9 39.7 16.3 12.1 
分がらない ー
量権む (針) 1543 48.5 41.0 9.5 1. 1 
鶴まない(計) 400 40.0 40.0 14.0 6.0 
[雑誌を積む頻度1
よく践む 229 49.8 41.0 8.3 0.9 
時々疎む 624 48.1 40.1 10.4 1.4 
余り古車まない 716 46.4 3 43.4 9.8 0.4 
全〈鶴まない 374 43. 36.6 12.8 7.2 
分かちない

読む(針} 853 48.5 40.3 9.8 1.3 
畿まない(計) 1090 45.3 41.1 10.8 2.8 
【ウェフ=ニュースを量産む頻度】

よく読む 290 47.9 44.1 7.9 
時々積む 333 51.1 40.8 8.1 
余り続まない

120546 4 
50.0 40.2 9.4 0.4 

全〈読まない 44.4 40.1 12.0 3.4 
分からない 20 35.0 30.0 15.0 20.0 
読む(針) 623 49.6 42.4 8.0 
鶴まないほ十) 1300 45.5 40.2 11.5 2.8 
【ワ F プロ・パソコンの使用]

よく使っている 591 50.1 41.8 8.0 0.2 
時々使っている 360 54.4 38.1 6.9 0.6 
以前使用，今は使っていない 160 47.5 36.3 15.6 0.6 
全く使ったことがない 824 41.0 42.0 12.7 45 .2 
分からない 8 25.0 50.0 25.0 
今，使っている(計) 951 51.7 40.4 7.6 0.3 
使ったことがある(計) 1111 51.1 39.8 8.7 0.4 
今，使っていない(計) 984 42.1 41.1 13.2 3.7 
[電子メールの使用】

使っている 1125 49.7 41.2 8.8 0.4 
使っていない 807 42.9 40.3 12.6 4.2 
分かめない 11 27.3 36.4 9. 1 27.3 

(143) 



Q 1 1 (回答票15)次の(1)から(12)の漢字捻，日常生活でどの程度使われていると思いますか.
(1)から(12)のそれぞれについて，一つずつ選んでください.

(1)遵(回答票15-(1))

使われてい
ないと思う
(針)

全〈使われ分からない 使わ札て
ていないと いると思う
思う {計)

余り使われ
ていないと
思う

時々使われ
ていると思
う

れ
思
わ
と
使

る
く
い
よ
て
う

数総

60.1 

59.8 
50.7 
57.1 
61.0 
61.6 
60.3 
66.9 
80.3 
62.1 

56.3 
56.7 
56.2 
61.3 
63.2 
55.8 

40.1 
40.2 
40.1 
34.9 
33.2 
39.4 

3.5 
3.1 
3.6 
3.8 
3.6 
4.8 

16.0 
14.4 
16.4 
14.7 
20.4 
14.4 

40.4 
42.3 
39.8 
46.6 
42.8 
41.3 

30.0 
26.8 
31.0 
22.0 
20.2 
26.9 

10. 1 
13.4 
9.1 
12.9 
13.0 
12.5 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

53.1 
66.0 

68.4 
60.4 
51.0 
52.4 
57.0 
67.2 
65.9 
68.4 

72.2 
58.8 
35.7 
45.2 
47.6 
61.9 
58.5 
65.2 
65.1 
61.9 
64.7 
57.1 
64.7 
72.1 
72.9 
71.4 

25.0 
38.8 
63.6 
53.0 
50.6 
35.6 
39.8 
31.5 
32.6 
38.1 
32.7 
40.6 
33.8 
16.5 
20.2 
13. 1 

2.8 
2.5 
0.7 
1.7 
1.8 
2.5 
1.7 
3.3 
2.3 

2.6 
2.3 
1.5 
11.4 
6.9 
15.6 

22.2 
10.0 
10.0 
13.9 
15.7 
14.6 
14.2 
14.9 
18.6 
15.5 
13.5 
13.7 
19. 1 
22.5 
23.9 
21. 1 

50.0 
48.8 
25.7 
31.3 
31.9 
47.3 
44.3 
50.3 
46.5 
46.4 
51.3 
43.4 
45.6 
49.6 
48.9 
50.3 

11. 1 
23.8 
42.9 
31.3 
30.1 
21.6 
25.6 
17.7 
18.6 
26.2 
26.9 
30.3 
25.0 
10.9 
12.2 
9.5 

13.9 
15.0 
20.7 
21.7 
20.5 
14.0 
14.2 
13.8 
14.0 
11 .9 
5.8 
10.3 
8.8 
5.7 
8.0 
3.5 

A
w
n
u
n
u
R
J
，
。
?
'
Z
O
胃
&
之
J
E
A
『
4
M
区
J
L
『
ヲ
，
。
。
。
，

z
d
a
u
ι
『
冒
&
ζ
M
R
J
?
'
a
u
A
『
a
u
R
J
'
'
n
u
a
u
a
u
a
，

唱

A
唱

A
冒
A
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胃
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胃
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A

53.2 
56.8 
54.1 
57.4 
68.8 
85.7 
65.1 
50.9 
44.3 
35.0 
46.5 
58.1 
68.5 
73.9 
64.8 
63.0 

44.9 
41.7 
40.5 
41.9 
26.0 

31.7 
47.5 
55.0 
65.0 
52.6 
39.3 
25.3 
21.1 
32.4 
28.3 

1.9 
1.6 
5.4 
0.6 
5.2 
14.3 
3.2 
1.6 
0.7 

0.9 
2.6 
6.2 
5.0 
2.8 
8.7 

13.9 
17.2 
10.8 
18.7 
20.8 
21.4 
20.6 
12.5 
7.9 
2.5 
9.1 
17.5 
19.2 
21.8 
16.7 
16.8 

39.3 
39.6 
43.2 
38.7 
48.1 
64.3 
44.4 
38.4 
36.4 
32.5 
37.4 
40.6 
49.3 
52.2 
48.1 
46.2 

29.7 
31.8 
32.4 
31.6 
18.2 

22.2 
30.3 
33.3 
30.0 
34.1 
27.0 
16.7 
14.8 
18.5 
18.5 

15.2 
9.9 
8. 1 
10.3 
7.8 

9.5 
17.2 
21.7 
35.0 
18.5 
12.3 
8.6 
6.2 
13.9 
9.8 

官
量
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冒
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a
u
A
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z
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ミ
d
a
u
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『
冒
ム
ミ
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aA-

56.0 
58.7 
67.8 
64.1 
50.0 
58.0 
67.3 

42.5 
39.0 
25.9 
10.9 
12.5 
39.8 
23.7 

1.4 
2.3 
6.3 
25.0 
37.5 
2.1 
9.0 

14. 1 
13.1 
25.1 
34.4 
25.0 
13.3 
26.5 

(144) 

36.1 

37.9 
36.7 
39.6 
38.0 
36.0 
36.2 
29.8 
15.2 
34.5 

44.9 
28.7 

29.1 
38.4 
47.3 
45.5 
41.4 
25.7 
29.7 
21.8 

42.0 
45.6 
42.8 
29.7 
25.0 
44.7 
40.8 

25.0 
26.5 
18.0 
6.3 
12.5 
26.1 
16.2 

17.5 
12.5 
7.9 
4.7 

13.7 
7.4 

a
u
ζ
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事念撮
【地織プロック]
北海道
東北
関東

北陸
中静

近織
中国

四国・一

九州
【都市規模}

大都市-
東京都区部...

政令指定都市………ー...

中響市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未横)
町村…-
【性】
男性
女性
[年齢}
16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60歳以上…
60-69倉
70歳以上

[性・年齢】
男性・ 16-19倉
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70治以上

女性・ 16-19縁
20-29歳
30-39歳
4.0-4.9歳
50-59歳
60歳以上-
60-69愈以上
70蔵以上

【職業]
有職(計)
自営業主(小針)
農林漁業-一一
商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業…-
商工サービス業・自由業
被傭者{小計)

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職…
事務職

労務職
無職(針)
主婦

学生
その他の無職

{言葉遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない
分からない・・…

関心がある{吉村
関心がない(計}

3.8 

2.3 
12.7 
3.3 
1.0 
2.4 
3.5 
3.3 
4.5 
3.4 

16.3 

24.1 
11.3 
12.6 
20.0 
20.1 
12.2 
29.8 
24.2 
15.5 

43.8 

35.6 
39.3 
44.5 
41.0 
41.5 
48.1 
37.2 
56.1 
46.6 

23.9 

25.3 
24.0 
25.7 
30.0 
20.4 
25.8 
24.0 
10.6 
21.6 

12.2 

12.6 
12.7 
13.9 
8.0 
15.6 
10.5 
5.8 
4.5 
12.9 

1943 

ヲ
'
n
u
胃
-
-
n
u
a
，
ヲ
'
'
A
E
O
司

ζ

a
u
R
d
冒
A
n
u
a
u
a
M
フ
』
ζ
u
z
u

唱
置
晶
五

M
胃
A
フ
』
ヲ
ι唱
A

司

ζ

2.0 
5.3 

2.5 
1.2 
1.7 
2.1 
1.6 
7.1 
4.4 
9.7 

13.9 
18.3 

20.3 
12.8 
11.8 
13.8 
17.6 
18.7 
19.2 
18.2 

39.3 
47.7 

48.1 
47.6 
39.2 
38.6 
39.5 
48.5 
46.7 
50.3 

27.5 
20.8 

15.2 
25.0 
34.5 
30.7 
27.3 
16.0 
18.7 
13.4 

17.3 
7.9 

13.9 
13.4 
12.8 
14.8 
14.1 
9.7 
11.0 
8.4 

894 
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使われてい
ないと思う
{計}

全〈使われ分か4うない 使われ，て
ていないと いると思う
思う (計}

余り使われ
ていないと
思う

時々使われ
ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
く
い
よ
て
う

数品得

61.2 

71.3 
52.7 
61.5 
67.0 
58.5 
64.1 
64.5 
59.1 
58.6 

63.8 
59.8 
65.0 
61.2 
59.6 
59.6 

33.3 
37.1 
32.2 
35.0 
37.9 
35.6 

2.8 
3.1 
2.7 
3.8 
2.5 
4.8 

18.5 
13.4 
20.1 
16.2 
16.8 
18.3 

45.3 
46.4 
45.0 
45.0 
42.8 
41.3 

24.9 
28.9 
23.7 
23.5 
28.0 
25.5 

8.5 
8.2 
8.5 
11.5 
9.9 
10.1 

五回

7
，
。
y
z
d
z
o
a
u

司
ζ
自
ヲ
司
F

』
，
。

ι『
n
u

ι『

z
d
a
u
ι
『
フ
』

64.4 
58.5 

60.8 
78.7 
75.7 
64.8 
59.2 
51.3 
54.4 
48.4 

69.4 
80.0 
75.7 
72.2 
63.9 
53.8 
58.0 
49.7 
53.5 
77.4 
75.6 
60.0 
55.4 
49.1 
51.1 
47.2 

27.8 
16.3 
24.3 
26.1 
34.3 
42.6 
38.6 
46.4 
44.2 
22.6 
21.8 
37.7 
42.6 
42.9 
45.2 
40.7 

2.8 
3.8 

1.7 
1.8 
3.6 
3.4 
3.9 
2.3 

2.6 
2.3 
2.0 
8.0 
3.7 
12.1 

27.8 
27.5 
26.4 
19.1 
18.7 
11.2 
11.9 
10.5 
25.6 
23.8 
20.5 
14.9 
16.2 
12.4 
13.8 
11 • 1 

41.7 
52.5 
49.3 
53.0 
45.2 
42.6 
46.0 
39.2 
27.9 
53.6 
55.1 
45.1 
39.2 
36.7 
37.2 
36.2 

19.4 
11.3 
20.7 
20.0 
25.3 
25.8 
27.3 
24.3 
41.9 
19.0 
18.6 
27.4 
30.9 
28.7 
33.0 
24.6 

8.3 
5.0 
3.6 
6.1 
9.0 
16.8 
11.4 
22.1 
2.3 
3.6 
3.2 
10.3 
11.8 
14.2 
12.2 
16.1 
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65.3 
57.8 
43.2 
61.3 
54.5 
50.0 
55.6 
68.1 
70.5 
63.8 
72.1 
65.4 
56.3 
56.5 
62.0 
54.3 

32.7 
40.1 
51.4 
37.4 
41.6 
35.7 
42.9 
30.0 
29.0 
36.3 
27.4 
31.2 
38.6 
41.1 
34.3 
37.0 

2.1 
2.1 
5.4 
1.3 
3.9 
14.3 
1.6 
1.9 
0.5 

0.6 
3.4 
5.0 
2.4 
3.7 
8.7 

19.0 
16.7 
5.4 
19.4 
14.3 
7.1 
15.9 
20.1 
17.6 
17.5 
17.6 
22.8 
14.7 
15.1 
24.1 
11.3 

46.2 
41.1 
37.8 
41.9 
40.3 
42.9 
39.7 
48.0 
52.9 
46.3 
54.4 
4'Z.7 
41.6 
41.4 
38.0 
43.1 

23.3 
26.0 
32.4 
24.5 
28.6 
28.6 
28.6 
22.2 
22.4 
23.8 
22.1 
22.0 
27.2 
30.1 
29.6 
22.8 

9.3 
14.1 
18.9 
12.9 
13.0 
7.1 
14.3 
7.9 
6.7 
12.5 
5.3 
9.2 
11.5 
11 .0 
4.6 
14.2 
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59.5 
61.5 
61.9 
64.1 
50.0 
61.0 
62.2 

39.7 
36.3 
32.7 
12.5 
12.5 
37.1 
29.7 

0.9 
2.2 
5.4 
23.4 
37.5 
1.9 
8.1 

15.8 
15.1 
22.1 
29.7 
25.0 
15.3 
23.2 

(145) 

35.4 

26.4 
36.7 
35.2 
32.0 
39.4 
33.1 
32.2 
36.4 
38.8 

33.1 
37.3 

36.7 
19.5 
23.0 
33.1 
38.9 
42.7 
42.0 
43.4 

43.7 
46.4 
39.8 
34.4 
25.0 
45.7 
39.0 

25.6 
25.9 
25.1 
9.4 
12.5 
25.8 
22.7 

14.1 
10.5 
7.6 
3.1 

11.3 
7.。

348 
1156 
367 
64 
8 
1504 
431 

総数…・

[地織プロック】
北梅進・・

東北
関東
北陸

中静

近・
中国
四国
九州
[替市規積]

大都市・

東京都区古事
政令指定都市

中都市{人口 10万以上)
小都市(人口10万未演)
町村

{性

男性

女性

{年働]
16-19自民一
20-29自民・・
30-39自民・
40-49歳
50-59歳
60歳以上・
60-69愈
70倉以上

[性・年働]
男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39愈
40-49歳
50-59倉・
60愈以上…-
60-69歳以上
70歳以上

女性.16-19禽
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59歳・
60歳以上..-0

60-69愈以上
70愈以上

[職業]
有職(計)

自営業主(小計)
農林漁業・-

商工サービス業・自由来
家族従業者(小計)
農林漁業一…
商工サービス業・自由業

後備者{小計)・
管理・専門技術・事務臓
管理・専門技術職

事務職
労務職
無職{針}

主婦
学生

その他の無職

{言葉遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない
分からない..…

関心がある{官十}
関心がない(計)

3.4 

2.3 
10.7 
3.3 
1.0 
2.1 
2.8 
3.3 
4.5 
2.6 

17.1 

27.6 
16.7 
12.1 
18.0 
21.8 
19.2 
28.1 
13.6 
12.9 

44.2 

43.7 
36.0 
49.4 
49.0 
36.7 
44.9 
36.4 
45.5 
45.7 

25.1 

14.9 
28.0 
25.0 
25.0 
26.6 
25.1 
26.4 
21.2 
25.4 

10.3 

11.5 
8.7 
10.1 
7.0 
12.8 
8.0 
5.8 
15.2 
13.4 
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2.5 
4.2 

2.5 
1.8 
1.4 
2.1 
1.9 
5.9 
3.6 
8.2 

18.1 
16.2 

26.6 
25.6 
23.3 
16.6 
17.3 
11.8 
12.9 
10.8 

46.3 
42.3 

34.2 
53.0 
52.4 
48.3 
41.9 
39.5 
41.5 
37.6 

22.6 
27.2 

31.6 
15.2 
19.6 
24.5 
28.4 
27.3 
30.2 
24.5 

10.5 
10. 1 

5.1 
4.3 
3.4 
8.6 
10.5 
15.5 
11.8 
18.9 
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使われてい
ないと思う

(計)

て

う

)

れ
思
計

わ
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{

使
る・ν

'u-なら
4
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分れ
と
わ
い

使

な
〈

い

う

全
て
思

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
〈
い
よ
て
う

数総

2.3 

1 • 1 
9.3 
2.0 
1.0 
2.1 
1.0 
3.3 

1.3 

1.9 
1.0 
2.1 
2.5 
2.0 
2.4 

96.7 
97.9 
96.4 
96.5 
97.1 
95.2 

1.4 
1.0 
1.5 
0.9 
0.9 
2.4 

0.7 

0.9 
0.3 
0.7 
0.5 

1.2 
1.0 
1.2 
2.2 
1.3 
1.9 

5.9 
5.2 
6.1 
8.6 
10.3 
8.7 

90.8 
92.8 
90.3 
87.9 
86.8 
86.5 
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2.8 
1.8 

3.8 
1.2 
1.7 
1.0 
3.2 
2.6 
3.0 
2.1 

2.8 
1.3 
2.1 
2.6 
4.2 
2.8 
2.8 
2.8 
4.7 
1.2 
1.3 

2.5 
2.3 
3.2 
1.5 

97.2 
96.3 
97.9 
96.5 
95.8 
96.4 
96.6 
96.1 
95.3 
98.8 
98.7 
99.4 
97.5 
93.5 
95.7 
91.5 

2.5 

0.9 

0.8 
0.6 
1 . 1 

0.6 

4.1 
1.1 
7.0 

2.8 

0.7 
0.9 

1.4 
1. 1 
1.7 

0.5 
0.5 
0.5 

1.3 
1.4 
1.7 
4.2 
1.4 
1.7 
1 • 1 
4.7 
1.2 
1.3 

2.5 
1.8 
2.7 
1.0 

5.0 
5.0 
9.6 
10.2 
10.6 
10.2 
11.0 
9.3 
3.6 
5.8 
4.0 
6.9 
12.7 
9.0 
16.1 

97.2 
91.3 
92.9 
87.0 
85.5 
85.7 
86.4 
85.1 
86.0 
95.2 
92.9 
95.4 
90.7 
80.9 
86.7 
75.4 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

2.1 
4.2 
2.7 
4.5 
3.9 
14.3 
1.6 
1.5 
0.7 
2.5 
0.3 
2.4 
2.4 
1.9 
3.7 
2.6 

97.8 
95.8 
97.3 
95.5 
96.1 
85.7 
98.4 
98.4 
99.3 
97.5 
99.7 
97.4 
95.1 
97.4 
95.4 
92.2 

o • 1 

0.1 

0.3 
2.5 
0.7 
0.9 
5.2 

0.4 
1.6 

1.9 

O. 1 

0.3 
0.7 
0.2 
0.9 
1.2 

1.8 
2.6 
2.7 
2.6 
3.9 
14.3 
1.6 
1.4 
0.7 
2.5 
0.3 
2.1 
1.7 
1.7 
2.8 
1.4 

7.3 
7.8 
8.1 
7.7 
10.4 
21.4 
7.9 
6.9 
5.0 
3.8 
5.3 
8.9 
9.7 
9.8 
2.8 
11.8 

90.5 
88.0 
89.2 
87.7 
85.7 
64.3 
90.5 
91.5 
94.3 
93.8 
94.4 
88.5 
85.3 
87.6 
92.6 
80.3 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

1.7 
1.3 
4.1 
10.9 
12.5 
1.4 
5.1 

98.3 
98.3 
94.6 
73.4 
50.0 
98.3 
91.4 

0.4 
1.4 
15.6 
37.5 
0.3 
3.5 

0.3 
o. 1 
1 • 1 
6.3 

0.1 
1.9 

(146) 

96.6 

97.7 
86.7 
97.4 
99.0 
96.9 
97.9 
95.0 
98.5 
97.4 

96.5 
96.6 

96.2 
97.6 
98.3 
98.3 
96.8 
94.9 
96.2 
93.7 

1.4 
1.2 
3.0 
4.7 
12.5 
1.3 
3.2 

4.3 
7.2 
14.7 
17.2 

6.5 
15.1 

94.0 
91.1 
79.8 
56.3 
50.0 
91.8 
76.3 

a
u
t
o
7
e
A『
a
u
A『
唱
品

λ
『

R
J
r
o
'
o
h
u
z
d

zJ曹
司

A
Z
d
E
R
-
-
t『

'
A

噌

i

総数…・・

[地域プロ'yク】
北海道…...・ H ・

東北・

関東

北陸
中郁

近.
中箇

四国
九州・・・・…

{替市規模】
大都市…・…・…・・…・

東京都区静・-

政令指定都市……・…
中都市(人口 10万以上}
小穆市{人口 10万未漕)
町村………-

[性】
男性・・・
女性...…

【年齢]
16-19歳
20-29歳
30-39愈
40-49歳・
50-59倉…・...
60治以上・・…
60-69倉…・
70倉以上………・

[性・年齢]
男性・ 16-19禽
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60品位以上・・-
60-69歳以上
70怠以上

女性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60歳以上…
60-69歳以上・・
70歳以上......

【臓寮]
有職(計)
自営業主{小針}
農林漁業…一

商工サービス業・自由業

家族従業者{小計)・
農林海象…...

商工サービス寮・自由業・

被傭者{小計)

管理・専門技術・8務鴫…
管理・専門技術職
事務職…….....

労務職・・・

4際機(針) • 
主婦....

学生...・-
その他の線機

[言葉遣いへの関心}
非常に関心がある・...
~る程度関心がある・.......，.…

余り関心がない

全〈関心がない
分からない・一...

関心がある(計)・

関心がない{計)

1.2 

1. 1 
4.0 
0.7 

1.0 
1.0 
1.7 
1.5 
1.3 

0.5 

2.0 
0.3 
1.0 

0.3 
2.5 

1.7 

1. 1 
7.3 
1.6 

2.1 
0.7 
0.8 

1.3 

8.4 

12.6 
11.3 
7.0 
10.0 
8.0 
5.2 
13.2 
9.1 
9.5 

88.2 

85.1 
75.3 
90.3 
89.0 
88.9 
92.7 
81.8 
89.4 
87.9 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

0.7 
1.6 

1.2 

0.7 

2.6 
0.8 
4.2 

0.9 
0.2 

1.3 

0.3 
0.3 

0.9 
0.8 
1. 1 

1.9 
1.6 

2.5 
1.2 
1.4 
0.7 
3.2 
1.6 
2.2 
1 • 1 

8.6 
8.2 

5. 1 
4.3 
5.4 
6.2 
8.4 
11.7 
9.6 
13.7 

87.9 
88.4 

91.1 
93.3 
92.9 
92.1 
88.4 
83.2 
86.5 
80.0 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



いわギ(明子五(4))I 

使われてい
ないと思う
(計}

全〈使われ分からない 使われて
ていないと いると思う
思う 何十)

余り使われ

ていないと
思う

れ

思
わ
と
使

る
々
い
時
て
う

れ

思
わ
と
使

る
く
い
よ
て
う

数緯

5.4 

6.9 
12.0 
5.4 
4.0 
5.9 
2.1 
5.0 
6.1 
4.3 

4.5 
3.1 
4.9 
5.6 
5.4 
6.3 

94.1 
95.9 
93.6 
93.6 
93.7 
91.8 

1.4 
1.0 
1.5 
0.8 
0.9 
1.9 

1.6 

2.1 
0.6 
1.3 
0.5 

2.8 
3.1 
2.7 
5.0 
4.0 
5.8 

7.7 
12.4 
6.4 
11.7 
10.3 
13.5 

86.4 
83.5 
87.2 
81.9 
83.4 
78.4 

瓜
M
7
e
。
，
ミ
u
z
o
a
u

ヲ
ι
a，
ヲ
ι
z
o
ι
『
n
u

ι『

z
d
a
u
λ
『

ラ

ι

5.9 
4.9 

7.6 
6.7 
3.7 
2.1 
4.1 
7.4 
8.2 
6.6 

11 . 1 
8.8 
5.0 
2.6 
5.4 
6.4 
5.7 
7.2 
4.7 
4.8 
2.6 
1. 7 
2.9 
8.3 
10.6 
6.0 

88.9 
88.8 
95.0 
96.5 
94.6 
93.0 
94.3 
91.7 
95.3 
95.2 
97.4 
97.7 
97.1 
，87.9 
88.3 
87.4 

2.5 

0.9 

0.6 

1 . 1 

0.6 

3.9 
1 • 1 
6.5 

5.6 
2.5 
1.4 
0.9 
1.2 
0.8 
0.6 
1 . 1 

o .6 

0.5 
1.3 
2.1 
0.5 

5.6 
6.3 
3.6 
1.7 
4.2 
5.6 
5.1 
6. 1 
4.7 
4.8 
1.9 
1.7 
2.5 
7.0 
8.5 
5.5 

11 . 1 
11.3 
12. 1 
16.5 
13.9 
11.5 
11 .9 
11.0 
9.3 
7.1 
8.3 
4.6 
9.8 
11.4 
6.9 
15.6 

77.8 
77.5 
82.9 
80.0 
80.7 
81.5 
82.4 
80.7 
86.0 
88.1 
89.1 
93.1 
87.3 
76.5 
81.4 
71.9 

z
o
n
u
n
U
R
-
-
2
0
ヲ
，
，
。
冒
・
-
z
d
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，
。
民
Jι
『
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'
由
。
。
，

Z4曹
auλ
『
胃
A
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R
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噌

A
冒

A
胃

A
Z
d
胃

A
唱

A

唱
品
市
晶
司
F
』

z
d
唱

A
噌

E-
4.9 
6.8 
8.1 
6.5 
5.2 
7.1 
4.8 
4.4 
2.4 
3.8 
2. 1 
6.5 
6.0 
4.5 
6.5 
7.5 

95.1 
93.2 
91.9 
93.5 
94.8 
92.9 
95.2 
95.5 
97.6 
96.3 
97.9 
93.2 
91.7 
95.0 
92.6 
87.6 

0.1 

o • 1 

0.3 
2.3 
0.5 
0.9 
4.9 

1 • 1 
1.6 

1.9 
3.9 

4.8 
0.7 
0.5 
1.3 
0.3 
1 .0 
0.8 
0.5 
1.9 
0.9 

3.7 
5.2 
8. 1 
4.5 
1.3 
7.1 

3.6 
1.9 
2.5 
1.8 
5.5 
5.2 
4.1 
4.6 
6.6 

10.6 
10.9 
5.4 
12.3 
18.2 
50.0 
11 . 1 
9.7 
7.4 
5.0 
7.9 
12.3 
10.9 
9.3 
11.1 
12.7 

84.5 
82.3 
86.5 
81.3 
76.6 
42.9 
84.1 
85.8 
90.2 
91.3 
90.0 
80.9 
80.8 
85.6 
81.5 
74.9 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

3.7 
5.0 
7. 1 
10.9 

4.7 
7.7 

96.3 
94.6 
92. 1 
73.4 
62.5 
94.9 
89.3 

0.4 
0.8 
15.6 
37.5 
0.3 
3.。

0.6 
0.7 
1.4 
6.3 

0.7 
2.1 

(147) 

93.6 

93.1 
84.0 
93.9 
96.0 
93.1 
97.2 
93.4 
92.4 
94.4 

93.5 
93.6 

92.4 
92.1 
96.3 
97.2 
95.9 
90.3 
91.2 
89.5 

3.2 
4.3 
5.7 
4.7 

4.1 
5.6 

7.8 
9.9 
16. 1 
10.9 
12.5 
9.4 
15.3 

88.5 
84.7 
76.0 
62.5 
50.0 
85.6 
74.0 

良
M
ζ
u
?
'
A『
a
u
A『
胃
A

ι
『
E14
，
。
，
o
n
u
z
d

z
d
'
A
Z
d
k
l
-
ι
『

司
・

4-
噌

Ea-

総数
[地域プロvク】
北海道

東北

関東
北陸

中部

近儀
中国

四国

九州
[都市規模]

大都市
東京都区鶴

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市{人口 10万未満)
町村

[性
男性
女性

【年齢】
16-19歳
20-29高齢
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60愈以上…
60-69歳
70歳以上

[性・年働l
男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60治以上・ i

60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19由民
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
6 O~位以上・-
60-69愈以上
70歳以上

[職業]

有職(計)
自営業主(小針)
農林漁業・...一

商工サービス業・自由業
家族従業者(小針)

農林漁業

商工サービス業・自由業
被傭者{小計)一

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職
事務職

労務臓
無磯{昔十)

主婦
学生
その他の無職

[言葉遣いへの関心】
非常に関心がある

ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない

分からないー一
関心がある(針)
関心がない(計}

1. 1 

4.0 
0.7 

1.0 
0.7 
1.7 
1.5 
1.3 

1.0 

2.7 
1. 1 

0.7 
0.7 
0.8 
1.5 
0.9 

4.4 

6.9 
9.3 
4.3 
4.0 
5.2 
1.4 
4.1 
4.5 
3.4 

10.7 

10.3 
16.7 
11.8 
16.0 
8.0 
6.3 
11.6 
4.5 
12.1 

82.9 

82.8 
67.3 
82.2 
80.0 
85.1 
90.9 
81.8 
87.9 
82.3 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

0.6 
1.5 

1 .2 

0.7 

2.3 
0.5 
3.9 

1.3 
0.7 

2.5 
1.2 
1.0 
0.3 
0.8 
1 • 1 
1.4 
0.8 

4.6 
4.2 

5.1 
5.5 
2.7 
1.7 
3.2 
6.3 
6.9 
5.8 

12.6 
9.1 

10. 1 
9.1 
10. 1 
9.3 
11.6 
11.4 
9.3 
13.4 

80.9 
84.6 

82.3 
82.9 
86.1 
87.9 
84.3 
78.9 
81.9 
76.1 

894 
1049 
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[(5)渇(回答主15-小可

使われてい

ないと思う
{計}

全〈使われ分かちない 使わ札て

ていないと いると思う
思う (計)

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
〈
い
よ
て
う

数総

60.6 

66.7 
58.7 
60.1 
47.0 
61.2 
62.4 
64.5 
78.8 
56.5 

55.9 
64.9 
53.2 
60.4 
65.5 
60.6 

41.3 
32.0 
44.1 
36.3 
31.6 
34.6 

2.8 
3.1 
2.7 
3.4 
2.9 
4.8 

16.7 
16.5 
16.7 
19.7 
22.2 
25.5 

39.2 
48.5 
36.5 
40.7 
43.3 
35.1 

27.2 
20.6 
29.2 
25.3 
20.9 
21.6 

14.1 
11.3 
14.9 
11.0 
10.8 
13.。

426 
97 
329 
863 
446 
208 

62.0 
59.4 

81.0 
75.6 
68.9 
59.3 
54.1 
55.5 
57.1 
53.9 

83.3 
76.3 
72.1 
66.1 
58.4 
52.9 
56.8 
49.2 
79.1 
75.0 
66.0 
54.9 
50.5 
57.9 
57.4 
58.3 

13.9 
22.5 
25.0 
32.2 
41.0 
44.3 
40.9 
47.5 
18.6 
23.8 
31.4 
42.9 
48.5 
33.6 
37.8 
29.6 

2.8 
1.3 
2.9 
1.7 
0.6 
2.8 
2.3 
3.3 
2.3 
1.2 
2.6 
2.3 
1 .0 
8.5 
4.8 
12.1 

44.4 
32.5 
30.0 
20.9 
13.9 
13.4 
14.2 
12.7 
41.9 
33.3 
21.2 
20.6 
16.2 
17. 1 
18. 1 
16. 1 

38.9 
43.8 
42.1 
45.2 
44.6 
39.5 
42.6 
36.5 
37.2 
41.7 
44.9 
34.3 
34.3 
40.8 
39.4 
42.2 

11.1 
17.5 
20.7 
27.8 
27.1 
24.6 
26.1 
23.2 
11.6 
16.7 
26.3 
33.1 
33.3 
19.1 
20.7 
17.6 

2.8 
5.0 
4.3 
4.3 
13.9 
19.6 
14.8 
24.3 
7.0 
7. 1 
5.1 
9.7 
15.2 
14.5 
17.0 
12. 1 
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A
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61.8 
63.0 
62.2 
63.2 
58.4 
57.1 
58.7 
61.8 
56.9 
53.8 
57.6 
67.3 
59.1 
57.4 
73.1 
56.6 

36.0 
35.4 
35.1 
35.5 
36.4 
21.4 
39.7 
36.2 
43.1 
46.3 
42.4 
28.5 
36.2 
39.5 
25.0 
35.8 

2.1 
1.6 
2.7 
1.3 
5.2 
21.4 
1.6 
2.0 

4.2 
4.7 
3.1 
1.9 
7.5 

20.3 
18.2 
18.9 
18. 1 
16.9 
35.7 
12.7 
21.1 
16.2 
13.8 
16.8 
26.4 
20.2 
19.1 
38.0 
15.9 

41.5 
44.8 
43.2 
45.2 
41.6 
21.4 
46.0 
40.8 
40.7 
40.0 
40.9 
40.8 
38.9 
38.3 
35.2 
40.8 

25.3 
21.4 
21.6 
21.3 
22.1 

27.0 
26.6 
30.7 
31.3 
30.6 
22.0 
23.1 
26.1 
17.6 
21.1 

10.7 
14. 1 
13.5 
14.2 
14.3 
21.4 
12.7 
9.6 
12.4 
15.0 
11 .8 
6.5 
13.2 
13.4 
7.4 
14.7 
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54.3 
58.8 
72.8 
59.4 
37.5 
57.8 
70.8 

44.5 
39.4 
21.3 
17.2 
25.0 
40.6 
20.6 

1. 1 
1.7 
6.0 
23.4 
37.5 
1.6 
8.6 

16. 1 
18.2 
27.8 
35.9 
25.0 
17.7 
29.0 
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36.1 

33.3 
30.0 
37.0 
51.0 
36.7 
34.8 
31.4 
18.2 
40.9 

35.9 
36.3 

16.5 
23.2 
28.4 
38.6 
45.1 
38.7 
39.3 
38.2 

38.2 
40.7 
45.0 
23.4 
12.5 
40.1 
41.8 

29.9 
26.6 
13.9 
12.5 
12.5 
27.4 
13.7 

14.7 
12.8 
7.4 
4.7 
12.5 
13.2 
7.0 
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u
ζ
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'
λ
『
a
M
λ
『
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章生数
{地域プロヲク】
北海道
東北…・ー
聞東・

北陸

申告匹

近・
中国
四国・

九州
【都市規模]

大都市・
東京都区傍・......一...

政令指定都市・-

中都市(人口 10万以上}
小都市{人口 10万来事)
町村'…
{性】
男性
女性

[年働1
16-19歳
20-29放・
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60泊以上一..
60-69愈
70蟻以上

[性・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60歳以上い
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上一
60-69歳以上
70愈以上

[職業]
有機(計)

自営業主(小計}
農林海業-一
商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業…一…，

商工サービス業・自由業

被傭者{小計)
管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職

事務職

労務'皆
無職(計)
主婦
学生...…

その他の無職

{言葉遣いへの関心】

非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない

全〈関心がない
分からない
関心がある(計)

関心がない{計)

3.3 

11.3 
2.9 
2.0 
2.1 
2.8 
4.1 
3.0 
2.6 

20.2 

23.0 
22.7 
17.7 
17.0 
20.4 
19.2 
32.2 
21.2 
20.3 

40.3 

43.7 
36.0 
42.4 
30.0 
40.8 
43.2 
32.2 
57.6 
36.2 

24.3 

24.1 
19.3 
24.9 
34.0 
27.0 
23.0 
21.5 
12.1 
25.0 

11.8 

9.2 
10.7 
12.1 
17.0 
9.7 
11.8 
9.9 
6.1 
15.9 
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2.1 
4.3 

2.5 
1.2 
2.7 
2.1 
0.8 
5.8 
3.6 
7.9 

20.0 
20.4 

43.0 
32.9 
25.3 
20.7 
15. 1 
15.3 
16.2 
14.5 

41.9 
39.0 

38.0 
42.7 
43.6 
38.6 
38.9 
40.2 
40.9 
39.5 

23.7 
24.8 

11.4 
17.1 
23.6 
31.0 
30.5 
21.8 
23.4 
20.3 

12.2 
11.5 

5.1 
6. 1 
4.7 
7.6 
14.6 
16.9 
15.9 
17.9 

894 
1049 

。
，
ι
『
r
o
n
u
n
u
t
u
Y
A守
n
u

?
'
五
日
。
，
。
，
ヲ
'
ι
『
t
o
a
u

唱・晶司，』ヲ
L

之
M
マ'
z
d
z
d



使われてい

ないと思う
(針)

全〈使われ分からない 使われて

ていないと いると思う
思う {計}

余り使われ

ていないと
思う

れ
思
わ
と

使

る
々
い
時

て

う

よく使われ

ていると思
う

総数

30.9 

32.2 
36.0 
30.3 
23.0 
35.6 
26.5 
31.4 
42.4 
28.0 

33.8 
33.0 
34.0 
30.9 
32.1 
22.1 

64.1 
66.0 
63.5 
67.4 
66.8 
75.5 

2.1 
1.0 
2.4 
1.6 
1. 1 
2.4 

7.5 
3.1 
8.8 
4.6 
5.6 
4.3 

26.3 
29.9 
25.2 
26.3 
26.5 
17.8 

37.1 
32.0 
38.6 
37.1 
37.0 
40.4 

27.0 
34.0 
24.9 
30.4 
29.8 
35.1 

z
o
?
f
n『
'
z
d
'
o
a
u

司r
』。，司
F

』Z
O
A
H
1
n
u

A
『

ミ

d
a
u
A『
ヲ
ι

35.9 
26.6 

36.7 
37.2 
24.0 
32.1 
31.4 
30.9 
30.2 
31.6 

33.3 
43.8 
30.0 
44.3 
42.2 
31.1 
34.1 
28.2 
39.5 
31.0 
18.6 
24.0 
22.5 
30.7 
26.6 
34.7 

63.9 
53.8 
70.0 
54.8 
57.2 
67.8 
65.9 
69.6 
58.1 
69.0 
80.8 
75.4 
76.5 
64.3 
72.3 
56.8 

2.8 
2.5 

0.9 
0.6 
1 • 1 

2.2 
2.3 

0.6 
0.6 
1 .0 
4.9 
1 • 1 
8.5 

13.9 
6.3 
6.4 
7.8 
6.0 
4.5 
5.7 
3.3 
11.6 
3.6 
3.2 
6.3 
4.4 
4.9 
4.3 
5.5 

19.4 
37.5 
23.6 
36.5 
36.1 
26.6 
28.4 
24.9 
27.9 
27.4 
15.4 
17.7 
18.1 
25.8 
22.3 
29.1 

41.7 
36.3 
50.7 
35.7 
31.3 
29.1 
30.7 
27.6 
44.2 
42.9 
51.9 
42.9 
39.7 
31.8 
34.6 
29.1 

22.2 
17.5 
19.3 
19. 1 
25.9 
38.7 
35.2 
42.0 
14.0 
26.2 
28.8 
32.6 
36.8 
32.6 
37.8 
27.6 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

30.6 
29.2 
24.3 
30.3 
24.7 
35.7 
22.2 
31.5 
30.5 
35.0 
29.4 
32.7 
31.2 
29.2 
36.1 
32.1 

68.9 
70.3 
73.0 
69.7 
74.0 
57.1 
77.8 
68.1 
69.5 
65.0 
70.6 
66.5 
65.6 
69.9 
61.1 
61.8 

0.5 
0.5 
2.7 

1 .3 
7.1 

0.4 

0.8 
3.2 
1.0 
2.8 
6.1 

5.3 
6.8 
2.7 
7.7 
5.2 
7.1 
4.8 
5.0 
3.8 
2.5 
4.1 
6.3 
5.6 
5.3 
11 • 1 
4.3 

25.3 
22.4 
21.6 
22.6 
19.5 
28.6 
17.5 
26.6 
26.7 
32.5 
25.3 
26.4 
25.6 
23.9 
25.0 
27.7 

39.8 
34.4 
37.8 
33.5 
37.7 
35.7 
38.1 
41.3 
40.5 
30.0 
42.9 
42.1 
34.5 
38.8 
40.7 
27.5 

29.1 
35.9 
35.1 
36.1 
36.4 
21.4 
39.7 
26.8 
29.0 
35.0 
27.6 
24.3 
31.1 
31.1 
20.4 
34.4 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

28.7 
28.8 
39.2 
32.8 
25.0 
28.8 
38.3 

71.0 
70.8 
57.8 
46.9 
37.5 
70.8 
56.1 

0.3 
0.4 
3.0 
20.3 
37.5 
0.4 
5.6 

5.5 
4.2 
8.2 
12.5 

4.5 
8.8 

(149) 

67.4 

67.8 
58.0 
68.6 
76.0 
63.7 
71.4 
66.9 
54.5 
70.3 

63.1 
71.1 

60.8 
61.6 
75.7 
67.2 
67.8 
66.0 
69.2 
62.9 

23.3 
24.6 
31 • 1 
20.3 
25.0 
24.3 
29.5 

37.6 
39.4 
31.1 
37.5 
25.0 
39.0 
32.0 

33.3 
31.3 
26.7 
9.4 
12.5 
31.8 
24.1 
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[J@!繊プロック]
北海道
東北
関東・

:t隆
申部

近儀・-
中国

四国
九州
[都市規模】
大都市…・・・…

東京都区静

政令指定都市一…

中都市{人口10万以上)
小都市{人口 10万来構)
町村……。

[性]
男性・・・・....

女性

[年働】
16--19歳
20--29歳・・
30-39歳
4.0-4.9歳
50--59歳
6 O~位以上…
60-69歳
70歳以上

(f生・年齢}

男性・ 16--19歳
20-29歳
30-39旗
40-49歳
50--59倉
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19政
20-29歳
30-39歳
40-49歳・
50-59愈
60歳以上・
60-69愈以上
70雌以上

【職業}
有職(計)

自営業主(小百十)
農林漁業・..

商工サービス業・自由来

家族従業者(小計)

農林漁業一

商工サービス乗・自曲集

積傭者(小計)…ー
管理・専門技術.tI事務職

管理・専門技術職

事務職

労務職

無職(計)

主婦
学生

その他の無職

[言葉遣いへの関心]

非常に関心がある
ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない
分からない・.....

関心がある(計)

関心がない(計)

1.7 

6.0 
1.1 
1.0 
0.7 
2.1 
1.7 
3.0 
1.7 

5.5 

3.4 
8.0 
3.8 
3.0 
9.3 
5.6 
4.1 
7.6 
5.2 

25.4 

28.7 
28.0 
26.5 
20.0 
26.3 
20.9 
27.3 
34.8 
22.8 

37.4 

36.8 
30.7 
39.8 
40.0 
35.3 
35.2 
44.6 
28.8 
38.8 

30.0 

31.0 
27.3 
28.8 
36.0 
28.4 
36.2 
22.3 
25.8 
31.5 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

1.0 
2.3 

2.5 
1.2 
0.3 
0.7 
0.8 
3.1 
0.5 
5.5 

6.0 
5.0 

12.7 
4.9 
4.7 
6.9 
5.1 
4.7 
4.9 
4.5 

29.9 
21.6 

24.1 
32.3 
19.3 
25.2 
26.2 
26.2 
25.3 
27.1 

34.9 
39.6 

43.0 
39.6 
51.4 
40.0 
35.9 
30.5 
32.7 
28.4 

28.2 
31.6 

17.7 
22.0 
24.3 
27.2 
31.9 
35.5 
36.5 
34.5 
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使われてい

ないと思う

(針}

全〈使われ分からない 使わねて

ていないと いると思う

思う (計)

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
く

い

』

A
F
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数治骨

2.3 

1 . 1 
9.3 
1.8 
1.0 
2.4 
1.7 

1.5 
1.7 

1.6 

2.1 
2.4 
2.2 
2.9 

96.9 
99.0 
96.4 
96.9 
96.4 
95.7 

1.4 
1.0 
1.5 
0.7 
1.3 
1.4 

0.9 

1.2 
0.3 
0.4 
0.5 

0.7 

0.9 
2.1 
1.8 
2.4 

5.2 
7.2 
4.6 
7.1 
7.8 
8.2 

91.8 
91.8 
91.8 
89.8 
88.6 
87.5 

ζ
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O
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，
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A
『
z
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ι

2.2 
2.3 

2.5 
3.0 
0.7 
1.4 
2.4 
3.0 
1.9 
3.9 

2.8 
2.5 

1.7 
3.0 
2.8 
1.1 
4.4 
2.3 
3.6 
1.3 
1 • 1 
2.0 
3.1 
2.7 
3.5 

97.2 
95.0 
100.0 
96.5 
96.4 
96.6 
98.9 
94.5 
97.7 
96.4 
98.7 
98.3 
98.0 
93.5 
96.3 
91.0 

2.5 

1.7 
0.6 
0.6 

1 • 1 

0.6 

3.4 
1. 1 
5.5 

2.8 

0.6 
0.8 

1.7 

0.6 
0.6 

0.8 
0.5 
1.0 

2.5 

1.7 
2.4 
2.0 
1 • 1 
2.8 
2.3 
3.6 
0.6 
0.6 
2.0 
2.3 
2. 1 
2.5 

2.8 
7.5 
4.3 
7.0 
7.8 
9.5 
10.8 
8.3 
4.7 
3.6 
5.8 
1 • 1 
6.4 
9.8 
8.0 
11.6 

94.4 
87.5 
95.7 
89.6 
88.6 
87.1 
88.1 
86.2 
93.0 
92.9 
92.9 
97.1 
91.7 
83.7 
88.3 
79.4 
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1.8 
2.1 
2.7 
1.9 
2.6 
14.3 

1.6 
1.2 

1.5 
2.1 
2.9 
2.4 
2.8 
3.5 

98.0 
97.9 
97.3 
98.1 
97.4 
85.7 
100.0 
98.1 
98.8 
100.0 
98.5 
97.4 
95.0 
96.9 
96.3 
，92.2 

0.2 

0.2 

0.5 
2.2 
0.7 
0.9 
4.3 

0.3 
0.5 

0.6 

0.2 
0.2 

0.3 
0.3 
0.8 
0.7 
0.9 
0.9 

1.5 
1 .6 
2.7 
1.3 
2.6 
14.3 

1.4 
1.0 

1.2 
1.8 
2.1 
1.7 
1 .9 
2.6 

6.3 
7.3 
8.1 
7.1 
9.1 
14.3 
7.9 
5.7 
4.5 
3.8 
4.7 
7.1 
7.8 
6.5 
4.6 
10.4 

91.8 
90.6 
89.2 
91.0 
88.3 
71.4 
92.1 
92.4 
94.3 
96.3 
93.8 
90.3 
87.2 
90.4 
91.7 
81.8 
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1.1 
1.6 
3.5 
12.5 
12.5 
1.5 
4.9 

98.6 
98.1 
95.4 
73.4 
50.0 
98.2 
92.1 

0.3 
0.3 
1. 1 
14.1 
37.5 
0.3 
3.。

0.3 
0.3 
0.8 
4.7 

0.3 
1.4 

(150) 

96.7 

98.9 
86.0 
97.5 
99.0 
96.9 
97.2 
98.3 
97.0 
97.4 

97.0 
96.4 

97.5 
95.7 
99.3 
97.6 
97.3 
95.0 
97.5 
92.6 

0.9 
1.3 
2.7 
7.8 
12.5 
1.2 
3.5 

4.3 
6.3 
10.6 
12.5 

5.9 
10.9 

94.3 
91.8 
84.7 
60.9 
50.0 
92.4 
81.2 
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健数
【地場プロック】

北海道

東北
関東
北陸

申告J'
近.
中国

四国

九州
[都市規模】
大都市・
東京都区梅....

政令指定都市…・…・・-
中都市{人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)…
町村・-
[性】

男性
女性

[年齢}
16-19歳
20-29歳
30-39倉
40-49泊
50-59歳
60歳以上一
60-69歳
7 O.位以上・...

[性・年働】
男性.16-19倉
20-29旗
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60禽以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19禽
20-29歳
30-39愈
40-49旗
50-59組
60歳以上一
60-69歳以上
70歳以上

{職業]
有職(針)
自営業主(小計)
農林海象……
商工サービス業・自由業
家族従業香川、計)
農林品険業・…・・

商工サービス業・自由業
被傭者(小計}・

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職
労務職

無職(針)
主婦

学生
その他の無職

[言葉遣いへの関心】

非常に関心がある

ある程度関心がある
余り関心がない

全〈関心がない
分からない・・ .. 

関心がある(計)
関心がない(計) • 

1. 1 

4.7 
0.7 

0.7 
1.0 
1.7 
1.5 
0.9 

0.5 

1.3 
0.3 
1.0 

0.7 

1.5 
0.9 

1.7 

1. 1 
8.0 
1.5 

2.4 
1.0 

0.9 

6.9 

4.6 
14.0 
6.7 
5.0 
7.6 
3.8 
7.4 
4.5 
8.2 

89.7 

94.3 
72.0 
90.8 
94.0 
89.3 
93.4 
90.9 
92.4 
89.2 
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1.3 

1.2 

1.0 
0.3 
2.0 
0.5 
3.4 

0.6 
0.5 

1.3 

0.3 
0.3 
0.3 
0.8 
0.3 
1.3 

1.7 
1.8 

1.3 
3.0 
0.3 
1.0 
2.2 
2.2 
1.6 
2.6 

7.6 
6.4 

3.8 
5.5 
5.1 
3.4 
7.0 
9.7 
9.3 
10.0 

89.4 
90.0 

93.7 
90.2 
94.3 
94.1 
90.3 
85.3 
88.2 
82.6 

894 
1049 

。
，
ι
『
'
o
n
u
白

U
λ
『
ι
『
n
u

守
'
'
o
n
ヲ
n
?
?
f
ι
『
，
。
a
u

官
&
フ
』
フ
』
ミ
d
'
守
'
z
u
ミ
d



使われてい
ないと思う

(計)

全く使われ分からない 使われて
ていないと いると思う

思う (計)

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
恩
わ
と
使
る
〈

い
よ
て
う

数総

4.1 

5.7 
9.3 
5.1 
4.0 
2.8 
1.0 
1.7 
3.0 
4.7 

3.5 
1.0 
4.3 
4. 1 
4.3 
5.3 

95.1 
97.9 
94.2 
95.2 
94.4 
93.3 

1.4 
1.0 
1.5 
0.7 
1.3 
1.4 

0.9 

1.2 
0.3 
0.7 
0.5 

2.6 
1.0 
3.0 
3.7 
3.6 
4.8 

7.0 
10.3 
6.1 
10.4 
9.4 
13.9 

88.0 
87.6 
88.1 
84.8 
85.0 
79.3 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

5.0 
3.3 

3.8 
4.9 
2.7 
1.0 
4.3 
5.6 
5.2 
6. 1 

5.6 
8.8 
2.9 
0.9 
5.4 
6.2 
5.1 
7.2 
2.3 
1.2 
2.6 
1. 1 
3.4 
5.2 
5.3 
5.0 

94.4 
88.8 
97.1 
97.4 
94.0 
93.3 
94.9 
91.7 
97.7 
98.8 
97.4 
98.3 
96.6 
91.5 
93.6 
89.4 

2.5 

1.7 
0.6 
0.6 

1 • 1 

0.6 

3.4 
1. 1 
5.5 

2.8 
1.3 
0.7 

0.8 
0.6 
1 . 1 

0.6 

1 .0 
0.5 
1.5 

2.8 
7.5 
2.1 
0.9 
5.4 
5.3 
4.5 
6.1 
2.3 
1.2 
2.6 
0.6 
3.4 
4.1 
4.8 
3.5 

13.9 
10.0 
10.0 
8.7 
12.7 
11.2 
11.4 
11.0 
14.0 
8.3 
9.0 
4.0 
7.8 
11 • 1 
9.6 
12.6 

80.6 
78.8 
87.1 
88.7 
81.3 
82.1 
83.5 
80.7 
83.7 
90.5 
88.5 
94.3 
88.7 
80.4 
84.0 
76.9 
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冒

A
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A
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ζ
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A
唱

A

3.2 
5.2 

6.5 
5.2 
14.3 
3.2 
2.5 
1.2 
1.3 
1.2 
3.9 
5.3 
4.5 
4.6 
6.4 

96.6 
94.8 
100.0 
93.5 
94.8 
85.7 
96.8 
97.3 
98.8 
98.8 
98.8 
95.5 
92.5 
95.0 
94.4 
89.。

0.2 

0.2 

0.5 
2.2 
0.5 
0.9 
4.6 

0.5 
1 .0 

1.3 
2.6 
14.3 

o • 1 

0.3 
o .7 
0.5 
0.9 
0.9 

2.7 
4.2 

5.2 
2.6 

3.2 
2.4 
1.2 
1 .3 
1.2 
3.7 
4.6 
4.1 
3.7 
5.5 

9.9 
9.9 
13.5 
9.0 
15.6 
35.7 
11. 1 
9.4 
7.1 
5.0 
7.6 
11.8 
9.7 
6.9 
14.8 
11.6 

86.7 
84.9 
86.5 
84.5 
79.2 
50.0 
85.7 
87.9 
91.7 
93.8 
91.2 
83.8 
82.8 
88.0 
79.6 
77.5 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

4.0 
3.4 
5.2 
12.5 

3.5 
6.3 

95.7 
96.3 
94.0 
71.9 
62.5 
96.1 
90.7 

0.3 
0.3 
0.8 
15.6 
37.5 
0.3 
3.。

0.3 
0.2 
1.4 
4.7 

0.2 
1.9 

(151) 

94.8 

94.3 
85.3 
94.3 
96.0 
96.5 
98.3 
96.7 
95.5 
94.4 

94.2 
95.3 

96.2 
93.9 
97.3 
97.9 
95.4 
92.3 
94.2 
90.5 

3.7 
3.2 
3.8 
7.8 

3.3 
4.4 

7.8 
9.3 
13.1 
12.5 
12.5 
8.9 
13.。

87.9 
87.0 
80.9 
59.4 
50.0 
87.2 
77.7 

a
u
r
O
7
'
A『
a
u
λ
『
唱
品

ι『
民
J
4
M
'
o
n
u
z
d

z
d
胃

A
Z
d
R
l
d
A『

唱
EA-

噌

E且帽

総 数

[地蟻プロック】
北海道
東北

関東
北陸

申告匹
近儀

中国

四国

九州
[都市規模】
大都市・

東京都区都
政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未泊)
町村

[性
男性
女性
【年齢]
16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49怠
50-59治
60治以上・-
60-69歳
70歳以上

[性・年働】

男性・ 16-19歳
20-29向島
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60愈以上-
60-69治以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49厳
50-59歳
60歳以上一
60-69雌以上
70愈以上

[職業]
有職(計)

自営業主(小計)
農林漁業・..

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業……-

商工サービス業・自由業
被傭者(.1)、計)・・

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術鞍

事務織

労務職
無職(針)

主婦
学生
その他の無職

[言葉遣いへの関心}
非常に関心がある

ある程度関心がある
余り関心がない・ー

全〈関心がない
分からない…..

関心がある(計}
関心がない(計}

1. 1 

5.3 
0.7 

0.7 
0.7 
1.7 
1.5 
0.9 

0.6 

1 • 1 
2.0 
0.5 

0.7 
0.8 
1.5 

3.6 

4.6 
7.3 
4.6 
4.0 
2.8 
0.3 
0.8 
1.5 
4.7 

9.8 

10.3 
22.7 
9.3 
7.0 
11. 1 
3.8 
12.4 
1.5 
10.8 

85.0 

83.9 
62.7 
84.9 
89.0 
85.5 
94.4 
84.3 
93.9 
83.6 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

0.8 
1.3 

1.2 

1.0 
0.3 
2.0 
0.5 
3.4 

0.7 
0.5 

1.3 
0.6 
0.3 
0.3 

0.9 
0.5 
1.3 

4.4 
2.9 

2.5 
4.3 
2.4 
0.7 
4.3 
4.7 
4.7 
4.7 

11.0 
8.9 

13.9 
9.1 
9.5 
5.9 
10.0 
11.2 
10.4 
11.8 

83.2 
86.5 

82.3 
84.8 
87.8 
92.1 
85.4 
81.2 
83.8 
78.7 
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1049 
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使われてい

ないと思う
{僻}

金〈使われ分かちない 使われ，て

ていないと いると思う
思う (針}

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
〈
い
よ
て
う

数曲縄

33.4 

44.8 
34.7 
30.3 
28.0 
39.1 
28.9 
43.0 
31.8 
32.8 

33.1 
38.1 
31.6 
34.4 
31.2 
34.6 

64.8 
60.8 
66.0 
63.7 
67.3 
63.。

2.1 
1.0 
2.4 
1.9 
1.6 
2.4 

4.2 

5.5 
7.5 
6.3 
6.7 

28.9 
38.1 
26.1 
26.9 
24.9 
27.9 

34.3 
27.8 
36.2 
29.5 
33.9 
24.。

30.5 
33.0 
29.8 
34.2 
33.4 
38.9 

五日
?
'
e
，z
d
4
u
a
u

フ』。，ラ
ι
z
O
A『
白

U

A
『

ミ

M
a
u
ι
『フ』

33.2 
33.6 

31.6 
33.5 
30.4 
32.1 
31.9 
36.0 
35.2 
36.8 

27.8 
35.0 
27.1 
35.7 
32.5 
35.3 
34.7 
35.9 
34.9 
32.1 
33.3 
29.7 
31.4 
36.7 
35.6 
37.7 

72.2 
62.5 
72.9 
62.6 
66.9 
63.6 
64.8 
62.4 
62.8 
67.9 
66.0 
69.7 
67.2 
57.6 
62.2 
53.3 

2.5 

1.7 
0.6 
1. 1 
0.6 
1.7 
2.3 

0.6 
0.6 
1.5 
5.7 
2.1 
9.0 

5.6 
2.5 
5.7 
5.2 
5.4 
6.2 
5.7 
6.6 
2.3 
4.8 
5.8 
4.6 
6.4 
10.6 
11.2 
10. 1 

22.2 
32.5 
21.4 
30.4 
27.1 
29.1 
29.0 
29.3 
32.6 
27.4 
27.6 
25.1 
25.0 
26.1 
24.5 
27.6 

38.9 
47.5 
40.7 
33.9 
27.1 
24.4 
27.3 
21.5 
27.9 
46.4 
41.0 
36.6 
33.3 
19.4 
20.2 
18.6 

33.3 
15.0 
32.1 
28.7 
39.8 
39.2 
37.5 
40.9 
34.9 
21.4 
25.0 
33.1 
33.8 
38.2 
42.0 
34.7 

r
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33.5 
34.4 
32.4 
34.8 
39.0 
50.0 
36.5 
32.8 
29.0 
22.5 
30.6 
36.9 
33.3 
32.8 
30.6 
34.7 

65.7 
65.1 
64.9 
65.2 
58.4 
35.7 
63.5 
66.6 
71.0 
77.5 
69.4 
61.8 
63.4 
65.6 
67.6 
59.5 

0.7 
0.5 
2.7 

2.6 
14.3 

0.6 

1 .3 
3.3 
1.7 
1.9 
5.8 

5.7 
8.9 
10.8 
8.4 
9.1 
21.4 
6.3 
4.6 
3.1 
1.3 
3.5 
6.3 
7.3 
7.7 
1.9 
8.7 

27.8 
25.5 
21.6 
26.5 
29.9 
28.6 
30.2 
28.2 
26.0 
21.3 
27.1 
30.6 
25.9 
25.1 
28.7 
26.0 

32.8 
26.6 
27.0 
26.5 
26.0 
14.3 
28.6 
34.9 
36.0 
32.5 
36.8 
33.8 
28.8 
30.6 
35.2 
24.6 

33.0 
38.5 
37.8 
38.7 
32.5 
21.4 
34.9 
31.7 
35.0 
45.0 
32.6 
28.0 
34.6 
34.9 
32.4 
35.。
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唱・晶

34.2 
31.5 
37.6 
40.6 
25.0 
32.1 
38.1 

64.9 
67.7 
59.7 
40.6 
37.5 
67.1 
56.8 

0.9 
0.8 
2.7 
18.8 
37.5 
0.8 
5.1 

6.3 
4.3 
10.6 
20.3 
12.5 
4.8 
12.1 

(152) 

64.7 

55.2 
57.3 
68.9 
72.0 
59.2 
69.0 
54.5 
65.2 
65.5 

65.8 
63.8 

67.1 
65.2 
69.3 
66.9 
67.0 
60.5 
63.5 
57.6 

27.9 
27.2 
27.0 
20.3 
12.5 
27.3 
26.0 

30.5 
32.6 
28.9 
18.8 
12.5 
32.1 
27.4 

34.5 
35.1 
30.8 
21.9 
25.0 
35.0 
29.5 
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事....…… 
[地織プロヲク】
北海道・…...

東北・・・・・…・'

関東・・……・・

:t;隆…・・

中傷・・・・……・・

近・…・…・・・
中国…..…

四国……..一

九州
[都市規模】
大都市・…・・.

東京都区郁

政令指定替市

中都市(人口 10万以上}
小都市{人口 10万未積)
町村・...

{性}

男性
女性・…

{年齢1
16-19禽
20-29歳
30-39歳
40-49愈
50-59歳…
60歳以上…
60-69歳
70胸像以上…・

[性・年働】

男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39愈
40-49倉
50-59歳
60歳以上一
60-69歳以上
70勉以上

女性・ 16-19歳
20--29倉
30-39歳
40--49雌
50-59厳
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

【職業】

有職(計)

自営業主(小計)
農林泊費~....

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計}
農林漁業..

商工サービス業・自由業
彼傭者(小針)・
管ま聖・専門技術・事務臓

管理・専門銭術磯

事務職・・・・…-

労務職ぃ・

無職(計)一

主婦

学生
その他の無職

[雷撃遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある

余り関心がない…-

全〈関心がない
分からない…..

関心がある(計)
関心がない(計)

1.9 

8.0 
0.8 

1.7 
2.1 
2.5 
3.0 
1.7 

6.4 

13.8 
10.7 
2.9 
7.0 
8.7 
5.9 
10.7 
6.1 
5.6 

27.0 

31.0 
24.0 
27.3 
21.0 
30.4 
23.0 
32.2 
25.8 
27.2 

31.0 

28.7 
26.0 
34.5 
40.0 
23.2 
30.3 
29.8 
31.8 
32.8 

33.7 

26.4 
31.3 
34.4 
32.0 
36.0 
38.7 
24.8 
33.3 
32.8 
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2
 

1.0 
2.7 

1.3 
1.2 
0.3 
1.0 
1. 1 
3.5 
1.4 
5.5 

5.5 
7.2 

3.8 
3.7 
5.7 
4.8 
5.9 
8.5 
8.5 
8.4 

27.7 
26.3 

27.8 
29.9 
24.7 
27.2 
25.9 
27.6 
26.6 
28.4 

31.3 
30.7 

32.9 
47.0 
40.9 
35.5 
30.5 
21.8 
23.6 
20.0 

34.5 
33.1 

34.2 
18.3 
28.4 
31.4 
36.5 
38.7 
39.8 
37.6 
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|(10)痕〔回答票15-(10)) I 

使われてい

ないと思う

{計}

金〈使われ分かちない 使われ，て

ていないと いると思う

思う (計}

余り使われ

ていないと

思う

時々使われ

ていると思

う

れ
恩
わ
と
使
る
〈

い
よ
て
う

数治骨

33.2 

56.3 
28.0 
29.0 
32.0 
38.1 
26.5 
35.5 
54.5 
34.5 

31.5 
32.0 
31.3 
32.0 
37.7 
32.2 

66.2 
66.0 
66.3 
65.2 
59.9 
64.9 

2.3 
2.1 
2.4 
2.8 
2.5 
2.9 

5.9 
1.0 
7.3 
7.1 
9.0 
12.5 

25.6 
30.9 
24.0 
24.9 
28.7 
19.7 

35.7 
30.9 
37.1 
32.1 
30.9 
34.1 

30.5 
35.1 
29.2 
33.1 
28.9 
30.8 
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35.0 
31.6 

16.5 
22.0 
24.7 
25.5 
34.1 
43.4 
41.2 
45.5 

22.2 
25.0 
29.3 
27.8 
37.3 
42.0 
40.9 
43.1 
11.6 
19.0 
20.5 
24.0 
31.4 
44.7 
41.5 
47.7 

77.8 
72.5 
69.3 
70.4 
62.0 
55.7 
58.0 
53.6 
86.0 
81.0 
77.6 
75.4 
67.6 
47.8 
56.4 
39.7 

2.5 
1.4 
1.7 
0.6 
2.2 
1. 1 
3.3 
2.3 

1.9 
0.6 
1.0 
7.5 
2.1 
12.6 

8.3 
5.0 
5.0 
5.2 
9.6 
7.0 
8.0 
6.1 
4.7 
1.2 
5.1 
6.9 
8.3 
13.2 
14.9 
11.6 

13.9 
20.0 
24.3 
22.6 
27.7 
35.0 
33.0 
37.0 
7.0 
17.9 
15.4 
17. 1 
23.0 
31.5 
26.6 
36.2 

33.3 
45.0 
43.6 
36.5 
36.7 
29.4 
34.1 
24.9 
34.9 
40.5 
39.1 
35.4 
33.8 
20.7 
23.9 
17.6 

44.4 
27.5 
25.7 
33.9 
25.3 
26.3 
23.9 
28.7 
51.2 
40.5 
38.5 
40.0 
33.8 
27.1 
32.4 
22.1 
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28.9 
37.5 
43.2 
36.1 
33.8 
42.9 
31.7 
26.3 
20.5 
20.0 
20.6 
32.7 
38.5 
38.3 
18.5 
45.1 

70.0 
62.0 
54.1 
63.9 
63.6 
42.9 
68.3 
72.6 
79.5 
80.0 
79.4 
64.9 
57.0 
59.6 
79.6 
46.8 

1. 1 
0.5 
2.7 

2.6 
14.3 

1. 1 

2.4 
4.5 
2.2 
1.9 
8.1 

7.2 
12.5 
10.8 
12.9 
11.7 
21.4 
9.5 
5.5 
2.4 
1.3 
2.6 
8.9 
8.6 
9.8 
3.7 
8.7 

21.7 
25.0 
32.4 
23.2 
22.1 
21.4 
22.2 
20.8 
18.1 
18.8 
17.9 
2~.8 
29.9 
28.5 
14.8 
36.4 

38.2 
39.6 
32.4 
41.3 
31.2 
14.3 
34.9 
38.5 
42.1 
37.5 
43.2 
34.6 
26.3 
27.3 
33.3 
22.8 

31.8 
22.4 
21.6 
22.6 
32.5 
28.6 
33.3 
34.0 
37.4 
42.5 
36.2 
30.4 
30.7 
32.3 
46.3 
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29.0 
29.7 
45.5 
50.0 
25.0 
29.5 
46.2 

70.1 
69.2 
49.9 
26.6 
37.5 
69.4 
46.4 

0.9 
1 • 1 
4.6 
23.4 
37.5 
1 • 1 
7.4 

6.6 
6.0 
12.8 
20.3 

6.1 
13.9 

(153) 

64.2 

43.7 
60.0 
68.9 
68.0 
60.9 
70.7 
61.2 
43.9 
63.8 

63.3 
64.9 

82.3 
76.8 
73.6 
73.4 
65.1 
51.6 
57.1 
46.事

22.4 
23.7 
32.7 
29.7 
25.0 
23.4 
32.3 

31.6 
36.4 
26.4 
14.1 
12.5 
35.3 
24.6 

38.5 
32.8 
23.4 
12.5 
25.0 
34.1 
21.8 

348 
1156 
367 
64 
8 
1504 
431 

.. 鮫・・

【地域アロック]
北海道....・…・・-

東北・・…・・…・・・…・...

関東

北陸

中郁

近.
中国
四国・・・

九州-
【都市規模】
大都市-・

東京都区部

政令指定都市…・…

中替市(人口10万以上}
小都市(人口10万未横}
町村・・・・…・-

{性】
男性

女性

【年働]
16~ 19愈
20~29歳
30~39歳・
40-49愈
50-59庖…
60愈以上-・ 6

60-69・…
70・以上

[性・年働]
男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39愈
40-49雄
50-59歳
60島以上…
60 ー69・以上
70歳以上…ぃ

女性・ 16-19高齢
20-29倉
30-39愈
40-49愈
50-59愈
60歳以上一
60-69歳以上
70歳以上

[臓業】

有職{計}

自営業主{小宮十}

農林記憶業・一

商工サービス業・自由業
家抜従業者(小計)

農林漁業…-ー一

商工サービス業・自由来
被傭者(小計) • 
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

.務職
労務臓

割匹敵 {針}

主婦
学生

その他の無職

[言葉遣いへの関心】

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない…ー…・

金〈関心がない

分からない-日

関心があるほ+)

関心がない(計)

2.6 

12.0 
2.1 

1.0 
2.8 
3.3 
1.5 
1.7 

7.8 

16.1 
9.3 
4.3 
10.0 
12.5 
5.6 
11.6 
7.6 
7.事

25.4 

40.2 
18.7 
24.7 
22.0 
25.6 
20.9 
24.0 
47.0 
27.2 

32.8 

23.0 
27.3 
34.7 
39.0 
29.4 
35.2 
34.7 
25.8 
34.9 

31.3 

20.7 
32.7 
34.2 
29.0 
31.5 
35.5 
26.4 
18.2 
28.9 
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87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

1.7 
3.4 

1.3 
1.2 
1.7 
1.0 
0.8 
5.0 
1.6 
8.2 

6.8 
8.7 

6.3 
3.0 
5.1 
6.2 
8.9 
10.2 
11.5 
8.9 

28.2 
23.0 

10.1 
18.9 
19.6 
19.3 
25.1 
33.2 
29.7 
36.6 

35.5 
30.6 

34.2 
42.7 
41.2 
35.9 
35.1 
24.9 
28.8 
21.1 

27.9 
34.3 

48.1 
34.1 
32.4 
37.6 
30.0 
26.7 
28.3 
25.3 
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F而日(白書宗一λ~

使われてい

ないと思う
(計)

全〈使われ分からない 使われて

ていないと いると思う
思う {計}

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ

ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
〈

い
よ
て
う

銑崎将

2.9 

3.4 
6.0 
3.4 
3.0 
2.1 
1.7 

1.5 
3.4 

2.6 
3.1 
2.4 
3.2 
2.5 
2.9 

96.0 
95.9 
96.0 
96.1 
96.0 
95.7 

1.4 
1.0 
1.5 
0.7 
1.6 
1.4 
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2.1 
3.1 
1.8 
2.7 
2.0 
2.4 

2.8 
4. 1 
2.4 
8.5 
9.2 
9.6 

93.2 
91.8 
93.6 
87.6 
86.8 
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3.5 
2.4 

3.8 
3.7 
2.0 
0.3 
3.0 
3.9 
4.4 
3.4 

2.8 
5.0 
2.9 
0.9 
4.2 
3.9 
3.4 
4.4 
4.7 
2.4 
1.3 

2.0 
3.9 
5.3 
2.5 

97.2 
92.5 
97.1 
97.4 
95.2 
95.5 
96.6 
94.5 
95.3 
97.6 
98.1 
99.4 
98.0 
92.8 
93.6 
92.0 

2.5 

1.7 
0.6 
0.6 

1 . 1 

0.6 
0.6 

3.4 
1 . 1 
5.5 

2.8 

1.4 
1. 1 
1.7 

0.5 
0.8 
1 • 1 
0.5 

5.0 
2.9 
0.9 
4.2 
2.5 
2.3 
2.8 
4.7 
2.4 
1.3 

1.5 
3. 1 
4.3 
2.0 

11. 1 
15.0 
7.9 
3.5 
6.0 
7.3 
8.5 
6.1 
4.7 
7.1 
4.5 
2.9 
4.9 
12.7 
11.2 
14.1 

86.1 
77.5 
89.3 
93.9 
89.2 
88.2 
88.1 
88.4 
90.7 
90.5 
93.6 
96.6 
93.1 
80.1 
82.4 
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3.6 
2.7 
3.9 
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14.3 

1.9 
1.7 
3.8 
1.2 
2.1 
3.7 
2.4 
5.6 
4.6 

97.5 
96.4 
97.3 
96.1 
97.4 
85.7 
100.0 
97.8 
98.3 
96.3 
98.8 
97.1 
94.2 
96.9 
93.5 
91.0 

0.3 

0.4 

0.8 
2.2 
0.7 
0.9 
4.3 

0.2 
1.0 

1.3 

0.9 

0.9 
2.0 

2.1 
2.6 
2.7 
2.6 
2.6 
14.3 

1.9 
1.7 
3.8 
1.2 
2.1 
2.8 
2.4 
4.6 
2.6 

6.9 
4.2 
8.1 
3.2 
13.0 
28.6 
9.5 
7.0 
5.2 
5.0 
5.3 
8.9 
8.3 
7.7 
10.2 
8.4 

90.6 
92.2 
89.2 
92.9 
84.4 
57.1 
90.5 
90.8 
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88.2 
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89.2 
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3.2 
2.4 
3.5 
6.3 

2.6 
3.9 

96.6 
97.2 
95.4 
78.1 
62.5 
97.1 
92.8 

0.3 
0.3 
1 • 1 
15.6 
37.5 
0.3 
3.2 

0.6 
0.2 
0.8 
4.7 

0.3 
1.4 
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96.0 

96.6 
88.7 
95.9 
97.0 
97.2 
97.2 
98.3 
97.0 
95.7 

95.7 
96.2 

96.2 
95.1 
97.6 
98.6 
96.8 
94.1 
95.1 
93.2 

2.6 
2.2 
2.7 
1.6 

2.3 
2.6 

2.9 
7.2 
12.3 
10.9 
12.5 
6.2 
12.1 

93.7 
90.1 
83.1 
67.2 
50.0 
90.9 
80.7 
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総数…-

【地織プロヲク】
北海道・・・

東北・・-

m東
北陸
中古事
近鎗…・

中国…・-
四国・・・
九州・・・..

[都市規模}
大都市…....

東京都区鶴・..
政令指定都市・.....

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未泊}・・
町村一-
{位】
男性...

女性・.. 

[年働1
16-19愈
20-29歳
30-39歳
40-4，9禽
50-59歳
60歳以上一
60-69怠
70愈以上

[性・年齢】

男性・ 16-19歳
20-29由民
30-39愈
40-49歳目・・・
50-59歳
60治以上・・
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29怠
30-39歳
40-49歳
50-59歳…・
60歳以上…
60-69倉以上
70歳以上一

[聡業】
有臓(計)

自営業主(小計)……一-一

農林海象………一

商工サービス象・自由築
家族従業者(小計}

農林海業…・…-

商工サービス象・自由業-

.. 傭者(小宮十)

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職・・・
労務職・.. 

無職(計)
主婦・・・

学生
その他の無職

【曾葉遣いへの関心】

非常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない・

全〈関心がない…
分からない一日

関心がある{針)・

関心がない(計)・

1. 1 

5.3 
0.7 

0.7 
1.0 
1.7 
1.5 
0.9 

0.5 

1. 1 
1.3 
0.3 
1.0 
0.3 
0.7 

0.4 

2.4 

2.3 
4.7 
3.1 
2.0 
1.7 
1.0 

1.5 
3.0 

7.5 

2.3 
17.3 
6.5 
11.0 
7.3 
5.6 
7.4 
3.0 
8.2 

88.5 

94.3 
71.3 
89.4 
86.0 
90.0 
91.6 
90.9 
93.9 
87.5 
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0.3 
2.0 
0.5 
3.4 

0.7 
0.4 

1.3 

0.3 
1 • 1 
1 • 1 
1 • 1 

2.8 
2.0 

2.5 
3.7 
2.0 
0.3 
2.7 
2.8 
3.3 
2.4 

7.5 
7.5 

7.6 
11.0 
6.1 
3.1 
5.4 
10. 1 
9.9 
10.3 

88.3 
88.7 

88.6 
84.1 
91.6 
95.5 
91.4 
84.0 
85.2 
82.9 

894 
1049 

。
，
A
守
'
o
n
u
n
U
A
M
-
A
『
n
M

?
，
，
。
。
，
。
，
ヲ
'
A
『
A
u
a
u

官
-
-
弓

ζ
弓

ζ
z
d
?
'
ミ
d
z
d



使われてい
ないと思う

(計)
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分れ
と
わ
い
使
な
〈

い

う

全
て
恩

余り使われ

ていないと
思う

時々使われ
ていると思
う

れ
思
わ
と
使
る
く
い
よ
て
う

数総

32.6 

28.7 
34.7 
28.5 
30.0 
32.5 
33.1 
44.6 
56.1 
31.5 

29.6 
30.9 
29.2 
30.7 
39.2 
32.7 

68.5 
68.0 
68.7 
66.4 
58.5 
63.5 

1.9 
1.0 
2.1 
2.9 
2.2 
3.8 

6.6 
2.1 
7.9 
5.9 
7.8 
9.1 

23.0 
28.9 
21.3 
24.8 
31.4 
23.6 

36.6 
35.1 
37.1 
31.7 
28.5 
25.5 

31.9 
33.0 
31.6 
34.6 
30.0 
38.0 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

35.9 
29.8 

49.4 
35.4 
27.0 
22.1 
30.5 
37.6 
32.7 
42.4 

55.6 
46.3 
34.3 
23.5 
36.1 
36.1 
35.2 
37.0 
44.2 
25.0 
20.5 
21. 1 
26.0 
39.0 
30.3 
47.2 

44.4 
50.0 
65.0 
73.9 
63.3 
61.6 
64.8 
58.6 
55.8 
75.0 
78.2 
78.3 
73.0 
53.2 
66.0 
41.2 

3.8 
0.7 
2.6 
0.6 
2.2 

4.4 

1.3 
0.6 
1 .0 
7.8 
3.7 
11.6 

16.7 
10.0 
7.1 
3.5 
4.8 
5.6 
5.7 
5.5 
14.0 
9.5 
3.8 
4.6 
6.9 
9.0 
9.0 
9.。

38.9 
36.3 
27.1 
20.0 
31.3 
30.5 
29.5 
31.5 
30.2 
15.5 
16.7 
16.6 
19.1 
30.0 
21.3 
38.2 

16.7 
35.0 
35.0 
47.0 
28.9 
28.9 
28.4 
29.3 
34.9 
45.2 
37.2 
30.3 
31.4 
24.3 
26.6 
22.1 

27.8 
15.0 
30.0 
27.0 
34.3 
32.8 
36.4 
29.3 
20.9 
29.8 
41.0 
48.0 
41.7 
28.9 
39.4 
19.1 
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M
o
o
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ヲ

官
-
-
胃
晶
司

A
之
J曹
唱

A
胃

・

晶

胃

A
唱
晶
司

ζ
ミ
J官
官
・
晶
官

A

28.6 
35.4 
51.4 
31.6 
28.6 
42.9 
25.4 
26.9 
21.4 
18.8 
22.1 
33.0 
37.6 
32.8 
49.1 
39.9 

70.1 
64.1 
45.9 
68.4 
66.2 
28.6 
74.6 
71.9 
78.6 
81.3 
77.9 
64.7 
58.1 
65.6 
50.0 
51.7 

1.3 
0.5 
2.7 

5.2 
28.6 

1 • 1 

2.4 
4.2 
1.7 
0.9 
8.4 

5.8 
8.3 
10.8 
7.7 
7.8 
21.4 
4.8 
5.0 
2.1 

2.6 
8.1 
8.1 
7.2 
12.0 
8.1 

22.8 
27.1 
40.5 
23.9 
20.8 
21.4 
20.6 
21.9 
19.3 
18.8 
19.4 
24.9 
29.5 
25.6 
37.0 
31.8 

33.3 
34.4 
21.6 
37.4 
28.6 
7.1 
33.3 
33.5 
34.5 
31.3 
35.3 
32.5 
29.0 
31.6 
30.6 
25.4 

36.8 
29.7 
24.3 
31.0 
37.7 
21.4 
41.3 
38.4 
44.0 
50.0 
42.6 
32.2 
29.1 
34.0 
19.4 
26.3 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

28.4 
29.1 
45.0 
51.6 
12.5 
28.9 
45.9 

70.7 
70.2 
48.8 
26.6 
50.0 
70.3 
45.5 

0.9 
0.7 
6.3 
21.9 
37.5 
0.7 
8.6 

4.3 
5.0 
13.1 
18.8 

4.9 
13.9 

(155) 

64.7 

1. 1 70. 1 
11.3 54'.0 
1.5 70.0 
1.0 69.0 
1. 7 .. 65. 7 
2.1 64.8 
4.1 51.2 
4.5 39.4 
1.7 66.8 

62.3 
66.8 

50.6 
62.8 
72.0 
76.6 
68.6 
57.3 
65.4 
49.5 

24.1 
24.0 
31.9 
32.8 
12.5 
24.1 
32.0 

33.9 
33.2 
25.6 
18.8 
25.0 
33.4 
24.6 

36.8 
37.0 
23.2 
7.8 
25.0 
37.0 
20.9 

a
u

，。マ，
A『
a
u
A『
胃
-
-

A
『
区
1
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ZJ曹
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唱

-

-

-

唱

EA-

総数
[地織プロック}
北海道…
東北
関東
北陸

申告J"円
近.
中国

四国

九州
[.市規模】
大都市-・…………
東京都区静.....

政令指定都市
中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万朱横)
町村

[佳

男性
女性

[年齢]
16-19歳
20-29愈
30-39愈
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69愈
70歳以上

{性・年齢】
男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60歳以上ー
60-69歳以上
70歳以上

女性.16-1 9歳
20-29歳
30-39禽
40-49歳
50-59歳-
60歳以上…・・
60-69歳以上
70歳以上日

[職業】
有機(計)
自営業主(小宮十)

農林漁業・

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)
農林海業ー・

商工サービス業・自由業
被傭者(.IJ、計)・・
管理・専門技術..務職

管理-専門技術職

事務職
労務職

無職(計)

主婦……-
学生
その他の無鴎・

[言葉遣いへの関心]
非常に関心がある

ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない

分かちない…-
関心がある(計}
関心がない{針}

2.6 6.8 

10.3 
10.7 
4.7 
2.0 
10.4 
7.3 
8.3 
4.5 
5.6 

25.8 

18.4 
24.0 
23.7 
28.0 
22.1 
25.8 
36.4 
51.5 
25.9 

31.4 

26.4 
23.3 
36.0 
31.0 
31.8 
31.7 
22.3 
21.2 
33.2 

33.4 

43.7 
30.7 
34.0 
38.0 
33.9 
33.1 
28.9 
18.2 
33.6 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

1.8 
3.3 

1.8 
1.0 
1.4 
0.8 
5.1 
1.9 
8.2 

6.3 
7.3 

15.2 
9.8 
5.4 
4.1 
5.9 
7.4 
7.。
7.4 

29.6 
22.5 

34.2 
25.6 
21.6 
17.9 
24.6 
30.2 
25.3 
35.。

32.2 
30.7 

26.6 
40.2 
36.1 
36.9 
30.3 
26.5 
27.5 
25.5 

30.1 
36.1 

24.1 
22.6 
35.8 
39.7 
38.4 
30.8 
37.9 
23.9 

894 
1049 
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Q12ー(a.) (回答累16・17)あなたほ，ここに拳げる(1)かめ (6)までの下"を引いた簡を手で.<場合
どのように.き去すか， .<ことが多いフ与を選んで〈ださい.

Cl}皆さんの期待にコタえたいと思います(回答累16ーCl)) 

アとイのど分かめない
ちらも同じ

.~で.<

(イ}応{ア}こた総費量

2.4 

1. 1 
6.7 
1.8 

2.4 
2.8 
3.3 
1.5 
1.7 

9.8 

12.6 
17.3 
8.0 
13.0 
9.7 
9.4 
13.2 
4.5 
7.8 

56.7 

55.2 
38.0 
64.0 
47.0 
52.9 
58.9 
54.5 
56.1 
57.8 

31.1 

31.0 
38.0 
26.2 
40.0 
34.9 
28.9 
28.9 
37.9 
32.8 

1943 

ヲ
'
n
u胃・
-
a
u
n
?
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'唱
A
'
O司
ζ

a
u
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A
n
u
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u
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ι
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官-骨

a
M冒・曲
9z-フ
』

唱

且

フ

』

2.6 
3.1 
2.4 
2.0 
2.5 
3.4 

8.5 
8.2 
8.5 
10.0 
10.3 
11.1 

64.6 
63.9 
64.7 
55.7 
53.8 
51.。

24.4 
24.7 
24.3 
32.3 
33.4 
34.6 

L
u

，sa
'
z
d
z
o
a
u
 

ラ
EEO

，弓ζ
r
e
ι
『

n
u

A『
ミ

uauι
『
フ
』

1.5 
3.1 

1.3 
0.6 
0.3 
1.4 
0.5 
5.0 
2.5 
7.4 

1.3 

2.6 
0.6 
2.2 

4.4 
2.3 

0.6 
0.6 
0.5 
7.5 
4.8 
10. 1 

11.1 
10.0 
7.9 
13.0 
10.8 
9.2 
8.0 
10.5 
11.6 
10.7 
10.3 
12.0 
9.8 
8.0 
6.9 
9.0 

69.4 
71.3 
67.9 
59.1 
62.7 
54.9 
60.8 
49.2 
62.8 
66.7 
61.5 
59.4 
57.8 
40.3 
45.2 
35.7 

19.4 
17.5 
24.3 
25.2 
25.9 
33.6 
31.3 
35.9 
23.3 
22.6 
27.6 
28.0 
31.9 
44.2 
43.1 
45.2 

五回

n
u
n
-
R
d
t
o

，，t
e
唱
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Z
d
ι
『

LMR14ι
『
ヲ

'
a
u
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z
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A

，OE
1
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'
a
O
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a
O
R
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'
n
M
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A
'
A胃・
-
z
d冒
A
唱

A

冒
品
唱

A
『

ζ
z
d唱
品
唱

A

0.7 
0.5 

0.6 
1.3 

1.6 
0.7 
0.2 
1.3 

1.3 
4.4 
2.4 
0.9 
7.8 

(156) 

10.0 
9.7 

11.4 
10.4 
9.1 
12.4 
10.3 
8.6 
7.4 
9.7 

10.1 
9.4 
8.1 
9.7 
5.2 

6.3 
10.7 
9.0 
6.3 
9.7 
12.6 
9.5 
9.6 
12.0 
8.7 

59.9 
57.3 
40.5 
61.3 
48.1 
35.7 
50.8 
61.6 
70.0 
66.3 
70.9 
52.4 
52.9 
52.4 
65.7 
49.4 

29.3 
32.8 
51.4 
28.4 
45.5 
64.3 
41.3 
26.9 
20.7 
26.3 
19.4 
33.8 
33.3 
35.6 
21.3 
34.1 

噌
4
『
F
』
ヲ

'
R
d
'
g
A『
z
d『
ζ
n
u
n
u
n
u『
ζ
司
F
』

a
u
a
u
z
o

，，。，
z
d
区
i
g

ヲ
'
唱

A
'
e
n
u

弓，晶画。
4
『

a
uヲ
S
胃・

-
n
u
d『

n
u胃
・
・
司
且

'

R

M

正

『

ミ

M
Z
d
a
v
A『
唱
-
-
ミ
リ
冒
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.. .......・ H ・

【地竣プロヲク】
~梅道・・・・・・・・…
東北・.........
聞.・h ・.....
北陸・…・…・・…

中傷…

近a陸…・ー
中国・…・・
四国・…・・・・
九州・.......

【都市規模}
大，市・・・・・・
東京都区節…・・
政令指定都市...・ H ・..…・…

中都市(人口10万以上}・
小都市{人口10万未鴻}
町村….....

I 性]
男性…・
女性…・
【年働}
16-19歳…・・
20-29蛾…・
30-39歳…・…
40-49.……………・・
50---59歳……………・
60.以上………・…・..
60-69倉……..
70歳以上・

【性・年齢}
男性・ 16-19愈……・・・
20-29倉…
30-39倉…
40-49歳……・・・・
50-59愈…………・
60歳以上………
60-69歳以上・....
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29倉一……・
30-39厳……・・・
40-49旗……...…
50-59愈
60歳以上…ー…・・…
60-69歳以上…
70歳以上………

【稼業]
有稽{富十)…・
自営業主{小計}
農林治家・・・・・…・…

商工サービス業・自由.
e放従業者(小計}・・
農林漁業・・
荷エサービス集・自由業
被傭者(小計}・
管理・専門技術・事務精・・
管理・専門技締結
事務喰・…一
労務職・.....

無職(計)ー・…・……
主婦・…-
学生・…......……

その憶の無職…・・・・…・

61.0 
53.1 

65.8 
68.9 
64.5 
59.3 
60.0 
47.3 
52.7 
42.1 

27.6 
34.0 

21.5 
20.1 
26.0 
26.9 
29.2 
39.1 
37.4 
40.8 

894 
1049 

。，t
U
1
'
o
n
u
n
u
A
E
，tHynu

，，，。。，
aヲ
ヲ
'
£
H
1
'
e
-

。

'
A弓
ζ
『

ζ
z
d
?
'
之江冒

ZJE



|(2)すべてにおいて完ベ拘人はいない(回線16ー (2))I 

アとイのど分からない
ちらも同じ

頻度で.<

/ 

{ア}ベき (イ}聾• • 
2.6 

2.3 
6.0 
2.0 

1.4 
3.8 
4.1 
3.0 
2.2 

2.3 
1.0 
2.7 
2.2 
2.2 
5.3 

5.4 
4.1 
5.8 
5.2 
7.4 
9.1 

71.4 
70.1 
71.7 
67.6 
63.5 
59.6 

20.9 
24.7 
19.8 
25.0 
26.9 
26.。

t
e
'
'
e
r
z
d
z
e
a
M
 

9
』。，

9
-
a
u
A『
n
u

ι
-
τ
z
d
a
u
ι
『
ヲ
'
-

1.6 
3.4 

1.3 

1.0 
1.4 
1.4 
5.0 
2.5 
7.4 

0.7 
1.7 
1.8 
2.2 
1.1 
3.3 
2.3 

1.3 
1 • 1 
1.0 
7.5 
3.7 
11.1 

5.6 
11.3 
7.1 
8.7 
6.6 
5.0 
5.7 
4.4 
14.0 
7.1 
4.5 
4.6 
5.9 
5.4 
5.3 
5.5 

80.6 
70.0 
76.4 
73.0 
68.1 
59.9 
60.8 
59.1 
69.8 
76.2 
73.7 
81.7 
78.4 
46.3 
58.0 
35.2 

13.9 
18.8 
15.7 
16.5 
23.5 
32.8 
32.4 
33.1 
14.0 
16.7 
20.5 
12.6 
14.7 
40.8 
33.0 
48.2 
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唱
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A
Z
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A
胃

・
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司

晶

司
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『

F
』

ZJ曹
司

A
唱

A

1 • 1 
0.5 

0.6 
2.6 

3.2 
1 • 1 
0.2 

0.3 
2.1 
4.4 
2.4 
0.9 
7.8 

(157) 

6.2 

4.6 
10.7 
4.4 
7.0 
6.2 
6.6 
5.8 
1.5 
9.1 

6.7 
5.7 

10.1 
9.1 
5.7 
6.2 
6.2 
5.2 
5.5 
5.。

7.0 
8.9 
5.4 
9.7 
7.8 

9.5 
6.5 
6.0 
8.8 
5.3 
7.1 
5'.2 
5.3 
10.2 
3.5 

68.9 
55.7 
40.5 
59.4 
68.8 
28.6 
77.8 
72.1 
78.6 
77.5 
78.8 
64.9 
63.8 
67.5 
77.8 
54.9 

23.0 
34.9 
54.1 
30.3 
20.8 
71.4 
9.5 
20.3 
15.2 
13.8 
15.6 
25.9 
26.7 
24.9 
11.1 
33.8 
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総動……..

【地織プロック1
北海道・・・・…

東北-…・・

関東

北陸・
申告~..…・..

近・......・ H・
中国…・・・……・…・・・・

園周…・・・・・……
九州…....

1・1市規横】
大智市・・・・.....

東京都区....

政令指定都市・・・・…

中都市(人口 10万以上}・
小郷市(人口 10万来演}・
町村・..

I 性 1
男性・・・

女性・・・

【年働}
16-19歳
20-29. 

30-39・
40-49倉
50-59倉・
60愈以上・…
60-69歳
7 O.位以上

[性・年働]
男性・ 16-19愈…
20-29禽…・
30-39書簡…-
40-49禽・・・
50-59.... 
60旗以上…………
60-69歳以上…
70歳以上・・・

女性・ 16-19.
20-29.…・
30-39歳
40-49歳
50-59.… 
60歳以上……
60-69歳以上…
70慮以上…ー

【職業}
有職{針}…-

自営業主{小計)…
農林S険業..........

商工サービス..自由築
家放従業者{小計}

農林.業・・・・ … 

商工サービス集・自由来
被傭者(小計)・

管理・専門按術・事鴻臓・・・

管理・専門技術職

事務織

労務臓

線輸(針)
主婦
学生…・…一・

その他の無臓

66.6 

63.2 
56.0 
73.3 
61.0 
69.2 
70.0 
57.0 
57.6 
59.5 

24.7 

29.9 
27.3 
20.3 
32.0 
23.2 
19.5 
33.1 
37.9 
29.事

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

67.4 
65.9 

74.7 
73.2 
75.0 
78.3 
73.8 
52.8 
59.3 
46.6 

24.3 
25.0 

13.9 
17.7 
18.2 
14.1 
18.6 
37.0 
32.7 
41.1 
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(3)この仕事にカカワった人はた〈さんいる(回答票16ー (3)) 

アとイのど分からない
ちらも向じ

頻度で書〈

(イ)関総数 {ア}かか
わ

2.5 

7.3 
2.0 

2.4 
3.1 
3.3 
1.5 
1.7 

2.3 
1.0 
2.7 
1.9 
2.7 
4.8 

6.6 
9.3 
5.8 
6.7 
8.3 
4.8 

70.7 
70.1 
70.8 
64.3 
61.9 
65.9 

20.4 
19.6 
20.7 
27.1 
27.1 
24.5 

L
U
?
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司
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z
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ヲ
ι
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司

ζ
z
o
ι
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n
u

A
『
ミ
M
a
u
A
守
フ
』

1. 1 
3.6 

1.0 
1.0 
0.8 
5.2 
2.5 
7.9 

0.7 
1.7 
1.2 
1.4 
0.6 
2.2 

1.3 
0.6 
0.5 
8.8 
4.3 
13.1 

11. 1 
15.0 
6.4 
6.1 
9.6 
6.4 
8.5 
4.4 
7.0 
7.1 
5.8 
4.6 
8.8 
4.7 
4.8 
4.5 

75.0 
77.5 
82.9 
74.8 
66.3 
53.2 
54.5 
51.9 
79.1 
85.7 
84.6 
80.0 
70.6 
40.3 
50.5 
30.7 

13.9 
7.5 
10.0 
17.4 
22.9 
38.9 
36.4 
41.4 
14.0 
7.1 
8.3 
14.9 
20.1 
46.3 
40.4 
51.8 
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冒
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1.0 
1.0 

1.3 
5.2 
14.3 
3.2 
0.6 

1.3 
4.2 
3.3 

6.6 

(158) 

6.8 

9.2 
12.0 
6.4 
8.0 
3.1 
7.7 
6.6 
9.1 
6.5 

7.9 
5.9 

8.9 
11.0 
6.1 
5.2 
9.2 
5.5 
6.6 
4.5 

7.1 
10.9 
8.1 
11.6 
2.6 

3.2 
6.6 
6.2 
6.3 
6.2 
7.1 
6.5 
6.7 
8.3 
5.8 

71.9 
59.4 
59.5 
59.4 
57.1 
28.6 
63.5 
76.3 
83.8 
85.0 
83.5 
68.1 
57.2 
60.0 
81.5 
46.2 

20.0 
28.6 
32.4 
27.7 
35.1 
57.1 
30.2 
16.5 
10.0 
8.8 
10.3 
23.6 
32.0 
29.9 
10.2 
41.3 
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鎗 数・・・

【地織フ‘ロヲク】
北梅道・・・
東北・..

関東…..

北陸…・…・
中静…...
近.......…・

中国・...

四国……
九州・・・ー…・-

I都市規模}
大都市....

東京都区部・..……・..

政令指定者F市・..
中都市(人口 10万以上)・
小都市{人口 10万来演)・
町村…一-

【性】
男性・・・

女性

【年働1
16-19歳
20--29愈………
30-39歳
40-49趣…
50--59愈…
60歳以上…
60-69愈
70雌以上

【性・年働]
男性・ 16-19愈………
20-29歳
30-39愈
40-49歳
50-59由民
60愈以上・・
60-69愈以上・..
70両信以上

女性・ 16--19治
20-298 
30-39治
40-49愈
50-59検
60愈以上…
60-69歳以上…
70歳以上

【職業]
有職(針)
自営業主{小計)・
農林海象・..

商工サービス業・自由来
家族従業者(小針}
農林海象・・・

商工サービス乗・自由象
徴傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職一

管理・専門技術職……

事務職

労務織
無職(針}
主婦.....

学生・日…一

その他の無職・….

65.3 

67.8 
54.7 
69.6 
53.0 
68.9 
63.4 
65.3 
57.6 
65.5 

25.4 

23.0 
26.0 
22.1 
39.0 
25.6 
25.8 
24.8 
31.8 
26.3 
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66.1 
64.6 

77.2 
81.7 
83.8 
77.9 
68.6 
46.5 
52.5 
40.8 

24.8 
25.8 

13.9 
7.3 
9.1 
15.9 
21.4 
42.7 
38.5 
46.8 
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日今日は寄せナペにしよう(回線17一(l)) I 

アとイのど分からない

ちらも同じ
頻度で書〈

(イ)鍋(ア)なベ総裁

1.5 

6.7 
0.8 

1.0 
1.4 
1.7 
1.5 
1.7 

4.6 

2.3 
10.7 
4.4 
5.0 
5.9 
3.5 
5.0 
1.5 
2.2 

82.4 

89.7 
66.0 
83.3 
84.0 
76.5 
86.8 
84.3 
87.9 
87.1 

11.5 

8.0 
16.7 
11.5 
11.0 
16.6 
8.4 
9. 1 
9.1 
9.1 
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1.6 
1.0 
1.8 
0.7 
1.8 
3.8 

4.9 
8.2 
4.0 
4.9 
3.8 
4.3 

85.4 
78.4 
87.5 
83.4 
81.8 
73.6 

8.0 
12.4 
6.7 
11.0 
12.6 
18.3 
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0.9 
2.0 

0.7 
1.0 
0.8 
2.8 
1 . 1 
4.5 

1.7 
1.2 
1 . 1 

2.2 

1.3 
0.6 
0.5 
4.4 
2.1 
6.5 

11.1 
10.0 
7.1 
3.5 
4.8 
4.2 
4.5 
3.9 
4.7 
4.8 
5.1 
2.9 
4.4 
3.1 
3.7 
2.5 

77.8 
77.5 
80.7 
86.1 
84.9 
82.9 
86.4 
79.6 
72.1 
88.1 
85.3 
92.0 
87.3 
73.9 
82.4 
65.8 

11 . 1 
12.5 
12. 1 
8.7 
9.0 
11.8 
9.1 
14.4 
23.3 
7. 1 
8.3 
4.6 
7.8 
18.6 
11.7 
25.1 
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0.4 

0.5 
0.2 

0.3 
0.8 
2.9 
1.2 

5.8 

(159) 

5.5 
3.8 

7.6 
7.3 
6.1 
3.1 
4.6 
3.6 
4.1 
3.2 

4.6 
5.7 
8.1 
5.2 
3.9 
7.1 
3.2 
4.4 
3.8 
1.3 
4.4 
5.0 
4' .6 
4.8 
7.4 
3.5 

85.6 
82.3 
73.0 
84.5 
84.4 
64.3 
88.9 
86.5 
88.1 
87.5 
88.2 
84.8 
78.6 
81.3 
75.9 
76.0 

9.4 
12.0 
18.9 
10.3 
11 .7 
28.6 
7.9 
8.6 
7.9 
11.3 
7.1 
9.4 
14.0 
12.7 
16.7 
14.7 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

総数

[地域プロック]
北海道・…・...・
1Il:t...…..... 
関東

北陵

中郁

近俗
中国

四国

九州・
[都市規模]

大都市ー

東京都区御

政令指定都市

中都市(人口 10万以上}
小都市(人口 10万未禽)
町村
[性

男性

女性… -

[年働1
16-19愈
20-29雌
30-39愈
40-49歳
50-59歳
60旗以上・υ

60-69歳
70倉以上……

[性・年齢】
男性・ 16-19歳ー
20-29歳
30-39歳
40-49治
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29両信
30-39泊
40-49歳
50-59歳
60歳以上-
60-69歳以上-
70*以上

[職業]
有職(針)
自営業主(小計)
農林漁業…..

商工サービス業・自由楽

家族従業者(小針)

農林漁業・…

陶工サービス業・自由来

被傭者(小宮十)

管理・専門技術・事務職・

管理・専門技術職

事務職
労務職

無機(計)

主婦
学生
その他の無職

82.7 
82.3 

74.7 
82.9 
83.1 
89.7 
86.2 
78.2 
84.3 
72.4 

11.0 
11.9 

17.7 
9.8 
10. 1 
6.2 
8.4 
15.3 
10.4 
20.。
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1049 
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|(5)縦帽ウツになることが多い(回線17一 (2))I 

?とイのど分か命令い
ち4うも同じ..で-<

{イ).{ア}うつ• J民

2.1 

6.7 
1.6 

1.0 
2.1 
5.0 
3.0 
1.7 

2. 1 
1.0 
2.4 
1.5 
2.2 
4.3 

4.2 
4.1 
4.3 
4.3 
4.7 
8.2 

17.4 
18.6 
17.0 
13.6 
13.0 
13.。

76.3 
76.3 
76.3 
80.6 
80.0 
74.5 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.2 
2.9 

1.0 
1.4 
0.8 
4.2 
1.6 
6.6 

0.7 
1.7 
0.6 
2.0 
1 • 1 
2.8 

1.3 
1 • 1 
1.0 
6.2 
2. 1 
10.1 

2.8 
10.0 
7.1 
1.7 
4.8 
3.9 
4.5 
3.3 
9.3 
3.6 
7.7 
5.1 
6.4 
2.3 
3.7 
1.0 

30.6 
18.8 
14.3 
13.0 
18.7 
15.7 
16.5 
14.9 
11.6 
10.7 
14.7 
11.4 
13.7 
11. 1 
11.2 
11. 1 

66.7 
71.3 
77.9 
83.5 
75.9 
78.4 
77.8 
79.0 
79.1 
85.7 
76.3 
82.3 
78.9 
80.4 
83.0 
77.9 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

0.7 
0.5 

0.6 

0.7 

1.6 
3.9 
2.2 

7.2 

(160) 

4.8 

4.6 
6.0 
4.9 
4.0 
3.8 
4.5 
5.8 
4.5 
5.2 

4.8 
4.8 

6.3 
6.7 
7.4 
3.8 
5.7 
3.1 
4.1 
2.1 

5.2 
3.1 

3.9 
6.5 

7.9 
5.6 
6.7 

8.2 
4.5 
4.2 
3.6 
6.5 
4.3 

14.9 
12.5 
8.1 
13.5 
19.5 

23.8 
15.1 
18.6 
26.3 
16.8 
11.3 
13.3 
12.9 
16.7 
12.7 

79.2 
83.9 
91.9 
81.9 
74.0 
100.0 
68.3 
78.6 
74.8 
73.8 
75.0 
82.7 
78.6 
81.3 
76.9 
75.7 
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. .... 
【地織プロック】
北梅遭い・・

東北・・・

関東・・
北陸・..

CfI傭…-

近・-…
中国

四国
九州
【都市規模}
大都市……・・

東京都区郎・.. 

政令指定都市

中都市{人口 10万以上}
小轡市(人口10万来演}
町村・...

I 性]
男性
女性.........

【年働】
16-19倉
20-29. 
30-39. 
40-49倉
50-59愈
60・以上…
60-69愈
70治以上…・

【性・年齢]
男性・ 16-19禽
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60泊以上 .. 
60-69泊以上
70歳以上

女性・ 16-19禽
20-29歳
30-39歳
40-49愈
50-59歳・
60歳以上…・
60-69歳以上
70.以上

【職業]
有職(針}…
自営業主(小計}
農林海象・ .. 

商工サービス業・自由業
家族従業者{小計}
農林激業…一-
商工サービス業・自由来
事E傭者{小計}…
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事お職
労務臓
無職(針)

主婦

学生
その他の無職

14.2 

12.6 
9.3 
17.3 
13.0 
14.2 
12.9 
10.7 
4.5 
16.4 

78.9 

82.8 
78.0 
76.1 
83.0 
81.0 
80.5 
78.5 
87.9 
76.7 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

16.6 
12.2 

20.3 
14.6 
14.5 
12.1 
15.9 
13.3 
13.7 
12.9 

77.4 
80.2 

73.4 
78.7 
77.0 
82.8 
77.6 
79.4 
80.5 
78.4 
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|(6)今年もツル刈ってきた(回答思 17ー (3))I 

?とイのど分かちない
ちあも同じ

頻度で・〈

{イ}鶴(ア}つる事.JIl! 

1.5 

5.3 
0.8 

2.1 
1.0 
1.7 
3.0 
1.7 

1.6 
1.0 
1.8 
1.0 
1.6 
3.4 

3.5 
6.2 
2.7 
5.1 
4.0 
4.8 

89.9 
87.6 
90.6 
83.7 
83.6 
80.8 

4.9 
5.2 
4.9 
10.2 
10.8 
11. 1 
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2.1 
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0.8 
3.1 
1.4 
4.7 

1.7 
1.2 
1. 1 

2.2 

0.6 
0.6 
0.5 
4.9 
2.7 
7.0 

8.3 
7.5 
7.9 
1.7 
6.0 
2.8 
3.4 
2.2 
16.3 
10.7 
5.1 
2.3 
3.9 
2.3 
2.1 
2.5 

83.3 
70.0 
87.9 
87.0 
86.7 
89.6 
90.3 
89.0 
65.1 
76.2 
85.9 
91.4 
91.2 
77.8 
87.2 
68.8 

8.3 
22.5 
4.3 
9.6 
6.0 
6.4 
6.3 
6.6 
18.6 
13.1 
8.3 
5.7 
4.4 
15.0 
8.0 
21.6 
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(161) 

4.5 

4.6 
8.0 
4.4 
5.0 
5.5 
2.4 
2.5 
3.0 
4.7 

4.7 
4.3 

12.7 
9.1 
6.4 
2.1 
4.9 
2.6 
2.7 
2.4 

4.9 
5.2 
5.4 
5.2 
3.9 
7.1 
3.2 
4.9 
5.2 
1.3 
6.2 
4.5 
4.0 
2.6 
12.0 
3.2 

87.2 
85.4 
75.7 
87.7 
84.4 
64.3 
88.9 
87.9 
90.2 
88.8 
90.6 
85.3 
81.7 
85.9 
70.4 
80.1 

7.7 
9.4 
18.9 
7. 1 
11.7 
28.6 
7.9 
6.9 
4.5 
10.0 
3.2 
9.4 
11.2 
10.3 
17.6 
10.4 
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総量段…・
【地織アロック】
北海道・
東北
関東

北陸…・
中郁・・・
近..........
中国・.....，

四国・.. 

九州
[都市規模】

大都市……
東京都区鶴・.. 
政令指定都市….......

中都市(人口 10万以上)
小替市(人口 10万未猫}
町村

【健

男性

女性

[年鋤]
16-19歳…
20-29倉
30-39禽
40-49歳

50-59.・
60歳以上一
60-69厳
70歳以上・

[性・年働]

男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-4911・・・・
50-59愈
60愈以上…
60-69愈以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳・…
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60歳以上・-
60-69治以上…-
70歳以上

【聡業】
有臓(針}
自営業主(小計)
{ 膚林漁業…
商工サービス業・自由来

家族従業者{小計)…-
農林海象・・・……・…・.. 
商工サービス寮・自由来

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務臓
管理・専門技術喰
事務臓
労務職

無職{計)

主婦
学生

その他の無職

84.7 

88.5 
78.0 
86.9 
83.0 
80.3 
88.9 
77.7 
84.8 
86.6 

9.3 

6.9 
8.7 
7.9 
12.0 
12.1 
7.7 
18.2 
9.1 
6.9 

1943 

マ
'
n
u唱
E
-
n
u
e
'
?
'唱
--to司
ζ

a
u
R
I曹
司
晶

n
u
a
u
a
u弓
ζ
'
e
z
d

唱

--re冒
A
'
F』
『
，
』
唱
A

『
ζ

86.5 
83.2 

73.4 
73.2 
86.8 
89.7 
89.2 
83.5 
88.7 
78.4 

7.9 
10.4 

13.9 
17.7 
6.4 
7.2 
5.1 
10.9 
7. 1 
14.5 

894 
1049 

。
，

ι『
t
o
n
u
n
M
A『
A『
n
u

ヲ

e
'
e
n

，nヲ
ヲ

fι
『

'
o
a
o

唱
ム
ヲ

ι
9
ι
z
d
?
'
ミ
d
z
d



QIZ-(b) (回答票18・19)それでは，あなたは， (1)から (6)までの下線を引いた衝をパソコン・ワープロ等
(機帯電話などを含む}を使って書〈場合はどちらを選択し玄すか，選択することが多い方を選んで〈ださい.

(全員に)

(1)皆さんの期待にコタえたいと思います(回答票18ー(1)) 

総数…・・

[地織プロック】

北海道・・・

東北

関東
北陸・

中傷…・

近・
中国・

四国
九州・・

{都市規模1
大都市..・・

東京都区都

政令指定都市・・・・-

中都市(人口 10万以上}…
小都市(人口 10万来演)
町村...

{性】
男性

女性

[年働1
16-19歳…
20-29歳…
30-39愈
40-49抱一
50-59禽
60治以上・-
60-69禽
70愈以上…...

[位・年働1
男性.1 6-1 9怠
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上
60-69歳以上・
70歳以上……・

女性.16-19歳
20-29歳・
30-39織
40-49歳
50-59愈
60歳以上・・・
60-69歳以上
70歳以上

[臓業】

有職(針)

自営業主(小計)
農林漁業・..

商工サービス業・自由業
家族従業者{小針)
農林海象・・

商工サービス業・自由来

被傭者(小計)…

管理・専門技術・事務臓
管理・専門技術職

事務職・

労務職

無職(針}

主婦

学生

その他の無職

事S 数

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

(ア}とた

6.2 

6.9 
9.3 
6.7 
5.0 
3.8 
4.5 
8.3 
9.1 
6.5 

4.2 
5.2 
4.0 
7.4 
6. 1 
5.8 

6.4 
6.1 

8.9 
5.5 
7.4 
5.9 
7.6 
5.1 
6.9 
3.4 

5.6 
2.5 
7. 1 
6.1 
9.0 
5.9 
7.4 
4.4 
11.6 
8.3 
7.7 
5.7 
6.4 
4.4 
6.4 
2.5 

6.3 
7.8 
8.1 
7.7 
3.9 

4.8 
6.2 
6.9 
5.0 
7.4 
5.5 
6.1 
6.2 
6.5 
5.8 

(イ)応

54.5 

55.2 
48.7 
60.4 
46.0 
58.1 
54.4 
59.5 
33.3 
45.3 

60.3 
56.7 
61.4 
55.4 
51.8 
44.7 

60. 1 
49.8 

72.2 
84.1 
79.7 
75.2 
60.3 
25.1 
33.8 
16.8 

77.8 
85.0 
82.9 
78.3 
60.8 
37.5 
47.2 
28.2 
67.4 
83.3 
76.9 
73.1 
59.8 
13.7 
21.3 
6.5 

66.4 
47.4 
37.8 
49.7 
51.9 
7.1 
61.9 
72.3 
82.1 
81.3 
82.4 
61.5 
39.9 
40.0 
78.7 
27.7 

アとイのど分からない パソコン・
ちらも同じ ワープロ等

頻度で選ぶ を全〈使わ

3.0 

4.6 
4.7 
1.6 
2.0 
3.8 
3.8 
4.1 
3.0 
2.6 

2.8 
2.1 
3.0 
2.9 
1.8 
6.3 

3.0 
3.0 

7.6 
5.5 
3.7 
3.8 
4.1 
0.8 
1.4 
0.3 

2.8 
6.3 
2.9 
6.1 
4.2 
0.8 
1 • 1 
0.6 
11.6 
4.8 
4.5 
2.3 
3.9 
0.8 
1.6 

3.5 
3. 1 
5.4 
2.6 
3.9 
7 • 1 
3.2 
3.6 
4.3 
1 .3 
5.0 
2.9 
2.3 
1.7 
8.3 
1.2 

(162) 

0.4 

2.3 
0.7 

0.7 
0.8 
1.5 

0.2 

0.3 
0.3 
0.7 

0.3 
0.4 

1.3 

0.7 
0.3 
0.4 
0.8 

0.9 

0.6 
1 • 1 

2.3 

0.6 
0.5 
0.3 
0.5 

0.3 
0.5 
2.7 

0.2 
0.2 

0.3 
0.3 
0.5 
0.5 
0.9 
0.3 

ない

35.9 

31.0 
36.7 
31.3 
47.0 
34.3 
36.6 
27.3 
53.0 
45.7 

32.4 
36.1 
31.3 
34.0 
39.7 
43.3 

30.2 
40.8 

10. 1 
4.9 
9.1 
14.5 
27.8 
68.5 
57.1 
79.5 

13.9 
6.3 
7.1 
8.7 
25.9 
55.2 
43.2 
66.9 
7.0 
3.6 
10.9 
18.3 
29.4 
80.9 
70.2 
91.。
23.4 
41.1 
45.9 
40.0 
40.3 
85.7 
30.2 
17.6 
6.4 
12.5 
5.0 
29.8 
51.3 
51.7 
5.6 
65.。



(パソコン・ワープロ等を使っている人に)

( 1 )皆さんの期待にコタえたいと思います(回答票18-(1))

?とイのど分からない
ちらも同じ

頻度で選ぶ

(イ)応、(ア)こた該当者

0.6 

3.3 
1 • 1 

1. 1 
1 • 1 
3.2 

0.3 

0.4 
0.5 
1. 1 

4.2 
3.2 
4.4 
4.4 
3.0 
11.0 

89.2 
88.7 
89.4 
83.9 
85.9 
78.8 

6.3 
8.1 
5.8 
11.2 
10.0 
10.2 

a
u司
，
』

'
o
n
u
n
y
a
u

a
u
ζ
u
ヲ
ι
ヲ
'
ζ
u
胃
A

フ

』

ヲ

ι
R
J
司
ζ
胃・晶

0.5 
0.6 

1.4 

0.8 
0.4 
1.3 
1.9 

1.0 

1.3 
2.0 

2.5 

0.7 
0.7 
1.4 
1.8 

3.2 
6.7 
3.1 
6.7 
5.7 
1.9 
2.0 
1.7 
12.5 
4.9 
5.0 
2.8 
5.6 
4.1 
5.4 

90.3 
90.7 
89.2 
85.7 
82.1 
83.8 
83.0 
85.0 
72.5 
86.4 
86.3 
89.5 
84.7 
71.6 
71.4 
72.2 

6.5 
2.7 
7.7 
6.7 
12.2 
13.1 
13.0 
13.3 
12.5 
8.6 
8.6 
7.0 
9.0 
23.0 
21.4 
27.8 

31 
75 
130 
105 
123 
160 
100 
60 
40 
81 
139 
143 
144 
74 
56 
18 

0.4 
0.9 
5.0 

0.3 
0.3 

0.3 
0.4 
0.9 
1.0 
1.0 
0.8 

(163) 

4.7 

6.7 
7.4 
2.4 
3.8 
5.8 
6.0 
5.7 
6.5 
4.8 

4.3 
5.0 

8.5 
5.8 
4.1 
4.4 
5.6 
2.6 
3.2 
1.3 

4.6 
5.3 
10 .0 
4.3 
6.5 
50.0 
4.5 
4.4 
4.6 
1.4 
5.3 
4.1 
4.7 
3.5 
8.8 
3.3 

86.7 
80.5 
70.0 
82.8 
87.0 
50.0 
88.6 
87.7 
87.8 
92.9 
86.7 
87.7 
81.9 
82.7 
83.3 
79.3 

8.3 
13.3 
15.0 
12.9 
6.5 

6.8 
7.6 
7.4 
5.7 
7.7 
7.8 
12.5 
12.9 
6.9 
16.5 

820 
113 
20 
93 
46 
2 
44 
661 
393 
70 
323 
268 
425 
202 
102 
121 

総数・・

{地織プロック]

北海道

東北

関東

北陸

中郁・-

近儀

中国
四国
九州
[都市規模]

大都市
東京都区郁

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)..・
小都市(人口 10万未満)・・
町村・-

[佳
男性
女性

{年齢]
16-19愈
20-29歳
30-39雌
40-49歳
50-59歳
60歳以上・
60-69歳
70歳以上

[性・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49愈
50-59怠
60歳以上一
60-69愈以上
70由民以上

女性.16-19歳
20-29放
30-39歳
40-49治
50-59歳
60歳以上-
60-69愈以上
70*以上

【職業}
有職(計)
自営業主(小計}
農林漁業・..一

商工サービス業・自由業

家鎌従業者(小計)
農林漁業・ υ ・ー・・・・・

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職
事務職
労務職・・

無聡(針)

主婦

学生

その他の無職

85.1 

80.0 
76.8 
87.9 
86.8 
88.4 
85.1 
81.8 
11.0 
83.事

9.1 

10.0 
14.1 
9.8 
9.4 
5.8 
1.1 
11.4 
19.4 
11.9 

1245 

60 
95 
420 
53 
190 
182 
88 
31 
126 

86.1 
84.1 

80.3 
88.5 
87.1 
87.9 
83.5 
19.9 
18.8 
82.1 

9.1 
10.3 

9.9 
5.8 
8.2 
6.9 
10.5 
16.2 
16.0 
16.1 

624 
621 

11 
156 
269 
248 
267 
234 
156 
78 



(パソコン・ワープロ等を使っている人に}
(2)すべてにおいて完ベキ怨人はいない(回答累18ー (2)) 

アとイのど分からない

ちらも同じ
頻度で選ぶ

(イ}盤{ア)べき館当者

0.4 

3.3 

0.5 
1. 1 
3.2 

1.4 

5.0 
3.2 
1.4 

1. 1 
1.6 

3.2 

93.2 

86.7 
89.5 
95.2 
96.2 
95.3 
94.0 
89.8 
83.9 
91.3 

5.0 

5.0 
7.4 
3.3 
3.8 
3.7 
3.8 
9.1 
9.7 
8.7 

1245 

n
u
R
d
n
u
ミ
u
n
u
司
ζ
R
M
冒
晶
t
o

a
M
e
'
司
ζ
R
d
a
'
a
u
a
u
Z
J
曹
司
ζ

4

1

1

1

 

0.5 
0.7 

1.4 

1.8 
1.4 
0.7 
3.4 

96.2 
96.8 
96.0 
91.8 
92.9 
93.2 

2.4 
3.2 
2.2 
6.3 
5.6 
3.4 

a
M
フ

z-，6nw
。
，
a
u

a
u
ζ
M
9
』
ヲ
'
A
W
唱--

2
2
5
2
1
 0.5 

0.3 

0.4 
0.4 

1.3 
1.9 

1.0 

1.3 
2.0 

0.7 

1.4 
1.8 

3.2 
1.3 

1.0 
0.8 
2.5 
3.0 
1.7 
2.5 
1.2 
1.4 
0.7 
0.7 
5.4 
7.1 

96.8 
98.7 
99.2 
94.3 
92.7 
82.5 
83.0 
81.7 
92.5 
95.1 
94.2 
99.3 
94.4 
79.7 
80.4 
77.8 

0.8 
3.8 
6.5 
13.8 
12.0 
16.7 
5.0 
3.7 
3.6 

4.9 
13.5 
10.7 
22.2 

冒
ι
R
I
e
n
U
R
-
-
z
d
向
u
n
u
n
u
n
u
冒
A
n司
'
z
d
A
『
A
『
d
e
a
o

z
d
?
'
z
d
n
u
ヲ
ι
，
。
向
u
z
o
λ
『
a
u
z
d
ι
『
ι
『
ヲ
，
R
J
唱
A

'
A
'
A司
A
'
A宅
A

'

A

'

A

'

A

0.4 
0.9 
5.0 

2.2 

2.3 
0.2 

0.4 
0.5 
0.5 

0.8 

(164) 

1.3 
1.6 

2.8 
1.3 
0.7 
0.8 
0.7 
3.4 
4.5 
1.3 

1.2 
0.9 
5.0 

2.2 

2.3 
1.2 
1.3 

1.5 
1. 1 
1.9 
1.0 
2.0 
3.3 

95.1 
89.4 
85.0 
90.3 
89.1 
100.0 
88.6 
96.5 
96.9 
98.6 
96.6 
95.9 
89.4 
91.6 
96.1 
80.2 

3.3 
8.8 
5.0 
9.7 
6.5 

6.8 
2.1 
1.8 
1.4 
1.9 
2.6 
8.2 
6.9 
2.0 
15.7 

n
u
z
d
n
u
z
d
，
。
司
ζ
A
『
唱
A
Z
d
n
u
z
d
a
u
E
1
d
『
ζ
弓

ζ
唱
品

弓

ζ
冒
晶
司
F

』
。
，
ι
『
ι
『
，
。
。
，
ヲ
g
司
ζ
ζ
u
ヲ
ι
n
u
n
u
弓
F

』

a

u

唱

A

，

。

ミ

J

曹

ミ

4
F

ヲ
ι
ι
『
ヲ
ι
'
A
冒
&

総数-…・

【地域プロヲク】
北海道…・・
東北・日

関東・…・...…・・・・…ー・
北随・..

中静…・・

近・…・・
中国・………・・…・一

四国…-…ー
九州・…・.....…ー…・・・・・・……..

[都市規穣】
大都市...・a・-
東京都区.........

政令指定都市・…・…・-

申書F市(人口 10万以上}
小，市(人口10万来湯}・
町村・…

【性】
男性・・・・・
女性….....

[年働】
16-19倉
20-29倉・・
30-39倉……・
40-49倉・
50-59歳
60愈以上…
60-69愈……
70級以上…

【住・年働】
男性・ 16-19歳……
20-29歳…・・
30-39歳-・…・
40-49禽…
50-59歳……・
60歳以上…
60-69虐以上…-
70歳以上

女性・ 16-19歳…・
20-29歳…
30-39歳
40-49歳… H
50-59歳・・・・
60治以上・・-
60-69慮以上
70歳以上

{職業}
有職(計)

自営業主(小針)
農林漁業・・日

商工サービス業・自由業

家銭従業者{小計)
農林漁業……

商工サービス集・自由象

徴傭者(小計)
管理・専門鏡術・事務職・

管理・専門技術職
事務職・・・....一

労務職-

無職{針)
主婦・・・

学生
その他の無職

92.6 
93.7 

94.4 
96.8 
96.7 
97.2 
93.6 
81.6 
82.1 
80.8 

5.6 
4.3 

2.8 
1.9 
2.2 
1.6 
5.6 
13.7 
11.5 
17.9 

624 
621 

百
&
4
u
。
，
a
u
?
'
A
『
z
o
a
w

?
'
R
J
ζ
u
t
H
T
L
M
ミ
M
R
d
?
'

'
A
フ
』
フ
』
フ
』
フ
』
冒
・
-



{パソコン・ワープロ等を使っている人に)
(3)この仕$にカ力ワった人Sまた〈さんいる(回答.18ー (3)) 

?とイのど分からない

ちらも同じ

.ltで選ぶ

(イ}関.当者 {ア}かか
わ

0.4 

3.3 

0.5 

1.1 
3.2 

2.1 

1.7 
4.2 
2.1 
1.9 
1.1 
2.7 
3.4 
3.2 

89.9 

86.7 
86.3 
90.2 
92.5 
94.7 
89.0 
86.4 
80.6 
90.5 

7.6 

8.3 
9.5 
7.6 
5.7 
3.7 
8.2 
9.1 
12.9 
9.5 

1245 

n
M
R
d
a
u
三世
n
u
弓
F
』
a
u
冒
A
4
w

ζ
官
。
，
ラ
』
R
d
e
'
a
u
a
u
z
u
司
ζ

必

『

唱

A

唱

A

'

A

0.5 
0.7 

2.4 
1.6 
2.7 
2.6 
0.4 
2.5 

91.7 
93.5 
91.2 
87.7 
91.8 
91.5 

5.9 
4.8 
6.2 
9.1 
7.1 
5.9 

a
u
『
F
』
ζ
M
n
u
。
，
a
u

a
u
r
o
ヲ
』
?
，
r
e
'
A

フ
』
ヲ
'
-
F
h
d

，z--E2
・

0.6 
0.2 

0.4 

1.7 
2.6 

1 .0 

1.9 
3.0 

1.4 
1.8 

5.3 
2.3 
2.9 
2.4 
1.9 
2.0 
1.7 

2.5 
2.2 
1.4 
0.7 
2.7 
1.8 
5.6 

96.8 
92.0 
93.8 
88.6 
83.7 
83.8 
87.0 
78.3 
95.0 
91.4 
92.8 
95.8 
90.3 
81.1 
82.1 
77.8 

3.2 
2.7 
3.8 
7.6 
13.8 
12.5 
8.0 
20.0 
5.0 
6.2 
5.0 
2.8 
9.0 
14.9 
14.3 
16.7 
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0.4 
0..9 
5.0 

0.3 

0.7 
0.5 
0.5 

0.8 

(165) 

2.6 
1.6 

3.8 
2.2 
2.0 
1.5 
2.1 
1.9 
2.6 

2.1 
1.8 
5.0 
1 • 1 
2.2 

2.3 
2.1 
2.3 
2.9 
2.2 
1.9 
2:1 
1.5 
2.0 
3.3 

91.5 
86.7 
80.0 
88.2 
87.0 
100.0 
86.4 
92.6 
93.9 
92.9 
94.1 
90.7 
86.8 
86.1 
94.1 
81.8 

6.1 
10.6 
10.0 
10.8 
10.9 

11.4 
5.0 
3.8 
4.3 
3.7 
6.7 
10.6 
11.9 
3.9 
14.0 
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..儀…・……

【地織プロヲク}

北海道・・・
東北・・・

関東…-
:t随一...…

中古11.…h…
近・……
中国…-
四国……
九州… H ・・・・・・

1・市規模】
大都市川……・

東京都区静・・・・・…

政令指定修市…・・-

中都市(人口 10万以上)・・
小11市{人口 10万朱泊)・
町村....

I 性]
男性
女性・...

【年・1
16-19. 
20-29. 
30-39・..
40-49.・
50-59. 
60・以上…
60-69歳
70愈以上…

【位・年働】

男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39..... 
40-49高値…・
50-59怠...・
60歳以上…
60-69怠以上…
70歳以上ー・…-ー

女性・ 16-19歳…・・・
20-29.....・・
30-39愈
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69雌以上
70歳以上・

【職業}
有事(富十)

自営業主(小計}
.林海業…....

商工サービス業・自由業
家抜従業者{小計)
農林治家-

商工サービス業・自由来
被傭者(小計}一
管理・専門技術・事務蟻・

管理・専門技術聴
事務噂
労務職

無職{計}
主婦
学生・一…

その他の線職

88.3 
91.5 

95.8 
91.7 
93.3 
92.7 
87.3 
82.9 
85.3 
78.2 

8.5 
6.8 

4.2 
4.5 
4.5 
4.8 
11.2 
13.2 
10.3 
19.2 

624 
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(パソコン・ワープロ等を使っている人に)

(4)今日は寄せナペにしよう(回答慕19ー(1)) 

アとイのど分からない

ちらも同じ

頻度で選ぶ

{イ}鍋(ア}なベ該当者

0.2 

3.3 

3.2 

1.6 

3.2 
1.4 
3.8 
1.6 
1.6 
1 • 1 

1.6 

96.2 

93.3 
94.7 
96.7 
96.2 
96.8 
96.7 
95.5 
93.5 
96.8 

1.9 

3.3 
2.1 
1.9 

1.6 
1.6 
3.4 
3.2 
1.6 

1245 

60 
95 
420 
53 
190 
182 
88 
31 
126 

0.2 
0.7 

2.1 
3.2 
1.8 
1.4 
1. 1 
2.5 

96.9 
96.8 
96.9 
96.3 
96.3 
94.1 

1.0 

1.3 
2. 1 
1.9 
3.4 

a
u
司

ζ
ζ
u
n
u
n

，au

a
u
ζ
u『
ζ
ヲ
'
Z
O
冒・・

9ι

ヲ
ι
民
J

弓
ζ
胃
・
-

0.3 
0.2 

0.4 

0.9 
1.3 

1.0 

0.6 
1 .0 

1.4 
1.8 

3.2 
4.0 
3.8 
1.0 
0.8 

2.5 
2.9 

1.4 
1.4 
1.8 

96.8 
93.3 
95.4 
96.2 
98.4 
95.6 
96.0 
95.0 
97.5 
95.1 
95.7 
99.3 
97.2 
91.9 
91.1 
94.4 

2.7 
0.8 
1.9 
0.8 
3.8 
3.0 
5.0 
2.5 
2.5 
1.4 
0.7 
1.4 
5.4 
5.4 
5.6 

31 
75 
130 
105 
123 
160 
100 
60 
40 
81 
139 
143 
144 
74 
56 
18 

0.2 
0.9 
5.0 

0.2 

0.4 
0.2 
0.5 

(166) 

1.8 
1.4 

1.4 
3.2 
3.3 
0.4 
1. 1 
0.4 
0.6 

1.8 
1.8 

2.2 
2.2 
50.0 

1.8 
2.5 
1.4 
2.8 
0.7 
1.2 
2.0 
1.0 

96.7 
95.6 
95.0 
95.7 
97.8 
50.0 
100.0 
96.8 
95.7 
98.6 
95.0 
98.5 
95.3 
95.0 
96.1 
95.0 

1.2 
1.8 

2.2 

1.2 
1.8 

2.2 
0.4 
3.3 
2.5 
2.9 
5.0 

820 
113 
20 
93 
46 
2 
44 
661 
393 
70 
323 
268 
425 
202 
102 
121 

..数……

[地織プロック】

北海道…・・…・

東北…・・…・・

関東
北陸

中古J"
近...
中国

四国・・

九州・-
【都市規模】

大事修市…・
東京都区静・・・....

政令指定.市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村・-

【性

男性

女性…
【年働1
16.......19歳
20-29歳
30-39歳
40-49愈・
50-59. 
60愈以上…
60-69歳…・
70歳以上…・・

【性・年働】
男性.16.......19歳
20.......29愈
30.......39禽
40.......49歳
50.......59歳
60歳以上…
60-69歳以上…
70歳以上

女性・ 16.......19歳
20.......29歳
30.......39愈
40-49歳
50-59倉
60倉以上・ 0 ・…
60.......69歳以上
70倉以上

【臓業】
有臓(世十)・・-

自営業主(小計}

農林漁業-一

商工サービス寮・自由来
家族従業者(小計)
農林激策…....

商工サービス乗・自商業
被傭者(-1、計}・
管ま霊・専門技術・事務臓

管理・専門銭術職・…

事務職・'"
労務噂・・ー..

無職{計)…

主婦

学生

その他の無験

96.0 
96.5 

97.2 
94.2 
95.5 
98.0 
97.8 
94.4 
94.2 
94.9 

1.9 
1.9 

1.4 
2.6 
1. 1 
1.2 
1 • 1 
4.3 
3.8 
5.1 

624 
621 
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(パソコン・ワープロ等を使っている人に}

(5 )最近は憂ウツになることが多い(回答票19ー (2)) 

?とイのど分かめない

ちらも同じ

領度で選ぶ

(イ)穆{ア)うつ該当者

0.4 

3.3 

1. 1 
6.5 

0.4 
1.1 

2.8 
4.8 
2.2 
5.6 
5.2 
9.3 

78.5 
80.6 
77.9 
70.5 
66.9 
69.5 

18.8 
14.5 
19.9 
23.5 
26.8 
21.2 

a
u
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Z
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O
胃
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司
F
』
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R
d
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0.6 
0.2 

0.4 
0.4 

1.3 
1.9 

0.8 
1.0 

1.3 
2.0 

1.4 
1.8 

9.7 
6.7 
7.7 
2.9 
7.3 
3.1 
4.0 
1.7 
10.0 
3.7 
4.3 
4.9 
6.9 

67.7 
80.0 
74.6 
74.3 
65.0 
59.4 
63.0 
53.3 
62.5 
82.7 
83.5 
79.0 
68.8 
52.7 
48.2 
66.7 

22.6 
13.3 
16.9 
21.9 
27.6 
36.3 
31.0 
45.0 
27.5 
13.6 
12.2 
16. 1 
24.3 
45.9 
50.0 
33.3 

31 
75 
130 
105 
123 
160 
100 
60 
40 
81 
139 
143 
144 
74 
56 
18 

0.4 
0.9 
5.0 

0.3 

0.7 
0.5 
0.5 

0.8 

(167) 

5.2 

6.7 
8.4 
4.8 
1.9 
6.3 
4.9 
2.3 

7.1 

5.6 
4.8 

9.9 
5.1 
5.9 
4.0 
7.1 
2.1 
2.6 
1.3 

6.0 
8.0 
10.0 
7.5 
6.5 
50.0 
4.5 
5.6 
6.4 
2.9 
7.1 
4.5 
3.8 
2.0 
8.8 
2.5 

72.9 
62.8 
55.0 
64.5 
69.6 
50.0 
70.5 
74.9 
77.4 
78.6 
77.1 
71.3 
68.7 
71.8 
72.5 
60.3 

20.7 
28.3 
30.0 
28.0 
23.9 

25.0 
19.2 
16.3 
18.6 
15.8 
23.5 
27.1 
25.7 
18.6 
36.4 
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総数

[地域プロック】

北海道

東北・

関東

北陸・

中静近.
中国

四国
九州
[都市規模]

大都市

東京都区飾
政令指定都市

中都市(人口 10万以上}
小都市(人口 10万未満}
町村・

[性
男性
女性
[年働]

16-19旗
20~29歳
30~39歳・・
110~119愈
50~59歳
60歳以上...
60~69歳
70歳以上

【性・年齢1
男性・ 16~ 19愈
20-29愈
30-39組
110-49愈
50-59歳
60歳以上・
60~69歳以上…
70歳以上

女性・ 16-19愈
20-29愈
30-39歳
110-119歳
50-59愈
60歳以上・
60-69歳以上
70歳以上…..

[職業]

有臓{計)
自営業主{小計)
農林漁業・…・・-

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計}
農林漁業・…
商工サービス業・自由業

彼傭者(小計)・・

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事務職
労務職

無職(計)

主婦…

学生
その他の無職

71.5 

60.0 
56.8 
77.9 
56.6 
74.2 
70.9 
75.0 
54.8 
71.4 

22.9 

30.0 
34.7 
17.4 
41.5 
19.5 
24.2 
21.6 
38.7 
21.4 

1245 

60 
95 
420 
53 
190 
182 
88 
31 
126 

69.1 
73.9 

64.8 
81.4 
79.2 
77.0 
67.0 
57.3 
57.7 
56.4 

24.7 
21.1 

25.4 
13.5 
14.5 
18.5 
25.8 
39.3 
37.8 
42.3 

624 
621 
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(パソコン・ワープロ等を使っている人に}
(6)今年もツルが渡ってきた(回答慕19ー (3)) 

?とイのど分からない

ちちも同じ

鋪度で選ぶ

(イ}鶴{ア}つる敵当者

0.2 

3.3 

3.2 

2.1 

3.3 
1 • 1 
2.6 

1 • 1 
2.2 
1 • 1 
3.2 
3.2 

96.4 

93.3 
96.8 
96.2 
100.0 
97.9 
96.7 
94.3 
93.5 
96.0 

1.3 

2.1 
1.2 

1. 1 
1. 1 
4.5 

0.8 

1245 

60 
95 
420 
53 
190 
182 
88 
31 
126 

0.2 
0.7 

1.4 
1.6 
1.3 
2.6 
1 • 1 
3.4 

97.9 
98.4 
97.8 
95.3 
97.8 
94.9 

0.7 

0.9 
1.9 
0.4 
1.7 

288 
62 
226 
570 
269 
118 

0.3 
0.2 

0.4 

0.9 
1.3 

1.0 

0.6 
1.0 

1.4 
1.8 

2.7 
2.3 
3.8 

1.3 
2.0 

2.5 
3.7 
4.3 
0.7 
1.4 
2.7 
3.6 

96.8 
96.0 
97.7 
93.3 
99.2 
95.6 
97.0 
93.3 
97.5 
96.3 
94.2 
98.6 
97.9 
91.9 
91.1 
94.4 

3.2 
1.3 

1.9 
0.8 
2.5 

6.7 

1.4 
0.7 
0.7 
4.1 
3.6 
5.6 
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A

0.2 
0.9 
5.0 

0.2 

0.4 
0.2 
0.5 

(168) 

1.8 
2.4 

1.4 
3.2 
3.3 
2.0 
0.7 
1.7 
2.6 

2.0 
4.4 
5.0 
4.3 
4.3 
50.0 
2.3 
1.4 
1 .0 

1.2 
1.9 
2.4 
3.0 
2.9 
0.8 

97.1 
93.8 
90.0 
94.6 
95.7 
50.0 
97.7 
97.7 
97.7 
98.6 
97.5 
97.8 
95.1 
94.6 
96.1 
95.0 

0.7 
0.9 

1 • 1 

0.8 
1.3 
1.4 
1.2 

2.4 
2.0 
1.0 
4.1 

820 
113 
20 
93 
46 
2 
44 
661 
393 
70 
323 
268 
425 
202 
102 
121 

..数.......
【地織プロック】
北海道…・…-・
東北・・…・・・…
聞東…-…
北陸….，
tts.... .. 
近・・日
中国・ H ・H ・-

四国・・・
九州・.. 

【都市規積】
大都市・・・
東京箸区鶴・・・…
政令指定郵市

中都市{人口 10万以上)
小都市{人口 10万未積)
町村・.. 

【性】
男性-・…
女性…-
I年働1
16-19歳
20-29倉
30-39怠
40-49勉
50-59歳
6 O.像以上…
60-69歳・・
70歳以上……

【佳・年働]
男性・ 16-19愈
20-29由民・
30-39歳
40-49倉
50-59歳
60治以上...
60......69歳以上・ e

70歳以上
女性・ 16-19愈
20-29禽
30-39倉
40-49愈
50-59怠
60愈以上-
60-69歳以上…，
70治以上

u借家】
有職(針)・
自営業主{小計}
農林漁業・..・…
商工サービス業・自由業・
家族従業者(小針}
農林漁業...

商工サービス業・自由来
被傭者(小計).. 
管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職
事務臓
労務職・.. 

無職{針)・
主婦
学生・・・
その他の無職

96.5 
96.3 

97.2 
96.2 
95.9 
96.4 
98.5 
94.4 
94.9 
93.6 

1.4 
1. 1 

1.4 
0.6 
0.7 
1.2 
0.7 
3.0 
1.3 
6.4 

624 
621 
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Q 13 (回答累20)あなたは，ふだん，文・作成のためにワープロやパソコンなどの情報織暑を使ってい志すか.

今，使って

いない

{計}

使ったこと

がある

(僻)

.. .よ〈使って時々使って以前使った全〈使った分かめない 今，

いる いる ととがあるととがない 使っている

が.今は使 {計}

っていない

50.6 

59.8 
54.7 
43.7 
60.0 
50.5 
48.1 
50.4 
69.7 
56.9 

42.0 
41.2 
42.2 
51.3 
54.9 
56.事

63.6 
62.9 
63.8 
58.2 
50.7 
53.8 

56.8 
57.7 
56.5 
48.4 
44.8 
43.8 

1.2 
1.0 
1.2 
0.2 
0.2 

35.2 
36.1 
35.0 
41.6 
49.1 
46.2 

6.8 
5.2 
7.3 
9.7 
5.8 
10. 1 

19.5 
20.6 
19.1 
18.1 
18.8 
17.8 

37.3 
37.1 
37.4 
30.4 
26.0 
26.0 

t
o
'
'
a
'
'
z
d
'
o
a
0
 

9'-a，
ヲ
ι
'
O
L司
自
M

A
『
ミ
u
a
u
A
『
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ζ

40.4 
59.4 

30.4 
19.5 
25.0 
33.4 
48.1 
77.8 
69.8 
85.5 

38.9 
16.3 
17.9 
20.0 
38.0 
62.5 
51.1 
73.5 
23.3 
22.6 
31.4 
42.3 
56.4 
92.0 
87.2 
96.5 

77.8 
88.8 
87.1 
84.3 
69.3 
43.1 
54.5 
32.0 
79.1 
84.5 
83.3 
69.1 
56.9 
13.4 
21.8 
5.5 

61.1 
83.8 
82.1 
79.1 
62.0 
37.0 
48.3 
26.0 
76.7 
77.4 
68.6 
57.7 
42.2 
7.5 
12.2 
3.。

0.9 

0.6 
0.6 
0.6 

1.5 
0.5 
0.5 
0.5 

22.2 
11.3 
12.9 
14.8 
30.7 
56.3 
44.9 
67.4 
20.9 
15.5 
16.7 
30.9 
41.7 
86.0 
77.7 
94.。

16.7 
5.0 
5.0 
5.2 
7.2 
6.2 
6.3 
6.1 
2.3 
7.1 
14.7 
11.4 
14.7 
5.9 
9.6 
2.5 

33.3 
27.5 
17.9 
17.4 
17.5 
17.4 
21.6 
13.3 
41.9 
26.2 
25.6 
23.4 
25.0 
4.7 
7.4 
2.。

27.8 
56.3 
64.3 
61.7 
44.6 
19.6 
26.7 
12.7 
34.9 
51.2 
42.9 
34.3 
17.2 
2.8 
4.8 
1.0 
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守，n
u
a
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a
u
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ヲ

官
A
唱
A
唱
A
定
d
冒
A
胃
A
司
晶
司
4
『
F

』
z
d
'
A
唱
A

38.1 
55.2 
62.2 
53.5 
55.8 
85.7 
49.2 
32.3 
11.7 
16.3 
10.6 
55.0 
66.1 
72.7 
20.4 
72.3 

69.6 
52.1 
43.2 
54.2 
51.9 
14.3 
60.3 
75.4 
92.9 
86.3 
94.4 
56.3 
42.0 
37.3 
86.1 
33.8 

61.7 
44.3 
37.8 
45.8 
44.2 
14.3 
50.8 
67.6 
88.3 
83.8 
89.4 
44.8 
33.3 
26.6 
79.6 
26.9 

0.2 
0.5 

0.6 

0.1 

0.3 
0.7 
0.7 

0.9 

30.3 
47.4 
56.8 
45.2 
48.1 
85.7 
39.7 
24.4 
7.1 
13.8 
5.6 
43.5 
57.3 
62.0 
13.9 
65.3 

(169) 

57.2 

48.3 
53.3 
62.8 
46.0 
58.1 
58.2 
62.0 
37.9 
53.4 

65.7 
50.0 

78.5 
86.6 
85.1 
75.2 
62.4 
27.7 
37.6 
18.2 

7.8 
7.8 
5.4 
8.4 
7.8 

9.5 
7.9 
4.5 
2.5 
5.0 
11..5 
8.7 
10.8 
6.5 
6.9 

19.4 
19.3 
24.3 
18.1 
13.0 
14.3 
12.7 
20.1 
17.6 
15.0 
18.2 
22.8 
17.4 
15.8 
36.1 
13.6 

42.3 
25.0 
13.5 
27.7 
31.2 

38.1 
47.5 
70.7 
68.8 
71.2 
22.0 
15.8 
10.8 
43.5 
13.3 
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a
u
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a
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『
冒
A
Z
d

唱

A

事t •... 
【地織プロヲク】

北海道

東北
関東

北陣

中古事

近・
中国

四国
九州・・・・

{都市規模】
大都市・・・・・・・田・

東京都区梅

政令指定者F市・・…
中都市{人口10万以上)…
小都市{人口 10万未満)
町村・・・

【性]

男性
女性・・・・・

【年働]
16-19愈・・
20-29愈
30-39歳
40-49愈…・
50-59歳
60愈以上…
60-69歳
70・以上……

[性・年働]
男性・ 16-19..... 
20-29歳… h ・
30-39歳
40-49歳…・・
50-59倉
60歳以上…・
60-69歳以上
70歳以上………・

女性・ 16-19歳
20-29歳…
30-39歳…・ .. 
40-49倉…・
50-59歳
60歳以上・-
60-69歳以上
70像以上

[職業】

有職{計)

自営業主(小計)

農林羽険業…-

商工サービス業・自由業

家族従業者{小計)
農林割民衆・・・・....….

商工サービス業・自由業

績傭者(小針). 

管理・専門技術・司区務職

管理・専門技術職・…・

事務職・.. 

労務職

無臓 <1十}
主婦
学生

その他の無職

48.9 

40.2 
43.3 
56.0 
40.0 
49.5 
51.6 
49.6 
28.8 
42.7 

0.4 

2.0 
0.3 

0.3 

1.5 
0.4 

42.4 

51.7 
44.7 
36.8 
54.0 
41.9 
41.5 
38.0 
60.6 
46.1 

8.2 

8.0 
10.0 
6.9 
6.0 
8.7 
6.6 
12.4 
9.1 
10.8 

18.5 

18.4 
16.7 
20.5 
12.0 
15.6 
20.9 
21.5 
9.1 
19.4 

30.4 

21.8 
26.7 
35.5 
28.0 
33.9 
30.7 
28.1 
19.7 
23.3 

1943 
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-・・・ ・・.・・・・・ -.... 
・......................

・・・・..・・・・・・・・・・・....

・・田・・・・・・・・・・・・・・・・・........
・.・ .・・................

・・ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・...

59.3 
40.1 

69.6 
80.5 
75.0 
66.2 
51.1 
21.6 
29.7 
13.9 

0.3 
0.5 

0.3 
0.8 
0.5 
0.5 
0.5 

34.0 
49.6 

21.5 
13.4 
14.9 
24.5 
36.8 
71.8 
61.8 
81.3 

6.4 
9.8 

8.9 
6.1 
10.1 
9.0 
11.4 
6.0 
8.0 
4.2 

19.0 
18.1 

38.0 
26.8 
22.0 
21.0 
21.6 
10.8 
14.3 
7.4 

40.3 
22.0 

31.6 
53.7 
53.0 
45.2 
29.5 
10.9 
15.4 
6.6 

894 
1049 
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(Q 13で「よ〈使っているJ r時々使っている」を答えた人に)
Q13SQl (回答票21)あなたは，次の(1)から (4)の場合.手書きにしますか，それとも，情報機器で釘ち出しますか.
( 1 )恩師応手紙を出す湯合(回答票21-(1))

アとイのど分かめない
ちらのこと

もある

報

ち
情
打
}
で
イ
器
す

(

犠

出

• 
手
る
}
す
ア
に't-e 

鮫蛤骨

1.7 

2.9 
3.1 
1.2 

2.1 
0.7 
8.3 

7.8 

12.3 
8.2 
7.5 
4.9 
8.1 
11.7 
10.5 
7.1 

19.2 

31.4 
20.0 
13.5 
30.0 
24.5 
23.0 
10.0 
36.8 
19.2 

71.3 

65.7 
64.6 
77.2 
62.5 
68.5 
68.2 
70.0 
52.6 
73.7 

951 

35 
65 
342 
、40
143 
148 
60 
19 
99 

0..8 
1.8 
0.5 
2.6 
1.5 

7.4 
10.7 
6.5 
7.2 
8.0 
11.0 

15.3 
7.1 
17.7 
20.6 
22.5 
16.5 

76.4 
80.4 
75.3 
69.6 
68.0 
72.5 
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daM冒
A
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フ

』

冒
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-
A『
フ
』

1.9 
1.4 

1.8 
3.8 
0.5 
0.5 
2. 1 
2.5 
0.9 
5.7 

4.5 
1.5 
0.9 
1. 1 
1.9 
3.0 
1.2 
6.4 

6.2 

2.3 

4.5 
9.0 
11.3 
11.0 
13.6 
5.3 
4.7 
6.4 
3.0 
7.7 
4.7 
6.9 
5.8 

9.1 
19.4 
31.3 
26.4 
32.0 
25.0 
25.9 
23.4 
21.2 
4.6 
7.5 
8.9 
10.5 
20.7 
21.7 
16.7 

81.8 
70.1 
56.5 
61.5 
52.4 
66.7 
68.2 
63.8 
75.8 
81.5 
87.9 
84.2 
81.4 
79.3 
78.3 
83.3 

22 
67 
115 
91 
103 
132 
85 
47 
33 
65 
107 
101 
86 
29 
23 
6 

1.2 
1.2 

1.4 

1.3 
1 • 1 
1.5 
1.0 
1.8 
2.8 
0.9 
3.5 
4.3 

8.3 
5.9 
14.3 
4.2 
8.8 
50.0 
6.3 
8.7 
8.4 
4.5 
9.2 
9.4 
6.6 
5.4 
4.7 
9.7 

20.3 
27.1 
35.7 
25.4 
17.6 

18.8 
19.4 
20.2 
26.9 
18.8 
17.5 
16.9 
9.9 
17.4 
24.7 

70.2 
65.9 
50.0 
69.0 
73.5 
50.0 
75.0 
70.7 
70.4 
67.2 
71.1 
71.3 
73.8 
83.8 
74.4 
61.3 

661 
85 
14 
71 
34 
2 
32 
542 
371 
67 
304 
171 
290 
111 
86 
93 

1.5 
1.9 

8.3 

1.8 
0.8 

6.8 
8.2 
6.3 
16.7 

7.9 
7.3 

(170) 

9.6 
5.5 

3.6 
8.3 
8.1 
8.9 
10.1 
4.3 
3.7 
5.7 

13.1 
19.6 
28.8 
16.7 

18.0 
27.6 

78.6 
70.3 
64.9 
58.3 

72.3 
64.2 
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総数

[地織プロ'!Iク】
北梅道...
東北
関東…・ u ・・・…-
北陸・…・・...

中古事・..
近...・…

中国・…
園田・...
九州・・・・・-

【都市規模】
大都市…・・

東京都区餌・・・

政令指定穆市
中都市(人口 10万以上)
小都市(人口10万来演)
町村・....

【性]
男性…...

女性

[年働]
16-19倉…
20-29愈
30-39倉・
40-49歳
50-59歳・
60歳以上・・・
60-69歳
70歳以上

[健・年崎】

男性・ 16-19歳・・
20-29倉一…
30-39倉一
40-49愈
50-59愈
60愈以上…
60-69歳以上-・
70愈以上

女性.1 6-1 9歳
20-29歳
30-39歳・・
40-49歳
50-59歳・・
60禽以上・…
6 0-6 9~位以上-
70歳以上

[職業】
有職(計}・

自営業主(小野)・
農林海象・日

商工サ戸ピス業・自由業

家抜従業者{小計}一
農林漁業・・・・

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)……・・

管理・専門技術・事務磯・

管理・専門銭術職
事務職・..

労務職・…・…-

a量破 〈針)
主婦…...

学生…・
その他の無職・・・・…...

{宵葉遣いへの関心】
非常に聞心がある

ある程度関心がある
余り関心がない・

全〈関心がない……."・・・
分かめない・・・・…..

関心がある(計)

関心がない(針)

26.6 
10.0 

16.4 
12.1 
19.8 
17.2 
22.2 
24.2 
25.0 
22.6 

61.9 
83.1 

78.2 
75.8 
71.6 
73.4 
65.6 
68.9 
70.4 
66.。
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(Q 13で「よく使っているJr時々使っている」を答えた人に)
(2)年賀状のあて名の場合(回答票21-(2) ) 

アとイのど分からない
ちらのこと

もある

(ア)手書 (イ}情報
きにする 機器で打ち

出す

総数

0.3 

0.9 

0.8 
3.6 

0.2 

5.8 
10.7 
4.3 
6.0 
4.5 
9.9 

54.1 
48.2 
55.9 
59.1 
62.0 
49.5 

39.3 
37.5 
39.8 
34.7 
33.5 
40.7 

ヲ
』
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u
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フ
』
冒
・
・
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フ
』

0.4 
0.2 

1.5 

0.6 

1.9 

1.5 

0.8 

2. 1 

1.5 

4.5 
14.9 
2.6 
2.2 
5.8 
2.3 
2.4 
2.1 
9.1 
10.8 
3.7 
6.9 
11.6 
3.4 
4.3 

45.5 
49.3 
69.6 
76.9 
65.0 
58.3 
64.7 
46.8 
36.4 
29.2 
57.9 
61.4 
48.8 
44.8 
47.8 
33.3 

50.0 
34.3 
27.8 
20.9 
29.1 
38.6 
32.9 
48.9 
54.5 
58.5 
38.3 
31.7 
39.5 
51.7 
47.8 
66.7 
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0.3 

0.4 
0.5 

0.7 

0.3 

1 • 1 

6.2 
5.9 
14.3 
4.2 
8.8 

9.4 
6.1 
5.9 
3.0 
6.6 
6.4 
5.5 
7.2 
4.7 
4.3 

59.3 
54.1 
57.1 
53.5 
64.7 
50.0 
65.6 
59.8 
60.1 
61.2 
59.9 
59.1 
53.4 
56.8 
43.0 
59.1 

34.2 
40.0 
28.6 
42.3 
26.5 
50.0 
25.0 
33.8 
33.4 
35.8 
32.9 
34.5 
40.7 
36.0 
52.3 
35.5 
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(171) 

6.0 

2.9 
10.8 
7.3 
7.5 
2.8 
3.4 
6.7 
5.3 
7.1 

4.7 
7.6 

7.3 
12.9 
3.2 
4.7 
8.5 
2.5 
2.8 
1.9 

7.8 
5.6 
5.4 

6.2 
4.9 

52.4 
59.5 
54.1 
75.0 

57.7 
56.1 

39.8 
34.4 
40.5 
25.0 

35.7 
39.。

206 
622 
111 
12 

828 
123 

総数

【地域プロvク]
北海道

東北
関東

北陸

中部・

近働

中国

四国

九州
【替市規模】
大都市・

東京都区都

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村

【性

男性

女性

[年齢]
16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60庖以上一
60-69歳
70歳以上

【性・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29旗
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60歳以上-
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19雌
20-29歳
30-39雄
40-49愈
50-59雌
60歳以上…
60-69歳以上
70治以上

{職業]
有職(官t)
自営業主{小計)
農林漁業日・・…

商工サービス業・自由業

家抜従業者(小計)
農林漁業・・・・.....，

商工サービス業・自由業

後傭者(小宮十). 

管纏・専門技術・事務職
管理・専門技術職

事務職

労務職

無職(針)

主婦

学生

その他の無臓

{言葉遣いへの関心}

非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない

全〈関心がない
分からない・
関心がある(計)

関心がない(計)

57.5 

65.7 
47.7 
52.6 
62.5 
58.7 
66.9 
58.3 
73.7 
56.6 

36.2 

31.4 
41.5 
39.2 
30.0 
38.5 
29.7 
35.0 
21.1 
36.4 
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63.6 
49.9 

40.0 
39.4 
64.0 
68.8 
57.7 
55.9 
61. 1 
45.3 

31.3 
42.3 

52.7 
46.2 
32.9 
26.6 
33.9 
41.0 
36.1 
50.9 
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民
J
弓
ζ
ヲ

ι
弓
F

』
。
，
，
胃
ム

a
u
z
u

R
J
Z
J
V司
F
』

nヲ
a
u
'
o
n
u
R
J

百
-
-
フ
』
冒
品
市

4
1晶
司
晶



(Q 13で「よ〈使っているJr時々使っている」を答えた人に)
(3)仕$上の手紙を出す湯合(回答票21-(3))

アとイのど分かちない

ちらのこと

もある

{ア)手書 (イ}情報
きにする 検事島で打'1:>

出す

総費k

4.1 

5.7 
1.5 
3.2 
2.5 
7.7 
4.1 
5.0 
5.3 
3.0 

3.3 
1.8 
3.8 
4.1 
5.0 
4.4 

12.8 
16.1 
11.8 
8.9 
7.5 
9.9 

66.9 
69.6 
66.1 
68.7 
69.0 
67.。

16.9 
12.5 
18.3 
18.4 
18.5 
18.7 

フ』
ζ
u
r
o
a
u
n
u
冒・晶

λ
『
民
d
a
M
冒

A
n
u

。，

ヲ
ι

唱

ι
A
『
フ
ι

2.6 
5.9 

38.2 
3.8 
1.8 
1.0 
1.6 
2.5 
3.7 

45.5 
1.5 
0.9 

1.5 
2.4 

33.3 
6.2 
2.8 
2.0 
3.5 
6.9 
8.7 

11.9 
10.4 
7.7 
9.7 
9.8 
9.4 
10.6 
6.1 
9.2 
9.3 
11.9 
11.6 
6.9 
8.7 

36.4 
80.6 
76.5 
80.2 
79.6 
63.6 
63.5 
63.8 
33.3 
63.1 
61.7 
72.3 
59.3 
58.6 
60.9 
50.0 

18.2 
6.0 
12.2 
12.1 
10.7 
25.0 
24.7 
25.5 
27.3 
21.5 
26.2 
13.9 
25.6 
27.6 
21.7 
50.0 

22 
67 
115 
91 
103 
132 
85 
47 
33 
65 
107 
101 
86 
29 
23 
6 

0.8 

0.9 
0.3 

0.3 
2.3 
11.7 
9.0 
25.6 
2.2 

9.2 
11.8 
7.1 
12.7 
11.8 

12.5 
8.7 
9.2 
9.0 
9.2 
7.6 
10.7 
12.6 
5.8 
12.9 

74.0 
69.4 
78.6 
67.6 
73.5 
100.0 
71.9 
74.7 
77.4 
79.1 
77.0 
69.0 
54.8 
54.1 
48.8 
61.3 

16.0 
18.8 
14.3 
19.7 
14.7 

15.6 
15.7 
13.2 
11.9 
13.5 
21.1 
22.8 
24.3 
19.8 
23.7 

市

--Rdι
『
冒
・

-ι
『
司

ζ
弓
r
』
弓
，
』
司

A

守，t『
胃
・

-
n
u
胃

A
ζ
u
z
d

4
M

由。冒
A
守

'
z
d
z
d
A

『『，，。
n
u
ヲ
'
nヲ
胃
A
a
u
nヲ

4

u

R

J

Z

d

z

d

冒
・
畠
司

ζ
冒

A

2.4 
4.0 
5.4 
25.0 

3.6 
7.3 

(172) 

9.7 

5.7 
6.2 
10.5 
7.5 
9.8 
12.8 
6.7 

10. 1 

9.4 
10.0 

3.6 
10.6 
9.9 
9.9 
10.6 
9.3 
9.3 
9.4 

10.2 
10.6 
4.5 

10.5 
4.1 

65.0 
68.2 
73.9 
66.7 

67.4 
73.2 

22.3 
17.2 
16.2 
8.3 

18.5 
15.4 

206 
622 
111 
12 

828 
123 

総数一
【地織プロック]

~梅道
東北

関東
北陸・・
中静・・

近.
中国
四国・…
九州-…
{都市規模】
大都市……-
東京都区郷…・
政令指定都市・..

申書F市{人口 10万以上)パ
小都市(人口 10万未満}
町村..

【性】
男性

女性
【年働1
1 6~ 19倉
20~29怠
30~39倉
4. 0~49 愈・・
50~59厳…
60愈以上日
60-69愈
70.以上……目

【性・年齢】
男性・ 16-19歳

20~29愈
30~39愈

40-49歳
50-59愈・・・…
60歳以上………・…
60~69歳以上
70雌以上…一一

女性・ 16~ 19雌
20-29歳
30-39歳
40-49歳…・
50-59旗
60倉以上…
60-69旗以上
70治以上

【織業]
有職(計)
自営業主(小計)・
農林海象・......

商工サービス業・自由来

家族従業者(小計)・

農林司険業・・

商工サービス業・自由業

被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職

事務職…-

労務'皆
無職{官十)

主婦
学生・・・・・
その他の無機

【言葉遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない
分かちないーー

関心がある(計)
関心がない(官十)

68.1 

74.3 
70.8 
69.9 
67.5 
68.5 
67.6 
66.7 
78.9 
57.6 

18.1 

14.3 
21.5 
16.4 
22.5 
14.0 
15.5 
21.7 
15.8 
29.3 

951 

R
J
R
J
ヲ』

n
u
ミ
M
a
u
n
u

。，G
I

z
d
ζ
u
ι
『

A『
A『
λ
『

E
O
冒

A

。，

之
J

曹

司

晶

司

A

73.4 
61.5 

34.5 
72.0 
69.4 
76.0 
70.4 
62.7 
63.0 
62.3 

14.5 
22.6 

23.6 
13.6 
18.9 
13.0 
17.5 
25.5 
24.1 
28.3 

530 
421 

55 
132 
222 
192 
189 
161 
108 
53 



(Q 13で「よ〈使っているJr時々使っている」を答えた人に)
(4)弘用や地織の活動など，仕事以外の文・を作成する湯合(回答週121-(4) ) 

アとイのど分かちない
ちちのこと
もある

{ア}手書 {イ}情報
きにする 鎗暑で釘ち

出す

総数

2.6 

3.1 
2.3 
2.5 
4.2 
2.7 
3.3 

2.0 

13.6 

22.9 
16.9 
14.9 
5.0 
9.8 
12.2 
10.0 
15.8 
16.2 

69.7 

65.7 
66.2 
68.4 
77.5 
76.9 
70.9 
70.0 
78.9 
60.6 

14.1 

11.4 
13.8 
14.3 
15.0 
9.1 
14.2 
16.7 
5.3 
21.2 

951 

民
dE14『
ζ
n
u
z
d
e
o
n
u
O
F
a
y

竜一，

r
e
ι
『

A『
A『
A『
ζ
M
冒
品
目
ヲ

z
d

唱

A
'
A

2.9 
3.6 
2.7 
1.2 
6.0 
1.1 

14.5 
23.2 
11.8 
13.4 
10.5 
18.7 

66.5 
60.7 
68.3 
73.4 
66.0 
69.2 

16.1 
12.5 
17.2 
12.0 
17.5 
11.。

司
ζ
，
。
，

o
e
o
n
u
胃
晶

ι『
R
d
a
M胃
品

n
u
a
，

フ

』

冒

E'A『
フ
』

2.5 
2.9 

14.5 
3.0 
0.5 
1.0 
1.6 
4.3 
4.6 
3.8 

18.2 
3.0 
0.9 
1. 1 
1.0 
3.0 
2.4 
4.3 
12.1 
3.1 

1.0 
2.3 
10.3 
13.。

9.1 
20.9 
13.9 
5.5 
16.5 
12.1 
15.3 
6.4 
12.1 
16.9 
10.3 
12.9 
19.8 
10.3 
13.。

59.1 
67.2 
79.1 
83.5 
71.8 
72.0 
68.2 
78.7 
60.6 
49.2 
68.2 
76.2 
59.3 
55.2 
52.2 
66.7 

13.6 
9.0 
6.1 
9.9 
10.7 
12.9 
14.1 
10.6 
15.2 
30.8 
21.5 
9.9 
18.6 
24.1 
21.7 
33.3 

ヲ
ι
?
'
R
d唱
A
Z
J曹
司

F』
R
J
e
'
'
ミ
d
R
J
'
'
唱

4
4
0
0
2
z
d
t
o

ヲ

ι
r
o
冒
&
。
，

n
u
之
d
a
M
λ
『
ミ
ぜ
五
回

n
u
n
u
a
u
フ
』
ヲ

ι

唱

・

晶

、

A
'
A

唱
A
唱
A

2.1 
1.2 

1.4 
2.9 

3.1 
2.2 
0.8 

1.0 
5.3 
3.8 
0.9 
9.3 
2.2 

12.7 
14.1 
21.4 
12.7 
23.5 

25.0 
11.8 
11. 1 
11.9 
10.9 
13.5 
15.5 
17.1 
14.0 
15.1 

71.7 
76.5 
78.6 
76.1 
61.8 

65.6 
71.6 
74.4 
76.1 
74.0 
65.5 
65.2 
63.1 
59.3 
73.1 

13.5 
8.2 

9.9 
11.8 
100.0 
6.3 
14.4 
13.7 
11.9 
14.1 
15.8 
15.5 
18.9 
17.4 
9.7 

唱

E-Rleλ
『
胃
・
晶

ι『
う

ι
司
，
』
司
，
』
胃

A
マ

g
A『
司

-anu冒
A
t
o
z
d

4
u
a
M
冒

A
ヲ

'
z
d
z
d
ι
『
マ

'
4
u
n
u
ヲ

'
O
Y
冒
晶

a
u
a
F

4

M

R

J

Z

d

z

d

胃

A
司
F』
胃

A

2.9 
1.8 
6.3 
8.3 

2.1 
6.5 

(173) 

13.2 
14.0 

10.9 
18.9 
12.2 
9.4 
18.0 
11.8 
14.8 
5.7 

13.6 
14.3 
9.9 
8.3 

14.1 
9.8 

68.0 
70.4 
70.3 
58.3 

69.8 
69.1 

15.5 
13.5 
13.5 
25.0 

14.0 
14.6 

z
e
9
4唱
品
弓
'
』
目
。

o
z
d

n
u
司
，
』
胃
A
唱
A

『
ζ
弓，』

司
F
』
五
回
冒
品

a
u
唱
品

総量
【地槍プロヲク}
北海道・・…・…・・・…・・

東北-…-
関.・ h ・.....

北陸・……・ー

申告J'"
近.'….....
中国・・・・・・.. 
四国…・.....

九州・・…・....・ H ・-…・

{答市規模】
大都市……・-
東京都区備-・・…・・・・・…....

政令指定都市・・日

中都市(人口 10万以上}
小都市(人口10万来演}
町村・..，

【性】

男性
女性・…・・…

{年働】

16-19.' 
2 0-2 9~・
30-39歳
40-49・…-
50-59愈………
60愈以上..…
60-69愈
7 O~像以上

{性・年揚】
男性・ 16-1 9歳・
20-29歳…・・
30-39勉・…
40-49愈…
50-59・…・
60歳以上…
60.......69愈以上
70歳以上

女性， 16-19歳…・・
20-29.… 
30.......39由民一…
40-49.'… 
50-59愈
60歳以上ぃ…
60-69愈以上-
70歳以上

[機業]
有職(針)
自営業主{小計}
農林海象・.. 

商工サービス業・自由来
家悠従業者{小計}
農林司観察・・……・…
商工サービス業・自由来日

被傭者(小針}一
管理・専門技術・事務職
管理・専門技術臓…・・

事務職
労務職・・・・

無職(計)…
主婦・・・
学生・・・

その他の韓民喰・

[言葉遣いへの関心】
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない

金〈関心がない…・
分かめない・...

関心がある(齢)・
関心がない{計)

74.3 
63.9 

60.0 
58.3 
73.9 
79.7 
66.1 
68.9 
64.8 
77.4 

10.0 
19.2 

14.5 
19.7 
13.5 
9.9 
14.3 
14.9 
15.7 
13.2 
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(013で「よ〈使っているJr時々使っているJr以前使ったことがあるが，今は使っていない」を答えた人に)
013S02 (回答集22)あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成した経験から，どのような感懇をお待ちですか.

この中から三つ*で選んでください. (3M. A. ) 

その他分からない文章を作る

のに時聞が
かカ、るよう

になった

視力を使う

ので，疲労

しやすい

灘字の書き

方を忘れる

ことが多〈

なった

文章の中で
携字を多〈

使うように

なった

文章が上手文章が速〈

になった 作れるよう

になった
-Eつ
書

な
が
〈
寧
す
文
や
た

踏知
た
の
え
字

増

嘩

慣

が

者当猷

0.9 

4.8 

1.0 

1.8 
1.3 

1.8 
4.9 
1.0 
0.2 
1.8 

1.8 
3.3 
1.4 
1.2 
0.9 

8.1 
8.2 
8.1 
11.0 
8.4 
11.6 

41.0 
41.0 
41.0 
41.6 
36.3 
35.7 

49.8 
49.2 
50.0 
55.4 
48.2 
37.5 

38.0 
27.9 
41.0 
43.6 
43.8 
50.0 

39.1 
39.3 
39.0 
39.6 
35.4 
42.。

5.9 
4.9 
6.2 
7.4 
5.3 
16.1 

28.8 
32.8 
27.6 
32.7 
36.7 
41.1 

21.0 
23.0 
20.5 
23.3 
27.0 
33.。

271 
61 
210 
502 
226 
112 

1.2 
0.6 

0.4 

1.3 
2.9 
1.5 
5.8 

0.8 

0.9 
3.2 
1 • 0 
6.9 

1.7 
1.9 
2.4 

3.6 

1.6 
1.0 
2.6 
0.6 
1.0 

1.5 
1.7 
0.9 

14.3 
9.9 
3.3 
9.3 
17.4 
10.4 
5.2 
19.0 

5.6 
7.7 
8.3 
14.7 
15.4 
17. 1 
9. 1 

35.7 
39.4 
27.0 
42.3 
35.7 
37.0 
41.7 
29.3 
29.4 
39.4 
43.1 
42.1 
51.7 
51.9 
48.8 
63.6 

35.7 
49.3 
54.9 
62.9 
50.4 
43.5 
49.0 
34.5 
29.4 
59.2 
62.3 
57.9 
43.1 
25.0 
26.8 
18.2 

50.0 
40.8 
45.1 
35.1 
39.1 
42.2 
42.7 
41.4 
58.8 
45.1 
44.6 
45.5 
44.8 
34.6 
39.0 
18.2 

35.7 
42.3 
37.7 
39.2 
40.9 
35.1 
35.4 
34.5 
47.1 
47.9 
38.5 
44.6 
32.8 
28.8 
24.4 
45.5 

7.1 
7.0 
9.8 
9.3 
10.4 
9.1 
9.4 
8.6 
11.8 
2.8 
3.8 
6.6 
6.0 
5.8 
7.3 

21.4 
33.8 
40.2 
35.1 
27.8 
35.1 
34.4 
36.2 
41.2 
33.8 
30.8 
31.4 
32.8 
34.6 
36.6 
27.3 

32.1 
23.9 
20.5 
20.6 
25.2 
24.7 
26.0 
22.4 
32.4 
18.3 
26.2 
23.1 
25.9 
34.6 
39.0 
18.2 

a
u唱
ι
?
ι
?
'
R
J
ι
『

ζ
u
a
u
A『
胃

A
n
u
唱

A
Z
O
弓
，
』
唱
晶
司

A

フ
z
-
7
'
-
4
0
J
胃・

-
R
d
e
，R
J
Z
M
'
'
z
d弓
r
』
胃
・

-
R
J
A『
胃
・
-

唱

且

唱

A

'

A

'

A

'

A

'

A

0.7 
2.0 
6.3 
1.2 
2.5 

2.6 
0.3 
0.5 

0.6 

1.4 
1.3 

2.6 

1.5 
2.0 

2.4 
2.5 

2.6 
1.3 
1.5 
2.9 
1.2 
0.9 
0.5 
1.3 

9.0 
10.0 

11 .9 
10.0 

10.5 
8.8 
5.6 
10.1 
4.7 
14.4 
11.5 
11.5 
5.4 
16.2 

39.9 
32.0 
12.5 
35.7 
40.0 
50.0 
39.5 
41.2 
41.3 
40.6 
41.4 
40.9 
39.6 
46.8 
31.2 
36.8 

52.6 
40.0 
31.3 
41.7 
50.0 
50.0 
50.0 
54.9 
58.7 
63.8 
57.6 
47.9 
47.0 
51.3 
39.8 
47.。

40.8 
46.0 
43.8 
46.4 
47.5 
50.0 
47.4 
39.5 
38.2 
27.5 
40.5 
41.9 
47.3 
47.4 
52.7 
42.7 

39.1 
30.0 
43.8 
27.4 
35.0 

36.8 
40.8 
43.8 
43.5 
43.9 
35.3 
38.5 
37.8 
46.2 
33.3 

8.1 
14.0 
18.8 
13.1 

7.6 
8.2 
8.7 
8.1 
6.5 
6.3 
4.5 
6.S 
8.S 

34.6 
38.0 
68.8 
32.1 
40.0 
50.0 
39.5 
33.7 
33.6 
39.1 
32.4 
34.0 
30.9 
27.6 
34.4 
32.5 

22.7 
32.0 
25.0 
33.3 
35.0 

36.8 
20.3 
18.5 
18.8 
18.4 
23.7 
28.1 
25.6 
31.2 
29.1 

745 
100 
16 
84 
40 
2 
38 
60S 
390 
69 
321 
215 
366 
156 
93 
117 

0.8 
0.6 
2.9 

0.6 
2.7 

1.3 
1.1 
0.7 
8.3 

1 • 1 
1.4 

9.3 
9.6 
11 .8 
8.3 

9.6 
11.5 

43.5 
39.5 
36.0 
25.0 

40.5 
35.1 

54.4 
51.5 
41.2 
41.7 

52.2 
41.2 

35.4 
44.5 
45.6 
66.7 

42.3 
47.3 

42.2 
39.5 
30.1 
33.3 

40.2 
30.4 

(174) 

1.2 

2.4 
2.5 
1.0 

2.4 
0.6 

0.8 

1.4 
1.0 

1.6 

1.6 
1.4 
1.7 
0.5 
0.7 

6.3 
7.7 
8.1 
8.3 

7.4 
8.1 

30.8 
34.3 
34.6 
16.7 

33.4 
33.1 

21.5 
25.9 
21.3 
33.3 

24.8 
22.3 

?
'
ζ
M
2
0『
F
』

-
z
d
a
u

zJ曹
司
F
』

z
d胃
A
z
o
ι
『

司
F
』
ヲ
，
唱

A

O

J

胃

A

信数・…

[地域プロック】

北海道・・

東北-
関東

北陸……
中郁…・
近.....日

中国・・

四国
九州・日

[都市規模】

大都市……

東京都区根
政令指定都市・・…...

中都市(人口10万以上)
小都市{人口 10万未満). 
町村・.. 

【佐】

男性
女性…-

【年鋤1
16-19愈…
20-29歳 H ・

30-39愈
40-49歳
50-59愈…
60治以上…・-
60-69歳
70*以上・・………….，

【性・年働]

男性・ 16-19愈・・………
20-29歳……….，.・
30-39倉…
40-49歳
50-59歳H
60歳以上…・・
60-69愈以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29怠
30-39歳・・
40-49旗……
50-59鎗…...
60怠以上………-・…
60-69歳以上一
70禽以上

[機業]
有臓(針)
自営業主(小針)

農林漁業・

商工サービス業・自由業

家抜従業者(小齢}・

農林漁業・・・…

商工サービス業・自由業

被傭者{小宮!t>…・・

管理・専門技術・事務職…

管理・専門技術臓

事務職

労務聡

無臓{針}
主婦…...

学生

その他の祭殿
[言葉遣いへの関心]

券常に関心がある

ある程度関心がある

余り関心がない

全〈関心がない

分からない……

関心がある(針)

関心がないほ十}

9.8 

4.8 
13.8 
7.3 
13.0 
7.7 
9.6 
17.3 
24.0 
11.3 

39.8 

50.0 
36.3 
43.2 
23.9 
35.7 
41.3 
44.0 
36.0 
35.5 

50.8 

52.4 
38.8 
52.9 
63.0 
51.8 
55.7 
49.3 
40.0 
41.9 

42.9 

50.0 
37.5 
39.6 
52.2 
44.0 
39.5 
37.3 
64.0 
53.2 

38.9 

38.1 
45.0 
39.6 
50.0 
40.5 
36.5 
34.7 
20.0 
36.3 

7.5 

19.0 
11.3 
6.0 
4.3 
6.0 
6.0 
9.3 
4.0 
10.5 

33.4 

26.2 
42.5 
29.2 
47.8 
33.9 
34.7 
32.0 
32.0 
36.3 

24.5 

21.4 
25.0 
26.6 
19.6 
20.8 
22.8 
17.3 
16.0 
33.9 

1111 

42 
80 
384 
46 
168 
167 
75 
25 
124 

10.2 
9.4 

6.5 
7.7 
5.6 
8.7 
16.0 
11.7 
8.8 
17.4 

35.8 
44.3 

32.3 
39.4 
35.3 
42.2 
43.7 
40.8 
43.8 
34.8 

50.8 
50.8 

32.3 
54.2 
58.7 
60.1 
46.8 
38.8 
42.3 
31.9 

41.2 
44.8 

54.8 
43.0 
44.8 
40.8 
42.0 
40.3 
41.6 
37.7 

38.3 
39.5 

41.9 
45.1 
38.1 
42.2 
36.8 
33.5 
32.1 
36.2 

9.2 
5.5 

9.7 
4.9 
6.7 
7.8 
8.2 
8.3 
8.8 
7.2 

33.9 
32.8 

32.3 
33.8 
35.3 
33.0 
30.3 
35.0 
35.0 
34.8 

23.5 
25.6 

32.3 
21.1 
23.4 
22.0 
25.5 
27.2 
29.9 
21.7 

587 
S24 

62 
142 
252 
218 
231 
206 
137 
69 



(Q 13で「以前使ったことがあるが.今は使っていないJ i全〈使ったことがない」を答えた人に)
Q13SQ3 あなたは，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか，それともそうは思いませんか.

そう思う そうは思わ分からない
ない

該当者

8.7 

5.8 
14.6 
9.4 
10.0 
6.8 
7.2 
9.8 
8.7 
7.6 

12.8 

16.5 
8.1 
8.6 
5.1 

68.7 
75.0 
66.9 
65.2 
64.9 
69.2 

18.4 
25.0 
16.5 
26.6 
26.5 
25.6 

。，n
u
hヲ
z
d
R
J
ヲ
'

?
'
A『

zdι
『

ι『
官
-
-

胃
・
晶
司
A
ι
『
ヲ
ι
司・・

7.8 
9.3 

4.2 
31.3 
16.2 
10.3 
9.0 
6.4 
9.4 
4.0 

7. 1 
23.1 
12.0 
13.0 
6.3 
6.3 
11. 1 
3.0 

36.8 
18.4 
9.5 
10.4 
6.5 
8.5 
4.7 

28.6 
38.5 
40.0 
43.5 
60.3 
80.7 
70.0 
88.0 
30.0 
31.6 
34.7 
37.8 
53.0 
81.5 
70.1 
91 . 1 

64.3 
38.5 
48.0 
43.5 
33.3 
13.0 
18.9 
9.0 
70.0 
31.6 
46.9 
52.7 
36.5 
12.1 
21.3 
4.2 

14 
13 
25 
23 
63 
223 
90 
133 
10 
19 
49 
74 
115 
356 
164 
1.92 

10.3 
6.6 

8.4 
11.6 

16.1 
11 .6 
6. 1 

8.3 
12.9 
7.6 
8.2 
4.5 
7.2 

54.7 
63.2 
78.3 
59.0 
62.8 
100.0 
48.4 
49.8 
40.8 
61.5 
33.3 
51.9 
74.5 
69.7 
31.8 
84.。

35.0 
30.2 
21.7 
32.5 
25.6 

35.5 
38.6 
53.1 
38.5 
58.3 
35.2 
17.9 
22.0 
63.6 
8.8 

408 
106 
23 
83 
43 
12 
31 
259 
49 
13 
36 
210 
576 
304 
22 
250 

4.3 
10.4 
7.8 
6.0 
28.6 
9.1 
7.5 

(175) 

66.3 

69.2 
70.7 
66.3 
65.0 
67.1 
67.4 
60.7 
60.9 
65.2 

68.4 
65.0 

29.2 
34.4 
36.5 
39.2 
55.6 
81.2 
70.1 
89.8 

61.7 
62.6 
71.9 
90.0 
57.1 
62.4 
74.8 

34.0 
27.0 
20.3 
4.0 
14.3 
28.5 
17.6 

141 
530 
256 
50 
7 
671 
306 

総数

{地織プロック}

北海道
東北

関東

北隆・-
中郁

近雌
中国・

四国
九州
[都市規穣】
大都市

東京都区部

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未滴)
町村一-
【性]
男性
女性
[年働]

16-19. 
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59禽
60治以上…
60-69倉
70歳以上

[性・年齢]

男性・ 16-19歳
20-29倉
30-39厳
40-49歳
50-59愈
60歳以上-
60-69雌以上-
70愈以上

女性・ 16-19雌
20-29愈
30-39歳
40-49旗
50-59歳
60歳以上・-
60-69愈以上
70虚以上

{機業]
有職(計)
自営業主(小計)
農林漁業..

商工サービス業・自由来
家族従業者{小計)
農林抱険業・・ 0・

商工サービス業・自由業
被傭者{小計)
管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職

労務臓

無職(針)

主婦
学生

その他の無職

【言葉遣いへの関心】
非常に関心がある

ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない…
分かI?ない・!

関心がある(計}
関心がない(針)

25.0 

25.0 
14.6 
24.3 
25.0 
26.0 
25.4 
29.5 
30.4 
27.3 

984 

弓
ζ

ヲ
ι
ヲ
f
n
u
r
o
a
O
唱

ι
'
O司
F
』

R
J
a
u
'
o
z
o
λ
『

z
d
z
o
t
H
Y
Z
d

フ

』

唱

A
胃

・

・

唱

A

23.8 
25.7 

66.7 
34.4 
47.3 
50.5 
35.4 
12.4 
20.5 
6.2 

361 
623 

24 
32 
74 
97 
178 
579 
254 
325 



Q 14 (回答票23)ワープロやパソコンの普及によって簡単に漢字が打ち出せるために，最近の文書では漢字を多〈使う傾向が
目立つという指摘があります.このことについて，あなたはどう考えますか.

(ア)と(イ)のうち，あなたの考えに近いと思う方を答えて〈ださい.

(イ}必要分かめない
以上に漢字
を多〈使う

のは望まし
くない

字
ん
く
ま

漢

ど

い

望

)
ん
て
は

ア
ど
っ
と
い

(

を

使

こ

し

数治骨

13.0 

13.8 
16.0 
11.6 
8.0 
13.1 
15.7 
15.7 
16.7 
10.8 

14.1 
9.3 
15.5 
11.6 
15.5 
11.5 

41.3 
39.2 
41.9 
45.0 
44.6 
54.3 

44.6 
51.5 
42.6 
43.5 
39.9 
34.1 

ず 426
97 
329 
863 
446 
208 

10.2 
15.4 

5.1 
3.7 
7.4 
4.1 
8.4 
23.9 
12.4 
35.0 

8.3 
5.0 
6.4 
4.3 
7.2 
16.2 
9.1 
23.2 
2.3 
2.4 
8.3 
4.0 
9.3 
31.0 
15.4 
45.7 

52.8 
41.3 
47.1 
46.1 
45.8 
46.5 
50.0 
43.1 
27.9 
44.0 
44.2 
49.7 
49.5 
40.6 
52.7 
29.1 

38.9 
53.8 
46.4 
49.6 
47.0 
37.3 
40.9 
33.7 
69.8 
53.6 
47.4 
46.3 
41.2 
28.4 
31.9 
25.1 

t
e
n
u
n
U
R
-
-
，
。
マ
'
'
O
胃
4
z
d
A
『
'
O
R
1
4
d
『
ヲ
'
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u
e
-

宅一
-
a
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A
『
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A
L
U
R
J
?
'
a
u
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『
a
u
民
J
?
'
n
u
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u
a
u
o
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唱E
晶
唱
・
晶
司
A
Z
J
V
唱
A
胃
品
市
A
冒
A
ヲ
ι
z
d
'
A
冒
A

8.7 
12.5 
24.3 
9.7 
20.8 
50.0 
14.3 
6.6 
5.5 
10 .0 
4.4 
7.9 
18.3 
15.6 
4.6 
26.0 

46.5 
43.2 
48.6 
41.9 
50.6 
28.6 
55.6 
46.9 
47.9 
45.0 
48.5 
45.8 
43.3 
45.9 
38.9 
41.6 

44.8 
44.3 
27.0 
48.4 
28.6 
21.4 
30.2 
46.5 
46.7 
45.0 
47.1 
46.3 
38.3 
38.5 
56.5 
32.4 

市
-
-
q
F
』
守
，
R
J
?
'
A
『
z
d
q
L
n
u
n
u
n
u
ヲ
ι
『
ζ
a
u
a
u
t
o

?
，
。
，
z
d
R
1
4
ヲ
'
冒
A
r
o
n
u
弓
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a
U
t
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A
n
u
L
『

n
u
胃
品
'
A
a
u
A
『
之
d
之
d
a
o
λ
『
胃
A
Z
d

司

A

7.5 
9.3 
22.3 
51.6 
50.0 
8.9 
26.7 

(176) 

45.1 

56.3 
42.7 
43.4 
49.0 
47.1 
39.4 
48.8 
48.5 
47.。

46.2 
44.1 

39.2 
42.7 
45.6 
48.3 
47.8 
43.4 
51.4 
35.8 

53.4 
45.8 
39.2 
21.9 
37.5 
47.5 
36.7 

39.1 
44.9 
38.4 
26.6 
12.5 
43.6 
36.7 

a
u
t
o
守
，
A
『
a
u
λ
『
噌
4

λ
『
R
J
Z
0
4
u
n
u
z
d

ミ
d
唱
A
Z
d
R
1
4
t
u
y

'
i

唱

A

総裁
【地織プロック}
北海道

東北

関東
北陸

中部
近儀
中国

園田
九州
【都市規模】
大都市・
東京都区静・・・-
政令指定都市・…・

中都市{人口 10万以上)
小都市(人口 10万未溺)・・
町村・日'

【性}
男性
女性
【年齢1
16-19歳
20-29愈
30-39愈…・
40-49愈
50-59蟻
60歳以上 E
60-69愈
70愈以上

【性・年働]
男性・ 16-19愈
20-29歳
30-39自民
40-49歳
50-59倉
60滋以上ー-
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60趣以上・ー
60-69蔵以上
70歳以上…

[職業]
有職{計)

自営業主{小計)
農林漁業・.....

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業…目・

商工サービス業・自由業
被傭者(小計}・・
管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職

事務職
労務職

無職(針〉

主婦

学生
その他の無職

【言葉遣いへの関心}
非常に関心がある
ある程度関心がある
余り関心がない
全〈関心がない
分からない・...・

関心がある{言十)
関心がない{針)

41.9 

29.9 
41.3 
45.0 
43.0 
39.8 
44.9 
35.5 
34.8 
42.2 

1943 

ヲ
'
n
M
唱
A
n
u
。
z
?
s
'
A
L
U
弓

ζ

a
u
R
d
冒
A
n
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u
a
u
司
ζ
A
M
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M

官
・
曲
A
M
胃
&
フ
』
フ
』
冒
・
・
フ
』

43.6 
40.4 

55.7 
53.7 
47.0 
47.6 
43.8 
32.7 
36.3 
29.2 

894 
1049 

自
ヲ
λ
『
r
O
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u
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Q15 あなた陰ふだん.パソコンや挽帯電舗で電子メール{包メール}老健ってい志すか.

緯数使っている使っていな分かめない

い

0.6 

2.0 
0.7 
1.0 

1.5 
0.9 

41.5 

47.1 
48.0 
34.9 
43.0 
42.2 
40.8 
37.2 
54.5 
50.9 

57.9 

52.9 
50.0 
64.5 
56.0 
57.8 
59.2 
62.8 
43.9 
48.3 

1943 

?
'
向
U
唱
A
n
u
白
ヲ

T'冒
ι
'
B
『
F

』

白
O
R
J
'
z
-
n
u
o
o
a
u
-
ι
'
o
z
d

唱
-
-
4
M
胃
4

ヲ
』
フ
』
司
A
フ
』

0.9 
2.1 
0.6 
0.3 
0.9 

36.4 
37.1 
36.2 
40.7 
43.5 
51.4 

62.7 
60.8 
63.2 
59.0 
55.6 
48.6 

'
o
'
'
a
F
Z
d
'
o
a
o
 

司

ζ
n
ヲ
弓
ζ
'
O
L
-
-
n
u

ι
『
ミ
M
R
u
ι
『
ヲ
'
-

0.7 
0.5 

0.3 
0.3 
0.5 
0.9 
0.8 
1. 1 

0.9 
1.2 
0.8 
0.6 
1 • 1 

0.6 

1.0 
1 • 1 
1.0 

13.9 
6.3 
6.4 
13.9 
38.6 
73.4 
61.4 
85.1 
4.7 
2.4 
6.4 
19.4 
34.3 
84.8 
74.5 
94.5 

86.1 
93.8 
93.6 
85.2 
60.2 
25.8 
38.1 
13.8 
95.3 
97.6 
92.9 
80.6 
65.7 
14.2 
24.5 
4.5 

'
o
n
u
n
U
R
-
-
'
o
?
，
，
。
唱
A
Z
d
A
『
'
O
F
3
ι
『
守
'
a
u
a
，
，

z
d
a
u
ι
噌
胃
A
'
O
E
1
4
7
'
a
u
A
『
a
u
E
I
'
'
'
n
u
a
o
a
u
a
J

官
-
-
冒
・
晶
司
・
-
z
d
胃
・
画
胃
・
晶
司
A
Z
E
曲
フ
』
之
d
唱
A
胃
A

0.4 
1.0 

1.3 

0.2 

0..5 
0.8 
0.2 

1.7 

(177) 

40.4 
42.5 

8.9 
4.3 
6.4 
17.2 
36.2 
79.3 
68.1 
90.。

27.7 
53.1 
62.2 
51.0 
42.9 
85.7 
33.3 
20.2 
11.4 
13.8 
10.9 
29.8 
58.5 
56.2 
6.5 
77.5 

71.9 
45.8 
37.8 
47.7 
57.1 
14.3 
66.7 
79.6 
88.6 
86.3 
89.1 
69.6 
40.7 
43.5 
93.5 
20.8 

tA『
F

』
?
'
E
1
4
?
'
ι
『
z
d
『
ζ
n
u
n
u
n
u
司

ζ
弓
ζ
a
u
a
u
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。

?
'
白
ヲ
z
d
E
1
4
?
'
唱
A
'
b
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U
司

ζ
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A
『
a
O
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唱
A
n
U
t
u
-

n
M
冒
A
冒
A
O
O
A
『
z
d
z
d
a
u
ι
『
司
・
-
之
叫

唱
E--

総数

[~峨プロック]
北海道・…
東北

関東
北陸

申告事
近勉
中国

四国
九州
【都市規模】

大都市

東京都区餅...
政令指定都市.....

中都市(人口 10万以上}
小毎市(人口 10万来構}
町村・"
[性}

男性

女性

【年齢}
16-19禽
20-29愈
30-39蟻
40-49愈
50-59愈
60歳以上…
60-69歳
70歳以上

[性・年齢}

男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39愈
40-49愈
50-59歳
60歳以上・-
60-69旗以上
70歳以上

女性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49由民
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70愈以上

{職業]

有職(計)

自営業主(小針)
農林漁業..

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)
農林漁業一...・ H ・

商工サービス業・自由業
後備者(小計)・

管理・専門技術・事務織

管理・専門技術職

事務職

労務職

無臓(富十)
主婦

学生

その他の無職

58.9 
57.0 

91.1 
95.7 
93.2 
82.4 
63.2 
19.8 
31.0 
8.9 

894 
1049 
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(Q 1 5で「知っている」を答えた人に)
Q15SQ (回答票24)あなたは，どんな機曇を使って電子メールをやり取りしていますか.

この中から使っているものをすべて挙げて〈ださい. (M. A. ) 

総数

【地域プロック】
北海道…..

東北…-

関東…・

:1t陵…，
申告事
近...
中国

四国
九州・

【都市規模】
大事flfi..
東京都区前・..

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市{人口 10万未省)
町村

【佳
男性

女性
【年働】

16~ 19歳
20~29歳
30~39愈
40~49禽
50~59倉・

60旗以上…
60-69歳
70治以上・

【性・年働】
男性・ 16~ 19歳

20~29歳
30~39歳
40~49倉

50-59歳
60歳以上
60-69雌以上..

70歳以上
女性・ 16-19倉
2 0~2 9.  
30~39厳
40-49歳
50~59歳

60歳以上…
60-69歳以上-

70・以上
[磯業]
有職(針)

自営業主(小針)
農林海業.......

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)・
.林漁業...

商工サービス業・自由業
被傭者(小計)

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術聡
事務職

労務職
無職{針)

主婦
学生...・....

その他の無織・

該当者

1125 

46 
75 
394 
56 
167 
170 
76 
29 
112 

267 
59 
208 
509 
248 
101 

527 
598 

72 
157 
276 
239 
234 
147 
113 
34 

31 
75 
131 
98 
100 
92 
67 
25 
41 
82 
145 
141 
134 
55 
46 
9 

770 
88 
14 
74 
44 
2 
42 
638 
372 
69 
303 
266 
355 
182 
101 
72 

パソコン

57.1 

50.0 
44.0 
65.5 
57.1 
56.9 
56.5 
44.7 
44.8 
51.8 

62.5 
64.4 
62.0 
57.6 
51.6 
53.5 

72.1 
43.8 

33.3 
61.8 
63.8 
60.3 
53.4 
51.7 
50.4 
55.9 

38.7 
69.3 
75.6 
76.5 
77.0 
70.7 
73.1 
64.0 
29.3 
54.9 
53.1 
48.9 
35.8 
20.0 
17.4 
33.3 

62.3 
59.1 
42.9 
62.2 
50.0 

52.4 
63.6 
79.3 
91.3 
76.6 
41.7 
45.6 
36.8 
51.5 
59.7 

携帯電話

， PHS 

87.9 

84.8 
92.0 
88.3 
91.1 
89.8 
86.5 
84.2 
89.7 
84.8 

86.9 
88.1 
86.5 
88.8 
86.3 
90.1 

79.9 
95.0 

100.0 
97.5 
93.1 
90.8 
80.8 
68.7 
71.7 
58.8 

100.0 
98.7 
89.3 
83.7 
66.0 
55.4 
58.2 
48.0 
100.0 
96.3 
96.6 
95.7 
91.8 
90.9 
91.3 
88.9 

87.3 
77.3 
85.7 
75.7 
88.6 
100.0 
88.1 
88.6 
84.9 
75.4 
87.1 
93.6 
89.3 
94.5 
98.0 
63.9 

その他の分かちない

通信織器

1.2 

2.7 
1.0 
1.8 
1.2 
0.6 
1.3 

2.7 

1.5 
3.4 
1.0 
1.2 
1.6 

1.7 
0.8 

1.9 
0.4 
1.7 
0.9 
2.7 
2.7 
2.9 

2.7 
0.8 
2.0 

4.3 
4.5 
4.0 

1.2 

1.4 
1.5 

1.3 
1 • 1 

1.4 
4.5 

4.8 
1 • 1 
1 .6 
2.9 
1.3 
0.4 
1 • 1 
0.5 

4.2 
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Q 16 (回答票25・26)あなたは，ここに挙げた(1 )から (5)の，かぎ括弧内の内容を表現するとき，
それぞれ (a). (b)のどちらの奮い方を使いますか.

(l) r混乱したさま」を (a)上や下への大騒ぎ/(b)上を下への大騒ぎ(回答票25ー(l)) 

分かちない(a)と
(b)の

どちらも
使わない

(a)と

(b)の
両方とも
使う

総数 (a)の方 ( b)の方
を使う を使う

4.5 

2.3 
9.3 
4.4 

4.2 
3.8 
5.0 
4.5 
5.6 

4.5 
6.2 
4.0 
3.7 
5.4 
6.3 

14.6 
12.4 
15.2 
12.9 
12.1 
11.5 

2.8 
4.1 
2.4 
2.7 
1. 1 
4.3 

24.6 
27.8 
23.7 
21.4 
20.4 
15.4 

53.5 
49.5 
54.7 
59.3 
61.0 
62.5 
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d
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3.5 
5.4 

7.6 
3.0 
4.1 
2.4 
2.2 
6.7 
5.8 
7.6 

8.3 
1.3 
2.9 
1.7 
1.2 
5.3 
4.5 
6.1 
7.0 
4.8 
5.1 
2.9 
2.9 
8.0 
6.9 
9.0 

38.9 
27.5 
15.7 
10.4 
7.2 
5.6 
9.1 
2.2 
44.2 
40.5 
20.5 
13.1 
7.8 
6.5 
5.3 
7.5 

1.3 
1.4 
1.7 
4.8 
3.6 
4.0 
3.3 
2.3 
2.4 
1.3 
2.3 
4.9 
1. 0 
2.1 

13.9 
16.3 
20.0 
24.3 
25.3 
21.0 
16.5 
25.4 
16.3 
9.5 
18.6 
29.1 
24.0 
20.2 
20.7 
19.6 

38.9 
53.8 
60.0 
61.7 
61.4 
64.4 
65.9 
63.0 
30.2 
42.9 
54.5 
52.6 
60.3 
64.3 
64.9 
63.8 
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A
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・

晶
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A
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A
司
r
』
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d
司
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胃
・
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2.2 
3.1 
8.1 
1.9 
1.3 

1.6 
2.1 
1.4 
1.3 
1.5 
2.9 
7.3 
6.5 
7.4 
8.4 

13.6 
10.4 
16.2 
9.0 
6.5 
14.3 
4.8 
15.1 
14.8 
8.8 
16.2 
15.4 
12.0 
10.5 
38.9 
5.5 
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12.9 

18.4 
14.7 
11.9 
13.0 
12.1 
10.5 
15.7 
15.2 
14.2 

11.4 
14.2 

41.8 
34.1 
18.2 
12.1 
7.6 
6.0 
7.1 
5.0 

2.9 
2.6 
5.4 
1.9 
3.9 
7.1 
3.2 
2.9 
3.8 
5.0 
3.5 
1.8 
2.1 
1.7 
0.9 
2.9 

21.8 
17.2 
13.5 
18.1 
22.1 

27.0 
22.8 
26.0 
33.8 
24.1 
19.4 
20.6 
23.2 
15.7 
19.1 

59.5 
66.7 
56.8 
69.0 
66.2 
78.6 
63.5 
57.1 
54.0 
51.3 
54.7 
60.5 
57.9 
58.1 
37.0 
64.2 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

総数
【地織プロック]
北海道

東北
関東・-

北陸
中古匹
近儀

中国・-
四国

九州
[都市規模】

大都市・

東京都区静

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口10万未満}
町村

[性
男性

女性

[年齢]
16-19歳
20-29厳
30-39歳
40-49歳
50-59由民
60泊以上…
60-69胸像
70愈以上

[性・年齢]
男性.1 6-1 9歳
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60愈以上…
60-69歳以上
70治以上…...

女性・ 16-19旗
20-29績
30-39歳
40-49厳
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70怠以上

[輔i 業}
有職(官十)
自営業主(小計)

農林漁業…ー…-

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計}

農林割険業・・-

商工サービス業・自由業

績傭者{小宮十)……・

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職
事務職
労務職
無職{計)

主婦

学生

その他の無鴫

2.5 

3.4 
8.7 
2.9 
1.0 
1.4 
1.4 
1.7 

1.7 

21.3 

16.1 
14.7 
23.6 
11.0 
26.0 
22.6 
19.8 
19.7 
19.4 

58.8 

59.8 
52.7 
57.1 
75.0 
56.4 
61.7 
57.9 
60.6 
59.1 

1943 
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2.9 
2.2 

1.3 
1.8 
1.4 
2.1 
4.9 
2.3 
3.0 
1.6 

21.4 
21.2 

15.2 
12.8 
19.3 
27.2 
24.6 
20.6 
18.7 
22.4 

60.9 
57.0 

34.2 
48.2 
57.1 
56.2 
60.8 
64.4 
65.4 
63.4 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



(2) r前首に反したことを.すぐに言ったり，行ったりするさま」を
(a) 舌の根のft~、ぬうちに/ (b)舌の先の乾かぬうちに(回答票25ー (2)) 

分からない(a)と
( b)の
どちらも

使わない

(a)と
(b)の
両方とも
使う

総数 (a)の方 (b)の方

を使う を使う

4.5 

4.6 
10.0 
4.4 
1.0 
3.8 
3.5 
6.6 
6.1 
3.4 

5.2 
3.1 
5.8 
3.7 
4.7 
6.3 

10.6 
6.2 
11.9 
13.3 
11.4 
11.1 

1.6 
1.0 
1.8 
2.5 
1 • 1 
3.8 

22.8 
22.7 
22.8 
27.6 
34.3 
27.9 

59.9 
67.0 
57.8 
52.8 
48.4 
51.0 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

3.6 
5.3 

10.1 
3.7 
5.1 
2.1 
2.7 
5.8 
4.7 
6.8 

11 • 1 

4.3 
1.7 
3.0 
4.2 
2.8 
5.5 
9.3 
7.1 
5.8 
2.3 
2.5 
7.2 
6.4 
8.0 

33.3 
25.0 
17.9 
10.4 
6.6 
4.8 
6.8 
2.8 
37.2 
31.0 
19.9 
10.3 
8.3 
7.5 
6.9 
8.。

1.3 
2.9 
0.9 
3.6 
2.2 
2.3 
2.2 

2.4 
2.6 
2.3 
2.0 
2.1 
2.1 
2.0 

41.7 
23.8 
25.0 
19.1 
37.3 
28.3 
33.0 
23.8 
20.9 
20.2 
19.9 
22.9 
32.8 
33.1 
36.2 
30.2 

13.9 
50.0 
50.0 
67.8 
49.4 
60.5 
55.1 
65.7 
32.6 
39.3 
51.9 
62.3 
54.4 
50.1 
48.4 
51.8 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

2.9 
1.0 
2.7 
0.6 

3.6 
2.6 
3.8 
2.4 
4.7 
6.5 
4.8 
8.3 
8.1 

12.5 
10.4 
16.2 
9.0 
3.9 

4.8 
13.8 
12.4 
3.8 
14.4 
15.4 
11.5 
11.0 
33.3 
5.2 

(180) 

12.0 

10.3 
12.7 
10.8 
14.0 
11.1 
10.1 
24.0 
9.1 
12.9 

10.9 
13.1 

35.4 
28.0 
18.9 
10.3 
7.6 
6.2 
6.9 
5.5 

2.3 
2.1 
5.4 
1.3 
3.9 
14.3 
1.6 
2.2 
1.7 
5.0 
0.9 
2.9 
1.9 
1.2 
0.9 
3.2 

28.1 
33.3 
27.0 
34.8 
33.8 
35.7 
33.3 
26.3 
22.6 
21.3 
22.9 
30.4 
28.1 
28.0 
25.0 
29.2 

54.2 
53.1 
48.6 
54.2 
58.4 
50.0 
60.3 
54.0 
60.7 
66.3 
59.4 
46.6 
51.9 
55.0 
32.4 
54.3 
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Z
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総数
【地域プロック]
北海道…

東北
関東

北陸
中傷・….....

近儀・・...

中国
四国

九州
【都市規模】
大都市……・・

東京都区静

政令指定都市・

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万来演)
町村

【性

男性
女性

【年働】
16-19歳
20-29愈
30-39愈
40-49倉
50-59歳・ H ・

60歳以上…・
60-69愈
70歳以上

【性・年働】

男性・ 16-19愈
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59愈
60歳以上……・…・
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19歳・
20-29歳・・
30-39倉
40-49厳
50-59歳・・一-
60歳以上
60-69歳以上
70歳以上

【臓業]
有職 (It)
自営業主(小針)
農林漁業....

商工サービス業・自由業

家飯従業者{小計}
農林治家・…・・-

商工サービス業・自由業
被傭者{小計)…

管理・専門技術・事務職

管理・専門技術職
事務職・-・

労務職…
無鴫{書十)

主婦
学生…..ー

その他の無職

2.2 

1 • 1 
8.7 
1.3 
1.0 
1.7 
2.4 
4.1 

0.9 

28.1 

32.2 
25.3 
26.0 
30.0 
34.3 
26.1 
24.8 
31.8 
28.4 

53.2 

51.7 
43.3 
57.4 
54.0 
49.1 
57.8 
40.5 
53.0 
54.3 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

2.2 
2.1 

1.8 
2.7 
1.7 
2.7 
2.2 
2.2 
2.1 

28.4 
27.8 

30.4 
22.0 
22.3 
21.4 
34.9 
30.8 
34.6 
27.1 

54.9 
51.7 

24.1 
44.5 
51.0 
64.5 
52.2 
55.1 
51.6 
58.4 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



(3) rそんなに思いどおりになるものではないこと」を
(& )ぞうは問屋が併さない/(b)ぞうは問屋が卸さない(回答慕26ー(1)) 

分からない(& )と
(b)の
どちちも
使わない

(a)と
(b)の
両方とも
使う

車t. (a)の方 (b)の方
を使う を使う

2.6 

1. 1 
12.7 
1.5 

0.7 
2.1 
3.3 
1.5 
3.4 

3.1 
1.0 
3.6 
1.9 
2.9 
3.8 

3.8 
4.1 
3.6 
5.3 
3.1 
4.8 

1.9 
3.1 
1.5 
1.3 
2.2 
3.4 

67.4 
70.1 
66.6 
67.6 
69.1 
65.9 

23.9 
21.6 
24.6 
24.0 
22.6 
22.1 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.7 
3.3 

6.3 
2.4 
2.0 
1.4 
1.4 
3.5 
1.9 
5.0 

2.8 
2.5 
0.7 
1.7 
1.2 
2.0 
1 • 1 
2.8 
9.3 
2.4 
3.2 
1 • 1 
1.5 
4.9 
2.7 
7.0 

19.4 
7.5 
3.6 
3.5 
1.2 
2.2 
2.8 
1.7 
20.9 
22.6 
5.1 
2.3 
1.0 
3. 1 
2. 1 
4.0 

2.8 
5.0 
1.4 

4.8 
1.7 
1.7 
1.7 

2.4 
0.6 
1.7 
1.0 
1.8 
1.6 
2.0 

69.4 
67.5 
78.6 
70.4 
67.5 
71.4 
71.0 
71.8 
37.2 
54.8 
69.2 
77.7 
67.6 
60.5 
64.4 
56.8 

5.6 
17.5 
15.7 
24.3 
25.3 
22.7 
23.3 
22.1 
32.6 
17.9 
21.8 
17.1 
28.9 
29.7 
29.3 
30.2 

t
e
n
u
n
u
区
J
Z
O

守，z
O
司
4
z
d
A『
'OR--ι
『

マ

'
a
u
n
『，

z
d
a
M
A
-
-
胃

4
4
u
R
J
ヲ
'
a
u
A『
a
u
R
d
7
'
n
u
a
u
a
u
o
，

'
A司
・
晶
司

A
'
a
胃

4
唱

・

晶

司

・

晶

司

・

晶

司

ζ
z
d
冒

A
唱

A

1.5 
0.5 
2.7 

3.9 
14.3 
1.6 
1.5 
1.0 

1.2 
2.1 
3.9 
1.7 
5.6 
6.1 

4. 1 
1.6 
8.1 

1.3 
7.1 

5.0 
3.8 
2.5 
4.1 
6.3 
4.8 
2.6 
17.6 
3.5 

(181) 

4.4 

4.6 
5.3 
3.4 
5.0 
4.8 
4.5 
5.0 
1.5 
6.0 

3.6 
5.1 

20.3 
15.2 
4.4 
2.8 
1. 1 
2.7 
2.5 
2.9 

2.0 
1.0 

1.3 
2.6 

3.2 
2.1 
1.9 
1.3 
2.1 
2'.4 
1.7 
1.7 
2.8 
1.4 

70.4 
74.5 
59.5 
78.1 
61.0 
71.4 
58.7 
70.3 
75.0 
75.0 
75.0 
65.2 
64.3 
67.7 
53.7 
63.6 

22.0 
22.4 
29.7 
20.6 
31.2 
7.1 
36.5 
21.1 
18.3 
21.3 
17.6 
24.1 
25.2 
26.3 
20.4 
25.4 

唱
E
晶
司
，
』
マ
，
民

J
?
'
λ
『

z
d
司，

h
n
u
n
u
n
u
司

F』
司
，
』

a
u
a
U
4
u

マ'
n司
'
z
d
R
-
-
ヲ
'
冒

A
'
o
n
u
弓

F』
O
O
A『
a
u

，，唱
A
n
U
A『

n
u
冒

A

唱

A

a

u

λ

『

ミ

d
ミ

J'auι
『
唱

--zd

唱

A

総数・

【地域プロック}
北海道
東北・-

関東

北陸

中古事
近儀
中国
四国

九州
【都市規模】

大都市-
東京都区梅・..一

政令指定都市・....…

中都市(人口10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村

【健

男性

女性
[年齢】
16-19怠
20-29歳
30-39愈
40-49歳
50-59歳
60歳以上・
60-69歳
70歳以上

日空・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29歳
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60愈以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19倉
20-29愈
30-39歳
40-49愈
50-59歳
60治以上…
60-69歳以上
70歳以上

[職業]
有喰(針}
自営業主{小計)

農林漁業・.. 

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)

農林漁業・・・・.. 

商工サービス業・自由業

績傭者(小計}…一

管理・専門技術-事務臓

管理・専門技術鴫

事務臓

労務職

無喰(昔十)

主婦

学生

その他の無職

1.9 

1. 1 
6.0 
2.0 
1.0 
2.4 
0.3 

1.5 
1.7 

67.7 

67.8 
58.0 
70.9 
68.0 
67.8 
66.6 
65.3 
77.3 
65.1 

23.5 

25.3 
18.0 
22.3 
26.0 
24.2 
26.5 
26.4 
18.2 
23.7 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

2.3 
1.4 

1.3 
3.7 
1.0 
1.0 
2.7 
1.7 
1.6 
1.8 

71.3 
64.6 

51.9 
61.0 
73.6 
74.8 
67.6 
65.7 
67.6 
63.9 

21.1 
25.5 

20.3 
17.7 
18.9 
20.0 
27.3 
26.3 
26.4 
26.3 

894 
1049 

。，λ『
ζ
u
n
u
n
u
A『
ι『
n
M

7
'
z
o
a
F
O
F
ヲ
'ι
『

z
o
a
o

胃
・
晶
弓

ζ
弓

ζ
z
d
?
'
z
d
Z
J
'



(4) r差し出で撮る舞うものは飽から制裁されること」を
(a)出る枕{くい}はtrたれる/(b)出る釘(<ぎ)はtrt.とれる(回答菓26ー (2)) 

分からない(a)と

(b)の

どちちも

使わない

(a)と
(b)の
両方とも
使う

総数 (a)の方 (b)の方

を使う を使う

2.4 

3.4 
9.3 
1.5 
1.0 
1.7 
1.4 
2.5 
3.0 
2.6 

3.0 

6.7 
2.3 
1.0 
2.4 
2.8 
4.1 
1.5 
5.2 

2.5 

4.6 
7.3 
2.1 
3.0 
2.1 
1.0 
1.7 
1.5 
2.6 

19.0 

29.9 
20.7 
19.8 
21.0 
18.7 
11.8 
18.2 
19.7 
20.3 

73.1 

62.1 
56.0 
74.3 
74.0 
75.1 
82.9 
73.6 
74.2 
69.4 

1943 

'
'
n
u
冒

A
n
u
a
F
ヲ
'
官

A
Z
O司
F
』

a
M
民
d
'
A
n
u
a
u
a
U
9』
E
O
ミ
M

'
A
A
M胃
A

フ
』
フ
』
冒

a-
フ』

2.1 
1.0 
2.4 
2.2 
2.7 
3.4 

2.8 
2.-1 
3.0 
3.2 
1.8 
4.8 

1.6 
2.1 
1.5 
2.7 
3.1 
2.4 

16.7 
21.6 
15.2 
18.1 
20.2 
25.。

76.8 
73.2 
77.8 
73.8 
72.2 
64.4 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

1.5 
3.2 

1.3 
1.2 
2.0 
1.4 
1.6 
3.8 
2.7 
4.7 

1.3 
0.7 
1.7 
1.2 
2.0 
2.3 
1.7 
2.3 
1.2 
3.2 
1. 1 
2.0 
5.4 
3.2 
7.5 

11. 1 
6.3 
3.6 
2.6 
1.2 
0.8 
1 • 1 
0.6 
9.3 
10.7 
4.5 
2.3 
1 • 0 
2.6 
0.5 
4.5 

1.3 
0.7 
0.9 
3.6 
5.6 
4.5 
6.6 
2.3 
1.2 
1.3 
0.6 
1.0 
3.4 
2.1 
4.5 

2.8 
1.3 
9.3 
18.3 
22.3 
24.9 
25.0 
24.9 
25.6 
3.6 
6.4 
12.0 
22.5 
30.0 
33.5 
26.6 

86.1 
90.0 
85.7 
76.5 
71.7 
66.7 
67.0 
66.3 
60.5 
83.3 
84.6 
84.0 
73.5 
58.7 
60.6 
56.8 

z
o
n
u
n
u
R
J
'
o
?
'
E
O
胃

A
Z
d
A『
，
。

R
J
A『
?
'
a
u
n
y

ZJ'auλ
噌
唱
&
，

O
R
d
'
'
a
u
A『
a
u
R
d
?
'
n
u
a
o
a
u
a，，

唱

A
唱

A
唱

A
Z
d
官
E
晶
司
E

晶

司

A
唱

A
『

ζ
z
d
唱

A
唱

A

1.5 
1.0 
2.7 
0.6 
1.3 

1.6 
1.6 
0.7 

0.9 
2.6 
3.6 
2.6 
0.9 
5.5 

2.9 
1.0 
2.7 
0.6 
1.3 
7.1 

3.5 
2.6 
2.5 
2.6 
4.5 
3. 1 
2.6 
10.2 
1.4 

(182) 

2.5 
3.4 

10. 1 
8.5 
4.1 
2.4 
1 . 1 
1.7 
0.8 
2.6 

2.2 
3.6 
5.4 
3.2 
5.2 
7.1 
4.8 
1.6 
1.7 
1.3 
1.8 
1.6 
2.9 
2.2 
0.9 
4.3 

16.7 
20.8 
32.4 
18.1 
27.3 
35.7 
25.4 
14.7 
12.1 
21.3 
10.0 
17.5 
21.8 
22.2 
11 • 1 
24.6 

76.7 
73.4 
56.8 
77.4 
64.9 
50.0 
68.3 
78.6 
82.9 
75.0 
84.7 
73.8 
68.7 
70.3 
76.9 
64.2 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

• • u色繊アロヲク】
北海道・・・・・

東北・

関東

北陸

中商事・
近俗・
中国..

四国
九州-…
【都市規槙】
大都市・…・
東京穆区静・ E・…

政令指定都市・………-

中都市(人口 10万以上}・
小都市(人口 10万来演}…-
町村…・-

I 伎]
男性…・・・・ H ・H ・...
女性…...

【年働1
16-19歳…
20-29歳…
30-39由民・・・
40-49.' 
50-59歳
60歳以上…
60-69歳
7 O.位以上

【性・年働]

男性・ 16-19歳…・・
20-29.' 
30-39歳…・・ -
40-49愈…・
50-59愈
60歳以上・・
60......69歳以上
70愈以上…-

女性・ 16-19治
20-29歳
30-39愈
40-49血
50-59愈
60歳以上…
60......69歳以上…-
70歳以上

【喰業】
有喰(計}・

自営業主(小針)

.林海象・…・

商工サービス象・自由築
家族従業者(小計}………
.林海象……・..

商工サービス乗・自由来・
被傭者{小計)・・

管理・専門技術・事務織・

管狸・専門技術職・・
事務職・…・..

労務職・・一

無職(計)

主婦

学生
その他の無職

3.2 
1.9 

1.3 
1.2 
1.0 
0.7 
2.2 
4.4 
3.3 
5.5 

18.1 
19.7 

15.2 
2.4 
7.8 
14.5 
22.4 
27.6 
29.4 
25.8 

74.7 
71.7 

72.2 
86.6 
85.1 
81.0 
72.7 
62.5 
63.7 
61.3 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



(a)熱にうなされる/(b)熱にうかされる(回答累26一 (3)) (5) r夢中になって見境がなくなること」を

分からない( a)と
(b)の
どちらも

使わない

(a)と
(b)の
両方とも
使う

総数 (a)の方 (b)の方

そ使う を使う

3.7 

4.6 
7.3 
2.3 
3.0 
2.8 
2.8 
6.6 
6.1 
4.7 

4.7 
3.1 
5.2 
3.1 
3.1 
4.8 

10.6 
9.3 
10.9 
10.3 
9.4 
13.5 

2.3 
3.1 
2.1 
1.7 
0.9 
3.8 

36.4 
39.2 
35.6 
35.1 
36.5 
34.1 

46.0 
45.4 
46.2 
49.7 
50.0 
43.8 

ζ
u
ヲ
f

。，z
d
'
o
a
u

ヲ
ι
nヲ
司
ζ
'
o
t
U
1
n
u

A『
ミ

M
R
U
A『
フ
』

2.8 
4.4 

6.3 
3.7 
2.4 
1.7 
1.6 
5.6 
4.7 
6.6 

2.8 
2.5 
2.9 
0.9 
1.2 
4.2 
2.8 
5.5 
9.3 
4.8 
1.9 
2.3 
2.0 
7.0 
6.4 
7.5 

25.0 
18.8 
18.6 
13.0 
6.0 
5.9 
8.5 
3.3 
23.3 
15.5 
11.5 
8.6 
8.3 
9.0 
9.6 
8.5 

2.5 
0.7 
1.7 
3.6 
1.4 
1. 1 
1.7 
2.3 
2.4 
1.3 
1.7 
2.9 
1.8 
2.7 
1.0 

25.0 
35.0 
28.6 
31.3 
36.1 
33.3 
32.4 
34.3 
27.9 
38.1 
35.9 
51.4 
43.6 
31.3 
34.0 
28.6 

47.2 
41.3 
49.3 
53.0 
53.0 
55.2 
55.1 
55.2 
37.2 
39.3 
49.4 
36.0 
43.1 
50.9 
47.3 
54.3 

36 
80 
140 
115 
166 
357 
176 
181 
43 
84 
156 
175 
204 
387 
188 
199 

2.1 
2.6 
10.8 
0.6 

2.1 
1.7 
2.5 
1.5 
2.6 
5.6 
3.8 
6.5 
7.5 

11.4 
9.9 
8. 1 
10.3 
5.2 
7. 1 
4.8 
12.3 
12.4 
11.3 
12.6 
12.3 
9.4 
7.9 
23.1 
6.9 

(183) 

10.5 

13.8 
13.3 
8.8 
11.0 
9.3 
10.8 
9.1 
15.2 
12. 1 

10.7 
10.3 

24.1 
17.1 
14.9 
10.3 
7.3 
7.5 
9.1 
6. 1 

2.3 
1.0 

1.3 
3.9 
14.3 
1.6 
2.5 
2.4 
2.5 
2.4 
2.6 
1.4 
1.2 
1.9 
1.4 

35.9 
26.0 
16.2 
28.4 
40.3 
28.6 
42.9 
37.8 
41.4 
40.0 
41.8 
33.8 
35.3 
39.0 
31.5 
32.1 

48.4 
60.4 
64.9 
59.4 
50.6 
50.0 
50.8 
45.3 
42.1 
43.8 
41.8 
48.7 
48.3 
48.1 
37.0 
52.0 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

総数
[地織プロック}

北海道
東北
関東・.. 

北陸

中部

近.
中国

四国

九州
[都市規模]

大都市-

東京都区節

政令指定郵市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村…..

[性}
男性

女性

【年齢]
16-19蟻
20-29歳
30-39愈
40-49歳
50-59歳
60治以上…
60-69雄
70歳以上

【性・年齢}

男性・ 16-19歳
20-29撤
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上
70歳以上

女性・ 16-19勉
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59高齢
60歳以上ー
60-69歳以上
7 O.位以上

【職業]
有機(針)

自営業主(小宮十)
農林漁業…，

商工サービス業・自由業
家族従業者(小針)

農林漁業一
商工サービス業・自由業
被傭者(小針) ••• 
管理・専門技術-事務職
管理・専門技術機

事務職
労務職...

無職(針)

主婦

学生

その他の無職

1.9 

1 • 1 
9.3 
2.3 

0.3 
1.0 
1.7 
1.5 
0.4 

35.6 

26.4 
30.0 
39.1 
36.0 
37.0 
34.8 
25.6 
36.4 
37.5 

48.3 

54.0 
40.0 
47.5 
50.0 
50.5 
50.5 
57.0 
40.9 
45.3 

1943 

ヲ
'
n
u
胃

A
n
u
n
y

，，唱
A
'
O司
ζ

a
u
R
J
冒

A
n
u
-
o
a
u『
ζ
'
o
z
d

官

A
Z
O
冒
E

晶、ζ
『

ζ
唱
4

ヲ』

1.8 
2.0 

1.3 
2.4 
1.0 
1.7 
3.2 
1.6 
1.9 
1.3 

32.7 
38.1 

26.6 
36.6 
32.4 
43.4 
40.3 
32.3 
33.2 
31.3 

52.0 
45.2 

41.8 
40.2 
49.3 
42.8 
47.6 
53.0 
51.1 
54.7 

894 
1049 

。，A『
J
o
n
u
n
u
A『
A『
n
U

7
'
z
o

。，nヲ
ヲ
，

L
『

'
o
a
o

唱

A
弓

ζ
フ
ι
z
d
?
'
z
d
z
d



Q 17 (回答票27・28)あなたはここZ拳げた(1)ー (5)の言葉や言い方の意味は，それぞれどれだと思いますか.
一つ選んで〈ださい.

(1)役不足 例文:被には役不足の仕事だ. (回答票27ー(I)) 

ア，イとほ分かあない
全〈別の
意味

{イ)本人アとイの
の力量に対両方
して役目が

軽すぎるこ

と

人
対
が
と

本
に
目
る

)
量
役
ぎ

ア
カ
て
す

{
の
し
重
と

数稔

6.2 

6.9 
14.7 
4.6 
4.0 
5.5 
4.9 
8.3 
4.5 
7.3 

5.9 
4. 1 
6.4 
5.8 
6.3 
8.2 

0.5 

1.0 

2.3 
2.1 
2.4 
3.4 
2.2 
3.4 

43.2 
49.5 
41.3 
39.4 
40.8 
37.。

48.6 
44.3 
49.8 
51.0 
50.7 
50.5 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

3.4 
8.6 

5.1 
3.0 
1.4 
2.4 
4.6 
11.2 
8.2 
13.9 

2.8 
3.8 
0.7 
1.7 
3.6 
4.8 
3.4 
6.1 
7.0 
2.4 
1.9 
2.9 
5.4 
17. 1 
12.8 
21. 1 

1.8 

1.2 

1.0 

2.8 
2.5 

4.3 
2.4 
5.0 
2.3 
7.7 
4.7 
2.4 
3.2 
2.9 
1.5 
2.3 
1. 1 
3.5 

50.0 
43.8 
38.6 
41.7 
36.1 
39.8 
38.6 
40.9 
41.9 
51.2 
42.9 
51.4 
40.7 
32.3 
36.2 
28.6 

44.4 
50.0 
60.7 
52.2 
56.0 
50.4 
55.7 
45.3 
46.5 
42.9 
51.9 
42.9 
51.5 
48.3 
50.0 
46.7 

ζ
M
n
u
n
u
E
J
4
u
ヲ
，
，
。
唱
・
-
z
d
A『
z
e
R
J
A『
マ

'
a
u
a
z

z
d
a
u
A圃
曹
司

ι
z
O
R
J
F
ヲ
'
a
u
A『
a
O
R
-
-
7
'
n
u
a
u
a
o

。，
，

胃

A
'
A
胃

A
Z
d
胃
品
冒

A

唱
A
唱
A
q
ι
z
d
唱
4
唱
A

2.9 
2.6 
8.1 
1.3 
5.2 
14.3 
3.2 
2.7 
1 • 0 

1.2 
4.7 
10.2 
9.8 
3.7 
12.7 

0.3 
0.5 
2.7 

1.3 

1.6 
o • 1 
0.2 
1.3 

0.3 
0.5 

0.3 

(184) 

0.3 

0.7 
0.5 

0.3 
0.8 

0.3 
0.3 

0.6 

1.4 

2.1 
2.6 
2.7 
2.6 
3.9 

4.8 
1.9 
1.9 
1.3 
2.1 
1.8 
3.8 
2.9 
2.8 
5.2 

41.9 
38.0 
35.1 
38.7 
37.7 
7.1 
44.4 
43.3 
49.0 
50.0 
48.8 
36.9 
38.3 
40.0 
48.1 
33.2 

52.8 
56.3 
51.4 
57.4 
51.9 
78.6 
46.0 
52.0 
47.9 
47.5 
47.9 
56.5 
47.4 
46.9 
45.4 
48.6 

1071 
192 
37 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

総数

[i虫歯慮プロック】
北海道… υ 日

東北

関東
北陸

中古匹
近畿
中国
四国-

九州
【都市規模】

大都市

東京都区静

政令指定都市・・・

中響市{人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満}…
町村..

【性】

男性・・

女性…一

【年齢1
16-19怠
20~29趣
3 0-3 9~民・・
40-49歳
50-59歳
6 O~像以上…
60-69歳
70蔵以上

[t生・年齢]
男性・ 16-19歳
20-29歳………
30-39愈…・
40-49歳
50-59歳
60歳以上…・・
60-69歳以上
70*以上

女性・ 16-19禽
20-29歳
30-39歳-
40-49愈
50-59歳
60禽以上・・
60-69愈以上
70歳以上

[職業]
有職何十)
自営業主(小計)
農林漁業…-一

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)
農林海象・・・

商工サービス業・自由来
被傭者{小針}…...

管理・専門技術・事務機
管理・専門技術職
事務職
労務臓......

無職{計)
主婦…一
学生
その他の無職

2.9 

2.3 
3.3 
2.9 
2.0 
3.5 
4.2 
0.8 
3.0 
1.7 

40.3 

41.4 
32.7 
42.6 
36.0 
43.9 
39.7 
40.5 
43.9 
35.8 

50.3 

49.4 
48.7 
49.4 
58.0 
47.1 
50.9 
49.6 
48.5 
55.2 

1943 

ヲ
'
n
u
冒
&
n
u
nヲ
，
，
唱
A
r
o弓
，
』

R
U
R
-
-
胃

ι
n
U
R
u
-
-
弓

ζ
4
u
z
d

官-・

4
M
冒・

-9'-
ラ

'---A
ラ』

3.4 
2.5 

3.8 
2.4 
1.7 
3.4 
1.9 
3.6 
1.6 
5.5 

39.9 
40.6 

45.6 
47.6 
40.9 
47.6 
38.6 
35.9 
37.4 
34.5 

53.0 
48.0 

45.6 
46.3 
56.1 
46.6 
53.5 
49.3 
52.7 
46.1 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 



例文:その発雷除涜れに縛さすものだ. (回答票27ー (2)) (2)涜れに樽{さお)さす

ア，イと姶分7J、わない
全〈別の
意味

(イ}傾向 ?とイの
に乗って， 両方
努いを婚す

行為をする

こと

向
て
失
為
と

傾
つ
を
行
こ

}
め
い
る
る

ア
逆
勢
せ
す

(
に
'
わ
を

数蛤骨

18.5 

23.0 
19.3 
16.7 
15.0 
22.1 
18.5 
18.2 
33.3 
14.2 

20.0 
15.5 
21.3 
18.4 
18.4 
16.3 

0.2 
1.0 

0.5 

2.6 
3.1 
2.4 
1.3 
1.6 
0.5 

17.4 
16.5 
17.6 
18.0 
16.8 
17.3 

59.9 
63.9 
58.7 
61.9 
63.2 
65.9 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

13.5 
22.8 

13.9 
20.1 
16.6 
17.6 
14.1 
22.0 
19.0 
25.。
8.3 
18.8 
16.4 
16.5 
11.4 
11.8 
10.2 
13.3 
18.6 
21.4 
16.7 
18.3 
16.2 
31.5 
27.1 
35.7 

0.7 

0.6 

0.5 
0.5 

1.0 

1.4 
0.9 
1.2 
3.4 
1.7 
5.0 
2.3 

1.3 
1 . 1 
1.0 
1.6 
2.1 
1.0 

19.4 
20.0 
20.0 
15.7 
16.3 
18.8 
15.3 
22.1 
20.9 
17.9 
14.7 
16.0 
17.6 
17.1 
14.9 
19.1 

72.2 
61.3 
61.4 
67.0 
70.5 
66.1 
72.7 
59.7 
58.1 
60.7 
67.3 
64.6 
64.7 
49.4 
55.9 
43.2 
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a
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u
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u
a
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a
o
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官
-
-
冒

A
胃

A
Z
J曹
司
・
晶
司
・
晶
司
・

-
'
A司
ζ
Z
J曹
司

ι
唱

A

15.7 
15.6 
24.3 
13.5 
10.4 
7.1 
11.1 
16.2 
11.0 
3.8 
12.6 
22.0 
22.0 
24.4 
14.8 
21.4 

0.3 

0.4 
0.5 
1.3 
0.3 
0.3 
0.2 
0.5 

(185) 

0.3 

0.2 

0.7 
0.7 

0.2 
0.3 

0.3 

0.5 
0.3 

0.5 

1.0 
1.0 

1.3 

1 . 1 
0.5 

0.6 
1.8 
2.2 
1.4 
0.9 
3.5 

17.6 
18.8 
13.5 
20.0 
22.1 
28.6 
20.6 
16.8 
18.3 
20.0 
17.9 
15.2 
17.4 
16.3 
21.3 
17.6 

65.5 
64.6 
62.2 
65.2 
67.5 
64.3 
68.3 
65.5 
69.8 
75.0 
68.5 
60.7 
58.1 
57.4 
63.0 
57.5 
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-
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司
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J
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d
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司

ζ
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d
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o
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弓
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画
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A
O
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n
u
胃

A

'

ι

a

u

λ

『

Z
J
E
Z
u
a
u
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『

司

E-ZJ曹

司

A

. 11: 
【地培プロック]
北海道・・…
東北・....

関東…・.

~陣
中郁・・・・・

近儀
申国・・

四国

九州…・

【都市錫袋】
大都市・日

東京都区西事
政令指定都市…-

中都市{人口10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・
町村・..

[性]
男性…-

女性

【年働1
16-19愈
20-29歳・・
30-39両信
40-49胸像
50-59愈…-
60怠以上…・
60-69自信
70愈以上

[性・年働]
男性・ 16-19倉
20-29愈
30-39愈・・
40-49歳…・
50-59歳………
60治以上…-
60-69歳以上・・-
7 O.位以上 u ・・

女性・ 16-19歳
20-29愈
30-39歳
40-49歳
50-59旗
60歳以上...
60-69禽以上
70歳以上....

[職業】

有磁{計)
自営業主(小計}

農林記憶業・・…

商工サービス業・自由業

家族従業者{小宮十}

農林機業…・…

商工サービス業・自由来
被傭者(小計) .• 
管理・専門技術・事務職

管理-専門技術職

事務臓

労務職

無職(計)

主婦
学生

その他の無職

1.5 

1.1 
0.7 
1.8 
1.0 
1.7 
2.1 

1.5 
1.7 

17.5 

13.8 
10.7 
18.8 
19.0 
15.6 
16.4 
19.0 
18.2 
22.0 

62.2 

62.1 
69.3 
62.5 
65.0 
59.9 
62.4 
62.8 
47.0 
62.1 
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官
品
五
回
胃
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由
弓
'
』

1.9 
1.2 

1.3 

1.4 
1.0 
1.1 
2.4 
1.9 
2.9 

18.2 
16.9 

20.3 
18.9 
17.2 
15.9 
17.0 
17.9 
15.1 
20.5 

66.1 
58.8 

64.6 
61.0 
64.5 
65.5 
67.3 
57.4 
64.0 
51.1 

894 
1049 
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例文:その人は気が置砂ない人ですね. (回答票27ー (3)) (3)気が置けない

ア，イとは分かちない

全<jJlJの
意味

(イ}相手アとイの

に気配りや両方

遠慮をしな
〈てはなち

ないこと

手
ゃ
な
こ

相
り
し
い

}
配
を
よ

ア
気
慮
て

{
に
遡
〈
と

品
問緯

6.7 

5.7 
17.3 
3.8 
4.0 
4.5 
5.9 
9.1 
10.6 
10.3 

4.9 
1.0 
6.1 
6.1 
7.4 
11.1 

2.3 
6.2 
1.2 
1.4 
0.9 
0.5 

0.5 
1.0 
0.3 
1.4 
2.0 
1.9 

42.0 
39.2 
42.9 
45.9 
54.5 
56.7 

50.2 
52.6 
49.5 
45.2 
35.2 
29.8 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

4.8 
8.3 

7.6 
5.5 
5.1 
5.2 
4.9 
9.0 
6.6 
11.3 

2.8 
6.3 
5.7 
4.3 
4.2 
4.8 
2.8 
6.6 
11.6 
4.8 
4.5 
5.7 
5.4 
12.9 
10. 1 
15.6 

2.5 

2.6 
1.8 
2.0 
1 . 1 
2.8 

1.2 
0.6 
2.3 
2.0 
0.5 
0.5 
0.5 

2.8 
3.8 
0.7 
0.9 
1.2 
1.7 
1.7 
1.7 

0.6 
0.6 
1.0 
2.3 
2.7 
2.0 

63.9 
47.5 
57.1 
53.0 
48.8 
41.2 
50.0 
32.6 
58.1 
53.6 
57.1 
44.0 
47.1 
45.0 
46.8 
43.2 

30.6 
40.0 
36.4 
39.1 
44.0 
50.4 
44.3 
56.4 
30.2 
40.5 
37.2 
47.4 
44.6 
39.3 
39.9 
38.7 

4
u
n
u
n
M
E
l
e
'
o
?
'
z
O
冒

A
Z
d
λ
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'
a
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a
u
ι
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・
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u
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a
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官
-
-
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A
胃

a-R一官官
A
'
A

冒
-
-
冒

A
司

ζ
Z
J官
官
・
晶
司

A

5.1 
5.2 
5.4 
5.2 
9.1 
14.3 
7.9 
4.7 
2.9 

3.5 
6.8 
8.6 
7.2 
7.4 
10.7 

1.6 
1.6 
2.7 
1.3 
1.3 

1.6 
1.6 
1.7 
1.3 
1.8 
1.6 
1 • 1 
1.0 
0.9 
1.4 

(186) 

1.4 

2.3 
0.7 
2.1 

0.3 
1.4 
1.7 

1.7 

1.7 
1. 1 

1.8 
0.3 
2.4 
1.9 
1.2 
0.8 
1.6 

1.3 
1.0 

1.3 
1.3 
7.1 

1.4 
1.2 

1.5 
1.6 
1.5 
1.0 
0.9 
2.3 

51.5 
55.7 
67.6 
52.9 
48.1 
57.1 
46.0 
50.9 
47.6 
52.5 
46.5 
54.5 
44.0 
44.5 
53.7 
40.5 

40.4 
36.5 
24.3 
39.4 
40.3 
21.4 
44.4 
41.4 
46.7 
46.3 
46.8 
35.6 
44.7 
46.4 
37.0 
45.1 
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g
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F
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a
u
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0
0
?
'
唱
-
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n
u
A『

n
w
冒晶

'

A

R

M

A

『

z
d
z
d
a
u
t
-
-
胃

A
ミリ官

官

4

.. . 
Ut織プロヲク】
北海道..・
東北・....
関東・・・..

北陸

中古書

近・-中国・・・・・・
四国......

九州….. 
[替市規模]
大都市・・・・・…

東京都区鶴
政令指定替市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未泊}
町村・-
I 性】
男性…...

女性・・・・・

[年鋤】
16-19歳
20-29歳…・
30-39.'" 
40-49歳…
50-59歳
60歳以上…
60-69愈…
70愈以上…

[性・年働]
男性.1 6-19歳
20-29歳
30-39禽
40-49. 
50......59歳……
60歳以上……...
60-69歳以上
70歳以上

女性.16-19歳-
20......29歳…...
30......39歳…・・
40......49愈…・・
50......59禽
60歳以上・・
60-69歳以上
70愈以上

[職業]

有職(計}・
自営業主(小計}・

農林漁業………・

商工サービス業・自由業

家族従業者(小計)

農林割極集・一-

商工サービス集・自由来

事自鋪者(小計)…・・

管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職…・・

事務喰・・一

労務.
無職(計)

主婦…・
学生・.. 

その他の祭給・.. 

1.4 

3.3 
1.1 
1.0 
1.0 
2.4 

3.0 
0.9 

48.2 

49.4 
47.3 
43.2 
60.0 
53.3 
50.2 
47.9 
31.8 
52.2 

42.4 

42.5 
31.3 
49.8 
35.0 
40.8 
40.1 
41.3 
54.5 
34.9 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

1.6 
1.2 

1.3 
1.8 
0.7 
0.7 
1. 1 
2.0 
2.2 
1.8 

48.1 
48.2 

60.8 
50.6 
57.1 
47.6 
47.8 
43.1 
48.4 
38.2 

43.8 
41.1 

30.4 
40.2 
36.8 
44.1 
44.3 
44.6 
42.0 
47.1 

894 
1049 
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例文:今回の映画は，余りぞっとしないものだった. (回答県28一(1)) (4)ぞっとしない

ア，イとは分からない
全〈別の
意味

(イ)恐ろアとイの
し〈ない 両方

(ア)薗白
〈ない

総数

9.8 

14.9 
13.3 
8.2 
9.0 
7.3 
11. 1 
11.6 
24.2 
6.9 

9.6 
9.3 
9.7 
9.6 
10.3 
10.1 

4.0 
3.1 
4.3 
2.2 
2.0 
0.5 

1.6 
4.1 
0.9 
2.5 
2.2 
3.4 

41.9 
40.2 
50.2 
56.5 
55.8 
53.4 

36.9 
43.3 
35.0 
29.1 
29.6 
32.1 

Z
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7
'
nヲ
z
d
'
o
a
o

，
』
。
，
司
F
h
'
O
A『
n
u

λ『
之

Jvauι
『
弓

ζ

7.7 
11.6 

3.8 
3.7 
6.1 
5.5 
10.0 
14.9 
12.6 
17.1 

5.6 

6.4 
4.3 
8.4 
10.9 
9.7 
12.2 
2.3 
7.1 
5.8 
6.3 
11.3 
18.6 
15.4 
21.6 

1.3 
1.4 
6.1 
3.6 
1.7 
0.6 
2.8 

2.4 

5.7 
4.4 
0.8 
1.6 

2.8 
5.0 
0.7 
3.5 
4.2 
2.2 
2.3 
2.2 

3.6 
1.3 
1.7 
1.5 
2.6 
3.7 
1.5 

83.3 
75.0 
70.0 
51.3 
52.4 
44.8 
46.0 
43.6 
79.1 
75.0 
71.2 
56.0 
45.1 
41.3 
45.1 
31.2 

8.3 
18.8 
21.4 
34.8 
31.3 
40.3 
41.5 
39.2 
18.6 
11.9 
21.8 
30.3 
31.1 
36.1 
33.5 
39.7 
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n
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d
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。
守
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A
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ι
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曹
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胃

ι胃
E
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弓
ζ

ミ
d
胃
・
畠
胃
・
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7.1 
8.9 
16.2 
7.1 
5.2 
14.3 
3.2 
7.6 
6.9 
7.5 
6.8 
8.4 
12.5 
13.2 
2.8 
14.7 

2.1 
1.0 

1.3 

3.4 
3.8 
2.5 
4. 1 
2.9 
1.9 
2.4 
0.9 
1.7 

(187) 

2.4 

1.3 
2.6 
2.0 
1.0 
5.6 
1.7 

2.2 

2.5 
2.3 

1.8 
0.7 
5.9 
4.1 
1.2 
1 . 1 
1.3 

2.7 
0.5 

0.6 
2.6 
7.1 
1.6 
3.2 
3.6 
1.3 
4.1 
2.9 
1.9 
1.9 
1.9 
2.。

56.1 
54.2 
45.9 
56.1 
58.4 
42.9 
61.9 
56.4 
54.0 
50.0 
55.0 
58.9 
51.7 
50.0 
80.6 
44.8 

30.8 
35.4 
37.8 
34.8 
33.8 
35.7 
33.3 
29.4 
31.7 
38.8 
30.0 
27.0 
31.9 
32.5 
13.9 
36.7 

1071 
192 
31 
155 
77 
14 
63 
802 
420 
80 
340 
382 
872 
418 
108 
346 

総数
[地域プロック}
北海道
東北..

関東

北陸

中静

近畿
中圏
西国

九州

【替市規模]
大都市・.....

東京都区部
政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村

【性

男性

女性

[年齢】
16-19旗
20-29倉
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60治以上・
60-69歳.，
70歳以上

{性・年働】
男性， 16-1 9旗
20-29歳
30-39愈
40-49倉
50-59歳
60愈以上…
60-69愈以上
70愈以上

女性・ 16-19歳
20-29倉
30-39歳
40-49歳
50-59歳
60歳以上 .. 
60-69歳以上
70愈以上

[職業】
有喰(計)
自営業主(小計)
農林漁業
商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業一-
商工サービス業・自由業
後信者(小計)・
管理・専門技術・事務職
管理・専門技術職・・・
事務職

労務'皆
無織(計)

主婦
学生

その他の無職

2.4 

1.1 
3.3 
2.1 
5.0 
1.7 
2.1 
2.5 
4.5 
2.2 

54.1 

58.6 
49.3 
52.5 
52.0 
52.6 
53.0 
61.2 
41.0 
62.5 

31.3 

25.3 
32.7 
34.5 
32.0 
37.4 
28.2 
23.1 
24.2 
26.3 

1943 

ヲ
g
n
u
胃

ι
向

u
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ヲ
'
唱
A
，
O
司
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a
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-
n
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a
u
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ζ
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O
之
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ζ
M
司
・
晶
フ
』
フ
』
唱

A

フ
』

2.8 
2.0 

1.3 
4.3 
1.0 
2.4 
2.7 
2.4 
3.0 
1.8 

55.3 
53.2 

81.0 
75.0 
70.6 
54.1 
48.4 
43.0 
45.9 
40.3 

31.8 
30.9 

13.9 
15.2 
21.6 
32.1 
34.9 
38.4 
37.4 
39.5 

894 
1049 

n
噌，
t
U
1
'
o
n
u
n
u
λ
『

ι
H
T
n
U

7
s
t
o
a，
。
，
ヲ
'
A『
4
0
0
0

'
A
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ζ
ミ
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d



[(5) やおら殿山川今立ち上がった・(回線28ー~

ア，イとほ分からない

全〈別の
意味

?とイの
両方

(イ)ゆっ

くりと
総数(ア)急Z

，いきなり

14.4 

6.9 
14.7 
11.6 
9.0 
16.3 
19.9 
18.2 
22.7 
12.9 

13.4 
12.4 
13.7 
14.1 
15.7 
14.4 

0.7 
1.0 
0.6 
0.2 
0.2 

1.2 
2.1 
0.9 
1.3 
0.4 
1.9 

37.1 
36.1 
37.4 
40.1 
43.0 
43.3 

47.7 
48.5 
47.4 
44.3 
40.6 
40.4 

426 
97 
329 
863 
446 
208 

10.3 
17.8 

11.4 
14.6 
18.6 
11.7 
11 • 1 
15.6 
15.1 
16.1 

8.3 
13.8 
19.3 
11.3 
8.4 
6.7 
6.3 
7.2 
14.0 
15.5 
17.9 
12.0 
13.2 
23.8 
23.4 
24.1 

0.9 
1.2 
0.6 
1 . 1 

0.5 

1.3 
0.7 
0.9 
1.8 
1.7 
1 . 1 
2.2 
2.3 

1.3 
1 • 1 
0.5 
1 .0 
1.6 
0.5 

38.9 
41.3 
30.7 
30.4 
42.2 
52.7 
50.0 
55.2 
25.6 
32.1 
30.8 
34.9 
43.6 
43.2 
42.0 
44.2 

52.8 
43.8 
49.3 
56.5 
46.4 
38.4 
41.5 
35.4 
58.1 
52.4 
50.0 
52.0 
42.2 
32.0 
33.0 
31.2 

ζ
u
n
u
n
u
R
d
t
O
ヲ
'
Z
O
胃

A
Z
d
ι
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4
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R
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-
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4
u
R
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ヲ
'
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O
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a
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d
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官
・
晶
司
且
晶
司

ι
z
d
唱
且
晶
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A

噌

ι
唱

A
ヲ』

Z
d
胃

A
唱

A

12.7 
9.4 
5.4 
10.3 
23.4 
21.4 
23.8 
12.5 
8.8 
5.0 
9.7 
16.5 
16.4 
18.4 
10.2 
15.9 

0.5 
1 .0 
2.7 
0.6 

0.4 
0.7 
1.3 
0.6 

O. 1 
0.2 

(188) 

0.3 

1 . 1 

0.2 
1.0 

0.7 

0.4 

0.6 
0.1 

0.3 
0.8 
0.3 
0.5 

0.9 
0.5 

0.6 
1.3 

1.6 
1.0 
0.5 

0.6 
1.6 
1.4 
1.0 
1.9 
1.7 

39.1 
52.1 
54.1 
51.6 
35.1 
50.0 
31.7 
36.4 
33.8 
25.0 
35.9 
39.3 
42.1 
40.4 
34.3 
46.5 

46.8 
37.0 
37.8 
36.8 
40.3 
28.6 
42.9 
49.8 
56.2 
68.8 
53.2 
42.7 
40.0 
40.0 
53.7 
35.8 

市
・
・
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唱

4

2

u

A

『

z
d
z
d
a
u
ι
『
胃

a-ZJE

唱
EA-

総数

[地域プロック]
北海道・・・・・

東北

聞東
北陸
中郁

近鎗
中国

四国

九州・一
[都市規模】
大都市...

東京都区郁

政令指定都市

中都市(人口 10万以上)
小都市(人口 10万未満)
町村・..
【性】

男性……
女性・・…・-

【年働1
16-19禽
20-29歳
30-39愈・
40-49倉
50-59歳
60歳以上…
60-69倉
70歳以上

I性・年齢】
男性・ 16-19愈
20-29歳
30-39念日
40-49歳
50-59歳
60歳以上…
60-69歳以上・
70歳以上

女性・ 16-19倉
20-29歳
30-39歳
40-49歳
50-59由民
60歳以上…
60-69愈以上
70歳以上

【職業】
有聡(針}

自営業主(小計)
農林激業・..

商工サービス業・自由業
家族従業者(小計)
農林漁業…日い

商工サービス業・自由業
被傭者(小計)

管理・専門技術・事務喰
管理・専門技術職
事務職・

労務職

無職{計)

主婦

学生

その他の祭司自

1 • 1 

1. 1 
3.3 
1. 1 
1.0 

2.1 
0.8 
1.5 

40.5 

36.8 
37.3 
35.8 
60.0 
34.6 
36.6 
45.5 
47.0 
55.2 

43.7 

54.0 
44.7 
51.2 
29.0 
49.1 
40.8 
35.5 
28.8 
31.5 

1943 

87 
150 
611 
100 
289 
287 
121 
66 
232 

1.3 
1.0 

1.3 
0.6 
1.0 
1 .0 
1 • 1 
1.3 
1.4 
1.3 

42.8 
38.4 

31.6 
36.6 
30.7 
33.1 
43.0 
47.7 
45.9 
49.5 

45.0 
42.7 

55.7 
48.2 
49.7 
53.8 
44.1 
35.1 
37.1 
33.2 

894 
1049 

79 
164 
296 
290 
370 
744 
364 
380 
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